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1   Eastern Europe, Imitations of Thasos. AR Tetradrachm, 14.73 g 30.01 mm. 1st centu
ry BC. Mint in the lower Danube region. Obv: Stylized head of Dionysos left, wearing ivy
wreath; highly degraded form Rev: Stylized Herakles standing right, holding club and lio
n skin; legend degraded to dots. Fine

2   Thrace, Ainos. AR Diobol, 1.13 g 11.47 mm. Circa 429-427/6 BC. Obv: Head of Her
mes right, wearing petasos. Rev: AIN, Goat standing right; club to right. Ref: May 125-1
75; HGC 3, 1274. Fine/VF

3   Thrace, Ainos. AR Diobol, 1.14 g 11.34 mm. Circa 408-406 BC. Obv: Head of Herme
s right wearing petasos. Rev: AINI,Goat standing right; crab below raised foreleg. Ref: S
NG Copenhagen 399–400. Fine/VF

4   Thrace, Ainos. AR Diobol, 1.25 g 11.08 mm. Circa 408-406 BC. Obv: Head of Herme
s right wearing petasos. Rev: AINI, Goat standing right; crab below raised foreleg. Ref:
SNG Copenhagen 399–400. Fine/VF

5   Thrace, Ainos. AR Diobol, 1.23 g 11.47 mm. Circa 408-406 BC. Obv: Head of Herme
s right wearing petasos. Rev: AINI,Goat standing right; crab below raised foreleg. Ref:
May, Ainos 292-309; HGC 3.2, 1277; SNG Copenhagen 399–400. Fine/VF

6   Thrace, Ainos, AR Diobol. 1.25 g 10.42 mm. Circa 427/6-425/4 BC. Obv: Head of He
rmes right, wearing petasos. Rev: AIN. Goat standing right; tendril to right. Ref: May Gro
up 23; SNG Copenhagen 405 Fine/VF

7   Thrace, Ainos. AR Diobol, 1.17 g 11.87 mm. Circa 427/6-425/4 BC. Obv: Head of He
rmes to right, wearing petasos. Rev: AIN Goat standing right, before, vine tendril. Ref: K
lein 82. May, Ainos, 200. Fine/VF

8   Thrace, Ainos. AR Diobol, 1.18 g 11.45 mm. Circa 408-406 BC. Obv: Head of Herme
s right wearing petasos. Rev: AINI,Goat standing right; crab below raised foreleg. Ref: S
NG Copenhagen 399–400. Fine/VF
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9   Thrace, Ainos. AR Diobol, 1.06 g 10.80 mm. Circa 408-406 BC. Obv: Head of Herme
s right wearing petasos. Rev: AINI,Goat standing right; crab? below raised foreleg. Ref:
May, Ainos 292-309; HGC 3.2, 1277; SNG Copenhagen 399–400. Near Fine

10   Thrace, Ainos. AR Diobol. 1.19 g 10.71 mm. Circa 427/6-425/4 BC. Obv: Head of H
ermes right, wearing petasos. Rev: AIN, Goat standing right; tendril to right. Ref: May Gr
oup 23. Fine/VF

11   Thrace, Ainos. AR Diobol, 1.22 g 11.42 mm. Circa 421/0-419/8 BC. Obv: Head of H
ermes to left, wearing petasos. Rev: AINI, Goat standing left, scratching reverted head
with hind leg. Ref: HGC 3.2, 1276. May, Ainos, 224-5. SNG Copenhagen 409. Rare. Fin
e/VF

12   Thrace, Ainos. AR Diobol, 1.27 g 12.03 mm. Circa 408-406 BC. Obv: Head of Herm
es right wearing petasos. Rev: AINI,Goat standing right; crab below raised foreleg. Ref:
May, Ainos 292-309; HGC 3.2, 1277; SNG Copenhagen 399–400. Fine/VF

13   Thrace, Ainos. AR Diobol. 1.21 g 10.58 mm. Circa 435-405 BC. Obv: Head of Herm
es right, wearing petasos. Rev: AIN, Goat walking right. Ref: HGC 3.2, 1274. Fine/VF

14   Thrace, Ainos. AR Diobol. 1.22 g 10.70 mm. Circa 427/6-425/4 BC. Obv: Head of H
ermes right, wearing petasos. Rev: AIN, Goat standing right; tendril to right. Ref: May Gr
oup 23. Fine/VF

15   Thrace, Ainos. AR Diobol, 1.22 g 11.38 mm. Circa 421/0-419/8 BC. Obv: Head of H
ermes to left, wearing petasos. Rev: AINI, Goat standing left, scratching reverted head
with hind leg. Ref: HGC 3.2, 1276. May, Ainos, 224-5. SNG Copenhagen 409. Rare. Fin
e/VF

16   Thrace, Ainos. AR Diobol, 1.22 g 12.40 mm. Circa 408-406 BC. Obv: Head of Herm
es right wearing petasos. Rev: AINI,Goat standing right; crab below raised foreleg. Ref:
SNG Copenhagen 399–400. Fine/VF
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17   Thrace, Ainos. AR Tetrobol, 2.69 g 14.42 mm. Circa 408-406 BC. Obv: Head of Her
mes right, wearing petasos. Rev: AINI, Goat standing right, raising foreleg; crab below.
Ref: May 288-91; HGC 3.2, 1272. VF/EF

18   Thrace, Ainos. AR Tetrobol, 2.53 g 14.86 mm. Circa 402/1-361/0 BC. Obv: Head of
Hermes facing slightly left, wearing petasos. Rev: AINION. Goat standing right; helmet t
o right. Ref: May 414; HGC 3.2, 1281. Fine

19   Thrace, Ainos. AE, 0.89 g 10.04 mm. Second half of the fifth century BC. Obv: Hea
d of Hermes right, wearing petasos. Rev. A-I/N-I; Caduceus. Ref.: SMB, 18243975; SN
G Cop., 419. VF

20   Thrace, Ainos. AE, 7.56 g 20.67 mm. Late fourth-early third century BC. Obv: Head
of Hermes left, wearing broad petasos. Rev. A-I/N-I/Ω-Ν; Caduceus; symbol, torch. Ref.:
HGC 3.2, 1284; SMB, 18244379. VF

21   Thrace, Ainos. Ae, 9.03 g 22.19 mm. Late fourth-early third century BC. Obv: Head
of Hermes left, wearing broad petasos. Rev. A-I/N-I/Ω-Ν; Caduceus; symbol, torch? Re
f.: HGC 3.2, 1284. Fine

22   Thrace, Ainos. AE, 1.29 g 12.39 mm. Second half of the fifth century BC. Obv: Hea
d of Hermes right, wearing petasos. Rev. A-I; Caduceus. Ref.: SMB, 18243971. Fine

23   Thrace, Apollonia Pontika. AR Drachm, 3.18 g 14.21 mm. Circa 470-435 BC. Obv:
Facing gorgoneion. Rev: Upright anchor; crayfish to right, A to left. Ref: SNG Apollonia
Pontica 238-240. Fine

24   Thrace, Alopeconnesos, Ae, 2.23 g 14.06 mm. Late fourth century BC. Obv: Head o
f Dionysos right. Rev.: Α-Λ-Ω; Kantharos, symbol unseen. Ref.: HGC 3.2, 1303. Fine
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25   Thrace, Alopeconnesos. Ae, 2.28 g 13.46 mm. Late fourth century BC. Obv: Head o
f Dionysos right. Rev.: Α-Λ-Ω; Kantharos, club to right. Ref.: HGC 3.2, 1303. VF

26   Thrace, Alopeconnesos. AE, 2,11 g 11,77 mm. ca. 4th-3rd centuries BC. Obv.: Laur
eate head of Apollo right. Rev.: ΑΛΩ-ΠΕΚΟΝ; Fox walking right, barley corn in right fiel
d. Ref: HGC 3.2, 1309; Yarkin 1978, 78-79. Fine/VF, Rare!

27   Thrace, Alopeconnesos. AE, 3.94 g - 17.91 mm. 3rd-2nd centuries BC. Obv.: Head
of Athena right, wearing crested Corinthian helmet. Rev.: ΑΛΩΠΕΚΟΝ-ΝΗΣΙΩΝ; Kantha
rus; B to left; bunch of grapes to right. Ref: HGC 3.2, 1299; Yarkin 1978, 72-76. Fine/VF.
Extremely Rare!

28   Thrace, Byzantion. AR Hemidrachm, 2.05 g 12.84 mm. Circa 387/6-340 BC. Obv:
'ΠΥ. Forepart of heifer standing left on dolphin left; monogram below raised foreleg. Re
v: Trident. Ref: HGC 3.2, 1388. Near Fine

29   Thrace, Bisanthe. Ae, 2.06 g 14.56 mm. 3rd century BC. Obv.: Head of Athena right
in Corinthian helmet; owl countermark on center. Rev.: Β-Ι-Σ-Α-Ν; Owl standing right, Wi
ngs closed. Ref: Schönert-Geiss, 34-36; SNG Copenhagen, 466. Fine

30   Thrace, Chersonesos. Kardia or Agora. AR tetartemorion, 0.20 g 7.40 mm. Circa 51
5-493 BC. Obv: Protome of lion right, head turned back. Rev: Quadripartite incuse. Ref.:
HGC 3.2, 1436 (hemiobol). Fine

31   Thrace, Chersonesos. Kardia or Agora. AR hemiobol, 0.32 g 7.40 mm. Circa 515-4
93 BC. Obv: Protome of lion right, head turned back. Rev. Quadripartite incuse. Ref.: H
GC 3.2, 1436. Fine

32   Thrace, Chersonesos. Kardia or Agora. AR hemiobol, 0.40 g 7.85 mm. Circa 515-4
93 BC. Obv: Protome of lion right, head turned back. Rev. Quadripartite incuse. Ref.: H
GC 3.2, 1436. Fine
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33   Thrace, Chersonesos. AR Hemidrachm, 2.00 g 11.63 mm. Circa 386-338 BC. Obv:
Forepart of lion right, head left. Rev: Quadripartite incuse square with alternating raised
and sunken quarters; pellet in one sunken quarter, grain ear in the other. Ref: McClean
4084; HGC 3, 1437. Fine/VF

34   Thrace, Chersonesos. AR Hemidrachm, 2.32 g 13.08 mm. Circa 386-338 BC. Obv:
Forepart of lion right, head left. Rev: Quadripartite incuse square with alternating raised
and sunken quarters; pellet and A monogram in one quarter, cicada in opposite quarter.
Ref: HGC 3.2, 1437. McClean 4093. VF/EF

35   Thrace, Chersonesos. AR Hemidrachm, 2.19 g 13.70 mm. Circa 386-338 BC. Obv:
Forepart of lion right, head left. Rev: Quadripartite incuse square with alternating raised
and sunken quarters; pellet and EY monogram in one sunken quarter, pentagram and p
ellet in other. Ref: McClean –; HGC 3, 1437; Weber 2422. Fine

36   Thrace, Chersonesos. AR Hemidrachm, 2.19 g 14.01 mm. Circa 386-338 BC. Obv:
Forepart of lion right, head left. Rev: Quadripartite incuse square, with alternating raised
and sunken quarters; pellet in each sunken quarter. Ref: HGC 3.2, 1437 Near Fine

37   Thrace, Chersonesos. AR Hemidrachm, 2.67 g 12.55 mm. Circa 386-338 BC. Obv:
Forepart of lion right, head left. Rev: Quadripartite incuse square, with alternating raised
and sunken quarters; pellet in each sunken quarter. Ref: HGC 3.2, 1437 Near Fine

38   Thrace, Chersonesos. AR Hemidrachm, 2.32 g 12.98 mm. Circa 386-338 BC. Obv:
Forepart of lion right, head left. Rev: Quadripartite incuse square, with alternating raised
and sunken quarters; pellet in each sunken quarter. Ref: HGC 3.2, 1437 Fine

39   Thrace, Chersonesos. AR Hemidrachm, 2.19 g 13.94 mm. Circa 386-338 BC. Obv:
Forepart of lion right, head left. Rev: Quadripartite incuse square with alternating raised
and sunken quarters; pellet and grape bunch in sunken quarters. Ref: McClean 4079; H
GC 3.2, 1437. Fine/VF

40   Thrace, Chersonesos. AR Hemidrachm, 2.33 g 13.38 mm. Circa 386-338 BC. Obv:
Forepart of lion right, head reverted. Rev: Quadripartite incuse square with alternating r
aised and sunken quarters; pellet in one quarter, palm branch in opposite quarter. Ref:
McClean 4081; HGC 3.2, 1437. Fine/VF
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41   Thrace, Chersonesos. AR Hemidrachm, 2.29 g 14.17 mm. Circa 386-338 BC. Obv:
Forepart of lion right, head left. Rev: Quadripartite incuse square with alternating raised
and sunken quarters; pellet and monogram K in one quarter, pentagram and pellet in op
posite quarter. Ref: BMC 38; HGC 3, 1437. Fine/VF

42   Thrace, Chersonesos. AR Hemidrachm, 2.39 g 13.33 mm. Circa 386-338 BC. Obv:
Forepart of lion right, head left. Rev: Quadripartite incuse square with alternating raised
and sunken quarters; pellet and grape bunch in sunken quarters. Ref: McClean 4079; H
GC 3.2, 1437. Fine/VF

43   Thrace, Lysimacheia. Ae, 0.75 g 11.27 mm. Circa 309-220 BC. Obv: Head of Athen
a right in Attic helmet. Rev. Λ-Υ; Grain ear. Ref.: SMB 18221929 and 18221930. VF

44   Thrace, Lysimacheia. AE, 1.37 g 11.42 mm. Circa 3rd-2nd centuries BC. Obv: Bust
of Hermes right, wearing petasos. Rev: ΛY / ΣI, Legend in two lines within wreath; ME
monogram at the bottom right Ref: SNG Copenhagen 922; HGC 3.2, 1505. Fine/VF. Ra
re!

45   Thrace, Lysimacheia. Ae, 3.27 g 15.25 mm. Circa 309-220 BC. Obv: Lion head righ
t. Rev. ΛΥ-ΣΙ; Grain ear. No visible symbols or monograms. Ref.: SMB 18221823; HGC
3.2, 1502. Fine

46   Thrace, Lysimacheia. AE, 3.01 g 13.91 mm. Circa 309-220 BC. Obv: Lion head righ
t. Rev. ΛΥ-ΣΙ; Grain ear, AI monogram to left. Ref.: SMB 18221823; HGC 3.2, 1502. Fin
e

47   Thrace, Lysimacheia. Ae, 3.88 g 17.90 mm. Circa 309-220 BC. Obv: Head of Herak
les in lion skin headdress right. Rev. ΛΥΣΙΜΑΧΕΩΝ; Nike standing left, holding wreath a
nd palm branch; monogram to left field. Ref.: SMB 18221887; SNG Cop., 914-17; HGC
3.2, 1500. Fine

48   Thrace, Lysimacheia. Ae, 4.04 g 18.02 mm. Circa 309-220 BC. Obv: Head of Herak
les in lion skin headdress right. Rev. ΛΥΣΙΜΑΧΕΩΝ; Nike standing left, holding wreath a
nd palm branch. Ref.: SMB 18221887; SNG Cop., 914-17; HGC 3.2, 1500. Fine
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49   Thrace, Lysimacheia. Ae, 5.19 g 19.03 mm. Circa 309-220 BC. Obv: Turreted head
of Tyche right. Rev. ΛΥΣΙΜΑΧ[ΕΩΝ]; Lion seated right; monograms above and under th
e lion. Ref.: SNG Cop., 909-13; HGC 3.2, 1499. Fine

50   Thrace, Lysimacheia. Ae, 12.27 g 23.68 mm. Circa 309-220 BC. Obv: Head of Hera
kles in lion skin headdress right. Rev. ΛΥΣΙΜΑΧΕΩΝ; Nike standin left, holding wreath a
nd palm branch; two monograms in inner left and ear of corn symbol outer left. Ref.: HG
C 3.2, 1494; SNG Cop., 901-2. Fine

51   Thrace, Sestos. AE, 1.87 g 11.56 mm. Second half of the 2nd century BC. Obv: Her
m facing; grain ear to left, caduceus to right. Dotted border. Rev.: Σ-Α; Amphora,a dot a
bove Σ. Ref.: HGC 3.2, 1653. VF

52   Thrace, Sestos. AE, 1.08 g 13.27 mm. Second half of the 2nd century BC. Obv: He
ad of Athena left in Attic helmet. Dotted border. Rev.: ΣΗ; Amphora; A to left. Ref.: HGC
3.2, 1661; SNG Cop., 939. Fine

53   Thrace, Sestos. AE, 3.73 g - 16.08 mm. Late 2nd century BC. Obv: Head of Herme
s left, wearing petasos. Rev: Tortoise shell lyre; ΣH to right, monogram to left. Ref: Von
Fritze, Sestos, 16; HGC 3.2, 1648. Near Fine

54   Thrace, Sestos. AE, 1.55 g - 10.08 mm. Circa 3rd Century BC. Obv: Female head l
eft, hair in a sphendone. Rev: ΣH, herm facing. Ref: Fritze, Sestos. Die Menas-Inschrift
und das Münzwesen der Stadt 1, 1907 p. 6, nr. 14. Near Fine / Fine.

55   Thrace, Kypsela. AE, 1.82 g - 13.07 mm. Circa 420-380 BC. Obv.: Head of Hermes,
right, wearing petasos with dotted brim. Rev.: Κ-Υ / Ψ-Ε; Cotyle; above, astragalos. Ref:
SNG Copenhagen, 532; HGC 3.2, 1491. Fine

56   Thrace, Maroneia. Ae, 2.94 g 15.09 mm. 398/7-348/7 BC. Obv: Horse prancing to ri
ght. Rev.: ΜΑΡ-ΩΝΙ-ΤΩΝ; Grape vine within linear square. Ref.: HGC 3.2, 1545; Psom
a, Maroneia M117. Fine
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57   Thrace, Maroneia. Ae, 6.75 g 21.16 mm. 1st century BC. Obv: Head of Dionysos to
right, wearing ivy wreath and taenia. Rev: MAPΩNITΩN, Dionysos standing front, head
to left, holding grapes in his right hand and narthex stalks in his left. Ref: HGC 3.2, 154
1. Schönert-Geiss 1621-37. Fine

58   Thrace, Thasos. Fourrèe AR Stater, 7.12 g 20.54 mm. Circa 480-463 BC. Obv: Ithy
phallic satyr advancing right, carrying off protesting nymph. Rev: Quadripartite incuse s
quare. Ref: Le Rider, Thasiennes, 5; SNG Copenhagen 1010-2; HGC 6, 331. Near Fin
e/Fine

59   Kings of Thrace, Macedonian. Agathokles, son of Lysimachos. Ae, 2.14 g 12.45 m
m. Circa 290s-283/2 BC. Agathokleia (Adramyteion) mint. Obv: Laureate head of Apollo
right Rev: AΓA-ΘO, Owl, with double body, standing facing. Ref: Tekin, More, Series 7,
8. Very Rare! Fine/VF

60   Kings of Thrace, Hebryzelmis. Ae, 5.61 g 18.88 mm. Circa 390-383 BC. Obv: Turret
ed head of Cybele right. Rev.: EB-PY; Two-handled cup. Ref.: HGC 3.2, 1693. VF

61   Kings of Thrace, Agathokles, son of Lysimachos, Ae, 3.55 g 20.17 mm. Circa 290s-
283/2 BC. Adramytion. Obv: Diademed head of Agathokles to right. Rev: ΑΓ within wrea
th. Ref: Tekin Series 2. Very rare. Fine

62   Galatian Kings of Thrace. Kavaros, (King of Tylis). AE, 3.67 g. - 16.91 mm. Circa 26
0-213 BC. Obv.: Laureate head of Apollo right. Rev.: ΒΑCΙΛΕΩC ΚΑΥΑΡΟΥ. Thyreos (C
eltic oval shield) lyre in upper right field; c/m: corn ear on shield. Ref: SNG Stancomb, 3
03. Fine / VF. Rare! Tylis (Greek: Τύλις) or Tyle was a capital of a short-lived Balkan stat
e mentioned by Polybius that was founded by Celts led by Comontorius in the 3rd centu
ry BC. Following their invasion of Thrace and Greece in 279 BC, the Gauls were defeat
ed by the Macedonian king Antigonus II Gonatas in the Battle of Lysimacheia in 277 B
C, after which they turned inland to Thrace and founded their kingdom at Tylis. It was lo
cated near the eastern edge of the Haemus (Balkan) Mountains in what is now western
Bulgaria. Some bands of Celts, namely the Tectosages, Tolistobogii and Trocmi, did not
settle in Thrace, but crossed into Asia Minor to become known as the Galatians. The las
t king of Tylis was Kavaros who maintained good relations with the city of Byzantium. Hi
s capital was destroyed by the Thracians in 212 BC. and this was also the end of his kin
gdom. The modern Bulgarian village of Tulovo in Stara Zagora Province now occupies t
he site.
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63   Kings of Thrace, (Kainian) Mostis. Ae, 3.22 g 16.97 mm. Circa 130-100 BC. Obv: B
earded head of Herakles right. Rev.:ΒΑΣΙΛΕΩ[Σ] ΜΟΣΤΙΔΟΣ; Bow in quiver. Ref.: HGC
3.2, 1734; SMB 18214369. Fine/ VF

64   Kings of Thrace, Kotys II. Odessos or Bizye? AE, 1.91 g 13.20 mm. Circa 57-48 B
C. Obv: Diademed bust of Kotys right. Rev.: [ΚΟ]ΤΥΟ[Σ]; Eagle standing left on thunder
bolt. Ref.: HGC 3.2, 1737; SNG Stancomb, 299. Fine

65   Thraco-Macedonian Region, Uncertain mint. AR Hemiobol, 0.29 g 7.48 mm. 5th ce
ntury BC. Obv:Forepart of horse advancing to right. Rev: Quadripartite incuse square, w
ith a smaller linear square in each quadrant. Ref: SNG Copenhagen 821 var. (Trieros in
Thrace). Fine

66   Thraco-Macedonian Region, uncertain mint. AR Diobol, 1.38 g 11.45 mm. Mid-late
5th century BC. Obv: Forepart of Pegasos to right, within dotted border Rev: Incuse squ
are with swastika-like pattern. Ref: SNG Copenhagen 180-1 var. (Pegasos left, Lampsa
kos); Asia Minor Coins #9649 (Lampsakos); CNG e441, 34 (Thraco-Macedonian Regio
n) Fine

67   Thraco-Macedonian Region, uncertain mint. AR Diobol, 1.32 g 12.12 mm. Mid-late
5th century BC. Obv: Forepart of Pegasos to right, within dotted border Rev: Incuse squ
are with swastika-like pattern. Ref: SNG Copenhagen 180-1 var. (Pegasos left, Lampsa
kos); Asia Minor Coins #9649 (Lampsakos); CNG E-441, 34 (Thraco-Macedonian Regio
n) Fine

68   Thraco-Macedonian Region ? Uncertain. AR Obol, 0.32 g 9.35 mm. ( 5th century B
C). Obv: Laureate head of Apollo right. Rev: Lyre; E (retrograde) in left field. Ref: Unpub
lished standart referance. Near Fine

69   Cimmerian Bosporos, Pantikapaion. AR Obol, 0.48 g 8.31 mm. Circa 480-470 BC.
Obv: Facing head of lion. Rev: Quadripartite incuse square. Ref: MacDonald 1/7; SNG
BM Black Sea 837-9; HGC 7, 40. Fine

70   Macedon, Aphytis. Ae, 3.26 g 16.23 mm. After circa 146 BC. Obv: Head of Zeus Am
mon decorated with horn, left. Rev: Two eagles face to face and between them – ivy lea
f; in the margin vine and AΦY. Ref: SNG ANS 223 var.(zeus right and no mon.) Fine/VF
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71   Kings of Thrace (Macedonian). Lysimachos, AR Drachm, 4.20 g 18.57 mm. 305-28
1 BC. Ephesos. Obv: Diademed head of the deified Alexander right, wearing horn of Am
mon. Rev: BAΣIΛEΩΣ [Λ]YΣIMA[XOY], Athena seated left, holding Nike and resting elb
ow on shield. Lyre in left field, monogram A below throne. Ref: Thompson 174; Müller 3
55. Fine/VF

72   Kings of Thrace. (Macedonian). Lysimachos,AR Drachm, 4.23 g 18.85 mm. 305-28
1 BC. Ephesos (or Philippi). Obv: Diademed head of the deified Alexander the Great to r
ight with horn of Ammon over his ear Rev: BAΣIΛEΩΣ ΛΥΣIMAXOΥ, Athena seated to le
ft on throne, leaning her left elbow on her shield decorated with lion’s head and holding
Nike, crowning the king’s name, in her right, behind, transverse spear with point below l
eft, tripod to inner left, monogram (?) in exergue. Ref: Cf. Müller 336 (Philippi, no monog
ram); cf. Thompson 170 (Ephesos, monogram in exergue). Fine/VF

73   Kings of Thrace. (Macedonian). Lysimachos,AR Drachm, 4.00 g 20.78 mm. 305-28
1 BC. Ephesos (or Philippi). Obv: Diademed head of the deified Alexander the Great to r
ight with horn of Ammon over his ear Rev: BAΣIΛEΩΣ ΛΥΣIMAXOΥ, Athena seated to le
ft on throne, leaning her left elbow on her shield decorated with lion’s head and holding
Nike, crowning the king’s name, in her right, behind, transverse spear with point below l
eft, tripod to inner left, monogram (?) in exergue. Ref: Cf. Müller 336 (Philippi, no monog
ram); cf. Thompson 170 (Ephesos, monogram in exergue). Fine

74   Kings of Thrace, (Macedonian). Lysimachos. AR Drachm, 4.06 g 18.25 mm. 305-28
1 BC. In the types of Alexander III of Macedon. Kolophon mint. Struck circa 299/8-297/6
BC. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev: ΛΥΣΙΜΑΧΟΥ / ΒΑΣΙΛΕΩΣ. Zeu
s Aëtophoros seated left; in left field, forepart of lion left above crescent; pentagram belo
w throne. Ref: Thompson 127; Price L28; Müller 20; HGC 3, 1752e. VF/EF

75   Kings of Thrace (Macedonian). Lysimachos, 305-281 BC. AR Drachm, 3.98 g 18.35
mm, with the types of Alexander III of Macedon, Lampsakos, Circa 299/8-297/6. Obv: H
ead of Herakles to right, wearing lion's skin headdress. Rev: BAΣIΛEΩΣ ΛYΣIMAXOY, Z
eus seated left, holding eagle in his right hand and scepter in his left; in left field, monog
ram of ΠΑ above forepart of lion left; below throne, monogram. Ref: Price L13. Thomps
on 37. Fine/VF

76   Kings of Thrace, (Macedonian). Lysimachos, Ae. 3.93 g 23.25 mm. Lysimacheia, 3
05-281 BC. Obv: Helmeted head of Athena right. Obv: ΒΑΣΙΛΕΩΣ / ΛΥΣΙΜΑΧΟΥ, Lion l
eaping right; monogram and spearhead below. Ref: Müller 76; HGC 3.2, 1758. Fine

77   Kings of Thrace, (Macedonian). Lysimachos, Ae. 6.87 g 20.57 mm. Lysimacheia, 3
05-281 BC. Obv: Helmeted head of Athena right. Obv: ΒΑΣΙΛΕΩΣ / ΛΥΣΙΜΑΧΟΥ, Lion l
eaping right; monogram and spearhead below. Ref: Müller 76; HGC 3.2, 1758. Fine
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78   Kings of Thrace (Macedonian). Lysimachos, Ae, 2.43 g 14.43 mm. 305-281 BC. Ob
v: Helmeted head of Athena right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΟΣ / ΛΥΣΙΜΑΧΟΥ. Forepart of a lion righ
t. Left field kerykeion and ΛΟ monogram; below, spearhead. Ref: SNG Copenhagen 11
59; SNG Tübingen 969. Near Fine

79   Kings of Thrace, Macedonian. Lysimachos.Ae, 7.03 g 18.27 mm. As Satrap, 323-30
5 BC. In the name and types of Philip II of Macedon. Uncertain mint in Macedon. Struck
under Kassander, circa 317-305 BC. Obv: Laureate head of Apollo right Rev: Horseman
riding right; below, ΛY and forepart of lion right. Ref: Thompson 2; Price P4 (Philip III); S
NG ANS 1001. Near Fine/Fine

80   Kings of Thrace, Lysimachos, Ae, 2.34 g 14.92 mm. Circa 306-281 BC. Obv: Head
of Athena right in Attica helmet. Dotted border. Rev.: [Β]ΑΣΙΛΕΩ[Σ ΛΥ]ΣΙΜΑΧ[ΟΥ]; Proto
me of lion right; below, spear-head; to left, a monogram. Ref.: HGC 3.2, 1760; SNG Co
p., 1159-63. Fine

81   Kings of Thrace, Lysimachos. AE, 2.78 g 15.32 mm. Circa 306-281 BC. Obv: Head
of Athena right in Attica helmet. Dotted border. Rev.: [Β]ΑΣΙΛΕΩ[Σ ΛΥ]ΣΙΜΑΧ[ΟΥ]; Proto
me of lion right; below, spear-head. Ref.: HGC 3.2, 1760; SNG Cop., 1159-63. Fine

82   Kings of Thrace, Lysimachos, Ae, 2.38 g 14.52 mm. Circa 306-281 BC. Obv: Head
of Athena right in Attica helmet. Rev.: ΒΑΣΙΛΕΩΣ [ΛΥΣ]ΙΜΑΧΟΥ; Protome of lion right; b
elow, spear-head; monogram to left. Ref.: HGC 3.2, 1760; SNG Cop., 1159-63. Fine

83   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', AR Drachm, 3.45 g 16.72 mm. 336-323
BC. Celtic imitation. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev: AΛEΞANΔPO
Y. Zeus seated left on throne, holding eagle and sceptre. Fine

84   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. AR Drachm, 3.79 g 19.11 mm. 336-323
BC. Chios. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus s
eated left on throne, holding eagle and sceptre. In left field, monogram above grape bun
ch. Ref: Price 2317. Fine

85   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', AR Drachm, 3.81 g 18.01 mm. 336-323
BC. Struck under Philip III, Lampsakos mint. Circa 323-317 BC . Obv: Head of Herakles
to right, wearing lion skin headdress. Rev. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ, Zeus seated left on backless
throne, holding long scepter in his left hand and, in his right, eagle standing right with cl
osed wings; in field to left, buckle; below, Δ; below throne, AI. Ref: Price 1380. Fine
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86   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. AR Drachm. 336-323 BC. Kolophon. 4.
25 g. 17.65 mm. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev: AΛEΞANΔPOY, Z
eus seated left with eagle and sceptre. Head of lion above Φ in left field, pentagram bel
ow throne. Ref: Price 1836. VF/EF

87   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. AR Drachm, 4.16 g 17.23 mm. 336-323
BC. Lampsakos. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Z
eus seated left on throne, holding eagle and sceptre. In left field, forepart of Pegasos lef
t; monogram below throne. Ref: Price 1393. Fine

88   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. AR Drachm, 3.93 g 17.17 mm. 336-323
BC. Lampsakos. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev: AΛEΞANΔPOY, Z
eus seated left on throne, holding eagle and sceptre. [KI] in left field, ME below throne.
Ref: Price 1406. Fine

89   Kings of Macedon, Alexander III "the Great", AR Drachm, 3.83 g 17.12 mm. 336-32
3 BC. Abydos. Obv: Head of Herakles right, wearing lion's skin headdress Rev: AΛEΞA
NΔPOY, Zeus seated left on throne, holding eagle and scepter, M monogram in left fiel
d, Z below throne. Ref: Price 1528. Fine

90   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. AR Drachm, 3.99 g 18.97 mm. 336-323
BC. Uncertain mint in Macedon or Greece. Obv: Head of Herakles right, wearing lion ski
n. Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ, Zeus seated left on throne, holding eagle and sceptre. Aphlasto
n to left. Ref: Price 862. Fine

91   Kings of Macedon, Alexander III "the Great", AR Drachm, 4.04 g 17.31 mm. 336-32
3 BC. Kolophon. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev:ΑΛΕΞΑΝΔΡΟ[Υ],
Zeus seated left on low throne, holding long sceptre in his left hand and eagle in his righ
t; to left, monogram of ΠΑ; below throne, monogram of ΔΙ or ΔΤ; B in outer right field. Re
f:Price 1969. Very Fine/EF.

92   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. AR Drachm, 4.22 g 17.64 mm.336-323
BC. Kolophon. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev: AΛEΞANΔPOY, Zeu
s seated left with eagle and sceptre. B in field left, Π below throne. Ref: Price 1807. VF/
EF

93   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. AR Drachm, 3.92 g 18.32 mm. 336-323
BC. Lampsakos. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev: AΛEΞANΔPOY, Z
eus seated left on throne, holding eagle and sceptre. KI in left field, ME below throne. R
ef: Price 1406. Fine
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94   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. AR Drachm, 3.94 g 17.86 mm. 336-323
BC. Lampsakos. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev: AΛEΞANΔPOY, Z
eus seated left on throne, holding eagle and sceptre. [K]I in left field, ME below throne.
Ref: Price 1406. VF

95   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', AR Drachm, 3.95 g 16.81 mm. 336-323
BC. Sardes. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev: AΛEΞANΔPOY. Zeus
seated left on throne, holding eagle and sceptre. Torch in left field, A below throne. Ref:
Price 2637. Fine

96   Kings of Macedon, Alexander III ‘the Great’, 336-323 BC. AR Drachm, 4.04 g 16.18
mm. Kolophon, struck under Menander or Kleitos, circa 322-319. Obv: Head of Herakle
s to right, wearing lion skin headdress. Rev. AΛEΞANΔPOY, Zeus seated left on low thr
one, holding long scepter in his left hand and eagle standing right with closed wings in h
is right; to left, kithara; to right, spearhead. Ref: Heritage 232009 (2020), 64029 ( same
dies ). Price -, cf. 1768 (without spearhead). Fine/VF, Extremely rare.

97   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', AR Drachm, 4.18 g 17.57 mm. 336-323
BC. Miletos. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev: AΛEΞANΔPOY. Zeus
seated left on throne, holding eagle and sceptre. Monogram in left field. Ref: Price 209
0. Fine

98   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', AR Drachm, 3.84 g 17.76 mm. 336-323
BC. Abydos. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus
seated left on throne, holding eagle and sceptre. Monogram in left field; Z below throne.
Ref: Price 1528. Fine

99   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', AR Drachm, 3.84 g 18.62 mm. 336-323
BC. Abydos. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev: AΛEΞANΔPOY. Zeus
seated left on throne, holding eagle and sceptre. In left field, forepart of Pegasos left; m
onogram below throne. Ref: Price 1505. Fine/VF

100   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', AR Drachm, 3.96 g 18.02 mm. 336-32
3 BC. Lampsakos. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ.
Zeus seated left on throne, holding eagle and sceptre. Pegasos in left field and AΛ belo
w throne. Ref: Price 1389. Fine
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101   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', AR Drachm, 3.97 g 16.30 mm. 336-32
3 BC. Sardes. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeu
s seated left with eagle and sceptre. Monogram in left field, rose below throne. Ref: Pric
e 2553. Near Fine/Fine

102   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', AR Drachm, 3.99 g 16.96 mm. 336-32
3 BC. Abydos (?). Obv: Head of Herakles right, wearing lion's skin. Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ.
Zeus Aetophoros seated left with sceptre. Monogram left field ?, kerykeion in outer field
right. Ref: Price 1541A ? Near Fine

103   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', AR Drachm, 4.00 g 17.29 mm. 336-32
3 BC. Lampsakos. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev: AΛEΞANΔPOY.
Zeus seated left with eagle and sceptre; buckle in left field; below throne, Λ above Ω. R
ef: Price 1375. Near Fine/Fine

104   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great' (336-323 BC). AR Drachm, 4.03 g 17.
76 mm. Kolophon? Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ.
Zeus seated left on throne, holding eagle and sceptre. Crescent in left field. Fine

105   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', AR Drachm, 4.04 g 16.77 mm. 336-32
3 BC. Sardes. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev: [AΛEΞANΔPOY], Ze
us seated left on throne, holding eagle and sceptre. Torch in left field, A below throne. R
ef: Price 2637. Near Fine

106   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', AR Drachm, 4.06 g 16.51 mm. 336-32
3 BC. Kolophon. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev: AΛEΞANΔPOY. Z
eus seated left on throne, holding eagle and sceptre. Π in left field. Ref: Price 1806. Nea
r Fine/Fine

107   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', AR Drachm, 4.06 g 17.22 mm. 336-32
3 BC. Lampsakos. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ.
Zeus seated left on throne, holding eagle and sceptre. Buckle in left field; in exergue, Ar
temis advancing left, holding torch. Ref: Price 1379. Fine

108   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', AR Drachm, 4.08 g 16.92 mm. 336-32
3 BC. Lampsakos. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ.
Zeus seated left with eagle and sceptre. In left field, Artemis standing facing, holding tor
ch in each hand. Ref: Price 1352. Fine
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109   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', AR Drachm, 4.10 g 16.80 mm. 336-32
3 BC. Abydos. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeu
s seated left on throne, holding eagle and sceptre. Monogram in left field, ivy leaf below
throne. Ref: Price 1560. Fine

110   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', AR Drachm, 4.13 g 16.53 mm. 336-32
3 BC. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated
left on throne, holding eagle and sceptre. İllegible monogram in left field, İllegible below
throne. Fine

111   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', AR Drachm, 4.21 g 16.88 mm. 336-32
3 BC. Erythrai ? Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Ze
us seated left on throne, holding eagle and sceptre. Monogram in left field and below thr
one. Ref: Price 1894A Fine

112   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', AR Drachm, 4.28 g 17.23 mm. 336-32
3 BC. Kolophon. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Z
eus seated left on throne, holding eagle and sceptre. N in left field. Ref: Price 1797. Fin
e

113   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', AR Drachm, 4.29 g 17.12 mm. 336-32
3 BC. Kolophon. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Z
eus seated left on throne, holding eagle and sceptre. N in left field. Ref: Price 1797. Fin
e

114   Kings of Macedon, Alexander III ‘the Great’, AR Tetradrachm, 16.83 g 26.80 mm. 3
36-323 BC. Babylon, struck under Seleukos I, circa 311-300. Obv: Head of Herakles to r
ight, wearing lion skin headdress. Rev: ΒAΣIΛEΩΣ – AΛEΞANΔPOY, Zeus seated left o
n low throne, holding long scepter in his left hand and eagle standing right with closed w
ings in his right; to left, monogram of MYP within wreath; below throne, MI. Ref: Price 3
747. VF

115   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', AR Tetradrachm, 17.11 g 26.12 mm. 3
36-323 BC. Amphipolis. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev: AΛΕΞΑΝΔ
ΡΟΥ. Zeus seated left on throne, holding eagle and sceptre. Aphlaston in left field; belo
w throne, pellet in Π. Ref: Price 129. Fine/VF
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116   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', Ae, 3.89 g 15.85 mm. 336-323 BC. Un
certain mint in Macedon. Obv: Macedonian shield, with torch on boss. Rev: Β - Α / Σ - Ι.
Crested helmet; below, trident and kerykeion right above monogram. Ref: Price 420. Fin
e

117   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', Ae, 4.45 g 16.56 mm. 336-323 BC. Un
certain mint, possibly Miletos. Obv: Macedonian shield, with facing gorgoneion on boss.
Rev: B - A. Helmet; labrys to left, K to right. Ref: Price 2064 Fine/VF

118   Kings of Macedon, Alexander III "the Great", Ae, 4.75 g 17.72 mm. 336-323 BC. U
ncertain mint in Macedon. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin Rev: B A, club
below quiver and bow, thunderbolt below. Ref: Price 376; SNG Alpha Bank 782. Fine

119   Kings of Macedon, Alexander III "the Great", Ae, 5.38 g 17.39 mm. 336-323 BC. U
ncertain mint in Macedon. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin Rev: B A, club
below quiver and bow, thunderbolt ? below. Ref: Price 376. Fine

120   Kings of Macedon, Alexander III "the Great", Ae, 5.52 g 18.04 mm. 336-323 BC. U
ncertain mint. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin Rev: B A, club below quive
r and bow, illegible monogram below. Fine

121   Kings of Macedon, Alexander III "the Great", Ae, 5.54 g 16.98 mm. 336-323 BC. U
ncertain mint. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin Rev: B A, club below quive
r and bow, illegible monogram below. Fine

122   Kings of Macedon, Alexander III "the Great", Ae, 5.56 g 18.29 mm. 336-323 BC. U
ncertain mint. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin Rev: B A, club below quive
r and bow, trident below. Ref: Price 386; SNG Alpha Bank 796. Fine

123   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', Ae, 5.59 g 19.72 mm. 336-323 BC. U
ncertain mint in Western Asia Minor. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Re
v: BAΣIΛEΩΣ, Bow in bowcase and club; torch below. Ref: Price 2800. VF/EF
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124   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', Ae, 5.62 g 17.45 mm. 336-323 BC. U
ncertain mint in Western Asia Minor. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Re
v: ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Bow in quiver left; below, club right. Ref:Price 328 var. (mon. below).
Near Fine

125   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', Ae, 5.68 g 19.01 mm. 336-323 BC. U
ncertain mint in Macedon. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev: AΛΕΞΑΝ
ΔΡΟΥ. Bow, quiver and club. Thunderbolt below, Δ above. Ref: Price 275. Near Fine/Fin
e

126   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', Ae, 5.69 g 17.72 mm. 336-323 BC. U
ncertain mint in Macedon. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev: AΛΕΞΑΝ
ΔΡΟΥ. Bow, quiver and club. One-handled cup left below. Ref:Price 326a. Near Fine

127   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', Ae, 5.88 g 19.23 mm. 336-323 BC. U
ncertain mint in Western Asia Minor. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Re
v: BAΣIΛEΩΣ, Bow in bowcase and club; torch below. Ref: Price 2800. Fine/VF

128   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', Ae, 6.11 g 18.30 mm. 336-323 BC. Un
certain Macedonian mint. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev: AΛEΞAN
ΔPOY. Club and bow-in-quiver; Φ below. Ref: Price 313. Near Fine/Fine

129   Kings of Macedon, Alexander III "the Great", Ae, 7.33 g 17.98 mm. 336-323 BC. U
ncertain mint. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin Rev: B A, club below quive
r and bow, illegible monogram below. Fine

130   Kings of Macedon, Antigonos I Monophtalmos. As Strategos of Asia (320-306/5 B
C). AR Drachm, 4.18 g 17.61 mm. In the name and types of Alexander III. 318-315 BC.
Sardes. Obv: Head of Herakles right, wearinglion skin. Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seate
d left on throne, holding eagle and sceptre. A symbol above the god's head. Monograms
in left field and below throne. A curious symbol above the head of Zeus: the crescent or
bird. This symbol can be thought of as an attempt by theen graver. Ref: Price 2683 var.
Fine/VF
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131   Kings of Macedon, Demetrios I Poliorketes. 306-283 BC. AR Drachm. 4.00 g 16.9
0 mm. In the name and types of Alexander III. Miletos mint. Struck circa 300-295 BC. O
bv: Head of Herakles right, wearing lion skin Rev: Zeus Aëtophoros seated left; helmet c
rest in left field, labrys below throne. Ref: Price 2138. Fine

132   Kings of Macedon, Demetrios I Poliorketes. Ae Half Unit, 2.47 g 17.06 mm. 306-2
83 BC. Uncertain mint. Obv:Laureate head of Poseidon right Rev: Prow right; labrys to r
ight, AP monogram below. Ref: Newell 167; HGC 3, 1029. EF

133   Kings of Macedon, Demetrios I Poliorketes. Ae, 3.65 g 17.04 mm. 306-283 BC. In
the types of Alexander III. Pella mint. Obv: Macedonian shield with monogram of Demet
rios in central boss Rev: Macedonian helmet. Ref: Newell 132; HGC 3, 1019. VF

134   Kings of Macedon, Philip II. GOLD 1/12 Stater, 0.73 g 7.88 mm. Pella. 359-336 B
C. Obv: Laureate head of Apollo right. Rev: ΦΙΛΙΠΠΟΥ, Thunderbolt; below, facing head
of lion. Ref: SNG ANS 209-15; HGC 3.1, 857. Fine/VF

135   Kings of Macedon, Philip II, GOLD 1/4 Stater, 2.14 g 10.87 mm. 359-336 BC. Pell
a. Obv: Head of Herakles right, wearing lion's skin. Rev: ΦΙΛΙΠΠOΥ. Bow above club. K
antharos above. Ref: Le Rider 62; SNG ANS 221–3; HGC 3.1, 851. Fine

136   Kings of Macedon, Philip II, 359-336 BC. Ae, 6.44 g 18.33 mm. Uncertain mint in
Macedon. Obv: Diademed head of Apollo to right. Rev: ΦΙΛΙΠΠΟΥ, Youth on horseback
to right, below, Π. Ref: SNG ANS 944. Near Fine/Fine

137   Kings of Macedon, Philip III Arrhidaios, AR Drachm, 4.14 g 16.88 mm. 323-317 B
C. Struck under Menander or Kleitos, Sardes, c. 322-319/8. Obv: Head of Herakles to ri
ght, wearing lion's skin headdress. Rev. ΦΙΛΙΠΠΟΥ, Zeus seated left on high-backed thr
one, holding eagle in his outstretched right hand and scepter in his left; to left, race-torc
h; below throne, A. Ref: Price P110. VF

138   Kings of Macedon, Philip III Arrhidaios (323-317 BC). AR Drachm, 4.04 g 17.40 m
m. Kolophon. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev: ΦΙΛΙΠΠΟΥ. Zeus sea
ted left on throne, holding eagle and sceptre. Lyre in left field. Ref: Price P43; HGC 3.1,
974d. Fine/VF
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139   Kings of Macedon, Philip III Arrhidaios (323-317 BC). AR Drachm, 4.05 g 18.18 m
m. Sardes. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev: ΦΙΛΙΠΠΟΥ. Zeus seate
d left on throne, holding eagle and sceptre. Bee in left field, below throne, monogram of
AΘ. Ref: Price P104. Fine

140   Kings of Macedon, Philip III Arrhidaios, AR Drachm, 4.07 g 17.78 mm. 323-317 B
C. Magnesia ad Maeandrum. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev: ΦIΛI
ΠΠOY. Zeus seated left on throne, holding eagle and sceptre. Monogram below throne.
Ref: Price P57. Near Fine

141   Kings of Macedon, Philip III Arrhidaios, AR Drachm, 4.21 g 17.52 mm. 323-317 B
C. Kolophon. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev: ΦΙΛΙΠΠΟΥ. Zeus sea
ted left on throne, holding eagle and sceptre. Monogram in left field; below throne, A bel
ow strut. Ref: Price P47. Fine

142   Kings of Macedon, Philip III Arrhidaios, Ae, 3.77 g 16.04 mm. 323-317 BC. Salami
s. Obv: Macedonian shield, with facing gorgoneion on boss. Rev: B - A. Helmet; kerykei
on to lower left. Ref: Price 3158. Fine

143   Kings of Macedon, Philip III Arrhidaios, Ae, 4.09 g 17.32 mm. 323-317 BC. Salami
s. Obv: Macedonian shield, with facing gorgoneion on boss. Rev: B - A. Helmet; kerykei
on to lower left. Ref: Price 3158. Fine/VF

144   Kings of Macedon, Philip III Arrhidaios, Ae, 4.71 g 18.90 mm. 323-317 BC. Milet.
Obv: Diademed head of Apopllo right. Rev: BAΣIΛEΩΣ ΦΙΛΙΠΠΟΥ. Horseman galloping
right, holding spear. Labrys to left, monogram below. Ref: Price P64. Fine

145   Kings of Macedon, Philip III Arrhidaios, Ae, 5.28 g 19.12 mm. 323-317 BC. Milet.
Obv: Diademed head of Apopllo right. Rev: BAΣIΛEΩΣ ΦΙΛΙΠΠΟΥ. Horseman galloping
right, holding spear. Labrys to left, monogram below. Ref: Price P64. Fine

146   Kings of Macedon, Philip V. 221-179 BC. Ae, 8.27 g 22.58 mm. Pella or Amphipoli
s mint. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin Rev: Sword; monogram above; all
within wreath. Ref: Mamroth, Bronzemünzen 25a; Touratsoglou, Macedonia 22; HGC 3,
1072. NearFine/Fine
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147   Kings of Macedon, Philip V, Ae, 8.27 g 22.68 mm. 221-179 BC. Pella. Obv: Head
of Herakles right, wearing lion skin. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ / ΦΙΛΙΠΠΟΥ. Harpa right; monogra
m above; all within wreath. Ref: Touratsoglou 22; HGC 3.2, 1072. Near Fine

148   Kings of Macedon, Time of Philip V – Perseus. AR Tetrobol, 2.15 g 15.73 mm. Pell
a or Amphipolis. 187-167 BC. Obv: Macedonian helmet left; above, two monograms and
below, monogram and thunderbolt. Rev: Macedonian shield; on boss, MA – KE and club
Ref: HGC 3, 324. Near Fine/Fine

149   Kings of Cappadocia, Ariobarzanes I. AR Drachm, 4.01 g 17.97 mm. Circa 95-63
BC. Obv: Diademed head of Ariobarzanes right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΡΙΩΒΑΡΖΑΝΟΥ ΦΙΛ
ΟΡΩΜΑΙΟΥ; Athena Nikephoros standing left, holding Nike in extended right hand; mon
ogram to inner left, below, ΚA year. Ref.: HGC 7, 846 Fine

150   Seleukid Kingdom, Antiochos II Theos. Ae, 2.37 g 12.64 mm. Circa 261-246 BC O
bv: Laureate head of Apollo right. Rev. ΒΑΣΙΛΕΩ[Σ Α]ΝΤΙΟ[ΧΟΥ]; Lyre, monogram and
or to left and below. Ref.: SC Part I, 528. VF

151   Seleukid Kingdom, Antiochos II Theos? Ae, 4.32 g 18.02 mm. Circa 261-246 BC ?
Obv: Laureate head of Apollo right. Rev. ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΝΤΙΟΧΟΥ; Tripod, monogram an
d/or to left and below. Ref.: - Fine

152   Seleukid Kingdom, Seleukos I Nikator. AR Drachm, 4.00 g 16.29 mm. 312-281 B
C. Seleukeia on the Tigris II. Obv: Laureate head of Zeus right. Rev: [BAΣIΛEΩΣ / ΣEΛ
EYKOY], Athena, holding spear and shield, driving quadriga of elephants right. Monogra
m to upper left and above elephants, anchor to upper right. Ref: SC 131.5a; HGC 9, 32
a. Near Fine/Fine

153   Seleukid Kingdom, Antiochos III 'the Great'. Ae, 6.97 g 20.60 mm. 222-187 BC. Ta
rsos. Obv: The Dioscuri on horses rearing right. Rev: BAΣIΛEΩΣ / ANTIOXOY, Athena
Promachos standing right; below, anchor right. Ref: SC 566.1. Near Fine/Fine

154   Seleukid Kingdom, Seleukos II Kallinikos, Ae, 4.62 g 17.80 mm. 246-225 BC. Sard
es. Obv: Helmeted head of Athena right. Rev: BAΣΙΛΕΩΣ / ΣΕΛΕΥΚΟΥ. Apollo standing
left, testing arrow and resting hand upon bow. Two monograms to outer left, monogram
to outer right. Ref: SC 660.5; HGC 9, 345. Fine
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155   Seleucid Kings of Syria, Philip I Philadelphos. AR Tetradrachm, 15.60 g 25.27 m
m. Circa 88-75. Obv: Diademed head of Philip I right. Rev. ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΦΙΛΙΠΠΟΥ [ΦΙΛ
ΑΔΕΛΦΟΥ Ε]ΠΙΦΑΝΟΥΣ; Zeus seated on high-backed throne left, holding Nike on outs
tretched right hand and sceptre in left. Ref.: SC Part 2, 2463. Fine

156   Ptolemaic Kings of Egypt. Ptolemy III Euergetes, AE Obol, 11.72 g 24.00 mm. 246
-222 BC. Telmessus. Obv: Diademed head of Zeus-Ammon right. Rev: ΠTOΛEMAIOY
BAΣIΛEΩΣ. Eagle standing left on thunderbolt; tripod to left. Ref: Lorber B436; Svorono
s 791; SNG Copenhagen 476. Fine

157   Kings of Armenia, Tigranes V, Ae, 1.90 g 13.06 mm. Artagigarta(?), circa AD 6-12.
Obv: Draped bust to right, wearing tiara tied with diadem Rev: [BAΣIΛEΩΣ TIΓPANOY
MEΓAΛOY], eagle standing to left. Ref: Kovacs 185; ACV 166; CAA 156. Fine

158   Attica, Athens. AR Hemiobol, 0.31 g 7.57 mm. Circa 454-404 BC. Obv: Helmeted
head of Athena right. Rev: AΘΕ, Owl standing right, head facing; olive sprig to left. Ref:
Kroll 14; SNG Copenhagen 27-9; HGC 4, 1681. Fine

159   Attica, Athens. AR Hemiobol, 0.30 g 7.43 mm. Circa 454-404 BC. Obv: Helmeted
head of Athena right. Rev: AΘΕ, Owl standing right, head facing; olive sprig to left. Ref:
Kroll 14; SNG Copenhagen 27-9; HGC 4, 1681. Near Fine

160   Attica, Athens. AR Obol, 0.65 g 9.60 mm. Circa 454-404 BC. Obv: Helmeted head
of Athena right. Rev: AΘE, Owl standing right, head facing; olive sprig and crescent to le
ft; all within incuse square. Ref: Kroll 13; HGC 4, 1665. Fine

161   Attica, Athens. AR Hemiobol. 0.30 g 7.92 mm. Circa 454-404 BC. Obv: Helmeted
head of Athena right. Rev: AΘΕ, Owl standing right, head facing; olive sprig to left. Ref:
Kroll 14; SNG Copenhagen 27-9; HGC 4, 1681. Near Fine/Fine

162   Attica, Athens. AR Hemiobol, 0.32 g 6.32 mm. Circa 454-404 BC. Obv: Helmeted
head of Athena right. Rev: AΘΕ, Owl standing right, head facing; olive sprig to left. Ref:
Kroll 14; SNG Copenhagen 27-9; HGC 4, 1681. Fine
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163   Attica, Athens. AR Obol, 0.57 g 9.89 mm. Circa 454-404 BC. Obv: Helmeted head
of Athena right. Rev: [AΘE],Owl standing right, head facing; olive sprig and crescent to l
eft; all within incuse square. Ref: Kroll 13; HGC 4, 1665. Near Fine

164   Attica, Athens. AR Drachm, 4.25 g 15.32 mm. Circa 454-404 BC. Obv: Helmeted h
ead of Athena right. Rev: AΘ[E],Owl standing right, head facing; olive sprig to left; all wit
hin incuse square. Ref:Kroll 10; HGC 4, 1631. Very Fine/EF.

165   Attica, Athens. AR Obol, 0.64 g 8.70 mm. Circa 454-404 BC. Obv: Helmeted head
of Athena right. Rev: AΘE, Owl standing right, head facing; olive sprig and crescent to le
ft; all within incuse square. Ref: Kroll 13; HGC 4, 1665. Fine

166   Attica, Athens. AR Tetartemorion, 0.12 g 5.43 mm. Circa 400-353 BC. Obv: Helme
ted head of Athena right Rev: AΘΕ above crescent within incuse square. Ref: Kroll -; SN
G Copenhagen 78-9; HGC 4, 1687. Near Fine

167   Attica, Athens. AR Hemidrachm, 1.79 g 13.34 mm. Circa 454-404 BC. Obv: Helme
ted head of Athena right, with frontal eye. Rev: [A - Θ – Ε]. Owl standing facing between
two olive branches. Ref: Kroll 12; HGC 4, 1641. Near Fine/Fine

168   Attica, Athens. AR Tetradrachm, 16.93 g 23.72 mm. Circa 454-404 BC. Obv: Helm
eted head of Athena right, with frontal eye. Rev: AΘE, Owl standing right, head facing; o
live sprig and crescent to left; all within incuse square. Ref: Kroll 8; HGC 4, 1597.

169   Attica, Athens, AR Tetradrachm, 16.70 g 24.34 mm. Circa 454-404 BC. Obv: Helm
eted head of Athena right, with frontal eye. Rev: AΘE. Owl standing right, head facing; o
live sprig and crescent to left; all within incuse square. Ref: Kroll 8; HGC 4, 1597. Fine/V
F
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170   Asia Minor, Uncertain. AR Hemiobol, 0.28 g 6.42 mm. 6th-5th centuries BC. Obv:
Head of lion right. Rev: Cock standing right within incuse square. Ref: SNG von Aulock
7804. Fine/VF

171   Asia Minor, Uncertain. AR Hemiobol, 0.62 g 7.83 mm. Late 6th-early 5th centuries
BC. Obv: Helmet left Rev: Quadripartite incuse square. Ref: SNG Kayhan 743 (Ionia or
Caria); SNG Arikantürk 664–5 (Neandria in Troas[?]. Fine/VF

172   Asia Minor, Uncertain. AR Hemiobol, 0.30 g 6.57 mm. Late 6th-early 5th centuries
BC. Obv: Helmet left Rev: Quadripartite incuse square. Ref: SNG Kayhan 743 (Ionia or
Caria); SNG Arikantürk 664–5 (Neandria in Troas[?]. Fine/VF

173   Asia Minor, Uncertain mint. AR Hemiobol. 0.68 g. 9.07 mm. Circa 530-480 BC. Ob
v: Rosette Rev: Incuse square with windmill pattern. Ref: Unpublished standart referanc
e. CNG E-Auction 400, Lot 201 (Diobol). VF.

174   Asia Minor, Uncertain. AR Hemiobol, 0.28 g 7.31 mm. Circa 5th century BC. Obv:
Crested helmet left. Rev: Amphora within dotted square border within incuse square. Re
f: Asia Minor Coins 7045. Near Fine

175   Asia Minor, Uncertain. AR Tetartemorion, 0.17 g 7.37 mm. Circa 5th century BC. O
bv: Head of Apollo left, wearing taenia. Rev: Helmeted head of Athena left within incuse
square. Ref: Asia Minor Coins, #12762; Fine

176   Asia Minor, Uncertain. AR Hemiobol, 0.27 g 6.09 mm. 5th century BC. Obv: Head
of a roaring lion to right. Rev: Incuse square. Ref: Unpublished standart referance; CNG
E-Auction 282 (2012) VF

177   Asia Minor. Uncertain mint. AR, Hemiobol, 0.41 g 7.76 mm. Circa 500-400 BC. Ob
v: Helmeted head of Athena right. Rev: Star of four rays, pellets between rays, all within
incuse square. Ref: Unpublished standart referance; CNG E-311, lot 832. Fine
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178   Arkadia, Tegea. AR Tetartemorion. 0.13 g 6.60 mm. Circa 423-400 BC. Obv: Helm
eted head of Athena left. Rev: Large T within shallow incuse square. Ref: BCD Pelopon
nesos 1721. Near Fine/Fine

179   Arkadia, Tegea. AR Tetartemorion. 0.17 g 6.31 mm. Circa 423-400 BC. Obv: Helm
eted head of Athena left. Rev: Large T within shallow incuse square. Ref: BCD Pelopon
nesos 1721. Near Fine/Fine

180   Kings of Bithynia, Prousias I Cholos, Ae, 5.96 g 18.68 mm. Circa 230-182 BC. Nik
omedeia. Obv: Laureate head of Apollo right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ / ΠΡΟΥΣΙΟΥ. Lyre. Ref:
SNG von Aulock 249; HGC 7, 618. VF/EF

181   Kings of Bithynia, Prousias I Cholos, Ae, 8.80 g 28.35 mm. Circa 230-182 BC. Nik
omedeia. Obv: Laureate head of Apollo left. Countermark: Head left within incuse circle
and lyre within irregular incuse. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ / ΠΡΟΥΣΙΟΥ. Athena-Nike standing lef
t, resting hand upon shield and crowning name; Σ to inner left. Ref: HGC 7, 615. VF/EF

182   Kings of Bithynia, Prousias II Kynegos. Ae, 6.73 g 21.08 mm. 182-149 BC. Nikom
edeia. Obv: Draped bust of Dionysos right, wearing ivy wreath. Rev: BAΣIΛEΩΣ / ΠΡΟY
ΣIOY, The centaur Chiron standing right, head facing, playing lyre. Ref: SNG Copenhag
en 635. Fine

183   Paphlagonia, Sinope. AR Hemidrachm, 2.89 g 14.16 mm. Circa 330-250 BC. Obv:
Head of nymph left, with hair in sakkos. Rev: ΣΙ - NΩ. Eagle facing, head left, wings dis
played; monogram to right. Ref: SNG BM Black Sea 1496-7; HGC 7, 394. Fine/VF

184   Paphlagonia, Sinope. AR Hemidrachm, 3.00 g 13.19 mm. Circa 330-250 BC. Obv:
Head of nymph left, with hair in sakkos. Rev: ΣΙ - NΩ. Eagle facing, head left, wings dis
played; monogram to right. Ref: SNG BM Black Sea 1496-7; HGC 7, 394. Fine

185   Paphlagonia, Sinope. AR Hemidrachm, 3.01 g 14.69 mm. 4th-3rd century BC. Ob
v: Female head wearing turreted crown left. Rev: ΣΙ - ΝΩ. Eagle facing, head left, wings
displayed. Ref: SNG BM Black Sea 1510-12. VF
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186   Paphlagonia, Sinope. AR Hemidrachm, 2.79 g 14.90 mm. 4th-3rd century BC. Ob
v: Head of nymph left, with hair in sakkos. Rev: ΣΙ - ΝΩ. Eagle facing, head left, wings d
isplayed; monogram to right. Ref: SNG BM Black Sea 1496; HGC 7, 394. Fine/VF

187   Paphlagonia, Sinope. AR Hemidrachm, 2.94 g 14.40 mm. 4th-3rd century BC. Ob
v: Female head wearing turreted crown left. Rev: ΣΙ - ΝΩ. Eagle facing, head left, wings
displayed. Ref: SNG BM Black Sea 1510-12. VF

188   Paphlagonia, Sinope. AR Hemidrachm, 2.94 g 15.45 mm. 4th-3rd century BC. Ob
v: Female head wearing turreted crown left. Rev: ΣΙ - ΝΩ. Eagle facing, head left, wings
displayed. Ref: SNG BM Black Sea 1510-12. VF

189   Paphlagonia, Sinope. AR Hemidrachm, 3.01 g 14.41 mm. 4th-3rd century BC. Ob
v: Head of nymph left, with hair in sakkos. Rev: ΣΙ - ΝΩ. Eagle facing, head left, wings d
isplayed; monogram to right. Ref: SNG BM Black Sea 1496; HGC 7, 394. Fine/VF

190   Paphlagonia, Sinope. AR Hemidrachm, 3.03 g 14.18 mm. 4th-3rd century BC. Ob
v: Female head wearing turreted crown left. Rev: ΣΙ - ΝΩ. Eagle facing, head left, wings
displayed. Ref: SNG BM Black Sea 1510-12. VF

191   Paphlagonia, Sinope. Ae, 2.57 g 14.03 mm. Circa 120-63 BC. Obv: Bust of Artemi
s right, bow and quiver over shoulder. Rev: ΣINΩ - ΠHΣ. Tripod. Ref: SNG Copenhagen
313. Fine

192   Pontos. Uncertain mint. Ae, 4.67 g 19.19 mm. Time of Mithradates VI Eupator. Cir
ca 130-100 BC. Obv: Phrygian cap (bashlyk), countermark: bow Rev: Eight-pointed sta
r, bow above. Ref: SNG Stancomb 644. Fine

193   Pontos, Amisos, AR Drachm, 3.95 g 14.89 mm. Circa 4th century BC. Uncertain m
agistrate. Obv: Head of Hera left, wearing mural crown. Rev: Owl, with wings spread, st
anding facing on shield. Ref: HGC 7, 232 var.(magistrate) Near Fine
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194   Pontos, Amisos. Ae, 7.85 g 19.92 mm. Time of Mithradates VI, Circa 111-105 or 9
5-90 BC. Obv: Ares right, wearing helmet. Rev: ΑΜΙ-ΣΟΥ, Sword in sheath, star-in-cresc
ent in upper left field, monograms in upper right and lower left field. Ref: HGC 7, 241. Fi
ne

195   Pontos, Amisos. Ae, 7.19 g 19.67 mm. Time of Mithradates VI, Circa 111-105 or 9
5-90 BC. Obv: Ares right, wearing helmet. Rev: ΑΜΙ-ΣΟΥ, Sword in sheath, star-in-cresc
ent in upper left field, monograms in upper right and lower left field. Ref: HGC 7, 241. Fi
ne

196   Pontos. Amisos. Ae, 7.68 g 20.11 mm. Time of Mithradates VI Eupator 120-63 BC.
Obv: Head of Dionysos to right, wearing wreath of ivy and fruit Rev: AMIΣOY, Panther s
kin and thyrsos on cista mystica; to left and right, monogram. HGC 7, 243; SNG BM Bla
ck Sea 1202-4. Fine

197   Pontos, Amisos. Ae, 2.50 g 12.95 mm. Circa 85-65 BC. Time of Mithradates VI Eu
pator. Obv: Head of Perseus right, wearing a winged helmet. Rev: AMI-ΣOY. Winged ha
rpa; monogram right. Ref: SNG Copenhagen 160. Fine

198   Pontos, Amisos. Ae, 3.33 g 15.99 mm. Circa 85-65 BC. Obv: Head of Dionysos rig
ht, wearing ivy wreath Rev: AMIΣΟΥ, filleted thyrsos, monogram to right. Ref: SNG BM
Black Sea 1192-5; HGC 7, 251. Fine

199   Pontos, Chabacta. Ae, 8.49 g 19.97 mm. Circa 105-90 BC. Obv: Head of Ares righ
t in Attic helmet. Rev: XABAKTΩΝ. Sword in sheath; star-in-crescent to upper left, mono
gram to lower left. Ref: SNG BM Black Sea 1250-52; HCG 7, 263. Fine

200   Colchis, Dioscurias. Ae, 4.42 g 16.18 mm. Circa 105-90 BC.Time of Mithradates V
I Eupator Obv: Piloi of the dioskouroi surmounted by stars. Rev: ΔΙ - ΟΣ / ΚΟV - ΡΙΑ / Δ
- ΟΣ. Legend in three lines around thyrsos. Ref: SNG BM Black Sea 1021-3. Near Fine

201   Troas, Abydos. AR Hemiobol, 0.53 g 7.62 mm. Late 6th-early 5th centuries BC. O
bv: Forepart of eagle left Rev: Quadripartite incuse square. Ref: Cf. SNG Ashmolean 95
3; cf. SNG von Aulock 1439; cf. SNG Copenhagen 1–2. Fine/VF
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202   Troas, Abydos. AR Tetartemorion, 0.24 g 8.34 mm. Circa 500-400 BC. Obv: Eagle
standing left. Rev: Quadripartite incuse square. Ref: SNG Ashmolean 953. Fine

203   Troas, Abydos. AR Obol, 0.56 g 10.88 mm. Circa 480-450 BC. Obv: [ABY]. Eagle
standing left, kantharos to right. Rev: Facing gorgoneion, with tongue protruding; all with
in incuse square. Ref: SNG Arikantürk 7; SNG Ashmolean 957. Fine

204   Troas, Abydos. AR Obol, 0.56 g 10.69 mm. Circa 480-450 BC. Obv: A[BY]. Eagle
standing left, kantharos to right. Rev: Facing gorgoneion, with tongue protruding; all with
in incuse square. Ref: SNG Arikantürk 7; SNG Ashmolean 957. Near Fine/Fine

205   Troas, Abydos. AR Obol, 0.64 g 12.01 mm. Circa 480-450 BC. Obv: ABY. Eagle st
anding left, kantharos to right. Rev: Facing gorgoneion, with tongue protruding; all within
incuse square. Ref: SNG Arikantürk 7; SNG Ashmolean 957. Near Fine/Fine

206   Troas, Abydos. AR Obol, 0.67 g 10.57 mm. Circa 480-450 BC. Obv: Eagle standin
g left. Rev: Facing gorgoneion within incuse square. Ref: SNG Arikantürk 3-4; SNG Cop
enhagen 4-5; SNG Ashmolean 954-6. Near Fine/Fine

207   Troas, Abydos. AR Obol. 0.70 g 11.50 mm. Circa 480-450 BC. Obv:Eagle standing
left; monogram to right Rev: Gorgoneion. Ref:SNG Arikantürk 3–7 var. (no monogram);
SNG Ashmolean 954–6 var. (same) Fine/VF

208   Troas, Abydos, AR Hemidrachm, 2.24 g 13.58 mm. Circa 350-325 BC. Numenios,
magistrate. Obv: Laureate head of Apollo left Rev:ABY ΝΟΥΑΤΗΝΙΟΣ, Eagle standing l
eft; kerykeion to left Ref: SNG Copenhagen 13 var (rose mon.) Fine/VF

209   Troas. Abydos, Ae, 7.53 g 21.08 mm. 400-300 BC. Obv: Turreted bust of Artemis ri
ght Rev: ABY, eagle standing right, head turned left, corn ear right. Ref: BMC 38. Fine/V
F
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210   Troas, Abydos. Ae, 1.38 g 10.36 mm. Circa 320-200 BC. Obv: Laureate head of A
pollo to right Rev: ABY, Eagle standing to right; bow in right field. Ref: Asia Minor Coins
Online 63 var. (bow and arrow); SNG von Aulock 1446 var. (eagle to left). Fine

211   Troas, Abydos. Ae, 2.54 g 14.49 mm. Circa 3rd century BC. Obv: Turreted and dra
ped bust of Artemis facing. Rev: ABY, Eagle standing right, with wings spread; pentagra
m to right. Ref: BMC 36 var.( aplustre) Near Fine/Fine, Rare.

212   Troas, Abydos. AE, 1.44 g 10.04 mm. Circa 320-200 BC. Obv: Laureate head of A
pollo to right Rev: ABY, Eagle standing to right; bow in right field. Ref: Asia Minor Coins
Online 63 var. (bow and arrow); SNG von Aulock 1446 var. (eagle to left). Fine

213   Troas, Abydos. Ae, 9.26 g 19.91 mm. Circa 300-250 BC. Obv: Turreted head of Art
emis right, bow and quiver under chin Rev: Eagle standing right on thunderbolt, head tu
rned left. Ref:SNG Copenhagen 24 var (mon.) Near Fine

214   Troas, Alexandreia. Ae, 4.07 g 15.36 mm. 3rd century BC. Obv: Laureate head of
Apollo right. Rev: ΑΛΕΞΑΝ,Horse grazing right; between hind legs, grain kernel; to righ
t, palm branch. Ref: SNG Copenhagen 66 var. Near Fine/Fine

215   Troas, Alexandreia. AE, 5.19 g 18.94 mm. 3rd century BC. Obv: Laureate head of
Apollo left. Rev: AΛEΞAN, Horse grazing left; monogram below. Ref: SNG Copenhagen
73-4 var.(Thunderbolt) Fine.

216   Troas, Alexandreia. Ae, 4.32 g 16.59 mm. 3rd century BC. Obv: Laureate head of
Apollo right. Rev: ΑΛΕΞΑΝ,Horse grazing right; between hind legs, grain kernel; to righ
t, palm branch. Ref: SNG Copenhagen 66 var. Near Fine/Fine

217   Troas, Alexandreia. Ae, 6.42 g 20.26 mm. 3rd century BC. Obv: Laureate head of
Apollo right. Rev: ΑΛΕΞΑΝ,Horse grazing right; between hind legs, grain kernel; to righ
t, palm branch. Ref: SNG Copenhagen 66 var. Near Fine/Fine
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218   Troas, Alexandreia. Ae, 4.73 g 18.57 mm. Circa 300-100 BC. Obv: Laureate head
of Apollo right Rev: Horse grazing left; monogram below, thunderbolt in exergue. Ref: B
ellinger A54ff. var. (monogram); SNG Copenhagen 73-4. Fine

219   Troas, Antandros. AR Obol, 0.39 g 8.00 mm. Circa 360-350 BC. Obv: Head of Arte
mis Astyrene right. Rev: ANTA / N, Goat standing right within incuse square. Ref: SNG
Arikantürk 249. Fine/VF

220   Troas, Assos. AR Obol. 0.55 g 9.36 mm. 5th century BC. Obv: Griffin seated right.
Rev: AΣΣ, Head of roaring lion right within incuse square. Ref: Rosen 528-9 (var.). Fine

221   Troas, Birytis. Ae, 5.38 g 18.21 mm. 4th-3rd centuries BC. Obv: Head of Kabeiros
left, wearing pilos; star to left and right. Rev: B I / P Y , in two lines around downward clu
b; all within wreath. Ref: SNG Copenhagen 247-8. Fine/VF.

222   Troas, Birytis. AE, 1.36 g 10.65 mm. Circa 350-300 BC. Obv: Bearded head of Ka
beiros left, wearing pilos. Rev: B-I / P-Y, Club within wreath. Ref: Klein 302. Fine

223   Troas, Birytis. Ae, 5.24 g 18.30 mm. 4th-3rd centuries BC. Obv: Head of Kabeiros
left, wearing pilos; star to left and right. Rev: B I / P Y , in two lines around downward clu
b; all within wreath. Ref: SNG Copenhagen 247-8. Fine

224   Troas, Birytis. Ae, 1.34 g 11.45 mm. 4th-3rd centuries BC. Obv: Head of Kabeiros l
eft, wearing pilos; star to left and right. Rev: B I / P Y , in two lines around downward clu
b; all within wreath. Ref: SNG Copenhagen 247-8. Fine

225   Troas, Birytis. AE, 1.13 g 11.42 mm. 4th-3rd centuries BC. Obv: Head of Kabeiros
left, wearing pilos. Rev: BI PY, Club within wreath. Ref: SNG München 168; SNG von A
ulock 1502-3. Fine
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226   Troas, Birytis. AE, 1.26 g 11.68 mm. Circa 350-300 BC. Obv: Bearded head of Ka
beiros left, wearing pilos. Rev: B-I / P-Y, Club within wreath. Ref: Klein 302. Fine

227   Troas, Birytis. AE, 1.30 g 11.27 mm. Circa 350-300 BC. Obv: Bearded head of Ka
beiros left, wearing pilos. Rev: B-I / P-Y, Club within wreath. Ref: Klein 302. Fine

228   Troas, Dardanos. AR Tetartemorion, 0.14 g 6.11 mm. Circa 405-360 BC. Obv: For
epart of horse left Rev: Cock standing left within incuse square. Ref: SNG Copenhagen
292 (obol); SNG Ashmolean 1120 (obol) Fine

229   Troas, Dardanos. AR Obol, 0.54 g 10.59 mm. 4th-3rd centuries BC. Obv: Rider on
horse trotting left. Rev: Cock standing left within incuse square. Ref: SNG Copenhagen
282. Fine

230   Troas, Dardanos. Ae, 4.54 g 15.44 mm. 4th-3rd centuries BC. Obv: Rider on horse
trotting right. Rev: ΔΑ. Cock standing right. Ref: SNG Cop. 292. Near Fine

231   Troas, Gargara,Ae, 3.23 g 15.82 mm. 4th century BC. Obv: Laureate head of Apoll
o right Rev: Horse prancing right; torch below. Ref: SNG Copenhagen 320. Fine

232   Troas, Gargara, Ae, 2.57 g 14.18 mm. Circa 133-5- BC. Obv: Laureate head of Ap
ollo, r. Rev: ΓΑΡΓΑΡΕΩΝ. Horse prancing left; indistinct symbol above. Ref: Cf. Imhoof-
Blumer, Kleinasiatische Münzen: 2 (Corpus Nummorum, 12174). Good Very Fine. Very
Rare. The second specimen.

233   Troas, Gargara,Ae, 2.69 g 13.65 mm. Circa 133-5- BC. Obv: Laureate head of Ap
ollo, r. Rev: ΓΑΡΓΑΡΕΩΝ. Horse prancing left; indistinct symbol above. Ref: Cf. Imhoof-
Blumer, Kleinasiatische Münzen: 2 (Corpus Nummorum, 12174). Good Very Fine. Very
Rare. The second specimen.
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234   Troas, Gergis. Ae, 1.47 g 13.14 mm. 4th century BC. Obv: Laureate head of Sibyl
Herophile facing slightly right. Rev: ΓΕΡ, Sphinx seated right. Ref: SNG Ashmolean 114
7; SNG Copenhagen 338. Near Fine/Fine

235   Troas, Ilion. Ae, 1.01 g 9.14 mm. Circa 4th-3rd century BC. Obv: Helmeted head o
f Athena right. Rev: ΙΛΙ, Hydria. Ref: SNG Arikantürk 581-3. Fine/VF

236   Troas, Ilion. Ae, 1.46 g 12.86 mm. 281-261 BC. Obv: Helmeted head of Athena left
right. Rev: ΙΛΙ. Athena advancing left, holding spear and distaff; anchor to left. Ref: Belli
nger T8. Near Fine

237   Troas, Kebren. AR Drachm, 3.52 g 14.25 mm. 5th century BC. Obv: Diademed arc
haic bust of a nude female (Aphrodite?) left. Rev: Head of ram left within incuse square.
Ref: SNG Arikantürk -; SNG von Aulock 1545. Fine/VF

238   Troas, Kebren. AR Diobol, 1.16 g 9.05 mm. Circa 450 BC. Female head to left, we
aring disc earring and necklace, her hair bound with a band Rev: Ram's head to left wit
hin square incuse. Ref: Rosen 534; SNG von Aulock 1546; Traité II, 2, 2331, pl. CLXIV,
19. Fine

239   Troas, Kebren. AR Hemiobol, 0.48 g 7.71 mm. Circa 5th century BC. Obv: [KEBP],
Ram's head to right; Rev: Quadripartite incuse square. Ref:SNG Copenhagen 256. Fine

240   Troas, Kebren. AR Obol, 0.59 g 8.32 mm. Circa 5th centuries BC. Obv: Head of ra
m left. Rev: Quadripartite incuse square. Ref: SNG Arikantürk 370; SNG Ashmolean 10
76-7. Near Fine/Fine

241   Troas, Kebren. AR Hemiobol, 0.26 g 6.42 mm. Circa 5th century BC. Obv: [KEBP],
Ram's head to right; Rev: Quadripartite incuse square. Ref:SNG Copenhagen 256. Fine
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242   Troas, Kebren. AR Diobol, 0.97 g 10.19 mm. 5th century BC. Obv: KEBREN, Hea
d of ram right. Rev:Quadripartite incuse square. Ref: SNG Arikantürk 378-83; SNG Cop
enhagen 254-5. Fine/VF

243   Troas, Kebren. AR Diobol, 1.26 g 10.59 mm. 5th century BC. Obv: [KEBREN], He
ad of ram right. Rev:Quadripartite incuse square. Ref: SNG Arikantürk 378-83; SNG Co
penhagen 254-5. Fine/VF

244   Troas, Kebren. AR Diobol, 0.89 g 10.35 mm. 5th century BC. Obv: [KEBREN], He
ad of ram right. Rev:Quadripartite incuse square. Ref: SNG Arikantürk 378-83; SNG Co
penhagen 254-5. Near Fine

245   Troas, Kebren. AR Hemiobol, 0.48 g 9.55 mm. Circa 420-412 BC. Obv: Confronte
d heads of rams; floral sprig between. Rev: Quadripartite incuse square. Ref: SNG Cop
enhagen 259 Near Fine/Fine

246   Troas, Kebren. AR Hemiobol, 0.40 g 9.30 mm. Circa 420-412 BC. Obv: Confronte
d heads of rams; floral sprig between. Rev: Quadripartite incuse square. Ref: SNG Cop
enhagen 259 Near Fine/Fine

247   Troas, Kebren. AR Hemidrachm. 1.77 g 11.05 mm. Late 6th-early 5th centuries B
C. Obv: Head of ram left. Rev: Quadripartite incuse square. Ref: SNG Copenhagen 25
4; SNG von Aulock 1544; BMC Troas p. 43, 7. Fine. Rare.

248   Troas, Kebren. Ae, 10.11 g 19.64 mm. Circa 387-310 BC. Obv: Laureate head of
Apollo right Rev: Head of ram right; below, K-E flanking eagle standing right. Ref: Lazza
rini Series 4; SNG Arikantürk –; SNG Ashmolean 1113. Near Fine

249   Troas, Kebren. Ae, 9.51 g 20.54 mm. Circa 387-310 BC. Obv: Laureate head of A
pollo right Rev: Head of ram right; below, K-E flanking eagle standing right. Ref: Lazzari
ni Series 4; SNG Arikantürk –; SNG Ashmolean 1113. Near Fine
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250   Troas, Kebren. Ae. 0.84 g 9.88 mm. Circa 387-310 BC. Obv: Laureate head of Ap
ollo right. Rev: Ram’s head right; K above. Ref: SNG München 287; SNG Copenhagen
263-4 Fine

251   Troas, Kebren. Ae. 1.06 g 9.76 mm. Circa 400-387 BC. Obv: K E, Head of female
right Rev: Head of ram right. Ref: SNG Ashmolean 1108–10; SNG von Aulock 7624 Fin
e

252   Troas, Kebren. Ae, 4.51 g 14.92 mm. Circa 387-310 BC. Obv: Laureate head of A
pollo right Rev: Head of ram right; below, K-E flanking eagle standing right. Ref: Lazzari
ni Series 4; SNG Arikantürk –; SNG Ashmolean 1113. Near Fine

253   Troas, Kolone. Ae, 6.01 g 20.41 mm. 4th century BC. Obv: Helmeted head of Athe
na right. Rev: KOΛΩNAΩN. Star or stellate pattern of eight rays; grain ear. Ref: SNG Co
penhagen 277-8; SNG von Aulock 1559 Fine

254   Troas, Neandria. AE, 1.11 g 11.08 mm. Circa 400-300 BC. Obv: Laureate head of
Apollo to right Rev: NEAN; corn grain, bunch of grapes to right. Ref: SNG Copenhagen
448-9. Fine.

255   Troas, Ophrynion. Ae, 1.03 g 11.27 mm. Circa 350-300 BC. Obv: Laureate head of
Zeus right. Rev: OΦΡΥ. Warrior, wearing crested helmet, crouching left, holding shield a
nd spear. Ref: BMC 8-9. Fine

256   Troas, Sigeion. Ae. 7.33 g 21.13 mm. 4th-3rd centuries BC. Obv: Helmeted head
of Athena facing slightly right. Rev: [ΣΙΓΕ], Double-bodied owl standing facing; crescent
to right. Ref: SNG von Aulock 1570; SNG Copenhagen 493. Fine/VF

257   Troas, Sigeion. Ae, 1.62 g 12.52 mm. 355-334 BC. Obv: Helmeted head of Athena
facing slightly right. Rev: ΣΙΓΕ. Owl standing right, head facing; crescent to left. Ref: SN
G Copenhagen 496-8; SNG Ashmolean 1214-6. Fine
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258   Troas, Tenedos. AR Obol, 0.51 g 7.68 mm. Circa 5th Century BC. Obv: Janiform h
ead, female on left, male on right Rev: Labrys (double axe) within incuse square. Ref: S
NG München 340; SNG Copenhagen 509; HGC 6, 387. Fine

259   Troas, Tenedos. AR Obol, 0.54 g 7.94 mm. Circa 5th Century BC. Obv: Janiform h
ead, female on left, male on right Rev: Labrys (double axe) within incuse square. Ref: S
NG München 340; SNG Copenhagen 509; HGC 6, 387. Fine

260   Troas, Tenedos. AR Drachm, 3.06 g 15.11 mm. Late 5th-early 4th century BC. Ob
v: Janiform head of Hera, diademed, to left, and Zeus, laureate, to right. Rev: TENE-Δ-I-
ON, Labrys, to left, grape bunch; to right, kantharos. Ref: HGC 6, 386. SNG Copenhage
n 519. Near Fine/Fine

261   Mysia, Adramytteion, Ae, 2.34 g 14.47 mm. Circa 200-100 BC. Obv: Helmeted he
ad of Athena right Rev: ΑΔΡΑΜΥ-ΤΗΝΩΝ, owl facing with spread wings on thunderbolt,
star to right. Ref: Cf. Stauber, Adramytteion p.205, 84A. Fine

262   Mysia, Gambrion. Ae, 0.94 g 10.75 mm. 4th century BC. Obv: Laureate head of A
pollo to right Rev: Star of twelve rays; Γ-Α-Μ between rays. Ref: SNG BnF 908-21; SNG
Copenhagen 146-9. Fine

263   Mysia, Gambrion. Ae, 3.53 g 16.10 mm. 4th century BC. Obv: Laureate head of A
pollo right. Rev: Γ - Α - Μ. Star of twelve rays. Ref: SNG France 908-21; SNG Copenha
gen 146-9. Fine

264   Mysia, Kisthene. Orontes. Satrap of Mysia, AR Tetrobol, 2.67 g 14.37 mm. Circa 3
57-352 BC. Obv: Nude hoplite crouching left behind shield, spear at ready; small T betw
een legs Rev: OPO-NT-A, Forepart of winged boar right. Ref: Troxell, Orontes 4; S&B 1;
SNG BN 1164A (Lampsakos). Fine/VF
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265   Mysia, Kyzikos. EL Hekte, 2.62 g. 10.72 mm. Circa 400–380 BC. Obv: Silenos? (o
r a slave), nude and bearded, crouching over tunny, facing, head left; right leg drawn to
chest, left bent; resting his right hand on his knee. On the left, the tip of his tail? next to
his right foot. Rev: Quadripartite incuse square. Ref: Unpublished. Cf. Mani Hurter, Silvi
a – Liewald, Hans-Joachim, Neue Münztypen der Kyzikener Elektronprägung, Schweiz
erische numismatische Rundschau 81 (2002), p. 27, no. 16a (but stater and the figure d
escribed as a slave boy). In Greek art, kneeling, bare-waisted figures represented the lo
wer class, such as slaves and craftsmen, as well as the silenoi. A. Furtwangler publishe
d a gold ring from southern Russia in the Hermitage in 1900 with a similar representatio
n of a youth over a tunny, which he described as a "squatting slave boy"; interestingly wi
th a reference to Cyzicus. In 1966 Gerassimov published a Kyzikene stater, the only an
alogy of our coin type and described the figure as a slave boy. See, T. Gerassimov, A Cy
zicus Stater with the Representation of a Statue, Mélanges offerts à Kazimierz Michalo
wski (Warschau 1966), p. 429. Physical features such as forehead, nose and lips of our
unique figure, which is very similar to the posture of this figure, indicate that it may be a
silenos. The posture of our figure is reminiscent of Silen on the silver coins of Sicilian N
axos. Mysia,Kyzikos hekte

266   Mysia, Kyzikos EL Hemihekte, 1.36 g 7.87 mm. Circa 530-500 BC. Obv: Head of
eagle to left; head of tunny fish below to right Rev: Quadripartite incuse square. Ref: S.
Hurter and J. Liewald, SNR 81 (2002), p. 33, no. 39, pl. 3, 37a. Fine/VF

267   Mysia, Kyzikos. EL Hemihekte, 0.99 g 8.77 mm. Circa 550-450 BC. Obv: Forepart
of winged lion left; below, tunny left Rev: Quadripartite incuse square. Ref: Probably Un
published; Von Fritze 96 var.( Stater and ). Despite its non-standard weight, there are n
o traces of coating. Near Fine/Fine

268   Mysia, Kyzikos EL Hekte, 2.60 g 10.17 mm. Circa 550-500 BC. Obv: Winged tunn
y fish flying left Rev: Quadripartite incuse square. Ref: Von Fritze 33 (stater and hemihe
kte only); cf. Boston 1405 (stater). Fine. Rare

269   Mysia, Kyzikos AR Hemiobol. 0.36 g. 8.20 mm. Circa 600-550 BC. Obv: Head of t
unny right; above, tail of tunny Rev: Quadripartite incuse square. Ref: Unpublished stan
dart referance; CNG e287, lot 96; Roma E-32, lot 400. Fine

270   Mysia, Kyzikos. AR Obol, 0.85 g 11.99 mm. Circa 550-480 BC. Obv: Dolphin left a
bove tunny left. Rev: Quadripartite incuse square. Ref:Unpublished Standart referance.
Rare Fine
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271   Mysia, Kyzikos. AR Hemiobol, 0.42 g 8.48 mm. Circa 550-480 BC. Obv: Tunny fis
h swimming left. Rev: Quadripartite incuse square. Ref: Von Fritze, Nomisma IX, Kyziko
s, Gruppe I,5 / Tafel V,5. Near Fine/Fine

272   Mysia, Kyzikos. AR Obol, 0.79 g 8.46 mm. Circa 500 BC. Obv: Two tunny fish cros
sed in saltire; pellet in each angle. Rev: Incuse square punch. Ref: Nomisma IX -; SNG
France -; SNG von Aulock - Fine

273   Mysia, Kyzikos. AR Hemiobol, 0.37 g 10.03 mm. Circa 500 BC. Obv: Tunny head l
eft, with fish in mouth Rev: Quadripartite incuse square. Ref: Von Fritze II –; cf. SNG BN
359. Fine/VF

274   Mysia, Kyzikos. AR Hemiobol, 0.43 g 8.89 mm. Circa 500 BC. Obv: Tunny head le
ft, with fish in mouth Rev: Quadripartite incuse square. Ref: Von Fritze II –; cf. SNG BN
359. Fine/VF

275   Mysia, Kyzikos. AR Hemiobol, 0.48 g 8.38 mm. Circa 500 BC. Obv: Tunny head le
ft, with fish in mouth Rev: Quadripartite incuse square. Ref: Von Fritze II –; cf. SNG BN
359. Fine/VF

276   Mysia, Kyzikos. AR Hemiobol, 0.36 g 9.74 mm. Circa 450-400 BC. Obv: Forepart
of boar left; to right, tunny upward. Rev: Head of roaring lion left; star to upper left; all wi
thin incuse square. Ref:SNG BN 375. Fine.

277   Mysia, Kyzikos. AR Hemiobol. 0.47 g 9.70 mm. Circa 450-400 BC. Obv: Forepart
of boar left; to right, tunny upward. Rev: Head of roaring lion left; all within incuse squar
e. Ref: SNG BnF 375.

278   Mysia, Kyzikos. AR Hemiobol, 0.37 g 8.95 mm. Circa 450-400 BC. Obv: Forepart
of boar left; to right, tunny upward. Rev: Head of roaring lion left; star to upper left; all wi
thin incuse square. Ref:SNG BN 375. Fine.
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279   Mysia, Kyzikos. AR Tetartemorion, 0.16 g 7.68 mm. Circa 450-400 BC. Obv: Fore
part of boar left; tunny to right. Rev: Head of roaring lion left; star to upper left; all within
incuse square. Von Fritze II 14; SNG BN 375. Near Fine/Fine.

280   Mysia, Kyzikos. AR Hemiobol, 0.26 g 7.26 mm. Circa 450-400 BC. Obv: Forepart
of boar left; to right, [tunny] upward. Rev: Head of roaring lion left; [star] to upper left; all
within incuse square. Ref:SNG BN 375. Fine.

281   Mysia, Kyzikos. AR Hemiobol, 0.37 g 9.41 mm. Circa 450-400 BC. Obv: Forepart
of boar left; to right, tunny upward. Rev: Head of roaring lion left; star to upper left; all wi
thin incuse square. Ref:SNG BN 375. Fine.

282   Mysia, Kyzikos. AR Hemiobol. 0.29 g 6.91 mm. Circa 450-400 BC. Obv: Forepart
of boar left; to right, tunny upward. Rev: Head of roaring lion left; all within incuse squar
e. Ref: SNG BnF 375. VF

283   Mysia, Kyzikos. AR Obol. 0.75 g 12.10 mm. Circa 450-400 BC. Obv: Forepart of b
oar left, with Ǝ on shoulder; to right, tunny upward. Rev: Head of roaring lion left within i
ncuse square. Ref: SNG BN 378. Fine/VF

284   Mysia, Kyzikos. AR Obol. 0.78 g 11.91 mm. Circa 450-400 BC. Obv: Forepart of b
oar left, with Ǝ on shoulder; to right, tunny upward. Rev: Head of roaring lion left within i
ncuse square. Ref: SNG BN 378. Fine

285   Mysia, Kyzikos. AR Obol, 0.79 g 10.23 mm. Circa 450-400 BC. Obv: Forepart of b
oar left; tunny to right. Rev: Head of roaring lion left; retrograde K in upper left field. Ref:
SNG BN 380-4. Fine/VF

286   Mysia, Kyzikos. AR Diobol, 1.21 g 11.63 mm. Circa 450-400 BC. Obv: Forepart of
boar left; to right, tunny to right. Rev: Head of lion left within incuse square. Ref: SNG B
N 361-72. Fine
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287   Mysia, Kyzikos. AR Diobol, 1.25 g 10.80 mm. Circa 450-400 BC. Obv: Forepart of
boar left; to right, tunny to right. Rev: Head of lion left within incuse square. Ref: SNG B
N 361-72. Fine

288   Mysia, Kyzikos. AR Hemiobol, 0.23 g 6.49 mm. Circa 450-400 BC. Obv: Head of
Hermes right, wearing winged concical helmet Rev: KY-ΖI, Tunny right. Ref: Von Fritze I
I 21; SNG BN –; SNG von Aulock 7338. Fine

289   Mysia, Kyzikos. Ae, 12.63 g 29.83 mm. Circa 200-50 BC. Obv: Head of Kore right.
Dotted border. Rev. ΚΥΖΙ-ΚΗΝΩΝ; Tripod; torch below, monogram at right below. Ref.:
SNG France 5, 508-9. VF

290   Mysia, Kyzikos, Ae, 15.91 g 25.88 mm. Third century BC. Obv: Head of Kore sotei
ra right, hair bound in sakkos. Rev. Κ-Υ/Ζ-Ι; Bucranium;above, A. All within wreath of gra
in ears. Ref.: SNG France 441. VF

291   Mysia, Kyzikos. Ae, 16.01 g 26.68 mm. Third century BC. Obv: Prow right. Overstr
uckon head of Kore Soteira type. Dotted border. Rev. Κ-Υ/Ζ-Ι; Bucranium. All with in oak
wreath. Ref.: SNG France 438-39 (var.). Fine

292   Mysia, Kyzikos, Ae, 16.58 g 28.77 mm. Third century BC. Obv: Prowright. Overstr
uck on head of Kore Soteira type. Dotted border. Rev. Κ-Υ/Ζ-Ι; Bucranium. All within oak
wreath. Ref.: SNG France 438-39 (var.). Fine

293   Mysia, Kyzikos. Ae, 15.47 g 29.74 mm. Circa 300-200 BC. Obv: Head of Koresotei
ra right, hair bound in sakkos.Countermark, female head.Dotted border. Rev. Κ-Υ/Ζ-Ι; Tr
ipod with a ring wreathed in rays; tunny fish below, monogram at lower left. Countermar
k, forepart of bull left. Ref.: SNG France 443-54 (var.); SMB 18269389 and 18269392. V
F

294   Mysia, Kyzikos. Ae, 5.31 g 25.12 mm. 2nd-1st centuries BC. Obv: Bull butting righ
t. Rev: KVZI / KHNΩN, Torch. Ref: SNG BN 489-99. Fine/VF
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295   Mysia, Kyzikos, Ae, 3.14 g 14.32 mm. First century BC. Obv: Bust of Kore right. D
otted border. Rev. Κ-Υ-Z-Ι; Lyre; above, monogram. Ref.: SMB 18264970. VF

296   Mysia, Lampsakos. AR Obol, 0.74 g 10.27 mm. Circa 500-450 BC. Obv: Female j
aniform head. Rev: Helmeted head of Athena left within incuse square; wheel on bowl.
Ref: SNG BN 1128; SNG Copenhagen 186. Near very fine.

297   Mysia, Lampsakos. AR Obol, 0.87 g 9.81 mm. Circa 500-450 BC. Obv: Female ja
niform head. Rev: Helmeted head of Athena left within incuse square; wheel on bowl. R
ef: SNG BN 1128; SNG Copenhagen 186. Near very fine.

298   Mysia, Lampsakos. AR Obol, 0.73 g 10.64 mm. Circa 500-450 BC. Obv: Janiform
female head. Rev: Helmeted head of Athena right within incuse square. Ref: Weber 510
7. Fine

299   Mysia, Lampsakos. AR Obol, 0.79 g 9.55 mm. Circa 500-450 BC. Obv: Janiform f
emale head. Rev: Helmeted head of Athena left within incuse square. Ref: SNG BN 112
9-31. Fine

300   Mysia, Lampsakos. AR Obol, 0.78 g 9.26 mm. Circa 500-450 BC. Obv: Janiform f
emale head. Rev: Helmeted head of Athena left within incuse square. Ref: SNG BN 112
9-31. Fine

301   Mysia, Lampsakos. AR Diobol, 1.11 g 12.07 mm. Circa 500-450 BC. Obv: Janifor
m female head. Rev: Helmeted head of Athena left within incuse square. Ref:Baldwin, L
ampsakos, Group A, I, pl. V, 14–5; SNG BN 1126. Near Fine/Fine

302   Mysia, Lampsakos. AR Hemiobol, 0.55 g 9.07 mm. Circa 390-330 BC. Obv: Janifo
rm female heads wearing circular earring. Rev: Head of Athena to right, wearing Corinth
ian helmet, within incuse square. Ref: BMC 22 Near Fine
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303   Mysia, Lampsakos. AR Hemidrachm, 2.27 g 13.38 mm. 4th-3rd century BC. Obv:
Female janiform head Rev: Helmeted head of Athena right, ΛΑΜ around. Ref: BMC 35;
SNG France 1176. Near Fine/Fine

304   Mysia, Lampsakos. Ae, 0.54 g 7.81 mm. 4th-3rd centuries BC. Obv: Helmeted hea
d of Athena left; Θ behind neck. Rev: ΛAMΨ. Amphora. Ref: BMC 61. Rare Fine

305   Mysia, Lampsakos. Ae, 5.24 g 21.20 mm. Circa 190-85 BC. Obv: Laureate head o
f Apollo right. Rev: ΛΑΜΨΑ / ΚΗΝΩΝ. Athena Nikephoros standing left, holding Nike. R
ef: SNG BN 1236-8. Fine/VF

306   Mysia, Parion. AR Drachm, 3.15 g 11.97 mm. 5th century BC. Obv: Facing gorgon
eion with protruding tongue. Rev: Linear pattern within incuse square. Ref: SNG BN 134
7. Fine

307   Mysia, Parion. AR Drachm, 3.16 g 11.14 mm. 5th century BC. Obv: Facing gorgon
eion with protruding tongue. Rev: Linear pattern within incuse square. Ref: SNG BN 134
7. Fine

308   Mysia, Parion. AR Drachm, 3.52 g 13.30 mm. 5th century BC. Obv: Facing gorgon
eion with protruding tongue. Rev: Linear pattern within incuse square. Ref: SNG BN 134
7. Fine

309   Mysia, Parion. AR Drachm, 3.76 g 13.72 mm. 5th century BC. Obv: Facing gorgon
eion with protruding tongue. Rev: Disorganized linear pattern within incuse square. Ref:
SNG BN 1351-2. Fine

310   Mysia, Parion. AR Hemidrachm, 2.18 g 12.37 mm. 4th century BC. Obv: Facing g
orgoneion within incuse circle. Rev: ΠΑ / ΡΙ, Bull, with head right, standing left on groun
d line. Ref: SNG BN 1356-7. Near Fine/Fine
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311   Mysia, Parion. AR Hemidrachm, 2.13 g 14.83 mm. 4th century BC. Obv: Facing go
rgoneion within incuse circle. Rev: ΠΑ / ΡΙ. Bull standing left, head reverted. Below, Θ.
Ref: SNG BN 1385-6. Fine

312   Mysia, Parion. Ae, 6.91 g 20.09 mm. 4th century BC. Obv: Bull butting right. Rev:
Altar of Parion. Ref: SNG BN 1395. Near Fine/Fine

313   Mysia, Parion. Ae, 2.97 g 17.20 mm. Circa 2nd-1st centuries BC. Obv: Facing hea
d of Medusa Rev: Bull standing right before garlanded altar. Ref: SNG Copenhagen 27
3. Fine/VF

314   Mysia, Parion. Ae, 5.04 g 23.23 mm. Circa 2nd-1st centuries BC. Obv: Facing gor
goneion; two countermark. Rev: ΠΑ - ΡΙ / ANΩN. Eagle standing right, with wings sprea
d; monogram to right; all within wreath. Ref: Cf. SNG BN 1404. Fine

315   Mysia, Pergamon. AR Diobol, 1.14 g 11.40 mm. Circa 310-282 BC. Obv: Head of
Herakles right, wearing lion skin. Rev: ΠΕΡΓΑMH. Archaistic Palladion: facing statue of
Pallas Athena, with spear and shield. Ref: SNG BN 1558-66. Near Fine/Fine

316   Mysia, Pergamon, Philetairos. Ae. 3.78 g 18.41 mm. 200-133 BC. Obv: Helmeted
head of Athena right. Rev: [ΦΙ]ΛΕΤΑΙ[ΡΟΥ], Coiled snake, head standing right, monogra
m to left. Ref: SNG France 1650 var. Near Fine/Fine

317   Kings of Pergamon, Philetairos, Ae, 2.09 g 13.50 mm. 282-263 BC. Obv: Head of
Athena to right, wearing crested Attic helmet decorated with a griffin on the bowl Rev: Φ
ΙΛΕΤΑΙΡΟΥ, bow. Ref: SNG France 1682-7. Near Fine

318   Mysia, Pergamon. AE, 2.59 g 16.99 mm. Circa 200-133 BC. Obv: Head of Athena
right, wearing crested Attic helmet decorated with a star Rev: AΘHNAΣ NIKHΦOPOY, o
wl standing facing, wing's spread, on palm branch. A - A across field. Ref: SNG von Aulo
ck 1375-6 var. (controls) Near Fine/Fine.
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319   Mysia, Pergamon. (Circa 166-67 BC). AR Tetradrachm, 11.83 g 25.67 mm. Cistop
horic standard. Obv: Cista mystica with serpent; all within ivy wreath. Rev: Bowcase bet
ween two serpents. Monogram to left, thyrsos to right, TH and monogram above. Ref: K
leiner 49. Near Fine/Fine

320   Mysia, Plakia. Ae, 1.03 g 12.07 mm. 4th century BC. Obv: Turreted head of Kybel
e right. Rev: ΠΛΑΚΙΑ. Lion, devouring prey, standing right on grain ear right. Ref: SNG
BN 2378-82; BMC 5. Fine/VF

321   Mysia, Priapos. Ae, 1.11 g 10.67 mm. 4th-3rd centuries BC. Obv: Laureate head o
f Apollo right. Rev: ΠPΙΑ, Crayfish left; tunny below. Ref: SNG Turkey 9 Arikanturk, 1107
-1109. Fine/VF, Rare.

322   Mysia, Priapos. Ae, 1.20 g 12.33 mm. 3rd century BC. Obv: Laureate head of Apol
lo facing slightly right. Rev: ΠΡΙΑ. Crayfish right. Ref: SNG von Aulock 7527. Fine

323   Mysia, Prokonnesos, AR Hemiobol. 0.44 g 10.74 mm. Circa 450-420 BC. Obv: For
epart of horse left, Δ on shoulder, grape bunch to right Rev: Oinochoe, Π to right, all wit
hin incuse square. Ref:SNG BN 2431; Weber 5250. Fine

324   Mysia, Prokonnesos, AR Hemiobol. 0.46 g 10.00 mm. Circa 450-420 BC. Obv: For
epart of horse left, Δ on shoulder, [grape bunch] to right Rev: Oinochoe, Π to right, all wi
thin incuse square. Ref:SNG BN 2431; Weber 5250. Fine

325   Mysia, Prokonnesos, AR Hemiobol. 0.47 g 9.35 mm. Circa 450-420 BC. Obv: Fore
part of horse left, Δ on shoulder, grape bunch to right Rev: Oinochoe, Π to right, all withi
n incuse square. Ref:SNG BN 2431; Weber 5250. Fine

326   Mysia, Prokonnesos, AR Hemiobol. 0.47 g 9.63 mm. Circa 450-420 BC. Obv: Fore
part of horse left, Δ on shoulder, grape bunch to right Rev: Oinochoe, Π to right, all withi
n incuse square. Ref:SNG BN 2431; Weber 5250. Fine
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327   Mysia, Prokonnesos, AR Hemiobol. 0.32 g 9.88 mm. Circa 450-420 BC. Obv: Fore
part of horse left, Δ on shoulder, grape bunch to right Rev: Oinochoe, Π to right, all withi
n incuse square. Ref:SNG BN 2431; Weber 5250. Fine

328   Mysia, Prokonnesos. AR Hemidrachm, 2.26 g 12.35 mm. Circa 411-387 BC. Obv:
Female head (Kore Soteira or Aphrodite?) left. Rev: ΠΡΟ / ΚΟΝ. Oinochoe with handle
to right; all within incuse circle. Ref: SNG von Aulock 1437; SNG Copenhagen 551; SN
G BN 2416. Near Fine/Fine

329   Mysia, Prokonnesos. Ae, 1.07 g 9.98 mm. Circa 350-330 BC. Obv.: Female head r
ight. Rev.: Oinochoe withh and leto right. Ref: SNG Turkey 9.3, 1113-118; SNG France
2424-9; SNG Copenhagen 558. Fine

330   1.23 g 10.85 mm description will be uploaded

331   Lesbos, Uncertain koinan mint. AR twenty-fourth stater, 0.63 g 8.23 mm. Circa 52
5-513 BC. Obv: Facing lion’s head or scalp. Rev. Rough incuse. Ref.:Cf. Lazzarini, Cont
ribution, Series II, Type C Fine

332   Lesbos. Uncertain mint,Bl Diobol, 1.25 g 9.32 mm. Circa 500-450 BC. Obv: Confr
onted boars’ heads Rev: Quadripartite incuse square. Ref: SNG Copenhagen 287; SNG
Fitzwilliam 4368; Traité I 564; Rosen 542. Fine

333   Lesbos. Uncertain mint,Bl Diobol, 1.20 g 9.08 mm. Circa 500-450 BC. Obv: Confr
onted boars’ heads Rev: Quadripartite incuse square. Ref: SNG Copenhagen 287; SNG
Fitzwilliam 4368; Traité I 564; Rosen 542. Fine

334   Lesbos, Methymna. AR Hemiobol, 0.22 g 5.95 mm. Circa 500/480-460 BC. Obv: F
acing head of Silenos. Rev: Quadripartite incuse square. Ref: Unpublished standart refe
rance; Roma Numismatics Limited E-94, Lot 356; CNG E-392, lot 264. Near Fine/Fine
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335   Lesbos, Methymna. Ae, 4.00 g 15.95 mm. Circa 4th Century BC. Obv: Female he
ad right, wearing stephane, earring, and necklace Rev: AIOΛE, Thunderbolt; grapes bel
ow. Ref: BMC Lesbos pg. 171, 2. Fine

336   Lesbos, Methymna. Ae, 3.97 g 16.28 mm. Circa 4th Century BC. Obv: Female he
ad right, wearing stephane, earring, and necklace Rev: AIOΛE, Thunderbolt; grapes bel
ow. Ref: BMC Lesbos pg. 171, 2. Fine

337   Lesbos, Methymna. Ae, 1.87 g 10.83 mm. Circa 350-240 BC. Obv: Helmeted hea
d of Athena right. Rev: M - A / Θ - Y. Kantharos; above, [grain ear]. Ref: Franke 22; HGC
6, 916. Near Fine/Fine

338   Lesbos, Mytilene EL Hekte, 2.47 g 10.06 mm. Circa 478-455 BC. Obv: Head of At
hena wearing crested Attic helmet to right Rev: Incuse lion's head facing. Ref: Bodenste
dt 30; HGC 6, 957. Very Fine. Very Rare.

339   Lesbos, Mytilene. EL Hekte, 2.56 g 11.47 mm. Circa 377-326 BC. Obv: Head of H
ermes right, wearing petasos. Rev: Lion standing right within linear square border; all wi
thin incuse square. Ref: Bodenstedt 83; HGC 6, 1009. VF/EF

340   Lesbos, Mytilene. EL Hekte, 2.57 g 10.89 mm. Circa 377-326 BC. Obv: Head of K
abeiros right, wearing conical pilos; star to left and right. Rev: Head of Persephone right
within linear square border; all within incuse square. Ref: Bodenstedt 99; HGC 6, 1025.
Fine/ Near VF

341   Lesbos, Mytilene. EL Hekte, 2.51 g 9.83 mm. Circa 377-326 BC. Obv: Laureate h
ead of Apollo (or Dionysos?) right. Rev: Female head (Artemis?) right within linear squa
re border. Ref:Bodenstedt 95; HGC 6, 1021. Near Fine/Fine

342   Lesbos, Mytilene. AR Diobol, 1.20 g 11.39 mm. Circa 400-350 BC. Obv: Laureate
head of Apollo right. Rev: Female head (Aphrodite?) right. Ref: HGC 6, 1037. Near Fin
e/Fine
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343   Lesbos, Mytilene. AR Diobol, 1.23 g 10.18 mm. Circa 400-350 BC. Obv: Laureate
head of Apollo right. Rev: Female head (Aphrodite?) right. Ref: HGC 6, 1037. Near Fin
e/Fine

344   Lesbos, Mytilene,Ae, 2.16 g 14.47 mm. Circa 1st cent BC. Obv: Draped bust of H
elios wearing radiate crown Rev: M-Y T-I, tripod. Ref: SNG Cop. 404; SNG Munchen 76
7; Lindgren I 24, 429 Fine/VF

345   Aeolis, Elaia. AR Hemiobol, 0.27 g 9.66 mm. Circa 450-400 BC. Obv: Helmeted h
ead of Athena right Rev: Laurel wreath. Ref: SNG von Aulock 7680 var. (head left); SNG
Copenhagen 164 var. (same) Fine

346   Aeolis. Elaia, AR Diobol, 1.26 g 10.72 mm. Circa 450-400 BC. Obv: Head of Athen
a in crested Attic helmet to left Rev: Ε-Λ-Α-I, olive wreath tied below. Ref: SNG Ashmole
an 1432-3; SNG Copenhagen 166. Fine/VF

347   Aeolis, Gryneion, Ae, 0.62 g 8.53 mm. Circa 350-250 BC. Obv: Laureate head of A
pollo right Rev: ΓΥΡ, mussel shell and uncertain monogram. Ref: SNG von Aulock 1620
var (club) Fine/ Rare!

348   Aeolis, Kyme. AR Hemiobol. 0.35 g 8.43 mm. Circa 480-450 BC. Obv: [K Y]. Head
of eagle left. Rev: Quadripartite incuse square. Ref: SNG Copenhagen 31; Klein 333. Fi
ne

349   Aeolis, Kyme, AR Obol, 0.53 g 9.84 mm. 4th century BC. Obv: Head of a goat to ri
ght. Rev: [K-Y], Rosette. Ref:Unpublished standart referance; CNG E-Auction 286 (201
2), 86 (plated). Naumann E-Auction 26 (2014), 200. Fine

350   Aeolis, Kyme. AE, 3.26 g 14.94 mm. Circa 350-250 BC. Obv: Forepart of horse rig
ht; above, KY; below, ΣΤΑΣΙΠΠΟΣ. Rev.:One handled cup left, A to left. Ref.: SNG Cope
nhagen, 86. VF
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351   Aeolis, Kyme. Ae, 7.98 g 22.54 mm. Circa 250-190 BC. Obv.: Head of Amazon Ky
me right. Dotted border. Rev.: Horse stepping right; Above, KY; between legs, Λ; one-ha
ndled cup below raised foreleg; in exerque, ΛΑΟΝΙΚΟΣ. Ref: SNG Copenhagen, 98-10
0. Good VF

352   Aeolis, Kyme. AE, 3.44 g 17.83 mm. Circa 350-250 BC. Obv: Forepart of horse rig
ht; above, KY; below, [ΑΝ]ΔΡΟΤΕ[ΛΗΣ]. Rev.:One handled cup left, monogram to left. R
ef.: SMB 18288208; SNG Cop., 71. Fine

353   Aeolis, Kyme. Ae, 5.01 g 15.82 mm. Circa 350-250 BC. Obv: Forepart of horse rig
ht; above, KY; below, illegible magistrates name. Rev.:One handled cup left, monogram
to left. Ref.: Cf. SNG Cop., 75-86. Fine

354   Aeolis, Kyme. Ae, 8.84 g 21.37 mm. Circa 350-250 BC. Obv: Head of Amazon Ky
me right. Dotted border. Rev.:Horse prancing right, a monogram below raised foreleg; a
bove, KY; in exergue, illegible magistrates name. Ref.: Cf. SNG Cop., 91-101. VF

355   Aeolis, Kyme. Ae, 9.62 g 21.40 mm. Circa 350-250 BC. Obv: Head of Amazon Ky
me right. Dotted border. Rev.:Horse prancing right, P below; one-handled cup below rai
sed foreleg; above, KY; in exergue, illegible magistrates name. Ref.: SNG Cop.,100; SN
G von Aulock, 1632-33. Fine

356   Aeolis, Kyme. Ae, 3.19 g 15.48 mm. 2nd century BC. Obv: K - Y. Artemis standing
right, holding torch and clasping hands with the Amazon Kyme standing left, holding sce
ptre. Rev: Two figures (Apollo and Kyme) in quadriga right, one holding spear. Ref: SN
G von Aulock 7698; SNG Copenhagen 113; SNG München 512. Fine/VF

357   Aeolis, Larisa Phrikonis. Ae, 1.06 g 9.71 mm. Circa 350 BC. Obv: Female head lef
t, with hair in sakkos Rev: Bull standing right. Ref: SNG v. Aulock 1658 var.( ΛΑΡΙΣΑ). Fi
ne

358   Ionia, Uncertain. EL Hemihekte or 1/12 Stater, 1.10 g 6.80 mm. Circa 650-600 BC.
Obv: Plain globular surface. Rev: Incuse sqaure punch with geometric pattern. Ref: SN
G Kayhan 676. Fine/VF
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359   Ionia, Uncertain. EL Hemihekte or 1/12 Stater, 1.29 g 7.78 mm. Circa 650-600 BC.
Obv: Plain globular surface. Rev: Incuse sqaure punch with geometric pattern. Ref: SN
G Kayhan 676. Fine/VF

360   Ionia, Uncertain. EL 1/48 Stater, 0.30 g 5.50 mm. Circa 625-600 BC. Obv: Raised
clockwise swastika pattern. Rev: Quadripartite incuse square. Ref: Weidauer -; Traité I
238 var. (clockwise); SNG Kayhan I -; Boston MFA -; Rosen -; Elektron I 46. Fine/VF.

361   Ionia, Uncertain. Fourrèe EL 1/48 Stater, 0.36 g 7.80 mm. Circa 625-600 BC. Obv:
Raised clockwise swastika pattern. Rev: Quadripartite incuse square. Ref: Weidauer -;
Traité I 238 var. (clockwise); SNG Kayhan I -; Boston MFA -; Rosen -; Elektron I 46. Fin
e/VF.

362   Ionia, Uncertain. EL 1/24 Stater. 0.60 g 6.70 mm. Circa 625-600 BC. Obv: Raised
clockwise swastika pattern. Rev: Quadripartite incuse square. Ref: Traité I 237; SNG Ka
yhan 702 (var.) VF/EF.

363   Ionia, Uncertain. EL 1/24 Stater. 0.63 g 5.95 mm. Circa 625-600 BC. Obv: Raised
clockwise swastika pattern. Rev: Quadripartite incuse square. Ref: Traité I 237; SNG Ka
yhan 702 (var.) VF/EF.

364   Ionia, Uncertain. EL 1/24 Stater. 0.63 g 6.88 mm. Circa 625-600 BC. Obv: Raised
clockwise swastika pattern. Rev: Quadripartite incuse square. Ref: Traité I 237; SNG Ka
yhan 702 (var.) VF/EF.

365   Ionia, Uncertain. EL 1/24 Stater. 0.65 g 7.18 mm. Circa 625-600 BC. Obv: Raised
clockwise swastika pattern. Rev: Quadripartite incuse square. Ref: Traité I 237; SNG Ka
yhan 702 (var.) VF/EF.

366   Ionia, Uncertain. EL 1/24 Stater. 0.61 g 7.36 mm. Circa 625-600 BC. Obv: Raised
clockwise swastika pattern. Rev: Quadripartite incuse square. Ref: Traité I 237; SNG Ka
yhan 702 (var.) VF/EF.
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367   Ionia, Uncertain. EL Hemihekte, 1.28 g 9.14 mm. Circa 600-550 BC. Obv: Head of
lion right, with protruding tongue Rev: Incuse square struck on a flat surface. Ref: Unpu
blished in the standard references; CNG E-485, Lot 138. VF

368   Ionia, Uncertain. EL Fourrèe 1/48 Stater. 0.34 g 7.64 mm. Circa 600-550 BC. Obv:
Fibula. Rev: Incuse square punch. Ref: Cf. SNG von Aulock 1789 (1/24 stater); Rosen 3
45. Fine

369   Ionia, Uncertain. EL Hemihekte, 1.14 g 8.00 mm. Circa 600-550 BC. Obv: Head of
bull right Rev: Incuse square punch. Ref: SNG Kayhan 733. Fine

370   Ionia, Uncertain. EL Hemihekte, 1.14 g 8.33 mm. Circa 600-550 BC. Obv: Head of
bull right Rev: Incuse square punch. Ref: SNG Kayhan 733. Fine

371   Ionia, Uncertain. AR Hemiobol, 0.49 g 7.35 mm. Late 6th-early 5th century BC. Ob
v: Raised clockwise swastika pattern. Rev: Quadripartite square punch. Ref: Unpublishe
d standart referance.Roma E-32, lot 343. Fine/VF.

372   Ionia, Uncertain. AR Hemiobol, 0.66 g 9.40 mm. Late 6th-early 5th century BC. Ob
v: Raised clockwise swastika pattern. Rev: Quadripartite square punch. Ref: Unpublishe
d standart referance.Roma E-32, lot 343. Fine

373   Ionia, Uncertain. AR Hemiobol, 0.70 g 9.26 mm. Late 6th-early 5th century BC. Ob
v: Raised clockwise swastika pattern. Rev: Quadripartite square punch. Ref: Unpublishe
d standart referance.Roma E-32, lot 343. Fine
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374   Ionia, Uncertain. AR Obol, 0.94 g 9.25 mm. Late 6th-early 5th century BC. Obv: Cl
ockwise swastika pattern Rev: Incuse square. Ref:Unpublished standart referance Fine

375   Ionia, Uncertain. AR Diobol, 1.12 g 9.43 mm. Late 6th-early 5th century BC. Obv:
Clockwise swastika pattern. Rev: Incuse square. Ref:Unpublished standart referance; fo
r similar,Concoria E-1, Lot 235. Very Fine

376   Ionia, Uncertain. AR Obol, 1.01 g 10.13 mm. Late 6th-early 5th century BC. Obv:
Clockwise swastika pattern Rev: Incuse square. Ref:Unpublished standart referance; C
oncoria E-1, Lot 235. Fine/VF

377   1.30 g 8.97 mm description will be uploaded

378   Asia Minor, Uncertain mint. 6th century BC. Gold Ingot, 4.87 g 11.27 mm Smooth f
lattened upper surface, textured convex lower surface.

379   Ionia, Uncertain. AR Diobol, 1.16 g 10.59 mm. 5th century BC. Obv: Head of roari
ng lion left. Rev.: Quadripartite incuse square. Ref.: Unpublished standart referance. Fin
e

380   Ionia, Ephesos, Phanes. EL Hemihekte - 1/12 EL Stater, 1.19 g 7.89 mm. Circa 62
5-600 BC. Obv: Forepart of stag right, head reverted Rev: Incuse square punch with rai
sed lines within. Ref: Weidauer 36-7; Head p. 15, 5 = Traité pl. II, 20; Boston MFA 1816
= Warren 1731. VF/EF

381   Ionia, Ephesos. AR Diobol, 0.95 g 10.48 mm. Circa 500-420 BC. Obv: Bee. Rev:
Quadripartite incuse square. Ref: SNG Kayhan 124ff. Near Fine/Fine

Concordia Numismatic • Auction 4 • 12-13 May 2023

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



10

10

10

10

10

10

10

10

382   Ionia, Ephesos. AR Diobol, 0.82 g 10.16 mm. Circa 390-325 BC. Obv: E - Φ. Bee.
Rev: EΦ. Confronted heads of stags. Ref: SNG Kayhan I 208ff; SNG von Aulock 1835.
Fine/VF

383   Ionia, Ephesos. AR Diobol, 0.82 g 10.27 mm. Circa 390-325 BC. Obv: E - Φ. Bee.
Rev: EΦ. Confronted heads of stags. Ref: SNG Kayhan I 208ff; SNG von Aulock 1835.
Fine/VF

384   Ionia, Ephesos. Ae, 1.28 g 10.73 mm. Circa 375-325 BC. Obv: Female head left,
wearing mural-crown. Rev: E – Φ, Bee. Ref: SNG von Aulock 1839; SNG Copenhagen
256; BMC 68. Fine

385   Ionia, Ephesos. Ae, 1.44 g 11.90 mm. Circa 390-380 BC. Obv: Ε - Φ. Bee. Rev: F
orepart of stag right, head left. Ref: SNG Copenhagen 244; SNG Kayhan – Fine

386   Ionia, Ephesos. Ae, 1.60 g 12.99 mm. Circa 390-380 BC. Obv: Ε - Φ. Bee. Rev: F
orepart of stag right, head left. Ref: SNG Copenhagen 244; SNG Kayhan – Fine

387   Ionia, Ephesos. Ae, 1.61 g 12.02 mm. Circa 390-380 BC. Obv: Ε - Φ. Bee. Rev: F
orepart of stag right, head left. Ref: SNG Copenhagen 244; SNG Kayhan – Fine

388   Ionia, Ephesos. Ae, 1.65 g 11.51 mm. Circa 390-380 BC. Obv: Ε - Φ. Bee. Rev: F
orepart of stag right, head left. Ref: SNG Copenhagen 244; SNG Kayhan – Fine

389   Ionia, Ephesos, Ae, 1.81 g 13.27 mm. Circa 300-250 BC. Obv: Ε-Φ, bee with strai
ght wings Rev: Stag kneeling left, head turned right. Ref: BMC 55, 67; SNG von Aulock
1838. Fine/VF
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390   Ionia, Ephesos, Ae, 1.85 g 12.88 mm. Circa 300-250 BC. Obv: Ε-Φ, bee with strai
ght wings Rev: Stag kneeling left, head turned right. Ref: BMC 55, 67; SNG von Aulock
1838. Fine/VF

391   Ionia, Ephesos, Ae, 1.85 g 13.68 mm. Circa 300-250 BC. Obv: Ε-Φ, bee with strai
ght wings Rev: Stag kneeling left, head turned right. Ref: BMC 55, 67; SNG von Aulock
1838. Fine/VF

392   Ionia, Ephesos, Ae, 1.85 g 13.72 mm. Circa 300-250 BC. Obv: Ε-Φ, bee with strai
ght wings Rev: Stag kneeling left, head turned right. Ref: BMC 55, 67; SNG von Aulock
1838. Fine/VF

393   Ionia, Ephesos, Ae, 1.88 g 14.53 mm. Circa 300-250 BC. Obv: Ε-Φ, bee with strai
ght wings Rev: Stag kneeling left, head turned right. Ref: BMC 55, 67; SNG von Aulock
1838. Fine/VF

394   Ionia, Ephesos, Ae, 1.90 g 14.22 mm. Circa 300-250 BC. Obv: Ε-Φ, bee with strai
ght wings Rev: Stag kneeling left, head turned right. Ref: BMC 55, 67; SNG von Aulock
1838. Fine/VF

395   Ionia, Ephesos, Ae, 1.97 g 14.27 mm. Circa 300-250 BC. Obv: Ε-Φ, bee with strai
ght wings Rev: Stag kneeling left, head turned right. Ref: BMC 55, 67; SNG von Aulock
1838. Fine/VF

396   Ionia, Ephesos, Ae, 2.01 g 13.14 mm. Circa 300-250 BC. Obv: Ε-Φ, bee with strai
ght wings Rev: Stag kneeling left, head turned right. Ref: BMC 55, 67; SNG von Aulock
1838. Fine/VF

397   Ionia, Ephesos, Ae, 2.02 g 12.68 mm. Circa 300-250 BC. Obv: Ε-Φ, bee with strai
ght wings Rev: Stag kneeling left, head turned right. Ref: BMC 55, 67; SNG von Aulock
1838. Fine/VF
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398   Ionia, Ephesos, Ae, 2.16 g 13.29 mm. Circa 300-250 BC. Obv: Ε-Φ, bee with strai
ght wings Rev: Stag kneeling left, head turned right. Ref: BMC 55, 67; SNG von Aulock
1838. Fine/VF

399   Ionia, Ephesos, Ae, 2.16 g 13.69 mm. Circa 300-250 BC. Obv: Ε-Φ, bee with strai
ght wings Rev: Stag kneeling left, head turned right. Ref: BMC 55, 67; SNG von Aulock
1838. Fine/VF

400   Ionia, Ephesos, Ae, 2.26 g 13.89 mm. Circa 300-250 BC. Obv: Ε-Φ, bee with strai
ght wings Rev: Stag kneeling left, head turned right. Ref: BMC 55, 67; SNG von Aulock
1838. Fine/VF

401   Ionia, Erythrai. EL Hekte, 2.56 g 10.84 mm. Circa 550-500 BC. Obv: Head of Hera
kles left, wearing lion skin. Rev: Quadripartite incuse square. Ref: SNG Kayhan 737-8;
SNG von Aulock 1942. Fine

402   Ionia, Erythrai. AR Drachm, 4.46 g 15.87 mm. Circa 480-450 BC. Obv: Nude male
leading horse left; bee to upper right. Rev: E - P - V - Θ. Rosette pattern within incuse s
quare. Ref: SNG Copenhagen 558-9 var. (grain.); BMC 18 var. (grain) Fine

403   Ionia, Klazomenai. AR Hemiobol, 0.24 g 7.55 mm. 5th century BC. Obv: Forepart
of winged boar right. Rev: Quadripartite incuse square. Ref: SNG von Aulock 1985; Klei
n 817. Fine

404   Ionia, Klazomenai. AR Hemiobol, 0.57 g 7.79 mm. 5th century BC. Obv: Head of r
am left. Rev: Incuse square with irregular pattern. Ref: SNG Ashmolean 1076; SNG Kay
han 1052 (Lykia?); SNG von Aulock -. Fine/VF

405   Ionia, Klazomenai. AR Diobol, 1.19 g 10.86 mm. Circa 480-400 BC. Obv: Forepart
of winged boar right. Rev: Facing gorgoneion within incuse square. Ref: SNG Copenha
gen 12. Rare Fine/VF
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406   Ionia, Klazomenai. AR Drachm. 2.37 g 12.66 mm. Circa 480-400 BC. Obv: Forepa
rt of winged boar flying right. Rev: Facing gorgoneion, tongue protruding, within incuse s
quare. Ref: Traité II 1986; Jameson 2256. Fine

407   Ionia, Kolophon. AR Tetartemorion, 0.18 g 6.59 mm. Late 6th century BC. Obv: Ar
chaic head of Apollo left. Rev: Quadripartite incuse square. Ref: SNG Kayhan I 343-51.
Fine/VF

408   Ionia, Kolophon. AR Tetartemorion, 0.23 g 5.93 mm. Late 6th century BC. Obv: Ar
chaic head of Apollo left. Rev: Quadripartite incuse square. Ref: SNG Kayhan I 343-51.
Fine/VF

409   Ionia, Kolophon. AR Tetartemorion, 0.31 g 6.37 mm. Late 6th century BC. Obv: Ar
chaic head of Apollo left. Rev: Quadripartite incuse square. Ref: SNG Kayhan I 343-51.
Fine

410   Ionia, Kolophon, AR Hemiobol, 0.30 g 7.66 mm. Circa 480-450 BC. Obv: Facing la
ureate head of Apollo Klarios Rev: Monogram (mark of value) in incuse square. Ref: SN
G von Aulock 7899; SNG München 532; Milne, NNM 96 (1941), p. 32 and Pl. I, 4. Fine

411   Ionia, Kolophon. Ae, 2.01 g 12.94 mm. Circa 389-350 BC. Obv: Head of Apollo rig
ht, wearing tainia. Rev: KOΛOΦΩ. Lyre with five strings within linear square border; astr
agaloi on both sides. Ref: Milne, Colophon 78B; SNG von Aulock 2009. Fine

412   Ionia, Kolophon. AR Diobol, 0.91 g 10.10 mm. Circa 375-330 BC. Aigyptos, magist
rate. Obv: Laureate head of Apollo left. Rev: KOΛOΦΩ / AIΓYΠTOΣ. Lyre. Ref: SNG vo
n Aulock 2006; SNG Kayhan 372. Near Fine/Fine
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413   Ionia, Kolophon, Ae, 2.08 g 14.21 mm. Dionysios, magistrate. Circa 330-285 BC.
Obv: Laureate head of Apollo right Rev: ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ KOΛ, Forepart of horse right,. Ref:
Milne 103. Fine

414   Ionia, Magnesia ad Maeandrum. AR Obol, 0.73 g 9.58 mm. Circa 400-350 BC. Ob
v: Helmeted head of Athena right. Rev: M - A. Trident within circular maeander pattern.
Ref: SNG Kayhan I 404-7; SNG Copenhagen 810; SNG von Aulock 2032 Fine

415   Ionia, Magnesia ad Maeandrum. AR Obol, 0.83 g 9.18 mm. Circa 400-350 BC. Ob
v: Helmeted head of Athena right. Rev: M - A. Trident within circular maeander pattern.
Ref: SNG Kayhan I 404-7; SNG Copenhagen 810; SNG von Aulock 2032 Fine

416   Ionia, Magnesia ad Maeandrum. Ae, 2.01 g 13.41 mm. Circa 350-300 BC. Lykome
des, magistrate. Obv: Laureate head of Apollo left. Rev: MAΓN – ΛYKOMHΔΗΣ, Forepa
rt of bull right; maeander pattern to left. Ref: SNG Copenhagen 820 (diff. Type) Fine

417   Ionia, Miletos. AR Obol or Hemihekte, 1.12 g 9.90 mm. Late 6th-early 5th centurie
s BC. Obv: Forepart of lion right, head left. Rev: Stellate floral design; all within incuse s
quare. Ref: SNG Kayhan I 476-82. Fine

418   Ionia, Miletos. AR Obol or Hemihekte, 1.05 g 8.94 mm. Late 6th-early 5th centurie
s BC. Obv: Forepart of lion right, head left. Rev: Stellate floral design; all within incuse s
quare. Ref: SNG Kayhan I 476-82. Fine

419   Ionia, Miletos. Circa 360-350 BC. AR Hemidrachm, 1.45 g 14.11 mm. Python, mag
istrate. Obv: Laureate head of Apollo left Rev: ΠYΘΩN , Lion standing left, head right; st
ar above, civic monogram to left. Ref: D-L Period I, 50–3 var. (unlisted dies) Fine

420   Ionia, Miletos. AR Drachm, 3.48 g 15.16 mm. Circa 340-325 BC. Metrodoros, mag
istrate. Obv: Laureate head of Apollo left. Rev: MHTPOΔΩΡΟΣ, Lion standing left, head
right; monogram to left, star above. Ref: Deppert-Lippitz 203-206. EF
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421   Ionia, Phokaia. AR Tetartemorion, 0.25 g 6.71 mm. Circa 521-478 BC. Obv: Archai
c head to left. Rev: Quadripartite incuse square. Ref: Cf. SNG Kayhan 522 (Diobol); cf.
Rosen 598 (Hemitetartemorion). Near Fine

422   Ionia, Phokaia. AR Diobol, 0.99 g 9.37 mm. Circa 521-478 BC. Obv: Archaic femal
e head left, wearing earring and helmet or close fitting cap. Rev: Incuse square. Ref: SN
G Copenhagen 389-94; SNG Kayhan 522. Near Fine/Fine

423   Ionia, Phokaia. AR Diobol, 1.35 g 10.08 mm. Circa 521-478 BC. Obv: Archaic fem
ale head left, wearing earring and helmet or close fitting cap. Rev: Incuse square. Ref:
SNG Copenhagen 389-94; SNG Kayhan 522. Near Fine/Fine

424   Ionia, Phokaia. AR Diobol, 1.16 g 9.13 mm. Circa 521-478 BC. Obv: Archaic femal
e head left, wearing earring and helmet or close fitting cap. Rev: Incuse square. Ref: SN
G Copenhagen 389-94; SNG Kayhan 522. Near Fine

425   Ionia, Phokaia, Ae, 1.86 g 12.79 mm. Circa 300 BC. Obv: Female head (Aphrodit
e?), left; with hair in sphendone. Rev: Head of griffin left. Ref: SNG von Aulock 2135; S
NG Copenhagen 1031ff.; BMC 92. Fine/VF

426   Ionia. Samos, AR Hemidrachm, 1.61 g 10.88 mm. Late 6th century BC. Obv: Hea
d of panther facing, within dotted square Rev: Head and neck of bull left, dotted truncati
on; within linear dotted square, all within incuse square. Ref: Barron, 175, 1, pl. V. Fine/
VF

427   Ionia, Samos, AR Drachm, 2.86 g 13.01 mm. Late 6th century BC. Obv: Head of p
anther facing, within dotted square Rev: Head and neck of bull left, dotted truncation; wi
thin linear dotted square, all within incuse square. Ref: Cf. HGC 6, 1194 (triobol). Cf. SN
G Fitzwilliam 4634 (same). Fine/VF
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428   Ionia, Smyrna. C. 75–50 BC. AE. 3.20 g. 15.39 mm. Magistrate, Iatrodoros. Obv: L
aureate head of Apollo, right within pelleted border. Rev: ΣΜΥΡΝΑΙ IATPOΔΩPOΣ. Han
d in caestus; palm to right. Ref: Milne 1928, 405. Fine.

429   Ionia, Teos. 1/8 Stater or AR Trihemiobol, 1.69 g 11.92 mm. Mid 6th century BC. O
bv: Forepart of griffin right. Rev: Quadripartite incuse punch. Ref: Matzke 36; Winterthur
3191. Fine/VF

430   Ionia, Teos. AR Obol, 0.70 g 8.96 mm. Late 6th - early 5th century BC. Obv:Forep
art of griffin to right Rev: Incuse square punch. Ref: Asia Minor Coins #6932 (trihemiobo
l) Near Fine/Fine

431   Achaemenid Empire, Tissaphernes, Ae, 0.98 g 11.39 mm. Satrap of Mysia, 400-39
5 BC. Astyra. Obv: Helmeted head of Athena right. Rev: [ΤΙΣΣΑ]. Tissaphernes on hors
e rearing right. Ref: Klein 255. Fine

432   Persia, Achaemenid Empire. Artaxerxes I -Artaxerxes II. AR, Siglos.4.37 g 15.05
mm. Circa 450-375 BC. Obv: Persian King / hero kneeling-running right, holding spear a
nd bow. Rev. Oblong incuse. Ref.: Carradice type IIIb (late). VF

433   Persia, Achaemenid Empire, Artaxerxes I -Artaxerxes II. AR, Siglos.4.41 g 15.77
mm. Circa 450-375 BC. Obv: Persian King / hero kneeling-running right, holding spear a
nd bow. Rev. Oblong incuse. Ref.: Carradice typeIIIb (late). VF

434   Persia, Achaemenid Empire. Xerxes I -Darius II. AR, Siglos.5.00 g 15.43 mm. Circ
a 485-420 BC. Obv: Persian King / hero kneeling-running right, holding spear and bow.
Rev. Oblong incuse. Ref.: Carradice typeIIIb (early). Fine
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435   Persia, Achaemenid Empire. Xerxes I -Darius II. AR, Siglos. 5.22 g 17.96 mm. Cir
ca 485-420 BC. Obv: Persian King / hero kneeling-running right, holding spear and bow.
Rev. Oblong incuse. Ref.: Carradice typeIIIb (early). Fine

436   Persia, Achaemenid Empire. Darius I. AR, Siglos.5.26 g 14.85 mm. Circa 510-486
BC. Obv: Kneeling / running Persian King / hero right, drawing bow. Rev. Oblong incus
e. Ref.: Carradice type II. VF

437   Persia, Achaemenid Empire. Xerxes II to Artaxerxes II. AR, Siglos.5.31 g 17.48 m
m. Circa 420-375 BC. Obv: Kneeling /running Persian King / hero right, holding dagger i
n right hand, bow in left. Rev. Oblong incuse. Ref.: Carradice type IVb (middle). VF

438   Persia, Achaemenid Empire. Artaxerxes I -Artaxerxes II. Circa 450-375 BC. AR, Si
glos.5.32 g 16.32 mm. Obv: Persian King / hero kneeling-running right, holding spear an
d bow. Rev. Oblong incuse. Ref.: Carradice type IIIb (late). Fine

439   Persia, Achaemenid Empire. Darius I. AR, Siglos.5.33 g 14.58 mm. Circa 510-486
BC. Obv: Kneeling /running Persian King / hero right, drawing bow. Rev. Oblong incuse.
Ref.: Carradice type II. Fine

440   Persia, Achaemenid Empire. Xerxes I -Darius II. AR, Siglos. 5.37 g 15.09 mm. Cir
ca 485-420 BC. Obv: Persian King / hero kneeling-running right, holding spear and bow.
Rev. Oblong incuse. Ref.: Carradice type IIIb (early). Fine

441   Persia, Achaemenid Empire. Artaxerxes I -Artaxerxes II. AR, Siglos.5.38 g 15.56
mm. Circa 450-375 BC. Obv: Persian King/hero kneeling-running right, holding spear an
d bow. Rev. Oblong incuse. Ref.: Carradice type IIIb (late). VF
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442   Persia, Achaemenid Empire. Artaxerxes I -Artaxerxes II. AR, Siglos. 5.38 g 16.75
mm. Circa 450-375 BC. Obv: Persian King / hero kneeling-running right, holding spear a
nd bow. Rev. Oblong incuse. Ref.: Carradice type IIIb (late). Fine

443   Persia, Achaemenid Empire. Artaxerxes I -Artaxerxes II. AR, Siglos.5.40 g 15.26
mm. Circa 450-375 BC. Obv: Persian King / hero kneeling-running right, holding spear a
nd bow. Rev. Oblong incuse. Ref.: Carradice type IIIb (late). Fine

444   Persia, Achaemenid Empire. Xerxes I - Darius II. AR, Siglos.5.41 g 15.15 mm. Cir
ca 485-420 BC. Obv: Persian King / hero kneeling-running right, holding spear and bow.
Rev. Oblong incuse. Ref.: Carradice type IIIb (early). Fine

445   Persia, Achaemenid Empire. Artaxerxes I -Artaxerxes II. AR, Siglos.5.43 g 16.30
mm. Circa 450-375 BC. Obv: Persian King / hero kneeling-running right, holding spear a
nd bow. Rev. Oblong incuse. Ref.: Carradice type IIIb (late). VF

446   Persia, Achaemenid Empire. Artaxerxes I -Artaxerxes II. AR, Siglos. 5.44 g 16.92
mm. Circa 450-375 BC. Obv: Persian King / hero kneeling-running right, holding spear a
nd bow. Rev. Oblong incuse. Ref.: Carradice type IIIb (late). VF

447   Persia, Achaemenid Empire. Xerxes I - Darius II. AR, Siglos.5.51 g 15.23 mm. Cir
ca 485-420 BC. Obv: Persian King / hero kneeling-running right, holding spear and bow.
Rev. Oblong incuse. Ref.: Carradice type IIIb (early). Fine

448   Persia, Alexandrine Empire. Uncertain satraps of Babylon. AR 1/3 Stater. 3.91 g 1
4.90 mm. Circa 328-311 BC. Babylon mint. Obv: Lion advancing left; torch to left, TI abo
ve. Rev: Baal seated left, holding scepter propped on knee Ref: Unpublished, but cf. Nic
olet-Pierre 3 and 18 (staters with torch); CNG E-196, Lot 60. Near Fine
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449   Persia, Achaemenid Empire.Ae, 1.77 g 13.88 mm. temp. Artaxerxes III to Darios II
I. Circa 350-333 BC. Uncertain mint in Ionia or Caria. Obv: Persian king, wearing kidaris
and kandys, in kneeling-running stance right, holding spear and bow Rev: Two concentr
ic squares; line projecting outward from one side of the outer square. Ref: Johnston, Ea
rliest, Æ 4 (with c/m); Meadows, Administration 328–; Mildenberg, Münzwesen pp. 25–6
and pl. XIII, 112; Sunrise 72. VF/EF

450   Kings of Lydia, Kroisos, 1/48 Stater, 0.20 g 4.92 mm. Circa 564/53-550/39 BC. Sa
rdes. Obv: Head of roaring lion right. Rev: Rough incuse punch. Ref: GRPC S13 Fine/V
F

451   Kings of Lydia, Sardes. Kroisos, AR 1/24 Stater. 0.38 g 6.58 mm. Circa 564/53-55
0/39 BC. Obv: Confronted foreparts of lion and bull. Rev: Incuse square punch. Ref: SN
G Ashmolean 776–7. Fine.

452   Kings of Lydia. Sardes. Kroisos, AR 1/12 Stater, 0.76 g 8.07 mm. Circa 564/53-55
0/39 BC. Obv: Confronted foreparts of bull right and lion left. Rev: Incuse punch. Ref: S
NG Kayhan 1020-1. Near Fine/Fine

453   Kings of Lydia, Sardes. Kroisos, AR 1/12 Stater, 0.80 g 7.92 mm. Circa 564/53-55
0/39 BC. Obv: Confronted foreparts of bull right and lion left. Rev: Incuse punch. Ref: S
NG Kayhan 1020-1. Near Fine/Fine

454   Kings of Lydia, Sardes. Kroisos, AR 1/6 Stater, 1.40 g 10.43 mm. Circa 564/53-55
0/39 BC. Obv: Confronted foreparts of lion and bull. Rev: Two incuse square punches.
Ref: SNG Kayhan I 1019. Fine

455   Kings of Lydia, Sardes. Kroisos, AR 1/6 Stater, 1.66 g 10.94 mm. Circa 564/53-55
0/39 BC. Obv: Confronted foreparts of lion and bull. Rev: Two incuse square punches.
Ref: SNG Kayhan I 1019. Fine/VF

456   Kings of Lydia, Sardes. Kroisos, AR 1/3 Stater, 3.17 g 12.37 mm. Circa 564/53-55
0/39 BC. Obv: Confronted foreparts of lion and bull. Rev: Two incuse square punches.
Ref: Traité I 412; Rosen 666. Near Fine
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457   Kings of Lydia, Sardes. Kroisos. AR Half Stater, 5.23 g 14.78 mm. Circa 564/53-5
50/39 BC. Obv: Confronted foreparts of lion and bull. Rev: Two incuse square punches.
Ref: Berk 23. Fine/VF

458   Kings of Lydia, Sardes. Kroisos. AR Fourrèe Half Stater, 4.86 g 17.48 mm. Circa 5
64/53-550/39 BC. Obv: Confronted foreparts of lion and bull. Rev: Two incuse square p
unches. Ref: Berk 23. Fine

459   Lydia, Autophradates, Ae, 1.34 g 11.19 mm. Satrap, 392-388 and 380-355 BC. Ob
v: Bearded head right, wearing kyrbasia. Rev: OΛ. Monoskelis (or tamgha?); grain ear t
o left. Ref: Winzer 11.8. Fine/VF

460   Lydia, Blaundos. Ae, 7.19 g 19.55 mm. 2nd century BC. Apollo and Theogens, ma
gistrates. Obv: Laureate head of Zeus right. Rev: ΜΛΑΥΝΔΕωΝ / ΑΠΟΛΛΩΝ / ΘΕΟΓΕ
Ν. Eagle standing left, head right; kerykeion to left, grain ear to right. Ref: Weber 6790;
cf. BMC 6-10. Fine/VF

461   Lydia, Philadelphia. Ae, 8.33 g 20.13 mm. First century BC. Obv: Draped bust of A
rtemis right, bow and quiver over shoulder. Dotted border. Rev. ΕΡΜΙΠΠΟΣ ΕΡΜΟΓΕΝ
ΟΣ; Apollo seated left on high-backed throne upon which rests an eagle, holding patera
and restingel bow on lyre. Ref.: SNG Cop., 337-38. VF

462   Lydia, Sardes. Ae. 4.75 g 16.25 mm. 2nd-1st centuries BC. Obv: Laureate head of
Apollo, right. Rev: ΣAPΔIA / NΩN. Club right within wreath. Ref: SNG Copenagen 472;
BMC 18. Fine

463   Lydia, Sardes. Ae, 3.21 g 15.93 mm. 2nd-1st centuries BC. Obv: Head of Dionyso
s, right; wearing ivy wreath. Rev: ΣΑΡΔΙΑΝΩΝ. Horned lion standing left, head facing, b
reaking spear in jaws; monogram below. Ref: SNG von Aulock 3127; SNG Copenhagen
465. Near Fine

464   Lydia, Sardes. Ae, 6.32 g 21.02 mm. 2nd-1st centuries BC. Isigonos, son of Isidor
os, magistrate. Obv: Head of Dionysos right.Uncertain countermark. Rev: ΣAPΔIANΩN
[Ι]ΣΙΓΟΝΟΣ ΙΣΙΔW[ΡΟΥ]. Demeter standing facing, head left, holding torch and grain ea
rs. Ref: Mt. S. VII 415 (Ramus); BMC - ; SNG Copenhagen - ; SNG von Aulock; Isegrim
-. Fine/VF, Rare magistrate name.
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465   Lydia, Tralleis. Ae, 4.83 g 16.93 mm. 2nd-1st century BC. Obv: Laureate head of A
pollo right Rev: Tripod within laurel wreath. Ref: SNG Copenhagen 670-1 Near Fine/Fin
e

466   Lydia, Tralleis. AR Cistophoric Tetradrachm, 12.52 g 25.95 mm. Circa 140-135 B
C. Obv: Serpent emerging from within cistamystica with open lid; all within ivy wreath. R
ev: ΤΡΑΛ toleft; bow case between two entwined serpents; above, thunderbolt; in right fi
eld, eagle standing right; in lower left field, monogram. Ref.: SNG Cop., 650. VF

467   Pamphylia, Aspendos. AR Stater, 10.45 g 23.19 mm. Circa 380-325 BC. Obv: Two
wrestlers grappling; no letters between. Rev: [ΕΣΤFΕΔΙΙΥΣ].Slinger in throwing stance ri
ght; triskeles to right; all within incuse square. Ref: SNG BN 49. Fine

468   Phrygia, Amorion. Ae, 8.58 g 19.28 mm. 2nd-1st centuries BC. Sokrates and Arist
odes, magistrates. Obv: Laureate head of Zeus right. Rev: ΣΩΚΡΑΤ / ΑΡΙΣΤΕΙΔΟΥ / ΑΜ
ΟΡΙΑΝΩΝ. Eagle standing right on thunderbolt, with kerykeion over shoulder. Ref: SNG
Copenhagen 113; SNG von Aulock 3391. Near Fine/Fine

469   Phrygia, Apameia. Ae, 8.20 g 21.49 mm. Circa 100-50 BC. Andronikos and Alkion,
magistrates. Obv: Head of Zeus right, wearing oak wreath. Rev: AΠΑΜΕΩN / ANΔΡΟΝ
/ ΑΛΚΙΟ. Facing statue of Artemis Anaitis, with supports. Ref: SNG Copenhagen 177; S
NG von Aulock 8338; HGC 7, 672. Fine

470   Phrygia, Apameia. Ae, 6.6 g 21.55 mm. Circa 88-40 BC. Obv: Helmeted bust of At
hena right, wearing aegis. Rev: AΠAMEΩN / [ANΔPONIKOY AΛKIOY] ?. Eagle landing
right on maeander pattern; star above, pileoi of the Dioskouroi to left and right. Ref: SN
G Copenhagen 163; BMC 37-9; HGC 7, 670. Fine

471   Phrygia, Eumeneia. Ae, 4.36 g 16.19 mm. Circa 200-133 BC. Obv: Laureate head
of Zeus right. Rev: EYME / NEΩN, Legend in two lines within wreath. Ref: SNG Copenh
agen 377-8; BMC 1. Fine

472   Phrygia. Kibyra, Ae, 3.01 g 14.05 mm. Circa 200-100 BC. Obv: Helmeted head of
Athena right Rev: ΚΙΒΥΡΑΤΩΝ, humped bull protome left. Ref: SNG Copenhagen 270 v
ar (diff. Type) Fine
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473   Phrygia. Kibyra, AR Drachm, 2.59 g 15.99 mm. Circa 166-83 BC. Obv: Male head
right, wearing crested helmet Rev: ΚΙΒΥΡΑΤΩΝ, horseman galloping right, holding couc
hed spear and shield; AΠNOY monogram in upper left field; anchor beneath horse. Ref:
BMC 6; Imhoof KM 6; Paris 678; Mionnet IV, 369; SNG von Aulock 3706. Fine/VF

474   Phrygia, Laodikeia ad Lycum, Ae, 3.21 g 16.42 mm. Circa 133-67 BC. Obv: Laure
ate head of Apollo to right. Rev: ΛAOΔI-KEΩN Tripod. Ref: BMC 44-47. SNG Copenhag
en 503-505. SNG von Aulock 3805. Fine

475   Phrygia, Laodikeia ad Lycum. Ae, 4.14 g 17.38 mm. 2nd-1st century BC. Obv: He
ad of Aphrodite right, wearing stephane. Rev: ΛAOΔIKEΩN. Aphrodite standing left, hol
ding dove; rose to left. Ref: SNG Copenhagen 497; BMC 27. Fine

476   Pisidia, Selge. AR Obol, 0.88 g 9.19 mm. Circa 350-300 BC. Obv: Facing gorgone
ion. Rev: Helmeted head of Athena right; astragalos to left. Ref: SNG BN 1930-4. Fine

477   Dynasts of lycia, Uteves. AR Stater, 8.54 g 21.41 mm. Circa 480 BC. Obv: Protom
e of boar left. Rev. Diskeles within dotted bordered incuse square. Ref.: Traitépl. 93, 13;
Falghera 403; SNG Copenhagen Supp. 100. VF

478   Dynasts of Lycia, Vekhssere I. AR Diobol, 1.24 g 12.51 mm. 450-430/20 BC. Obv:
Helmeted head of Athena right. Rev. Triskeles within dotted incuse square. Ref.: Falghe
ra, 157. VF

479   Dynasts of Lycia, Teththiweibi ? AR diobol, 1.38 g 12.62 mm. 450-430/20 BC? Ob
v: Two roosters standing facing. Rev. Triskeles within incuse square. Ref.: Cf. vonAuloc
k, 4158. Fine

480   Dynasts of Lycia, Protodynastic Period, AR Sixth stater, 1.48 g 11.11 mm. Circa 49
0-430 BC. Obv: Forepart of a boar to left. Rev: Sea turtle with collar within an incuse sq
uare lined by pellets. Ref: Apparently unpublished; Nomos Auc. 18, lot 181(similar). Nea
r Fine
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481   Dynasts of Lycia, Uncertain dynast, AR Hemiobol, 0.27 g 6.97 mm. Circa 4th cent
ury BC. Obv: Helmeted head of Athena right. Rev: Bird (eagle?) standing right within pel
leted square border; all within incuse square. Ref: Unpublished standart referance; CN
G E-318, lot 245. Fine/VF

482   Lycian league, Masicytes, AR Hemidrachm, 1.46 g 15.44 mm. Late 1st century BC
to early 1st century AD. Obv: V - Λ. Laureate head of Apollo left. Rev: M - A. Lyre; triden
t to left, caduceus to right; all within incuse square. Ref: RPC I 3312; Troxell 158. Fine

483   Lycian league, Kragos. AR Hemidrachm, 1.37 g 14.72 mm. 48-42 BC. Obv: Λ - Y.
Laureate head of Apollo right. Rev: K - P. Lyre within incuse square. Ref: RPC I 3301a;
Troxell 84. Near Fine

484   Lykian League, Kragos. AR Hemidrachm, 1.51 g 15.40 mm 44-18 BC. Obv: Laure
ate head of Apollo to right; Λ-Y behind and before Rev: Kithara, ear of grain to left, KP u
pwards to right; all within shallow incuse square. Ref: Troxell, Period IV, 106 var. (arrang
ement of obv. letters); Müseler -; Roma 93, 513. Fine. Extremely Rare variant with KP u
pwards to right instead of across fields.

485   Lycian league, Kragos. AR Hemidrachm, 1.31 g 15.49 mm. Circa30-20 BC. Obv:
Λ Υ, Laureate head of Apollo right. Rev: K P; Lyre;to left, grain ear; all within square incu
se. Ref: RPC I, 3305 Fine

486   Caria, Knidos. AR Obol, 0.82 g 8.94 mm. Second half of the fifth century BC. Obv:
Forepart of lion right. Rev. Head of Aphrodite right with in incuse square. Ref.: SNG Co
p., 254-55. Fine
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487   Caria, Knidos. AE,1.94 g 14.42 mm. Magistrate, Euphragoras.Circa 375–340 BC.
Obv.:ΔΑΜΟΚ[ΡΑΤΙΑΣ]. The personification of Democracy with the features of Aphrodite,
right. Rev.: Κ[ΝΙ]. Prow, right; beneath, club. Above, ΕΥΦΡΑΓΟΡΑΣ. Ref: BMC Caria 56
(ΑΡΙΣΤΑΓΟΡΑΣ in error); R. H. J. Ashton, ‘The late classical/early hellenistic drachms of
Knidos’, RN 154 (1999), 90. The personification of Democracy is as rare in numismatics
as in art, until now attested at only two mints: Knidos and Telos (LIMC, s.v. Demokratia
4, opt for Democracy). Two passages in Aristotle, Politics, 1305b 12ff. and 1306b 3ff., a
pparently describe two separate overthrows of oligarchies at Knidos. The latter ‘is said t
o have resulted from the disgust felt by some of the ruling class at the excessive despoti
sm of the oligarchs. This has the look of an archaic event. The [former] is a reference to
an oligarchy overthrown by the people, the δῆμος. This looks much more like a fourth-c
entury revolution’(S. Hornblower, Mausolus, Oxford, 1982, 117– 8).The ΔΑΜΟΚΡΑΤΙΑΣ
bronzes are usually associated with Alexander's presumed restoration of democracy to
Knidos after 333. However, numismatic evidence suggesting a mid-fourth century date f
or these coins indicates that Aristotle's democratic revolution took place during the hege
mony of Mausolos or one of his successors (Ashton 1999, 91– 2). Described by the Pac
tolus Numismatic Academy (PNA).

488   Caria, Euromos. AR Hemiobol, 0.40 g 7.79 mm. 5th century BC. Obv: Forepart of
boar right. Rev: Bearded head of Lepsynos right. Ref: SNG Kayhan I 754; Klein 513-4.
VF/EF

489   Caria, Halikarnassos, Pixodaros. AR Trihemiobol, 0.82 g 9.73 mm. 341-336 BC. O
bv: Laureate head of Apollo facing slightly right, drapery around neck Rev: Π-I-Ξ-Ω-Δ-A-
Ρ-O, clockwise between rays of an eight-pointed star. Ref: SNG Keckman 281. Fine

490   Caria, Rhodos. Kamiros. AR Hemiobol, 0.58 g 7.97 mm. Circa 550-500 BC. Obv:
Fig leaf Rev: Square incuse with raised geometric pattern. Ref: HN Online 370; HGC 6,
1392; SNG Keckman 322–6, 328–36, and 342. Fine/VF

491   Caria, Kasolaba. AR Hemiobol, 0.46 g 7.75 mm. 4th century BC. Obv: Young male
head right; Carian letter to left and right. Rev: Head of ram right. Ref: Konuk, Kasolaba,
5; Klein 496-8 (uncertain); cf. SNG Keckman 866-902 Fine

492   Caria, Kasolaba. AR Hemiobol, 0.34 g 7.69 mm. 4th century BC. Obv: Head of ra
m right. Rev: Young male head right; Carian letter to left and right. Ref: Konuk, Kasolab
a, 5; Klein 496-8 (uncertain) Fine
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493   Caria, Kaunos. Circa 166-150 BC. AR Hemidrachm, 1.10 g 11.23 mm. Ktetos, ma
gistrate. Obv: Helmeted head of Athena right Rev: Sword in sheath with strap; KTH TOΣ
across upper field, grain ear to lower left. Ref: Ashton, Hellenistic 49 var.; SNG Copenh
agen 186. Fine

494   Caria, Mylasa. AR Hemiobol, 0.39 g 7.81 mm. Circa 420-390 BC. Obv: Forepart of
lion right, head left. Rev: Facing head of lion, with legs at sides Ref: SNG Kayhan 833-8
36; SNG Keckman 841-6. Fine

495   Caria, Mylasa. Eupolemos. Ae, 4.37 g 17.31 mm. Circa 295-280 BC. Obv: Three o
verlapping shields, with spearheads on bosses. Rev: EYΠO / ΛEMOY. Sword-in-sheath;
monogram below. Ref: SNG Keckman 221-2; SNG Copenhagen (Macedonia) 1166. Fin
e

496   Caria, Rhodes. AR Drachm, 3.32 g 13.83 mm. Circa 305-275 BC. Obv: Head of H
elios facing slightly right Rev: Rose with bud to right; star and Δ to left. Ref: Ashton 170;
HGC 6, 1443. Near Fine/Fine

497   Caria, Rhodes. AR Diobol, 0.85 g 10.43 mm. Circa 229-205 BC. Obv: Radiate hea
d of Helios right Rev: Two rose buds; anchor above. Ref: Ashton – (unlisted symbol); H
GC 6, 1451 var. (unlisted symbol). VF

498   Caria, Rhodes. AR Drachm, 2.93 g 15.10 mm. Circa 190-170 BC. Damatrios, mag
istrate. Obv: Radiate head of Helios right. Rev: ΔAMATPIOΣ / Ρ - Ο. Rose with bud to ri
ght; to left, dolphin swimming downward right. Ref: SNG Keckman 627; BMC 255; HGC
6, 1457. VF

499   Caria, Rhodes. AR Drachm, 2.81 g 17.84 mm. Circa 190-170 BC. Artemon, magist
rate. Obv: Radiate head of Helios right. Rev: APTEMΩN / P - O. Rose with bud to right;
Isis crown to left; all within incuse square. Ref: Jenkins Group B; HGC 6, 1458. Near Fin
e/Fine

500   Caria, Rhodes. AR Hemidrachm, 1.40 g 11.82 mm. Circa 170-150 BC. Anaxidoto
s, magistrate. Obv: Radiate head of Helios facing slightly right. Rev: ANAΞΙΔOTOΣ / P -
O. Rose with bud to right; pilos to left. Ref: SNG Keckman 648; BMC 291; HGC 6, 146
2. Fine/VF
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501   Caria, Rhodes, AR Hemidrachm, 1.45 g 12.44 mm. Circa 170-150 BC. Magistrate
Athanodoros. Obv: Radiate head of Helios facing slightly right Rev: Rose with bud, kery
keion to left, AΘΑΝΟΔΩΡΟΣ above, P-O across fields; all within incuse square. Ref: Je
nkins 1989, 43; SNG Copenhagen 840; HGC 6, 1462. Fine

502   Caria, Rhodes. AR Drachm, 3.01 g 16.54 mm. Circa 150-125 BC. Timostratos, ma
gistrate. Obv: Radiate head of Helios right. Rev: TIMOΣTPATOΣ / P - O. Rose with bud
to right. Control: herm to left; all within incuse square. Ref: Jenkins, Group Group C, 79;
SNG Keckman 663. Fine/VF

503   Caria, Rhodes. AR Drachm, 3.76 g 20.79 mm. Circa 88-42 BC. Obv: Radiate head
of Helios facing slightly right. Rev.:[…]ΞΕΝΟ[…]; Rose seen from above. Ref.: Cf. SNG
Cop., 868-69. Fine

504   Satraps of Caria, Maussolos, AR Drachm, 3.58 g 13.36 mm. Circa 377/6-353/2 B
C. Halikarnassos. Obv: Laureate head of Apollo facing slightly right. Rev: MAYΣΣΩΛΛO
N. Zeus standing right, holding sceptre and labrys; wreath to left. Ref: SNG Kayhan I 87
9; Konuk, Identities 21. Fine

505   Caria, Stratonikeia, Ae, 1.69 g 13.11 mm. Circa 250-200 BC. Obv: Laureate head
of Zeus right. Rev: P-A C - T. Eagle, wings half open, standing left on staff torch. Ref: B
MC 13 var. SNG Cop. 486 var. Fine

506   Caria, Stratonikeia AR Hemidrachm, 1.72 g 15.89 mm. Mid 1st century BC. Antioc
hos, magistrate. Obv: Laureate bust of Hekate to right, forehead surmounted by cresce
nt; ANTIOXOY above Rev: Nike advancing to right, holding wreath and palm branch, Σ-
T P-A across lower fields; all within incuse square. Ref:Hirsch 275, lot 3886 (same die
s); Imhoof-Blumer, KM p. 154.; Roma E-82; lot 598. Fine/VF Extremely Rare, possibly t
he third known example.

507   Caria, Uncertain mint, AR Tetartemorion, 0.22 g 7.02 mm. Circa 450-400 BC. Obv:
Foreparts of two confronted bulls, with horns intertwined Rev: Forepart of bull left within
incuse square. Ref: SNG Kayhan 968 var. Fine

508   Caria, Uncertain mint, AR Diobol, 2.10 g 13.40 mm. Circa 500-400 BC. Obv: Confr
onted foreparts of two bulls Rev: Forepart of bull right within incuse square. Ref: SNG K
ayhan I 949-57 var (bull left) Fine
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509   Caria, Uncertain mint, AR Diobol, 2.12 g 12.14 mm. Circa 500-400 BC. Obv: Confr
onted foreparts of two bulls Rev: Forepart of bull left within incuse square. Ref: SNG Ka
yhan I 949-57 Fine/VF

510   Caria, Uncertain ('Mint E'). AR Diobol, 1.14 g 9.92 mm. Circa 380-340 BC. Obv: H
ead of young male right Rev: Forepart of bull left, Carian letter y on shoulder. Ref: Konu
k, Coin M47 var. (bearded head); HN Online 2402. This issue is sometimes given as an
issue of the Carian dynast Hekatomnos, based on a reading of the letter as a Greek E,
but this attribution is very unlikely (see the note after Konuk, Coin M49). Fine

511   Caria, Uncertain ('Mint E'). AR Diobol, 1.19 g 10.65 mm. Circa 380-340 BC. Obv:
Head of young male right Rev: Forepart of bull left, Carian letter y on shoulder. Ref: Kon
uk, Coin M47 var. (bearded head); HN Online 2402. This issue is sometimes given as a
n issue of the Carian dynast Hekatomnos, based on a reading of the letter as a Greek
E, but this attribution is very unlikely (see the note after Konuk, Coin M49). Fine

512   Caria, Uncertain ('Mint E'). AR Diobol, 1.20 g 10.10 mm. Circa 380-340 BC. Obv:
Head of young male right Rev: Forepart of bull left, Carian letter y on shoulder. Ref: Kon
uk, Coin M47 var. (bearded head); HN Online 2402. This issue is sometimes given as a
n issue of the Carian dynast Hekatomnos, based on a reading of the letter as a Greek
E, but this attribution is very unlikely (see the note after Konuk, Coin M49). Fine

513   Caria, Uncertain ('Mint E'). AR Diobol, 1.22 g 10.34 mm. Circa 380-340 BC. Obv:
Head of young male right Rev: Forepart of bull left, Carian letter y on shoulder. Ref: Kon
uk, Coin M47 var. (bearded head); HN Online 2402. This issue is sometimes given as a
n issue of the Carian dynast Hekatomnos, based on a reading of the letter as a Greek
E, but this attribution is very unlikely (see the note after Konuk, Coin M49). Fine

514   Caria, Uncertain ('Mint E'). AR Diobol, 1.26 g 10.10 mm. Circa 380-340 BC. Obv:
Head of young male right Rev: Forepart of bull left, Carian letter y on shoulder. Ref: Kon
uk, Coin M47 var. (bearded head); HN Online 2402. This issue is sometimes given as a
n issue of the Carian dynast Hekatomnos, based on a reading of the letter as a Greek
E, but this attribution is very unlikely (see the note after Konuk, Coin M49). Fine

515   Caria, Uncertain ('Mint E'). AR Diobol, 1.29 g 11.21 mm. Circa 380-340 BC. Obv:
Head of male right, wearing beard Rev: Forepart of bull left; Carian letter y on shoulder.
Ref: Konuk, Coin M48; HN Online 1707. This issue is sometimes given as an issue of th
e Carian dynast Hekatomnos, based on a reading of the letter as a Greek E, but this attr
ibution is very unlikely (see the note after Konuk, Coin M49). Fine
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516   Caria, Uncertain ('Mint E'). AR Diobol, 1.30 g 10.87 mm. Circa 380-340 BC. Obv:
Head of young male right Rev: Forepart of bull left, Carian letter y on shoulder. Ref: Kon
uk, Coin M47 var. (bearded head); HN Online 2402. This issue is sometimes given as a
n issue of the Carian dynast Hekatomnos, based on a reading of the letter as a Greek
E, but this attribution is very unlikely (see the note after Konuk, Coin M49). Fine

517   Caria, Uncertain ('Mint E'). AR Diobol, 1.32 g 10.17 mm. Circa 380-340 BC. Obv:
Head of young male right Rev: Forepart of bull left, Carian letter y on shoulder. Ref: Kon
uk, Coin M47 var. (bearded head); HN Online 2402. This issue is sometimes given as a
n issue of the Carian dynast Hekatomnos, based on a reading of the letter as a Greek
E, but this attribution is very unlikely (see the note after Konuk, Coin M49). Fine

518   Caria, Uncertain ('Mint E'). AR Diobol, 1.32 g 10.99 mm. Circa 380-340 BC. Obv:
Head of young male right Rev: Forepart of bull left, Carian letter y on shoulder. Ref: Kon
uk, Coin M47 var. (bearded head); HN Online 2402. This issue is sometimes given as a
n issue of the Carian dynast Hekatomnos, based on a reading of the letter as a Greek
E, but this attribution is very unlikely (see the note after Konuk, Coin M49). VF

519   Cilicia, Uncertain mint. AR Hemiobol, 0.33 g 7.29 mm. 4th century BC. Obv: Veiled
and draped bust of female facing slightly to left, wearing earrings and necklace Rev: Be
arded head of Herakles to left, with lion skin tied around neck. Ref: Cf. Gökturk 40 (obo
l); SNG BnF 220–221 (obol); cf. SNG Levante 480 (obol); Troxell & Kagan 21. Fine/VF,
Rare.

520   Cilicia, Soloi. AR Tetartemorion, 0.23 g 6.98 mm. Circa 410-375 BC. Obv: Head of
Athena to right, wearing Attic helmet. Rev: Grape bunch within linear circle. Ref: BMC 2
4. Fine

521   LOT has been withdrawn

522   LOT has been withdrawn

523   Anastasius I, AD 491-518. AV, Semissis. 2.24 g. 19.62 mm. Constantinople. Rev:
DNANASTA-SIVSPPAVC. Bust of Anastasius I facing right with diadem, cuirass, and pal
udamentum. Obv: VICTORIA AVCCC. Victory seated right on shield and cuirass, inscrib
ing XXXX on shield set on knee, star to left, chi-rho (☧) right. Ref: SB 7; DOC 19. Very F
ine.

524   Anastasius I, AD 491-518. AE, Pentanummium. 2.08 g. 14.99 mm. Constantinopl
e. Obv: DN ANASTASI[VS]. Bust of Anastasius I facing right with diadem, cuirass, and p
aludamentum. Rev: Large Є; Γ to right. Ref: SB 29. Very Fine.
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525   Period of Anastasius I - Justinian I, C. AD 5th – 6th Centuries. AE, Pentanummiu
m. 1.72 g. 11.82 mm. Nicomedia (?) Obv: Bust facing right with diadem, cuirass, and pal
udamentum. Rev: Large E, cross to above, N below. Fine.

526   Justin I, AD 518-527. AE, Pentanummium. 1.63 g. 13.99 mm. Constantinople. Ob
v: [DN IVSTINVS PP AV]. Pearl diademed, draped, cuirassed bust of Justin to right Rev:
Large N left, large ☧ (chi-rho) and large Є right. Ref: SB 92; DOC 36. Very Fine.

527   Justin I, AD 518-527. AE, Pentanummium. 2.24 g. 15.31 mm. Constantinople. Ob
v: DN IVSTINVS PP AV. Pearl diademed, draped, cuirassed bust of Justin to right Rev:
Large B left, large ☧ (chi-rho) and large Є right. Ref: SB 92; DOC 36. Very Fine.

528   Justin I, AD 518-527. AE, Follis. 16.86 g. 30.55 mm. Constantinople. Obv: DN IVS
TI-NVS P AVC. Pearl diademed, draped, cuirassed bust right. Rev: Large M, star to left,
cross above; CON. Ref: SB 125; DOC 10. Fine.

529   Justin I, AD 518-527. AE, Pentanummium. 2.16 g. 15.87 mm. Constantinople. Ob
v: [D N IVSTI]NVS P P A[V]. Bust of Justin I facing right with diadem, cuirass, and palud
amentum. Rev: Large Π with Є within, star to left, cross above, star to right, officina lette
r Γ below Ref: SB 113; DOC 59. Very Fine.

530   Justin I, AD 518-527. AE, Half Follis. 4.34 g. 18.60 mm. Obv: DN IVSTI-NVS PP P
earl diademed, draped, cuirassed bust right. Rev: Large K, long cross to left, star to righ
t and above; K-Y. Ref: SB 90. Fine.

531   Justinian I, AD 527-565. AV, Solidus. 4.50 g. 22.95 mm. Constantinople. Obv: DNI
VSTINI-ANVS PPAVG. Frontal bust of Justinian I in helmet with plume, diadem with tref
oil ornament on front, and cuirass decorated with four pellets. Globus cruciger in right h
and, shield with horseman device on left shoulder. Rev: VICTORI-AAVCCCIB. Frontal vi
ew of angel standing in tunic and pallium, long staff with staurogram at top in right hand
and globus cruciger in left hand; CONOB. Ref: DOC 9; MIB 7. Very Fine.

Concordia Numismatic • Auction 4 • 12-13 May 2023

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



10

10

10

10

10

10

10

532   Anonymous. Time of Justinian I, AD 527-565. AR, Half Siliqua. 0.49 g. 14.65 mm.
Constantinople. Obv: Bust of Constantinopolis facing right helmeted and cuirassed. Re
v: Large K. Ref: Vagi 3051. Very Fine.

533   Justinian I, AD 527-565. AE, 16 Nummia. 6.17 g. 22.70 mm. Thessalonica. Obv: D
NIVSTINI-ANV[S]PPAV. Bust of Justinian I facing right. Rev: Large IS with dot-cross-dot
above, A in left field and P in right field; TES. Ref: SB 176; DOC 98B. Very Fine.

534   Justinian I, AD 527-565. AE, 16 Nummia. 4.43 g. 20.66 mm. Thessalonica. Obv: D
NIVSTINI-[ANVSPPAV]. Bust of Justinian I facing right. Rev: Large IS with dot-cross-dot
above, A in left field and P in right field; TES. Ref: SB 176; DOC 98B. Very Fine.

535   Justinian I, AD 527-565. AE, Follis. 16.81 g. 32.74 mm. Uncertain mint. Dated RY
35 (561-62). Obv: [DNIVSTINI-A]NVS PPAVC. Frontal bust of Justinian I wearing helme
t with plume, diadem with trefoil ornament in front, and cuirass. Globus cruciger in right
hand, shield with horseman device on left shoulder. Cross in right field. Rev: Large M wi
th cross above, Є below, ANNO in left field, and X X X Ч right field. Ref: MIB 129-30. Ve
ry Fine.

536   Justinian I, AD 527-565. AE, Follis. 21.66 g. 38.43 mm. Constantinople. Dated RY
13 (539-40). Obv: [DNIVS]TINI-ANVS PPAVC. Frontal bust of Justinian I wearing helme
t with plume, diadem with trefoil ornament in front, and cuirass. Globus cruciger in right
hand, shield with horseman device on left shoulder. Cross in right field. Rev: Large M wi
th cross above, Δ below, ANN[O] in left field, and XIII right field; CON. Ref: SB 163; DO
C 37-61. Very Fine.

537   Justinian I, AD 527-565. AE, Follis. 19.47 g. 34.31 mm. Constantinople. Obv: DNI
VSTINI-ANVS PPAVC. Frontal bust of Justinian I wearing helmet with plume, diadem wi
th trefoil ornament in front, and cuirass. Globus cruciger in right hand, shield with horse
man device on left shoulder. Cross in right field. Rev: Large M with cross above, A belo
w, ANNO in left field, and date right field; CON. Ref: SB 163; DOC 37-61. Very Fine.

538   Justinian I, AD 527-565. AE, Follis. 22.01 g. 38.93 mm. Constantinople. Dated RY
13 (539-40). Obv: [D]NIVSTINI-ANVS PPAVC. Frontal bust of Justinian I wearing helme
t with plume, diadem with trefoil ornament in front, and cuirass. Globus cruciger in right
hand, shield with horseman device on left shoulder. Cross in right field. Rev: Large M wi
th cross above, A below, ANNO in left field, and XIII right field; CON. Ref: SB 163; DOC
37-61. Very Fine.
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539   Justinian I (?), AD 527-565. AE, Decanummium. 2.76 g. 18.17 mm. Constantinopl
e. Obv: Pearl diademed, draped, cuirassed bust right Rev: Large I, ANNO to left, cross
above, regnal year to right; CON. Ref: SB 167. Fine

540   Justinian I, AD 527-565. AE, Half Follis. 5.07 g. 23.82 mm. Theoupolis (Antioch).
Obv: DNIVSTINI-ANVSPPAVC. Bust of Justinian I facing right with diadem, cuirass and
paludamentum. Rev: Large K, long cross to left with T/H- E/U/O in the four angles, offici
na letter below Ref: SB 226; DOC 211. Very Fine.

541   Justinian I, AD 527-565. AE, Half Follis. 11.06 g. 30.32 mm. Uncertain mint. Obv:
DN[IVSTINI]-ANVSPPAV[C]. Bust of Justinian I facing with diadem, cuirass, and paluda
mentum. Holding globus cruciger and shield; cross to right. Rev: Large K, ANNO to left,
cross above, Δ below regnal year to right. Ref: SB 229. Fine.

542   Justin II, AD 565-578. AV, Solidus. 4.47 g. 23.37 mm. Constantinople. Obv: DNI-V
STI-NVSPPAVI. Frontal bust of Justin II with shield and cuirass and wearing helmet with
plume, diadem, and pendilia. Globe surmounted by Victory figure in right hand. Rev: VI
CTORI-AAVCCCI / CONOB. Constantinopolis seated looking right with helmet, tunic, an
d mantle. Spear in right hand, globus cruciger in left hand. Ref: SB 347; DOC 6. Very Fi
ne. Obverse doublestruck.

543   Justin II and Sophia (?), AD 565-578. AE, Half Follis. 6.41 g. 26.10 mm. Uncertain
mint. Obv: Justin II on left and Sophia on right, seated, nimbate, on double lyre-backed t
hrone. Justin II holds globus cruciger in right hand. Sophia holds cruciform scepter in lef
t hand. Rev: Large K, cross above, ANNO in left field, and date right field. Ref: SB 373;
MIB 132. Fine.

544   Justin II and Sophia, AD 565-578. AE, Half Follis. 6.64 g. 24.64 mm. Cyzicus. Ob
v: DNIVSTI-NVSPPAVC. Justin II on left and Sophia on right, seated, nimbate, on doubl
e lyre-backed throne. Justin II holds globus cruciger in right hand. Sophia holds crucifor
m scepter in left hand. Rev: Large K, cross above, ANNO in left field, and date right fiel
d; KYZ. Ref: SB 373; MIB 132. Fine.

545   Maurice Tiberius, AD 582-602. AV, Tremissis. 1.47 g. 16.80 mm. Constantinople.
Obv: D N TibЄ-RI P P AVC. Pearl diademed, draped, cuirassed bust right. Rev: VICTO
R mAVRI AVG / CONOB. Cross potent. Ref: SB 488. Very Fine.
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546   Maurice Tiberius, AD 582-602. AE, Follis. 11.31 g. 30.59 mm. Theoupolis (Antioc
h.) Obv: Frontal bust of Maurice wearing loros and crown with cross. Akakia in right han
d, eagle scepter in left hand. Rev: Large M, cross above, Γ below, ANNO in left field, an
d XX in right field; THEUP. Ref: SB 533. Very Fine.

547   Maurice Tiberius, AD 582-602. AE, Follis. 11.60 g. 30.41 mm. Theoupolis (Antioc
h.) Obv: D N MAVΓI- CNPAV[..] Frontal bust of Maurice wearing loros and crown with cr
oss. Akakia in right hand, eagle scepter in left hand. Rev: Large M, cross above, B belo
w, ANNO in left field, and XI in right field; THEUP. Ref: 533. Very Fine.

548   Maurice Tiberius, AD 582-602. AE, Follis. 11.50 g. 31.91 mm. Constantinople. Ob
v: DN MAVRI[C TIBER PP]. Helmeted and cuirassed bust facing, holding cross on glob
e and shield. Rev: Large M, cross above, B below, ANNO in left field, and date in right fi
eld; CON. Ref: SB 494; MIB 65d. Fine.

549   Maurice Tiberius, AD 582-602. AE, Half Follis. 6.21 g. 23.24 mm. Theoupolis (Anti
och). Obv: [ΠITATISSNVPTIS]. Frontal bust of Maurice wearing loros and crown with cr
oss. Akakia in right hand, eagle scepter in left hand. Rev: Large XX, ANNO to left, cross
above, regnal year to right. Ref: SB 534. Very Fine.

550   Phocas, AD 602-610. AV, Solidus. 4.49 g. 21.39 mm. Constantinople. Obv: δNFO
CAS-PЄRPAVC. Frontal bust of Phocas bearded, wearing cuirass, paludamentum, and
crown with pendilia and cross on circlet. Globus cruciger in right hand. Rev: VICTORIA
AVGЧ Є / CONOB. Victory standing facing, holding long staff with staurogram (☧)at the t
op in right hand and globus cruciger in left hand. Ref: SB 620.

551   Phocas, AD 602-610. AV, Solidus. 4.44 g. 21.67 mm. Constantinople. Obv: δNFO
CAS-PЄRPAVC. Frontal bust of Phocas bearded, wearing cuirass, paludamentum, and
crown with pendilia and cross on circlet. Globus cruciger in right hand. Rev: VICTORIA-
[AV]GЧ I / CONOB. Victory standing facing, holding long staff with staurogram (☧)at the
top in right hand and globus cruciger in left hand. Ref: SB 620.

552   Phocas, AD 602-610. AE, Half Follis. 5.35 g. 22.43 mm. Cyzicus. Obv: Frontal bus
t of Phokas wearing consular robes and crown with cross. Rev: XX with cross above an
d II in left field. Ref: SB 670; MIB 79. Very Fine.

553   Phocas, AD 602-610. AE, Half Follis. 5.64 g. 23.99 mm. Cyzicus. Obv: DNFOC-A
[PERP AVG], crowned with pendilia, mantled bust facing. Rev: Large XX, star above; K
YZ B. Ref: SB 669; DOC 82. Fine.
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554   Phocas and Leontia, AD 602-610. AE, Half Follis. 10.26 g. 27.74 mm. Theoupolis
(Antioch). Obv: Phocas standing to left, crowned and holding globus cruciger in right ha
nd. Leontia standing to right, nimbate and holding a cross transversely. Cross between
heads. Rev: Large M, ANNO to left, cross above; THEUP’. Ref: SB 671. Very Fine.

555   Heraclius, AD 610-641. AE, Follis. 10.92 g. 35.05 mm. Cyzicus. Dated RY 2 (611-
12). Obv: dN hRA[CLIVS]-PERP AVG. Plumed-helmeted and cuirassed bust facing, bea
rded, holding cross on globe and shield. Ref: Large M, cross above, A below, ANNO in l
eft field, and II in right field; KYZ. Ref: SB 839; MIB 184. Very Fine.

556   Heraclius, AD 610-641. AE, Follis. 12.57 g. 33.03 mm. Constantinople. Dated RY
2 (611-12). Obv: dN hRACLIVS-PERP AVG. Plumed-helmeted and cuirassed bust facin
g, bearded, holding cross on globe and shield. Ref: Large M, cross above, Δ below, AN
NO in left field, and II in right field; CON. Ref: SB 804. Very Fine.

557   Heraclius, AD 610-641. AE, Follis. 10.33 g 28.74 mm. Constantinople. Obv: Plume
d-helmeted and cuirassed bust facing, bearded, holding cross on globe and shield. Ref:
Large M, cross above, B below, ANNO in left field, and III in right field; CON. Ref: SB 80
4; MIB 158. Very Fine.

558   Heraclius and Heraclius Constantine, AD 610-641. AR, Hexagram. 5.33 g. 24.87
mm. Constantinopolis. Obv: dd NN ҺЄRACLIЧS ЄT ҺЄR[A CON]. Herakleios with short
beard at left, Herakleios Constantine, beardless, at right, both seated on a double-thron
e. Each wears chlamys and crown with cross and holds globus cruciger in right hand. C
ross between heads. Rev: dЄЧS Ad[IЧTA ROMANIS]. Cross potent on base above glob
e and three steps. Ref: SB 795; MIB 134; DOC 61. Very Fine.

559   Heraclius and Heraclius Constantine, AD 591-628. AE, Follis. 6.96 g. 24.94 mm. C
onstantinople. Obv: Heraclius with short beard at left, Heraclius Constantine, beardless,
at right. Each wears chlamys and crown with cross and holds globus cruciger in right ha
nd. Cross between heads. Rev: Large M, ANNO to left, C a monogram above, regnal ye
ar to right, Δ below; CON. Ref: SB 810; MIB 164-165. Fine.

560   Heraclius, Martina and Heraclius Constantine. AD 610-641. AE, Follis. 7.11 g. 25.8
6 mm. Cyzicus. Obv: Martina on left, Heraclius in center and Heraclius Constantine on ri
ght, all standing facing; each wearing chlamys and crown with cross, and each holding
cross on globe. Rev: Large M, ANNO above, date to right. Ref: SB 841. Fine.
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561   Constans II, AD 641-668. AV, Solidus. 4.49 g. 19.44 mm. Constantinople. Obv: [δ
N CO]NSTANTINЧS P P AV. Frontal bust of Constans II, beardless, wearing chlamys an
d crown with cross on circlet. Globus cruciger in right hand. Rev: VICTORIA-AVGЧ B /
CONOB. Cross potent on three steps. Ref: SB 936. Very Fine.

562   Constans II, AD 641-668. AV, Tremissis. 1.44 g. 16.22 mm. Constantinople. Obv:
[dN] CONSTANTINUS PP AV. Pearl diademed, draped, cuirassed bust right. Rev: VICT
ORIA AUGUS, cross potent on globe; mintmark CONOB. Ref: Sear 984. Good Very Fin
e.

563   Constans II with Constantine IV, AD 641-668. AE, Follis. 4.30 g. 23.02 mm. Const
antinople. Obv: Constans II and Constantine IV standing facing, both crowned and wear
ing chlamys, each holding globus cruciger on their right hand; above and between their
heads, cross. Rev: Large M, ANNO to left, date to right; CON. Ref: SB 1010. Fine.

564   Leo III and Constantine V, AD 717-741. AE, Follis. 4.43 g. 23.70 mm. Constantino
ple. Obv: [LEOn] S COST]. The busts of Leo, with short beard, and Constantine facing,
both wearing chlamys and crown with cross and holding akakia. Rev: Large M cross ab
ove, XXX in left field and NNN in right field; A below. Ref: SB 1516; DOC 38-39. Very Fi
ne.

565   Leo III and Constantine V, AD 717-741. AE, Follis. 5.12 g. 22.26 mm. Constantino
ple. Obv: [LEOn] S COST]. The busts of Leo, with short beard, and Constantine facing,
both wearing chlamys and crown with cross and holding akakia. Rev: Large M cross ab
ove, XXX in left field and NNN in right field; A below. Ref: SB 1516; DOC 38-39. Very Fi
ne.

566   Leo III and Constantine V, AD 717-741. AE, Follis. 5.82 g. 24.50 mm. Constantino
ple. Obv: LEOn S C[OST]. The busts of Leo, with short beard, and Constantine facing,
both wearing chlamys and crown with cross and holding akakia. Rev: Large M cross ab
ove, XXX in left field and NNN in right field; A below. Ref: SB 1516; DOC 38-39. Very Fi
ne.

567   Leo III and Constantine V, AD 717-741. AE, Follis. 5.97 g. 21.77 mm. Constantino
ple. Obv: LEOn S C[OST]. The busts of Leo, with short beard, and Constantine facing,
both wearing chlamys and crown with cross and holding akakia. Rev: Large M cross ab
ove, XXX in left field and NNN in right field; A below. Ref: SB 1516; DOC 38-39. Very Fi
ne.
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568   Leo IV The Khazar with Constantine VI, Leo III and Constantine V, AD 775-780. A
E, Follis. 6.18 g. 22.83 mm. Constantinople. Obv: Leo IV unbearded on left, and Consta
ntine VI bearded on right, both seated facing on double throne, each wearing chlamys,
cross between their heads. Rev: Crowned busts of Leo III on left, and Constantine V on
right, both with short beard and both wearing loros; cross between their heads, three do
ts to left, three dots to right, all above a horizontal line; beneath them a large M, X to lef
t, N to right, A below. Ref: SB 1587; DOC 6. Very Fine.

569   Leo IV the Khazar, Constantine VI, 775-780 AD. AE, Follis. 4.79 g. 22.96 mm. Con
stantinople. Obv: Crowned busts facing of Leo IV unbearded on left. Constantine beard
ed on right, each wearing chlamys, cross between their heads. Rev: Crowned busts of L
eo III on left. Constantine V on right, both with short beard and both wearing loros; cross
between their heads, B to left, A to right, all above a horizontal line; beneath them a larg
e M, X to left, N to right, A below. Ref: SB 1586; DOC 4. Fine.

570   Constantine VI, Irene, AD 780-797. AE, Follis. 2.62 g. 16.61 mm. Constantinople.
Obv: Crowned bust of Irene, wearing loros, holding cross on globe and cross-headed sc
eptre. Rev: Crowned bust of Constantine VI, unbearded, wearing chlamys, holding cros
s on globe, cross and one or two dots to left, dot to right, all above horizontal line benea
th which is large M, X to left, N to right, A below. Ref: DOC 7; SB 1598. Fine.

571   Constantine VI, Irene, AD 780-797. AE, Follis. 2.88 g. 19.49 mm. Constantinople.
Obv: Crowned bust of Irene, wearing loros, holding cross on globe and cross-headed sc
eptre. Rev: Crowned bust of Constantine VI, unbearded, wearing chlamys, holding cros
s on globe, cross and one or two dots to left, dot to right, all above horizontal line benea
th which is large M, X to left, N to right, A below. Ref: DOC 7; SB 1598. Fine.

572   Constantine VI and Irene, AD 780-797. AR, Miliaresion. 2.03 g. 19.89 mm. Consta
ntinople. Obv: IҺSЧSXPIS-TЧSҺICA. Cross potent on three steps Rev: COҺS / TAҺTIҺ
O / S S IRIҺIЄ / C ΘЄЧ ЬA / SILIS. Legend in five lines, triple border. Ref: SB 1595; DO
C 3. Very Fine.

573   Constantine VI and Irene, AD 780-797. AR, Miliaresion. 1.36 g. 20.64 mm. Consta
ntinople. Obv IҺSЧSXPIS-TЧS[ҺICA]. Cross potent set on three steps. Rev: COҺS/TAҺ
TIҺO/[S S IR]IҺIЄ / [C ΘЄ]Ч ЬA/[SI]LIS. Legend in five lines. Ref: SB 1595; DOC 3. Ver
y Fine.

574   Nicephorus I, AD 802-811. AE, Follis. 8.17 g. 23.43 mm. Constantinople. Obv: No l
egend, crowned busts facing of Nicephorus with short beard, on left and Stauracus, unb
earded, on right, each wearing chlamys, cross between their heads. Rev: Large M, XXX
to left, cross above, NNN to right, A below. Ref: SB 1607; DOC 5. Fine.
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575   Nicephorus I, AD 802-811. AE, Follis. 4.58 g. 21.91 mm. Constantinople. Obv: Fac
ing busts of Nicephorus on the left, with short beard, and Stauracius on the right, beardl
ess, each wearing crown and chlamys; between their heads, cross. Rev: Large M cross
above, XXX in left field and NNN in right field; A below. Ref: SB 1607. Fine.

576   Michael I Rhangabe, AD 811-813. AE, Follis. 5.29 g. 22.44 mm. Constantinople. O
bv: [MIX]AHL ЬASILЄ. Facing bust of Michael, wearing crown with cross on circlet and l
oros, holding globus cruciger and cross-tipped sceptre. Rev: Large M, XXX to left, cross
above, NNN above, A below. Ref: SB 1617. Fine.

577   Theophilus, AD 829-842. AE, Follis. 7.01 g. 28.67 mm. Constantinople. Obv: ΘEO
FI[L]-bASI[L]. Crowned, three-quarter length figure of Theophilus facing, pellets on crow
n, wearing loros, holding labarum and cross on globe. Rev: + ΘEO FILE AVϚ OVStE S
V nICAS in four lines. Ref: SB 1667; DOC 15. Very Fine.

578   Theophilus, AD 829-842. AE, Follis. 4.28 g. 31.05 mm. Constantinople. Obv: ΘEO
FIL-bASIL. Crowned, three-quarter length figure of Theophilus facing, pellets on crown,
wearing loros, holding labarum and cross on globe. Rev: + ΘEO FILE AVϚ OVStE SV n
ICAS in four lines. Ref: SB 1667; DOC 15. Very Fine.

579   Theophilus, AD 829-842. AE, Follis. 6.80 g. 25.57 mm. Constantinople. Obv: ΘEO
FIL-bASIL. Crowned, three-quarter length figure of Theophilus facing, pellets on crown,
wearing loros, holding labarum and cross on globe. Rev: + ΘEO FILE AVϚ OVStE SV n
ICAS in four lines. Ref: SB 1667; DOC 15. Very Fine.

580   Theophilus, AD 829-842. AE, Follis. 8.33 g. 28.70 mm. Constantinople. Obv: ΘEO
FIL-bASIL. Crowned, three-quarter length figure of Theophilus facing, pellets on crown,
wearing loros, holding labarum and cross on globe. Rev: + ΘEO FILE AVϚ OVStE SV n
ICAS in four lines. Ref: SB 1667; DOC 15. Very Fine.

581   Theophilus, AD 829-842. AE, Follis. 2.88 g. 23.56 mm. Constantinople. Obv: ΘEO
FIL-bASIL. Crowned, three-quarter length figure of Theophilus facing, pellets on crown,
wearing loros, holding labarum and cross on globe. Rev: + ΘEO FILE AVϚ OVStE SV n
ICAS in four lines. Ref: SB 1667; DOC 15. Very Fine.

582   Theophilus, Constantine and Michael II, AD 829-842. AV, Solidus. 4.40 g. 20.59 m
m. Constantinople. Obv: ✱ΘЄOFILOS bASILЄ Λ. Crowned bust, holding patriarchal cro
ss and akakia, Rev: +MIXAHL S COҺSTAҺTIҺ'. Facing busts of Michael II and Constan
tine; cross between their heads. Ref: SB 1653; DOC III 3b Very Fine.
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583   Theophilus with Constantine, AD 829-842. AE, Follis. 6.41 g. 33.66 mm. Constanti
nople. Obv: ΘЄOFILOS S COҺSTAҺT. Theophilus with crown and chlamys, short bear
d, on left and Constantine, with crown and loros, no beard, on right, busts facing, cross
between their heads. Rev: Large M, XXX to left, cross above, NNN to right, Θ below. Re
f: SB 1665. Very Fine.

584   Michael III The Drunkard, Theodora and Thecla. AD 842-867. AR, Miliaresion. 1.0
1 g. 21.12 mm. Constantinople. Obv: IҺSЧSXPIS-TЧSҺICA. Cross potent on three step
s Rev: + MIXA/ HL ΘEO∂ORA/ S ΘECLA EC Θ'/ bASILIS RO/ MAIOh. Legend in five lin
es, triple border. Ref: SB 1690. Very Fine.

585   Basil I the Macedonian, AD 867-886. AE, Follis. 6.76 g. 26.74 mm. Constantinopl
e. Obv: + bASI[LIO]S bASILЄVS ✱. Emperor, crowned and wearing loros, seated facin
g on lyre-backed throne with curved arms and ornamented back, holding labarum, resti
ng other hand on lap. Rev: + ЬASIL/IOS ЄҺ ӨЄO/ ЬASILЄVS / ROmЄOҺ in four lines.
Ref: SB 1709; DOC 11-12. Very Fine.

586   Basil I the Macedonian, 867-886 AD. AE, Follis. 7.31 g. 28.25 mm. Constantinopl
e. Obv: + bASILIOS bASILЄVS ✱. Emperor, crowned and wearing loros, seated facing
on lyre-backed throne with curved arms and ornamented back, holding labarum, resting
other hand on lap. Rev: + ЬASIL/IOS ЄҺ ӨЄO/ ЬASILЄVS / ROmЄOҺ in four lines. Re
f: SB 1709; DOC 11-12. Very Fine.

587   Basil I the Macedonian, Leo VI and Constantine VII, AD 867-886. AE, Follis. 3.95
g. 18.16 mm. Constantinople. Obv: [+ LЄOҺ bASIL COҺST AЧGG]. Basil I, crowned, wi
th short beard, wearing loros, holding akakia, half length figure facing in centre, Leo VI o
n left and Constantine VII, on right, both crowned and wearing chlamys. Rev: + bASIL C
OҺST[A]Һ TSLЄOҺЄҺ ΘObASILS ROmЄO. In five lines; star below. Ref: SB 1712; DO
C 11. Very Fine.

588   Basil I the Macedonian, Leo VI and Constantine VII, AD 867-886. AE, Follis. 7.01
g. 28.17 mm. Constantinople. Obv: + LЄOҺ b[ASIL] COҺST A[ЧGG]. Basil I, crowned,
with short beard, wearing loros, holding akakia, half length figure facing in centre, Leo V
I on left and Constantine VII, on right, both crowned and wearing chlamys. Rev: + bASI
L COҺST[A]Һ TSLЄOҺЄҺ ΘObASILS ROmЄO. In five lines; star below. Ref: SB 1712;
DOC 11. Very Fine.

589   Basil I the Macedonian and Constantine VII, AD 867-886. AE, Follis. 5.89 g. 27.28
mm. Constantinople. Obv: [+ЬASILIOS S C]OҺST AЧ[GG]. Crowned facing busts of Ba
sil and Constantine, holding labarum between them. Rev: [+ ЬASILIOS] COҺSTAҺ[TIҺ]
OS ЄҺ ΘO [ЬA]SILЄIS R[OM]AIOҺ in five lines. Ref: SB 1721; DOC 8. Overstruck. Fin
e.
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590   Basil I the Macedonian and Constantine VII, AD 867-886. AE, Follis. 7.36 g. 36.95
mm. Constantinople. Obv: [+ЬASILIOS S C]OҺST AЧ[GG]. Crowned facing busts of Ba
sil and Constantine, holding labarum between them. Double struck. Rev: [+ ЬASILIOS]
COҺSTAҺ[TIҺ]OS ЄҺ ΘO [ЬA]SILЄIS R[OM]AIOҺ in five lines. Ref: SB 1721; DOC 8.
Fine.

591   Basil I the Macedonian and Constantine VII, AD 867-886. AE, Follis. 6.08 g. 30.58
mm. Constantinople. Obv: +bASILIO S COҺSTAҺ bASILIS. Basil I on left and Constanti
ne on right, both crowned and wearing loros, seated facing on double throne, holding la
barum between them. Rev: + ЬASILIO’ / S COҺSZAҺ/ZIҺOS ЄҺ ӨO / ЬASILЄIS R/OM
AIOҺ in five lines Ref: SB 1710. Very Fine.

592   Leo VI the Wise, AD 886-912. AE, Follis. 7.06 g. 26.80 mm. Constantinople. Obv:
[+ LЄ]OҺЬAS-ILЄVSROM. Frontal bust of Leo VI with short beard wearing chlamys and
crown with cross. Roundel with central pellet on right shoulder, akakia in left hand. Rev:
+LЄOҺ ЄҺΘEOЬA SILEVSR OMЄOҺ. Inscription of four lines. Ref: SB 1729; DOC 8. V
ery Fine.

593   Leo VI the Wise, AD 886-912. AE, Follis. 7.88 g. 26.16 mm. Constantinople. Obv:
+ LЄOҺЬAS-ILЄVSROM. Frontal bust of Leo VI with short beard wearing chlamys and
crown with cross. Roundel with central pellet on right shoulder, akakia in left hand. Rev:
+LЄOҺ ЄҺΘEOЬA SILEVSR OMЄOҺ. Inscription of four lines. Ref: SB 1729; DOC 8. V
ery Fine.

594   Leo VI the Wise, AD 886-912. AE, Follis. 8.20 g. 27.96 mm. Constantinople. Obv:
+ LЄOҺЬAS-ILЄVSROM. Frontal bust of Leo VI with short beard wearing chlamys and
crown with cross. Roundel with central pellet on right shoulder, akakia in left hand. Rev:
+LЄOҺ ЄҺΘEOЬA SILEVSR OMЄOҺ. Inscription of four lines. Ref: SB 1729; DOC 8. V
ery Fine.

595   Leo VI the Wise, AD 886-912. AE, Follis. 4.68 g. 25.27 mm. Constantinople. Obv:
+ LЄOҺЬAS-ILЄVSROM. Frontal bust of Leo VI with short beard wearing chlamys and
crown with cross. Roundel with central pellet on right shoulder, akakia in left hand. Rev:
+LЄOҺ ЄҺΘEOЬA SILEVSR OMЄOҺ. Inscription of four lines. Ref: SB 1729; DOC 8. V
ery Fine.

596   Leo VI the Wise, AD 886-912. AE, Follis. 6.24 g. 24.93 mm. Constantinople. Obv:
+ LЄOҺЬAS-ILЄVSRO[M]. Frontal bust of Leo VI with short beard wearing chlamys and
crown with cross. Roundel with central pellet on right shoulder, akakia in left hand. Rev:
+LЄOҺ ЄҺΘEOЬA SILEVSR OMЄOҺ. Inscription of four lines. Ref: SB 1729; DOC 8. V
ery Fine.

597   Leo VI the Wise and Alexander, AD 886-912. AE, Follis. 9.16 g. 26.63 mm. Consta
ntinople. Obv: [+ LЄ]OҺ-SALЄΞAҺδROS. Leo on left and Alexander on right, both crow
ned and wearing loros, seated facing on double throne, holding labarum between them.
Rev: + LЄOҺ S ALЄΞΑҺ GROS bASIL ROmЄOҺ. Legend in four lines. Ref: SB 1730;
DOC 6. Very Fine.
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598   Constantine VII Porphyrogenitus and Romanus I. AD 913-959. AR, Miliaresion. 2.
79 g. 23.93 mm. Constantinople. Obv: IҺSЧSXPIS-TЧSҺICA. Cross-crosslet potent on t
hree steps, small globe below; X at centre of cross, triple border ornamented with sixtee
n equally spaced globes. Rev: +COҺST T' / ΠORFVROς, / CЄ ROmAҺO / ЄҺ X'ω ЄVS
ЄЬ' / Ь' RωmЄOҺ. Legend in five lines within triple border. Ref: SB 1757; DOC 21. Very
Fine.

599   Constantine VII Porphyrogenitus and Romanus I, AD 913-959. AE, Follis. 6.33 g.
26.47 mm. Constantinople. Obv: + RωMAҺ [ЬASILЄVS RωM]. Crowned, bearded, faci
ng bust of Romanus, wearing chlamys, holding labarum and cross on globe Rev: + Rω
MA / ҺЄҺΘЄωЬA / SILЄVSRω / MAIωҺ. Legend in four lines. Ref: SB 1760; DOC 25.
Very Fine.

600   Constantine VII Porphyrogenitus, AD 913-959. AE, Follis. 6.81 g. 26.13 mm. Cons
tantinople. Obv: CONSTbA-SILROM. Frontal bust of Constantine VII, bearded, wearing
modified loros and crown with cross. Globus cruciger in left hand, akakia in right hand.
Rev: + COҺ[ST']/EҺ Ө[EO [ЬA]/SILEVS R/OMEOҺ legend in four lines. Double struck.
Ref: SB 1761; DOC 26. Very Fine.

601   Constantine VII Porphyrogenitus, AD 913-959. AE, Follis. 8.82 g. 26.70 mm. Cons
tantinople. Obv: [C]ONSTbA-[SILROM]. Frontal bust of Constantine VII, bearded, weari
ng modified loros and crown with cross. Globus cruciger in left hand, akakia in right han
d. Rev: + CO[ҺST']/[E]Һ ӨEO [ЬA/S]ILEV[S R]/O[MEOҺ] legend in four lines. Ref: SB 1
761; DOC 26. Very Fine.

602   Constantine VII Porphyrogenitus and Romanus I, AD 913-959. AE, Follis. 5.01 g.
26.03 mm. Constantinople. Obv: + RωMAҺ ЬAS[ILЄVS RωM]. Crowned, bearded, faci
ng bust of Romanus, wearing chlamys, holding labarum and cross on globe Rev: + Rω
MA / ҺЄҺΘЄωЬA / SILЄVSRω / MAIωҺ. Legend in four lines. Ref: SB 1760; DOC 25.
Very Fine.

603   Basil II Bulgaroktonos and Constantine VIII, AD 976-1025. AV, Fourrèe Solidus. 4.
40 g. 22.13 mm. Constantinople. Obv: +IҺS XIS RЄX RЄGNANTIҺm. Bust of Christ fac
ing with nimbus cross, holding book of gospels and raising right hand. Rev: + bASIL C
COҺSTAҺTI b R. Crowned, facing busts of Basil with short beard. Wearing loros with di
amond-shaped pattern, on left, and Constantine no beard. Wearing chlamys, holding be
tween them long patriarchal cross. REF: SB 1796 Fine.

604   Basil II Bulgaroktonos and Constantine VIII, AD 976-1025. AR, Miliaresion. 2.55 g.
22.52 mm. Constantinople. Obv: [ЄҺ TO]VTω ҺIC' - baSILЄI C CωҺS[T]. Cross on bas
e and three steps. X at intersection and crescent on shaft. Frontal bust of Basil II in left f
ield and frontal bust of Constantine VIII in right field. Rev: + ЬASIL C CѠSҺTAҺ ΠORF
VROS ΠISTI ЬAS RѠMAIѠ. Legend in five lines, triple border. Ref: SB 1810. Very Fi
ne.
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605   Anonymous Follis, Class A2. Basil II and Constantine VIII, AD 976-1025. AE, Folli
s. 18.08 g. 34.31 mm. Constantinopolis. Obv: +ЄMMA- NOЧHΛ. Nimbate bust of Christ
facing, wearing tunic and pallium, raising his right hand in benediction and holding book
of Gospels in his left; in fields, IC XC. Rev: +IҺSЧS XRISTЧS bASILЄЧ bΑSILЄ in four l
ines, ornament below. Ref: SB 1813. Very Fine.

606   Anonymous Follis, Class A2. Basil II and Constantine VIII, AD 976-1025. AE, Folli
s. 9.44 g. 30.05 mm. Constantinopolis. Obv: [+ЄMMA- NOЧHΛ]. Nimbate bust of Christ
facing, wearing tunic and pallium, raising his right hand in benediction and holding book
of Gospels in his left; in fields, [IC-XC]. Rev: +IҺSЧS XRISTЧ[S] [b]ASILЄ[Ч] bΑSILЄ in
four lines, ornament below. Ref: SB 1813. Very Fine.

607   Anonymous Follis, Class A2. Basil II and Constantine VIII, AD 976-1025. AE, Folli
s. 13.81 g. 32.10 mm. Constantinopolis. Obv: [+ЄMMA- NOЧHΛ]. Nimbate bust of Chris
t facing, wearing tunic and pallium, raising his right hand in benediction and holding boo
k of Gospels in his left; in fields, IC XC. Rev: [+IҺSЧS] XRISTЧS bASILЄЧ bΑSILЄ in fo
ur lines, ornament below. Ref: SB 1813. Fine.

608   Byzantine. C. AD 10th centuries. AE, Follis. 5.71 g. 26.56 mm. Doublestruck. Obv:
Legend. Rev: Legend. Fine. Doublestruck.

609   Anonymous Follis, Class B. Romanus III, AD 1028-1034. AE, Follis. 9.00 g. 28.74
mm. Constantinople. Overstruck. Obv: [+ EMMA]-[NOVHΛ] / [IC]-[XC]. Bust of Christ fa
cing, holding book of Gospels and wearing nimbus cruciger; sqaare in each arm of cros
s; four pellets around one pellet in centre on book of Gospels. Rev: [I]S-X[C] bAS-ILE b
AS-ILE. Legend in three lines divided by cross set on three steps. Ref: SB 1823. Overst
ruck. Very Fine.

610   Anonymous Follis, Class B. Romanus III 1028-1034 AD. AE, Follis. 10.23 g. 26.29
mm. Constantinople. Obv: + EMMA-NOVHΛ / IC-XC. Bust of Christ facing, holding book
of Gospels and wearing nimbus cruciger; sqaare in each arm of cross; four pellets arou
nd one pellet in centre on book of Gospels. Rev: IS-XC bAS-ILE bAS-ILE. Legend in thr
ee lines divided by cross set on three steps. Ref: SB 1823. Very Fine.

611   Anonymous Follis, Class B. Romanus III, AD 1028-1034. AE, Follis. 12.95 g. 31.04
mm. Constantinople. Obv: + EMMA-N[OVHΛ] / IC-[XC]. Bust of Christ facing, holding b
ook of Gospels and wearing nimbus cruciger; sqaare in each arm of cross; four pellets a
round one pellet in centre on book of Gospels. Rev: IS-XC bAS-ILE bAS-ILE. Legend in
three lines divided by cross set on three steps. Ref: SB 1823. Very Fine. The reverse do
uble struck.
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612   Anonymous Follis, Class B. Romanus III, AD 1028-1034. AE, Follis. 9.55 g. 29.17
mm. Constantinople. Obv: + EMMA-NOV[HΛ] / IC-X[C]. Bust of Christ facing, holding b
ook of Gospels and wearing nimbus cruciger; sqaare in each arm of cross; four pellets a
round one pellet in centre on book of Gospels. Rev: IS-X[C] bAS-ILE bAS-ILE. Legend i
n three lines divided by cross set on three steps. Ref: SB 1823. Very Fine.

613   Anonymous Follis, Class B. Romanus III, AD 1028-1034. AE, Follis. 11.30 g. 22.43
mm. Constantinople. Obv: [+ EMMA]-[NOVHΛ] / IC-[XC]. Bust of Christ facing, holding
book of Gospels and wearing nimbus cruciger; sqaare in each arm of cross; four pellets
around one pellet in centre on book of Gospels. Rev: IS-X[C] bAS-IL[E] bAS-IL[E]. Lege
nd in three lines divided by cross set on three steps. Ref: SB 1823. Very Fine.

614   Anonymous Follis, Class C. Michael IV 1034-1041 AD. AE, Follis. 8.32 g. 30.33 m
m. Constantinople. Obv: E[MM]A – NO[VHA] around, IC [XC] to right and left of Christ,
with nimbate cross behind head, three-quarter length figure standing, raising right hand,
holding book of gospels in left. Rev: IC-XC/NI-[KA] in the angles of a jewelled cross with
dot at each end. Ref: SB 1825. Very Fine.

615   Anonymous Follis, Class C. Michael IV 1034-1041 AD. AE, Follis. 8.58 g. 33.29 m
m. Constantinople. Obv: EM[MA] – [NOVHA] around, IC [XC] to right and left of Christ,
with nimbate cross behind head, three-quarter length figure standing, raising right hand,
holding book of gospels in left. Rev: IC-XC/NI-KA in the angles of a jewelled cross with
dot at each end. Ref: SB 1825. Very Fine.

616   Anonymous Follis, Class C. Michael IV 1034-1041 AD. AE, Follis. 8.62 g. 29.02 m
m. Constantinople. Obv: EMMA – [NOVHA] around, IC [XC] to right and left of Christ, wi
th nimbate cross behind head, three-quarter length figure standing, raising right hand, h
olding book of gospels in left. Rev: IC-XC/NI-[KA] in the angles of a jewelled cross with
dot at each end. Ref: SB 1825. Very Fine.

617   Constantine IX Monomachus, AD 1042-1055. AR, Miliaresion. 2.21 g. 28.01 mm.
Constantinople. Obv: The Virgin, orans standing on footstool, wearing pallium and map
horium. Rev: Constantine standing in military uniform consisting of cuirass, tunic, cloak
and high boots, holding long cross and scabbard containing sword. Ref: SB 1834; DOC
7. Very Fine.

618   Anonymous Follis, Class D. Constantine IX, AD, 1042-1055. AE, Follis. 10.55 g. 2
7.44 mm. Constantinople. Obv: IC – [XC]. Christ Pantokrator seated facing on throne. R
ev: IS XS ЬASIL[Є] ЬASIL. Legend in three lines; decoration above and below. Ref: SB
1836; DOC D.20-4. Very Fine.

Concordia Numismatic • Auction 4 • 12-13 May 2023

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



10

10

10

10

10

10

10

619   Anonymous Follis, Class D. Constantine IX, AD, 1042-1055. AE, Follis. 11.29 g. 3
0.37 mm. Constantinople. Obv: IC – [XC]. Christ Pantokrator seated facing on throne. R
ev: IS XS ЬASILЄ ЬASIL. Legend in three lines; decoration above and below. Ref: SB 1
836; DOC D.20-4. Very Fine.

620   Anonymous Follis, Class D. Constantine IX, AD, 1042-1055. AE, Follis. 7.90 g. 29.
01 mm. Constantinople. Obv: [IC] – [XC]. Christ Pantokrator seated facing on throne. R
ev: IS XS ЬASIL[Є] ЬASIL. Legend in three lines; decoration above and below. Ref: SB
1836; DOC D.20-4. Very Fine.

621   Constantine X Ducas, Eudocia, 1059-1067 AD. AE, Follis. 8.10 g. 29.19 mm. Con
stantinople. Overstruck. Obv: [+ EMMA NOVHA]. Christ standing facing on footstool. Re
v: [+EVΔK AVΓO +KWN TΔK]. Constantine and Eudocia standing facing, holding betwe
en them a labarum with cross-piece on shaft set on three steps. Ref: DOC 8; SB 1853.
Very Fine.

622   Constantine X Ducas, AD 1059-1067. AE, Follis. 11.85 g. 30.09 mm. Constantinop
le. Obv: [+EMMA NOVHA] / [IC XC]. Bust of Christ facing, wearing nimbus cross, pallius
and collobium, holding book of gospels and raising right hand. Rev: [+ KωN ЬACIΛЄVC
O ΔOVK]. Crowned bust of Constantine X facing, bearded, wearing loros, cross in right
hand, akakia in left. Ref: Sear 1854; DOC 9; Fine.

623   Anonymous Follis, Class E. Constantine X Ducas, AD 1059 - 1067. AE, Follis. 4.7
7 g. 24.71 mm. Constantinople. Obv: Nimbate bust of Christ facing, wearing tunic and p
allium, raising his right hand in benediction and holding book of Gospels in his left; in fiel
ds, [IC] X[C]. Rev: IS XS bASIL[E] bASIL in three lines, -+- above, crescent below. Ref:
SB 1855; DOC 9. Very Fine.

624   Anonymous Follis, Class E. Constantine X Ducas, AD 1059 - 1067. AE, Follis. 6.0
1 g. 26.39 mm. Constantinople. Obv: Nimbate bust of Christ facing, wearing tunic and p
allium, raising his right hand in benediction and holding book of Gospels in his left; in fiel
ds, IC-X[C]. Rev: IS XS bASIL[E] bASIL in three lines, -+- above, crescent below. Ref: S
B 1855; DOC 9. Very Fine.

625   Romanus IV Diogenes, 1068-1071 AD. AE, Follis. 6.37 g. 25.10 mm. Constantino
ple. Obv: IC - XC / [NI] – KA to left and right of bust of Christ facing, dotted cross behind
head, holding book of Gospels with both hands. Rev: C - R / P – Δ in the four angles of
a cross with globe and two dots at each extremity, X in the centre. Ref: SB 1866. Very F
ine.
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626   Romanus IV Diogenes, 1068-1071 AD. AE, Follis. 5.82 g. 26.72 mm. Constantino
ple. Obv: IC - XC / NI – KA to left and right of bust of Christ facing, dotted cross behind
head, holding book of Gospels with both hands. Rev: C - R / P – Δ in the four angles of
a cross with globe and two dots at each extremity, X in the centre. Ref: SB 1866. Very F
ine.

627   Anonymous Follis, Class G. Romanus IV, AD 1068-1071. 8.67 g. 29.20 mm. Const
antinople. Obv: IC XC to left and right of bust of Christ, nimbate, facing, right hand raise
d, scroll in left, all within border of large dots. Rev: MP-ΘV to left and right of Mary, nimb
ate, hands raised, all inside border of large dots. Ref: SB 1867. Very Fine.

628   Michael VII Ducas, AD 1071 - 1078. AV, Histamenon Nomisma. 4.42 g. 28.06 mm.
Constantinople. Obv: IC-XC to left and right of bust of Christ facing, with nimbus cross, r
aising right hand and holding book of gospels in left hand. Rev: +MIX-AHA BACIΛ O Δ.
Bearded, crowned, facing bust of Michael VII, wearing loros, holding labarum and cross
on globe. Ref: SB 1868; DOC 2.

629   Michael VII Ducas, 1071 - 1078 AD. AV or Electrum Histamenon trachy. 4.38 g. 2
7.72 mm. Constantinople. Obv: IC-XC to left and right of bust of Christ facing with nimb
us cross, raising right hand and holding book of gospels in left hand. Rev: +MIX-AHA- R
ACIA O Δ. bearded, crowned, facing bust of Michael VII, wearing loros, holding labarum
and cross on globe. Ref: SB 1868; DOC 2. Very Fine.

630   Michael VII Ducas, AD 1071-1078. AE, Follis. 8.23 g. 26.74 mm. Constantinople.
Obv: Frontal bust of Christ bearded, with cross behind head, wearing tunic and himatio
n. Right hand raised before breast in blessing, left hand holds book from beneath. [IC X
C] above arms of cross and pellet surrounded by six rays beneath arms of cross in left a
nd right fields. Rev: [MIXAHΛ RA]CIΛ O Δ. Frontal bust of Michael VII Ducas, bearded,
wearing modified loros with collar-piece and crown with cross and pendilia. Labarum in r
ight hand, globus cruciger in left hand. Ref: SB 1878. Fine.

631   Nicephorus Basilacius (?), usurper. 1078 AD. AE, Follis. 5.21 g. 24.95 mm. Obv: B
ust of Christ facing, dotted cross behind head, holding book of Gospels with both hands.
Rev: Patriarchal cross on two steps, [C-B] /N-[B] in the four angles of the cross. Ref: SB
1890. Fine. Overstruck.

632   Anonymous Follis, Class I. Nicephorus III Botaniates, AD 1078-1081. AE, Follis. 4.
23 g. 23.03 mm. Constantinople. Obv: IC – [XC] to left and right of bust of Christ, nimbat
e, facing, right hand raised, book of gospels in left. Rev: Latin cross with X at centre, glo
be and two dots at the ends of each arm, crescent at top left and right, floral ornaments
at lower left and right. Ref: SB 1889. Very Fine.
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633   Nicephorus III Botaniates, AD 1078-1081. AE, Follis. 4.59 g. 25.71 mm. Constanti
nople. Obv: IC-[XC] to left and right of three-quarter length figure of Christ standing faci
ng, wearing nimbus cross, holding book of gospels and raising right hand, large star to l
eft and right. Rev: C-Φ N-Δ in the four corners of a cross with a large dot at the ends of
each arm, circle in centre containing large star of eight rays. Ref: SB 1888; DOC 9. Very
Fine.

634   Nicephorus III Botaniates, AD 1078-1081. AE, Follis. 5.59 g. 23.04 mm. Constanti
nople. Obv: IC-X[C] to left and right of three-quarter length figure of Christ standing faci
ng, wearing nimbus cross, holding book of gospels and raising right hand, large star to l
eft and right. Rev: C-Φ N-Δ in the four corners of a cross with a large dot at the ends of
each arm, circle in centre containing large star of eight rays. Ref: SB 1888; DOC 9. Very
Fine.

635   Nicephorus III Botaniates, AD 1078-1081. AE, Follis. 7.91 g. 26.21 mm. Constanti
nople. Obv: [IC]-XC to left and right of three-quarter length figure of Christ standing faci
ng, wearing nimbus cross, holding book of gospels and raising right hand, large star to l
eft and right. Rev: C-Φ N-Δ in the four corners of a cross with a large dot at the ends of
each arm, circle in centre containing large star of eight rays. Ref: SB 1888; DOC 9. Very
Fine.

636   Description will be uploaded. AE, 1.21 g. 18.78 mm.

637   Alexius I Comnenus, AD 1081-1118. Tetarteron. AE, Bronze. 4.31 g. 19.21 mm. Co
nstantinople. Obv: IC-XC to left and right of nimbate bust of Christ facing, holding book
of gospels and raising right hand. In upper fields to left and right, crescents. Rev: + ΑΛΕ
[ΞΙ] ΔΕCΠ[Τ]. Crowned bust of Alexius I facing, wearing jewelled chlamys, holding jewell
ed sceptre and cross on globe. Ref: SB 1921. Very Fine.

638   Alexius I Comnenus, AD 1081-1118. Tetarteron. AE, Bronze. 3.32 g. 17.04 mm. Co
nstantinople. Obv: IC- [XC] to left and right of Christ, nimbate, seated facing, holding bo
ok of gospels. Rev: + AΛЄ[…] Crowned bust of Alexius facing, wearing jewelled chlamy
s, holding cross-headed sceptre and cross on globe. Ref: SB 1922. Very Fine.

639   Alexius I, AD 1081-1118. Bl, Aspron Trachy. 4.05 g. 27.97 mm. Constantinople. Ob
v: IC-XC to left and right of Christ, nimbate, seated facing, holding book of Gospels. Re
v: [ΑΛΕ-Ζ-Ι] ΔΕC. Crowned bust of Alexius facing, wearing jewelled chlamys, holding cr
oss-tipped sceptre and cross on globe. Ref: Sear 1918; BMC Byzant. 9-11. Very Fine.
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640   Alexius I Comnenus, AD 1081-1118. AE, Tetarteron. 1.01 g. 14.42 mm. Uncertain
mint. Obv: [AΛEZI] Frontal bust of Alexios I Komnenos wearing stemma, divitision, and j
eweled loros of traditional type. Jeweled scepter in right hand, globus cruciger in left ha
nd. Rev: Patriarchal cross on two steps, A-Δ, K-Φ to left and right, above and below. Re
f: SB 1932; BMC 56-65. Very Fine.

641   Alexius I Comnenus, AD 1081-1118. AE, Tetarteron. 2.96 g. 17.60 mm. Uncertain
mint. Obv: [AΛEZI] Frontal bust of Alexios I Komnenos wearing stemma, divitision, and j
eweled loros of traditional type. Jeweled scepter in right hand, globus cruciger in left ha
nd. Rev: Patriarchal cross on two steps, A-Δ, K-Φ to left and right, above and below. Re
f: SB 1932; BMC 56-65. Very Fine.

642   Alexius I Comnenus, AD 1081-1118. AE, Tetarteron. 1.78 g. 15.81 mm. Uncertain
mint. Obv: AΛ[EZI] Frontal bust of Alexios I Komnenos wearing stemma, divitision, and j
eweled loros of traditional type. Jeweled scepter in right hand, globus cruciger in left ha
nd. Rev: Patriarchal cross on two steps, [A-Δ], K-Φ to left and right, above and below. R
ef: SB 1932; BMC 56-65. Very Fine.

643   Alexius I Comnenus, AD 1081-1118. Tetarteron. AE, Bronze. 3.60 g. 19.24 mm. Co
nstantinople. Obv: [IC]-XC to left and right of nimbate bust of Christ facing, holding book
of gospels and raising right hand. Rev: Crowned bust of Alexius facing, wearing jewelle
d chlamys, holding cross-headed sceptre and cross on globe. Ref: SB 1929. Fine.

644   Alexius I Comnenus (?), AD 1081-1118. AE, Tetarteron. 1.30 g. 19.15 mm. Thessal
onica. Obv: Frontal bust of Alexios I Komnenos wearing stemma, divitision, and jeweled
loros of traditional type. Jeweled scepter in right hand, globus cruciger in left hand. Rev:
Jewelled cross with globe at each end, X in centre. Ref: SB 1931; DOC 40. Fine.

645   John II Comnenus, AD 1118-1143. AE, Tetarteron. 1.60 g. 16.62 mm. Thessalonic
a. Obv: [Iω ΔЄC]ΠT. Crowned bust of John facing, wearing jewelled chlamys, holding la
barum and cross on globe. Rev: IC-XC, Christ nimbate, standing facing on footstool, we
aring pallium and colobium, holding book of gospels, both hands at front. Ref: SB 1954.
Very Fine.

646   John II Comnenus, AD 1118-1143. AE, Tetarteron. 2.37 g. 18.67 mm. Thessalonic
a. Obv: [Iω ΔЄCΠT]. Crowned bust of John facing, wearing jewelled chlamys, holding la
barum and cross on globe. Rev: IC-XC, Christ nimbate, standing facing on footstool, we
aring pallium and colobium, holding book of gospels, both hands at front. Ref: SB 1954.
Very Fine.
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647   John II Comnenus, AD 1118-1143. AE, Half Tetarteron. 1.94 g. 15.71 mm. Thessal
onica. Obv: ΔΙ / ΜΙ—T / [RI / O / C]. St. Demetrius nimbate, facing, no beard, standing,
holding jeweled scepter in right hand and shield in left hand. Rev: Crowned bust of John
II facing, wearing jewelled chlamys, holding labarum and cross on globe. Ref: SB 1955.
Very Fine.

648   John II Comnenus, 1118-1143 AD. BI, Aspron Trachy. 3.38 g. 29.95 mm. Constanti
nople. Obv: IC-[XC] to left and right of Christ, nimbate, bust facing, right hand raised, ho
lding book of gospels in left. Rev: [+Iω ΔЄCΠO]T T Π[ΦVPOΓNT]. Bust of John, crowne
d, facing, wearing loros and holding cross-topped sceptre and cross on globe. Ref: SB 1
944; BMC 53-56. Fine.

649   John II Comnenus, 1118-1143 AD. BI, Aspron Trachy. 2.64 g. 28.35 mm. Constanti
nople. Obv: IC-[XC] to left and right of Christ, nimbate, bust facing, right hand raised, ho
lding book of gospels in left. Rev: [+Iω ΔЄCΠO]T T ΠΦV[POΓNT]. Bust of John, crowne
d, facing, wearing loros and holding cross-topped sceptre and cross on globe. Ref: SB 1
944; BMC 53-56. Fine.

650   Manuel I Comnenus, AD 1143-1180. AE, Trachy. 4.35 g. 28.71 mm. Constantinopl
e. Obv: IC / [XC]. Christ, bearded and nimbate, wearing tunic and kolobion, seated upon
backless throne. Gospels in right hand. Rev: MA[NUHΛ ΔΕCΠT] / [MHP – ΘV]. Manuel I
standing facing on the left, wearing chlamys, holding labarum and globus cruciger in his
left, crowned by the Virgin Mary, standing facing on the right. Ref: SB 1966. Very Fine.

651   Manuel I Comnenus, AD 1143-1180. AE, Trachy. 4.48 g. 29.18 mm. Constantinopl
e. Obv: [IC] / [XC]. Christ, bearded and nimbate, wearing tunic and kolobion, seated upo
n backless throne. Gospels in right hand. Rev: [MANUHΛ ΔΕ]CΠT / [MHP – ΘV]. Manu
el I standing facing on the left, wearing chlamys, holding labarum and globus cruciger in
his left, crowned by the Virgin Mary, standing facing on the right. Ref: SB 1966. Very Fin
e.

652   Manuel I Comnenus, AD 1143-1180. AE, Tetarteron. 4.44 g. 20.51 mm. Constantin
ople. Obv: IC-XC. Christ nimbate, standing facing on footstool, wearing pallium and colo
bium, holding book of gospels, both hands at front. Rev: MANOVHΛ ΔECΠOTHC. Manu
el I Comnenus crowned, standing facing, wearing divitision and jewelled loros, holding c
ross-headed sceptre and cross on globe. Ref: Sommer 61.14. Very Fine and rare.

653   Manuel I Comnenus, AD 1143-1180. AE, Tetarteron. 2.21 g. 18.90 mm. Constantin
ople. Obv: MP – Θ[V]. Virgin nimbate, standing right, hands raised towards hand of man
us dei at upper right. Rev: [MANVHΛ]-ΔECΠO[THC].Manuel standing facing, crowned,
wearing divitision and loros and holding cross-tipped sceptre and akakia. Ref: SB 1968.
Very Fine.
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654   Andronicus I Comnenus, AD 1183-1185. AE, Tetarteron. 4.18 g. 23.03 mm. Thess
alonica. Obv: MP-ΘV to left and right of Mary nimbate, bust facing, orans. Rev: Half-len
gth figure of Andronicus facing, holding labarum and globus cruciger. Ref: SB 1987. Fin
e.

655   Isaac II Angelus, AD 1185-1195. El, Aspron Trachy. 3.85 g. 28.77 mm. Constantino
ple. Obv: MP ΘV to left and right of Virgin Mary. Nimbate, seated facing, holding before
her the nimbate head of infant Christ facing left. Rev: ICAAKIOC [ΔEC]. Isaac, standing
facing on the left, wearing divitision and chlamys, and holding cross-headed sceptre an
d akakia, on left, being crowned by Archangel Michael, nimbate, unbearded and in milita
ry dress, holding jewelled sceptre, standing on the right. Ref: SB 2002; BMC 12-15. Fin
e. Broken.

656   Uncertain Palaeologan, C. AD 13th - 14th Century. AR, Half Basilikon. Constantin
ople. 0.28 g. 14.03 mm. Obv: Standing facing figure. Rev: Standing facing figure. Ref: L
eu E-25; Lot 3510. Fine.

657   Alexius III Angelus Comnenus, AD 1195-1203. AE, Trachy. 3.06 g. 29.27 mm. Con
stantinople. Obv: [KЄRO-HΘЄI] / [IC]-X[C]. Nimbate bust of Christ facing. Rev: [ΑΛΕΞΙ
ω ΔΕCΠ Θ KωNTANTI]. Alexius crowned, and St Constantine nimbate, each wearing di
vitision and loros, both standing facing, each holding a labarum and the two holding a cr
oss on globe between them. Ref: SB 2012, BMC 16-18. Very Fine.

658   Alexius III Angelus Comnenus (?), AD 1195-1203. AE, Trachy. 2.75 g. 28.09 mm.
Constantinople. Obv: [KЄRO-HΘЄI] / [IC-XC]. Nimbate bust of Christ facing. Rev: [ΑΛΕ
ΞΙω ΔΕCΠ Θ KωNTANTI]. Alexius crowned, and St Constantine nimbate, each wearing
divitision and loros, both standing facing, each holding a labarum and the two holding a
cross on globe between them. Ref: SB 2012, BMC 16-18. Very Fine.

659   Alexius III Angelus Comnenus (?), AD 1195-1203. AE, Trachy. 2.90 g. 26.67 mm.
Constantinople. Obv: [KЄRO-HΘЄI] / [IC-XC]. Nimbate bust of Christ facing. Rev: [ΑΛΕ
ΞΙω ΔΕCΠ Θ KωNTANTI]. Alexius crowned, and St Constantine nimbate, each wearing
divitision and loros, both standing facing, each holding a labarum and the two holding a
cross on globe between them. Ref: SB 2012, BMC 16-18. Very Fine.

660   Latin rulers of Thessalonica, AD 1204-1224. AE, Half Tetarteron. 2.37 g. 18.04 m
m. Thessalonica. Obv: [MP]-ΘV to left and right of Virgin Mary nimbate, bust facing. Re
v: Patriarchal cross set upon floral base. Ref: SB 2058; DOC IV 27. Very Fine.
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661   Latin Rulers of Constantinople. AD, 1204-1261. AE, Trachy. 0.99 g. 14.57 mm. Co
nstantinople. Obv: Christ enthroned facing. Rev: [MP-ΘV]. Bust of Virgin Mary facing, or
ans. Ref: SB 2038. Fine.

662   Latin Rulers of Constantinople. AD 1204-1261. Bl, Trachy. 2.84 g. 29.17 mm. Con
stantinople. Obv: Christ standing facing. Ref: Emperor standing facing, holding labarum
and globus cruciger. Ref: SB 2035. Fine.

663   Latin Rulers of Constantinople, AD 1204-1261. Bl Trachy, 0.79 g. 14.14 mm. Cons
tantinople. Obv: Facing bust of Christ, holding Gospels and raising right hand. Rev: Arc
hangel Michael standing facing, holding cross on globe. Ref: SB 2036; DOC 16. Fine.

664   Latin Rulers of Constantinople, AD 1204-1261. Bl Trachy, 1.34 g. 19.43 mm. Cons
tantinople. Obv: Facing bust of Christ, holding Gospels and raising right hand. Rev: Arc
hangel Michael standing facing, holding cross on globe. Ref: SB 2036; DOC 16. Fine.

665   Byzantine, C. AD 12-15th centuries. AE, Trachy. 1.06 g. 20.44 mm. Obv: Christ (?)
seated facing. Rev: Emperor (?) standing facing. Fine.

666   Byzantine, C. AD 12-15th centuries. AV, Fourrèe Hyperpyron. 3.13 g. 26.24 mm. O
bv: Christ nimbate, seated facing. Rev: Emperor nimbate, seated facing. Fine. Fourrèe.

667   Byzantine, C. AD 12-15th centuries. AE, Trachy. 1.47 g. 18.06 mm Obv: Christ (?)
seated facing. Rev: Emperor (?) standing facing. Fine.

668   Byzantine, C. AD 12-15th centuries. AE, Trachy. 1.38 g. 17.20 mm. Obv: Emperor
standing. Rev: Virgin Mary orans. Fine.
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669   John III Ducas Vatatzes, 1222-1254 AD. AV, Hyperpyron. 4.27 g. 28.84 mm. Magn
esia. Obv: Christ, bearded and nimbate, wearing tunic and kolobion, seated upon backl
ess throne. Right hand raised in benediction, Gospels in left hand. To left and right, IC-X
C. Rev: MP – ΘV.Full-length figure of John III Doukas Vatatzes on left crowned by Virgi
n nimbate on right. Emperor wears stemma, divitision, collar-piece, and paneled loros of
simplified type. Labarum on long shaft in right hand, akakia in left hand. Virgin wears tu
nic and maphorion. Ref: SB 2073. Very Fine.

670   Empire of Nicaea. John III Ducas Vatatzes, AD 1222-1254. AV, Hyperpyron. 4.53
g. 28.86 mm. Magnesia. Obv: Christ, bearded and nimbate, wearing tunic and kolobion,
seated upon backless throne. Right hand raised in benediction, Gospels in left hand. To
left and right, IC XC. Rev: John III Vatatzes standing on left receiving blessing from the
Virgin Mary. John III wears loros and collar-piece with six jewels. Labarum in right hand,
globus cruciger in left hand. Ref: SB 2073. Very Fine.

671   Empire of Nicaea. John III Ducas Vatatzes, AD 1222-1254. AV, Hyperpyron. 4.45
g. 26.04 mm. Magnesia. Obv: Christ, bearded and nimbate, wearing tunic and kolobion,
seated upon backless throne. Right hand raised in benediction, Gospels in left hand. To
left and right, IC XC. Rev: John III Vatatzes standing on left receiving blessing from the
Virgin Mary. John III wears loros and collar-piece with six jewels. Labarum in right hand,
globus cruciger in left hand. Ref: SB 2073. Very Fine.

672   Empire of Nicaea. John III Ducas-Vatatzes, AD 1222-1254. AE, Tetarteron. 2.05 g.
20.21 mm. Magnesia. Rev: Nimbate bust of St. George facing, holding spear and shiel
d.  monogram on right. Resolution: ΓΕωP. Obv: IωΔECΠO-OΔYKAC. across and dow
n fields, Emperor standing facing, holding labarum and akakia. Ref: SB 2116; DOC 58.
Very Fine.

673   Empire of Nicaea. John III Ducas-Vatatzes, AD 1222-1254. AE, Tetarteron. 1.87 g.
19.80 mm. Magnesia. Rev: Nimbate bust of St. George facing, holding spear and shiel
d.  monogram on right. Resolution: ΓΕωP. Obv: IωΔECΠO-OΔYKAC. across and dow
n fields, Emperor standing facing, holding labarum and akakia. Ref: SB 2116; DOC 58.
Very Fine.

674   Empire of Nicaea. John III Ducas-Vatatzes, AD 1222-1254. AE, Tetarteron. 2.37 g.
19.93 mm. Magnesia. Rev: Nimbate bust of St. George facing, holding spear and shiel
d.  monogram on right. Resolution: ΓΕωP. Obv: IωΔECΠO-OΔYKAC. across and dow
n fields, Emperor standing facing, holding labarum and akakia. Ref: SB 2116; DOC 58.
Very Fine.

675   Empire of Nicaea. John III Ducas Vatazes (?), AD 1222-1254. AE, Trachy. 2.87 g.
28.66 mm. Magnesia. Obv: Half-length figure of Archangel Michael facing, holding swor
d and globus cruciger. Rev: John standing facing, holding akakia and globus cruciger, a
nd being crowned by Christ standing to right. Ref: SB 2089. Fine.

Concordia Numismatic • Auction 4 • 12-13 May 2023

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



10

10

10

10

10

10

10

10

676   Emperor of Nicaea. John III Ducas Vatatzes, AD 1222-1254. AE, Tetarteron. 1.97
g. 21.42 mm. Magnesia. Obv: IωΔE[CΠO]-OΔYKA[C]. Across and down fields, Emperor
standing facing, holding labarum and akakia. Rev: Two interlaced double cross. Ref: SB
2114; DOC 56. Very Fine.

677   Empire of Nicaea. John III Ducas Vatazes (?), 1222-1254 AD. AE, Trachy. 2.72 g.
27.66 mm. Magnesia (?) Obv: Nimbate bust of Christ facing. Rev: John standing facing,
holding labarum and akakia. Ref: SB 2107; DOC 53. Fine.

678   Empire of Nicaea, Anonymous. C. AD 1227-1261. AE, Tetarteron. 1.35 g. 18.66 m
m. Uncertain mint. Obv: I[C] X[C] to left and right of jewelled cross. Rev: B and retrogra
de B. Ref: SB 2155; DOC 7. Fine.

679   Empire of Nicaea, Anonymous. C. AD 1227-1261. AE, Tetarteron. 2.32 g. 17.71 m
m. Uncertain mint. Obv: IC - XC to left and right of jewelled cross. Rev: B and retrograd
e B. Ref: SB 2155; DOC 7. Fine.

680   Empire of Nicaea, Anonymous. C. AD 1227-1261. AE, Tetarteron. 1.81 g. 18.95 m
m. Uncertain mint. Obv: IC - XC to left and right of jewelled cross. Rev: B and retrograd
e B. Ref: SB 2155; DOC 7. Fine.

681   Michael VIII Palaeologus, AD 1261-1282. AE, Trachy. 2.88 g. 26.96 mm. Constanti
nople. Obv: O / Α/ΓΙ/[ΟC] - Λ/[Μ/Τ]. St. Demetrius standing facing, holding spear and re
sting left hand on shield. Rev: Michael standing on left, holding labarum, being crowned
by Mary on right. Ref: SB 2265. Very Fine.

682   Michael VIII Palaeologus, AD 1261-1282. Bl, Trachy. 2.22 g. 25.54 mm. Magnesia.
Obv: [MP - ΘV. Half-length facing bust of the Virgin Mary, orans. Rev: Michael seated fa
cing, holding sword across knees. Ref: SB 2275. Very Fine.

683   Michael VIII Palaeologus, AD 1261-1282. AE, Trachy. 1.92 g. 20.88 mm. Constanti
nople. Obv: MHP-ΘV. Virgin Mary orans. Rev: Michael standing on left, holding labaru
m, being crowned by St. George on right. Ref: SB 2264. Fine.
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684   Michael VIII Palaeologus, AD 1261-1282. AE, Trachy. 2.32 g. 27.16 mm. Constanti
nople. Obv: AΓI-ΔEMETΡ, St. Demetrius standing facing, holding spear and resting left
hand on shield, star at lower left Rev: Michael standing on left, holding labarum, being c
rowned by Mary on right. Ref: SB 2265. Fine.

685   Michael VIII Palaeologus (?), AD 1261-1282. AE, Trachy. 3.08 g. 26.24 mm. Const
antinople. Obv: AΓI-ΔEMETΡ, St. Demetrius standing facing, holding spear and resting l
eft hand on shield, star at lower left Rev: Michael standing on left, holding labarum, bein
g crowned by Mary on right. Ref: SB 2265. Fine.

686   Andronicus II Palaeologus, Michael IX (?), 1282-1328 AD. AR, Basilikon. 1.36 g. 2
0.03 mm. Constantinople. Obv: KYPIE BOHΘEI. Christ seated on backless throne. Righ
t hand raised in benediction Gospels in left hand. To left and right, IC - XC. Rev: AVTOK
PATOPЄC PωMAION. Andronikos II, with long beard, standing on left, and Michael IX,
with short beard, on right, holding between them labarum on globe within base. Ref: SB
2402. Fine.

687   Andronicus III Palaeologus, AD 1328-1341. AE, Assarion. 1.60 g. 20.24 mm. Cons
tantinople. Obv: Andronicus, standing, holding sceptre. Rev: Cross with v-shaped leave
s on ends. Ref: SB 2481; DOC 912. Very Fine.

688   John VI Cantacuzenus (?), AD 1353-1354. AR, Basilikon. 0.54 g. 16.12 mm. Cons
tantinople. Obv: Christ seated facing on high-backed throne, cross nimbate, holding boo
k of gospels and raising right hand. Rev: John and St. Demetrius standing facing. Ref: S
B 2540. Very Fine.

689   AR Early Byzantine ring bezel (AD 5th-6th centuries) Obv: Cruciform invocative m
onogram (type VIII): Κύριε βοήθει (Lord, help). Wreath border. Rev: Blank surface, whic
h retains evidence of attachment to ring. Weight: 2.11 g. Diameter: 14.43 mm.

690   AE Late Roman one-nomisma weight. Eastern Mediterranean/Aegean (AD 4th-5th
centuries) Madefrom a Late Roman coin of Arcadius (383–408). Discoid in form with ser
rate dedges. Engraved on the obverse with a large X. Itmay be a nomisma. Cf. CPAI3/
2, 636–639. Weight: 4.18 g. Diameter: 21.97mm.

691   PB Roman provincial lead tessera (AD 1st-3rd centuries) Obv: Standing figure, r.,
holding branch. Rev: Blank. Weight: 2.70 g. Diameter: 15.46 mm.
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692   AE Eastern Mediterranean/Aegean. Four-nomismata weight. AD 4th-6th centuries.
AE. 16.56 g. 29.45 mm. Made from a Roman coin (Roma, Lugdunum. Nero, AD 67. Ses
tertius). On the obv., legend illegible, bust of Nero, l., laureate. On the rev., DECVRSIO,
emperor prancing to right on horseback, holding spear; soldier behind riding to right, hol
ding vexillum; S-C across fields. Weight is flower in form. It is a four-nomismata weight.
For the coin, see RIC I 582; WCN 469.

693   PB Historically very important and rare (late 7th-6th century BC) Obv: On the left,
a goddess standing on a lion, r.; another goddess standing in front of the lion, l., holding
wreath in her l. and thymiaterion in r. hand. Behind the goddess on the lion, six-rayed st
ar. Rev: Two flanking lions, each with head reverted and roaring; stars behind them. We
ight: 12.42 g. Diameter: 38.26 mm. This figuratively decorated lead medallion belongs t
o the group of Ionian origin, which show similarities in terms of their production techniqu
e and stylistic features, created under the influence of Near Eastern art and whose rare
specimens are found in European museums. The type of lead medallions depicting a go
ddess standing on a lion was first introduced to the professional world by the scholars
W. Deonna and H. Möbius and subsequently by O. Brehm. See, W. Deonna, Le mobilie
r Délien, Exploration Archéologique de Délos 18 (Paris 1938); H. Möbius, Griechisch-Or
ientalische Bleimedaillons in Ionien, AA 1941, 1–36; O. Brehm, Griechisch-orientalische
Bleimedaillons, in: Mousikos Aner, O. Brehm – S. Klie (Hrsg.), Festschrift für Max Wegn
er zum 90. Geburtstag, Antiquitas 3, 32 (Bonn 1992) 59–74; H. Cevizoglu, Zwei Bleime
daillons aus Klazomenai, in: Zurück zum Gegenstand, Festschrift für Andreas E. Furtwä
ngler (Langenweißbach 2009), 217–224. The specimens in this group come from Samo
s, Ephesus, Chios, Delos and Clazomenae. Research indicates that they were used in
n the Middle East and Anatolia, from the 3rd millennium BC, long before discoid pendan
ts appeared as pendants in Archaic Greek art. Various archaeological finds such as Akk
adian, Old Babylonian, Neo-Assyrian, Persian, Urartian and Hittite cylinder seals, relief
s, sculptures and medallions from the 9th and 8th centuries BC have cultic scenes as th
eir theme, in which a mighty lion strides with a goddess on its back. They all clearly poin
t to the origin of the depiction that also adorns this medallion. As in Mesopotamian icono
graphy, a figure standing in front of the lion testifies to her devotion to the goddess. In h
er outstretched hand the goddess sometimes holds a wreath. The adorant figure holds
a thymiaterion. See, H. Möbius, Die Göttin mit dem Löwen, in: G. Weissner, (Hrsg.), Fes
tschrift für Wilhelm Eilers. Ein Dokument der internationalen Forschung zum 27. Septe
mber 1966 (Wiesbaden 1967) 449–468. The reverse iconography of our medallion, whi
ch is unique in Archaic Ionian lead medallions, is also of Mesopotamian origin. It shows
a Master of Animals motif: two confronted lions, flanking a central figure. This pair of lion
s was not only a symbol of power, but also played an apotropaic role in the archaic Gre
ek art, which they penetrated from Anatolia and Mesopotamia. The Early Greeks wore t
his medallion as a symbol of power and a protective amulet. Described by Pactolus Nu
mismatic Academy (PNA).
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694   PB Asia Minor. Lead gnostic ring bezel (c. AD 2nd-4th centuries) Obv: IAⲰ. Abras
ax facing, with the head of a rooster and snakes for legs, holding a whip in his right han
d and a shield with his left. Rev: Inscription in two lines: ABP/ACAΞ. Ref.: Cf. Campbell
Bonner Database 2613. The worship of the ancient demon Abrasax (or Abraxas) rose to
great prominence in Roman times through the teachings of the Christian Gnostic Basilid
es of Alexandria (circa 85-145 AD), who called Abrasax the 'great archon' and the first of
the 365 Gnostic Aeons. During the Roman Imperial Period, the production and use of A
braxas amulets became widespread in the west of Asia Minor through the commercial r
elations of Alexandria and Ephesus. Weight: 2.78 g. Diameter: 19.35 mm.

695   PB Roman provincial conical seal (AD 2nd-3rd centuries) Obv: Helios standing fac
ing in spread quadriga, raising right hand in salute, holding globe in left. Rev: Conical su
rface. Sun-worship became particularly important in the Roman Empire in the first and s
econd centuries AD with the spread of the worship of Mithras. The creed was foster by
emperors for political reasons: the sun was the royal planet par excellence, Helios Anike
tos or Sol Invictus, the cosmocrator or pantocrator, represented on many Roman coins
of the period. The Roman monetary type was similar to that found on this very rare seal
and was used specially under the Antonines and by Caracalla who was particularly dev
oted to the cult of Sol Invictus. The four horses of the quadriga represented fire, water, e
arth, and air, the four elements of the universe which were governed by the Sun-god, th
e cosmocrator. Weight: 4.58 g. Diameter: 16.77 mm.

696   PB Roman provincial tessera (AD 1st-3rd centuries) Obv: Rooster standing, r.; ab
ove uncertain object (palm?). Border of dots. Rev: Blank. Cf. Aquila 1, 917. Weight: 2.78
g. Diameter: 14.78 mm.

697   PB Asia Minor. Roman provincial square tessera (AD 2nd-3rd centuries) Obv: Hor
se galloping, r. Rev: Blank. Weight: 7.04 g. Diameter: 21.61 mm.

698   PB Roman imperial seal (AD 1st–3rd centuries) Obv: Ram, left. Rev: Blank. Weig
ht: 7.90 g. Diameter: 18.76 mm.

699   PB Roman imperial anonymous seal. (AD 3rd-4thcenturies) Obv: Warrior advanci
ng right, holding spear?and shield. Rev: Conical surface. Weight: 1.13 g. Diameter: 13.8
8 mm.
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700   PB Roman imperial seal (AD 1st–3rd centuries) Obv: Bust, right, cornucopia befor
e. Rev: Blank. Weight: 14.47 g. Diameter: 18.40 mm.

701   PB Roman provincial conical seal (AD 3rd-4th centuries) Obv: Draped bust of Her
mes, left; to left, caduceus; to right, uncertain object. Cf. Leu 24, 3601 and Gorny and M
osch 276, 753 (from the collection of Peter Weiss with the same imagery in similar style,
but facing to the right, described as "Porträt (?) oder Merkur"). Rev: Conical surface. We
ight: 2.69 g. Diameter: 17.20 mm.

702   AE Byzantine coin weight (AD 11th century) Obv: Inscription of four lines beginnin
g with a cross: +ΠAΛAION O ΛOTPAXON. Rev: Inscription of two lines: ЄΛAΦPON. Be
ndall’s translation: The old, unmutilated light-weight (coin). Bendall 19; Hendy, Studies,
p. 508, note 295. The Greek legend is more problematic, since the meaning of olotraco
n is otherwise unattested. Weight: 4.21 g. Diameter: 17.21 mm.

703   PB Byzantine seal of Eugenios (AD 6th century) Obv: A lion walking, l. Wreath bor
der. Rev: Block monogram: γ, ε, ι, ν, ο, υ: Εὐγενίου. Wreath border. Translation: (Seal o
f) Eugenios. Parallel specimen, Doaks, BZS.1958.106.3994. Weight: 6.01 g. Diameter:
21.40 mm.

704   PB Byzantine seal of Constans II and Constantine IV (654-659) Obv: The Mother
of God standing, wearing a chiton and maphorion, and holding Christ before her. A cros
s potent at left and right. Wreath border. Rev: Bust of Constans II at left with long beard
and mustache, and a smaller bust of Constantine IV beardless at right. Each wears a cr
own and a chlamys. A small cross in the upper field, between the two figures. Partial re
mains of an inscription at right: [D(omini) n(ostri) Constantinus c(e) Consta]ntin(us). Wre
ath border. Translation: Our lords Constans and Constantine. Similars, DO Seals 6, no.
20.1; Zacos–Veglery, no. 17a. Weight: 13.77 g. Diameter: 26.02 mm.

705   PB Byzantine seal of Megalos (AD 6th-7th centuries) Obv: Bust of the Virgin, nimb
ate, facing, between two crosses, with her hands raised in front of her, with Christ with a
nimbus cruciform sitting on her lap. Border of dots. Rev: Cruciform monogram: [α], γ, ε,
μ, ο, υ: Μεγάλου. Border of dots. Translation: (Seal of) Megalos. Parallel specimen, Doa
ks, BZS.1947.2.1688. Weight: 6.11 g. Diameter: 21.41 mm.

706   PB Byzantine seal of Theodore notarios (AD 7th -8th centuries) Obv: Cruciform in
vocative monogram: Θεοτόκε βοήθει; in the quarters, stars. Wreath border. Rev: Inscript
ion of four lines: Θεοδώρῳ νοταρίῳ. Wreath border. Translation: Mother of God, help Th
eodore, notarios. Weight: 12.40 g. Diameter: 25.49 mm.
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707   PB Byzantine seal of Thomas hypatos (c. AD 8th century) Obv: Cruciform invocati
ve monogram. Rev: Inscription of three lines beginning and ending with a cross: +Θω[μ]
ᾷ ὑπά[τ]ῳ+. Cf. Doaks, BZS.1958.106.2037. Weight: 13.44 g. Diameter: 23.49 mm.

708   PB Byzantine seal of George imperial silentiarios and ek prosopou (AD 8th centur
y) Obv: Cruciform invocative monogram: Θεοτόκε βοήθει. In the quarters: τῷ σῷ δούλ
ῳ. Border of dots. Rev: Inscription of five lines: Γεωργίῳ β(ασιλικῷ) σελεντ(ιαρίῳ) κ(αὶ) ἐ
κ προσώπου. Translation: Mother of God, help your servant George, imperial silentiario
s and ek prosopou. Border of dots. Unpublished. Weight: 15.59 g. Diameter: 27.44 mm.

709   PB Byzantine seal of Constantine imperial spatharios and asekretis (AD 8th centu
ry) Obv: Cruciform invocative monogram (type V): Θεοτόκε βοήθει. In the quarters: τῷ σ
ῷ δούλῳ. Wreath border. Rev: Inscription of four lines beginning with a cross: Κωνσταντ
ίνῳ β(ασιλικῷ) σπαθ(αρίῳ) (καὶ) ἀ[ση]κ[ρ]ῆτις. Wreath border. Translation: Theotokos, h
elp your servant Constantine imperial spatharios and asekretis. Similar specimen, Laure
nt, Corpus II, no. 47. Weight: 27.28 g. Diameter: 32.91 mm.

710   PB Byzantine seal of Peter imperial protospatharios and orphanotrophos (AD 9th
century) Obv: Cruciform invocative monogram (type VIII): Κύριε βοήθει; in the quarters:
τῷ σῷ δούλῳ. Rev: Inscription of four lines: Πέτρο βασιλικῷ πρωτοσπαθ(αρίῳ) (καὶ) ὀρ
φαν[ο]τρόφ(ῳ). Translation: Lord, help your servan Peter, imperial protospatharios and
orphanotrophos. Unpublished. Orphanotrophos was a Byzantine title for the curator of a
n orphanage. Orphanages were the oldest Byzantine philanthropic institutions. The Orp
hanotropheion of Constantinople always held the first rank among the capital's charitabl
e foundations because it had been established first. A priest of Constantinople named Z
otikos opened this institution probably in the reign of Constantius II (337–61). However,
orphanotropheia appear rarely in Byzantine sources of any period. See T. Miller 2008,
'Charitable Institutions', Oxford Handbook of Byzantine, pp. 621–29. The name of Orph
anotropos Peter is known for the first time with this seal. For the list of known orphanotr
ophoi, see Nesbitt, "The Orphanotrophos" in SBS 8, pp. 61–62. Weight: 11.64 g. Diamet
er: 26.64 mm.

711   PB Byzantine seal of N. imperial protospatharios and epi ton oikeiakon (AD 9th ce
ntury, late) Obv: Bust of Christ with a cross nimbate. Sigla on either side: Ἰ(ησοῦ)ς Χ(ρισ
τό)ς. Along the circumference, a circular inscription beginning with a cross at seven o'cl
ock: Κ(ύρι)ε βοή[θ(ει) τῷ σῷ δού]λ(ῳ) Border of dots. Rev: Bust of the Mother of God. S
igla on either side: Μ(ήτη)ρ Θ(εο)ῦ. Along the circumference, a circular inscription begin
ning at seven o'clock: β(ασιλικῷ) (πρωτο)σπα[θ(αρίῳ) (καὶ) ἐπὶ τῶ]ν ὐκιακο(ν). Border o
f dots. Translation: Lord, help your servant N., imperial protospatharios and epi ton oikei
akon. Weight: 10.00 g. Diameter: 26.53 mm.
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712   PB Byzantine seal of Kosmas? dioiketes of Seleukeia (AD 9 th century) Obv: Cruc
iform invocative monogram (type V). In the quarters: [τῷ σῷ] δούλῳ. Rev: Inscription of
four lines: [Κωσμ]ᾷ διοικ(ητῇ) Σελευκίας. Translation: Mother of God, help your servant
Kosmas?, dioiketes of Seleukeia. Parallel specimens, DO Seals 5 no. 6.3; Zacos-Vegler
y, no. 2079. PBE Kosmas 51. Weight: 14.75 g. Diameter: 18.99 mm.

713   PB Byzantine seal of George chartoularios (AD 7th century) Obv: An eagle with its
wings outspread. Above, a cruciform invocative monogram (type IX): Θεοτόκε βοήθει. W
reath border. Rev: Inscription of three lines: Γεωργίῳ χαρτουλαρίῳ; cross above. Wreat
h border. Translation: Theotokos, help George chartoularios. Weight: 14.18 g. Diameter:
29.11 mm.

714   PB Byzantine seal of Gregory hypatos (AD 9th century) Obv: Cruciform invocative
monogram (type V): Θεοτόκε βοήθει; in the quarters: τῷ σῷ δούλῳ. Wreath border. Re
v: Inscription of three lines: Γρηγ[ο]ρίῳ ὑπάτῳ. Wreath border. Translation: Mother of G
od, help your servant Gregory, hypatos. Cf. Zacos and Veglery 1952. Weight: 17.45 g.
Diameter: 25.20 mm.

715   PB Byzantine pendant (AD 10th century) Obv: Bust of a warrior saint (likely St Ge
orge), holding a lance in his right hand. Traces of sigla at right: […]αλ[…]. Border of pell
ets. Rev: Three horizontal lines ending with a pellet; centring point within a circle; five p
ellets in each angle. Weight: 7.69 g. Diameter: 34.50 mm.

716   PB Byzantine seal of Constantine patrikios, imperial protospatharios and asekretis
(AD 10th century) Obv: A patriarchal cross mounted on a base of three steps. Fleurons
on either side. Along the circumference, a partially preserved circular inscription beginni
ng with a cross at seven o'clock: +Κ(ύρι)ε βοήθει [τῷ] σῷ δούλ(ῳ). Border of dots. Rev:
Inscription of five lines beginning with a cross: Κων[σ]ταντηνῳ πατρικ(ίῳ) β(ασιλικῷ) (π
ρωτο)[σ]παθ(αρίῳ) (καὶ) ἀση[κ]ρῆτις. Border of dots. Translation: Lord, help your servan
t Constantine patrikios, imperial protospatharios and asekretis. Unpublished in the stand
ard references. Weight: 9.51 g. Diameter: 26.01 mm.

717   PB Byzantine seal of John spatharokandidatos and kourator of Antioch (AD 10th c
entury) Obv: Bust of St. John the Baptist blessing with his right hand. One either side a
vertical inscription: [Ὁ ἅ(γιος) Ἰ]ω(άννης) ὁ [Πρ(ό)]δρο(μος). Border of dots. Rev: Inscrip
tion of seven lines beginning with a cross: [Κ(ύρι)]ε β(οή)θ(ει) [τῷ σ]ῷ δού(λῳ) Ἰω(άννῃ)
σπαθ(αρο)κανδ(ι)δ(άτῳ) (καὶ) κουράτ(ορι) Ἀντιο[χ(είας)]. Border of dots. Translation: Lor
d, help your servant John spatharokandidatos and kourator of Antioch. Parallel specime
ns, DO Seals 5 no. 9.12c; Zacos, Seals II, no. 527. Weight: 9.34 g. Diameter: 23.80 m
m.
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718   PB Byzantine seal of Constantine VII and Zoe (914-919) Obv: Half-length represe
ntation of Christ, lightly bearded, wearing a tunic and himation. He raises his right hand i
n blessing and holds a book in his left hand. He has a cross behind his head. Circular in
scription: [Iηsus X]ristos. Border of dots. Rev: Two half-length figures: at left, Constantin
e VII, wearing a crown surmounted by a cross and a loros; at right, Zoe (missing), weari
ng a crown with a large jewel in front, long pendilia, and a tripartite decoration on top. S
he wears a chlamys pinned together with a fibula on her right shoulder. They hold betwe
en them a patriarchal cross. Circular inscription: Constan[t(inos) (καὶ) Zωη basil(is) R(o
meon)]. Border of dots. Translation: Jesus Christ. Constantine and Zoe, basileis of the
Romans. Parallels specimens, DO Seals 6, no. 56.1; Zacos–Veglery, no. 62b. The desi
gn of the seal closely resembles Grierson’s class 1 follis (DOC 3.2:22.2 [pl. 38]), with a
difference in the spelling of Zoe’s name (ZOH on the coin). Weight: 9.64 g. Diameter: 3
0.79 mm.

719   PB Byzantine seal of Constantine domestikos and ? (AD 10th century) Obv: Inscri
ption of five lines beginning with a cross: Θ(εοτό)κε βοήθει Κων(σταντίνῳ) δομεστίκ(ῳ).
Wreath border. Rev: Inscription of five lines. Wreath border. Weight: 7.30 g. Diameter: 2
0.24 mm.

720   PB Byzantine seal of Priests and ekklesiekdikoi (of Saint Sophia) (AD 10th-11th c
enturies) Obv: The Mother of God standing, holding the Child in her left arm. Along the c
ircumference, a circular inscription: [Ὑπεραγία?] Θ(εοτό)κε βοήθει+. Border of dots. Re
v: Inscription of six lines beginning with a cross: τοῖ[ς θε]οσεβ[εστά]τοις π[ρεσ]βυτέροις κ
αὶ] ἐκκλ[ησε]κδί[κοις]. Border of dots. Translation: Most holy Mother of God, help the mo
st reverent priests and judges of Hagia Sophia. The ekdikoi, or ekklesiekdikoi, were a gr
oup of priests who formed a tribunal, ekdikeion, which was instituted by Justinian I and
assigned to Hagia Sophia. These judges defended those accused of murder and other
offences; they oversaw the liberation of slaves or those freed from prison; they granted t
he right of asylum in the Great Church; and they instructed converts and those who had
lapsed. Also, the role of the Virgin as the most powerful intercessor was closely associat
ed with the tribunal character of the ekklesiekdikoi. Her image as an intercessor on beh
alf of criminals and penitents was an established iconographic type in manuscript illumin
ation and wall paintings. An actual icon ofthe Virgin was kept in the inner narthex of Hag
ia Sophia, that is, in proximity to the seat of the tribunal. The iconography found on the
Ekklesiekdikoi seals remained relatively constant from the eleventh through the fifteenth
century. This group of seals consists of standing figures of the Virgin and Justinian I sup
porting a model of a church identified as Hagia Sophia. It is remarkable that, unlike this
usual iconography, on our seal, the Virgin Mary figure is depicted alone. For the seals of
Ekklesiekdikoi of Hagia Sophia, see J. Cotsonis, ‘The Virgin and Justinian on Seals of t
he Ekklesiekdikoi of Hagia Sophia’, DOP 56 (2002), 41-55. Weight: 11.84 g. Diameter: 3
5.82 mm.
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721   PB Byzantine seal of Constantine Bourtzes, patrikios (AD 10th-11th centuries) Ob
v: Patriarchal cross (an Χ at the lower crossbar) mounted on three steps and ornamente
d at its base with fleurons that rise on both sides. Remains of a circular inscription within
a dotted border: +Κ(ύρι)ε βο[ήθει τῷ σῷ] δούλῳ. Rev: Inscription of five lines: Κων[σ]τα
ντίν(ῳ) πατρικίῳ το Βούρτζῃ. Border of dots. Translation: Lord, help your servant Const
antine Bourtzes, patrikios. Parallel specimen, Doaks, BZS.1947.2.1027. Cheynet-Vanni
er, "Les Bourtzès," no. 4 (with commentary, in Etudes prosopographiques, 15–55). Laur
ent identifies this Constantine as the son of Michael Bourtzes, the conqueror of Antioch
and its first duke. He served under Basil II, but was blinded by Constantine VIII on his a
ccession to the throne. Weight: 10.17 g. Diameter: 24.41 mm.

722   PB Byzantine seal of Niketas, protospatharios epi tou Chrysotriklinou (1030-1060)
Obv: St Nicholas standing, holding the book in his left hand and offering a blessing with
his right. Inscription on either side: [ὁ ἅγιος] Ν[ι]κ[όλαος]. Border of dots. Rev: Inscriptio
n of five lines beginning with a cross: +Κ(ύρι)ε β(οή)θ(ει) [τ]ῷ σῷ δ(ούλῳ) [Ν]ικήτ(ᾳ) [(π
ρωτο)σ]παθ(αρίῳ) ἐ[πὶ τοῦ Χρυσο](τρι)κ(λίνου). Border of dots. Translation: St Nikolaos.
Lord aid your servant Niketas, protospatharios epi tou Chrysotriklinou. Parallels specim
ens, Seibt, BBÖ I no. 164; Hunger, Beamtensiegel no. 6; Zacos II no. 655. PBW Niketas
20106. Weight: 7.09 g. Diameter: 22.43 mm.

723   PB Byzantine seal of N. spatharios? And anagrapheus (AD 10th-11th centuries) O
bv: Bust of St Nicholas holding the Gospel and offering a blessing. Inscription in two col
umns: [ὁ ἅ(γιος) Νικό]λαος. Border of dots. Rev: Inscription of at least three lines: […]αρ
ί[ῳ] (καὶ) ἀναγραφ(εῖ). The first title may be read as protospatharios. Weight: 5.95 g. Dia
meter: 19.26 mm.

724   PB Byzantine lead seal of N., imperial spatharokandidatos (AD 10th-11th centurie
s) Obv: Bust of a Saint, holding long cross over his left shoulder. Illegible sigla and circul
ar inscription. Rev: Inscription of four lines: […] β(ασιλικῷ) σπα[θαρ]ωκ(αν)διδάτ(ῳ). De
corations above and below. Weight: 9.47 g. Diameter: 25.92 mm.

725   PB Byzantine seal of Basil (AD 10th-11th centuries) Obv: Bust of a Saint, holding t
he Gospel and offering a blessing. Illegible sigla. Rev: Illegible inscription of four lines.
Decorations above and below. Weight: 6.70 g. Diameter: 20.98 mm.

726   PB Byzantine lead seal (AD 10th-11th centuries) Obv: Inscription of at least four li
nes. Rev: Inscription of five lines. Weight: 10.42 g. Diameter: 26.00 mm.
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727   PB Byzantine seal of George, imperial protospatharios and grand kourator of the s
ekreton of Mangana (c. AD 10th-11th centuries) Obv: Half-length of St George holding t
he martyr's cross in his right hand. Within a border of dots, a circular inscription along th
e circumference beginning with a cross at eight o'clock: [+Ἅ]γιε Γεώργι[ε] βοή[θει]. Sigla
preserved at right: [ὁ ἅ(γιος) Γε]ώργ(ιος). Rev: Inscription of five lines beginning with a c
ross: +Γεωργ(ίῳ) β(ασιλικῷ) (πρωτο)σπαθ[αρίῳ καὶ] μεγάλ[ῳ κου]ράτωρ(ι) [τ(οῦ)] σεκ(ρ
έτου) Μαγ(γάνων). Border of dots. Translation: Saint George, help George, imperial prot
ospatharios and grand kourator of the sekreton of Mangana. Unpublished. Weight: 6.44
g. Diameter: 26.58 mm.

728   PB Byzantine lead seal of Phoitos hebdomarios (AD 10th-11th centuries) Obv: Ins
cription of three lines: Κύριε βοήθει Φωτί(ῳ). Decorations above and below. Rev: Inscrip
tion of four lines: […] ἑβδ[ο]μ(αρίῳ). Decoration above. Weight: 10.24 g. Diameter: 24.9
4 mm.

729   PB Byzantine seal of Romanos IV, Eudokia, Michael VII, Constantine, and Androni
kos (1068–1071) Obv: Three figures: in center, Christ bearded wearing a tunic and hima
tion and standing on a dais. The dais seems to be flanked by one pellet at left and two p
ellets at right. Christ has a nimbus cruciger. With uplifted arms he places a cross-topped
crown on the bearded head of emperor Romanos at the left and a crown with three trian
gular projections on the head of Eudokia at the right. Romanos wears a loros and holds
the right hand before his chest and a globus cruciger in the left; Eudokia wears a loros a
nd holds the left hand before her chest and a globus cruciger in the right. Sigla at left an
d right of Christ’s head: Ἰ(ησοῦ)ς Χ(ριστό)ς. Circular inscription: Ῥωμαν(ὸς) (καὶ) [Εὐδοκ
(ί)α]. Border of dots. Rev: Three figures: in center, Michael VII (taller) standing, wearing
a crown with a cross and a loros and holding a labarum in the right hand and an akakia i
n the left. He is flanked by the shorter, beardless figures of Constantine at the left and A
ndronikos at the right. Each stands on a circular dais, and wears a crown with a cross a
nd a loros. Constantine holds a globus surmounted by a trefoil ornament in the right han
d and an akakia in the left. Andronikos holds an akakia in the right hand and a globus su
rmounted by a trefoil ornament in the left. All the figures wear a crown with pendilia. Circ
ular inscription: [Κων(στάντιος)]. Μ(ι)χ(αήλ). Ἀνδ(ρόνικος). Border of dots. Translation: R
omanos and Eudokia. Konstantine, Michael, Andronikos. Parallel specimen, DO Seals
6, no. 82.1. Weight: 36.24 g. Diameter: 40.15 mm.

730   PB Byzantine lead seal of Paul (AD 11th century) Obv: Half-length of St Paul, turn
ed slightly to his left toward the manus Dei (hand of god), holding a book in his left han
d. On either side, sigla: ὁ ἅγ(ιος) Παύλ(ος). Border of dots. Rev: Inscription of five lines
beginning with a cross: Παῦλο(ν), σφραγὶς βεβαία τῶν Παύλου λόγ(ων). Border of dots.
Translation: The secure seal of Paul's correspondence. Weight: 7.20 g. Diameter: 20.58
mm. Described by Pactolus Numismatic Academy (PNA).
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731   PB Byzantine seal of Michael Bourtzes magistros, vestarches and doux of the Ana
tolikoi (AD 11th century, second half) Obv: Inscription of five lines beginning with a cros
s: Κύριε βοήθει τῷ σῷ δούλῳ Μιχαὴλ. Border of dots. Rev: Inscription of six lines: μαγίσ
τρ(ῳ), βεστάρχῃ (καὶ) δουκὶ τῶν Ἀνατολικ(ῶν) τῷ Βούρ[τζῃ]. Border of dots. Translation:
Lord, help your servant Michael Bourtzes magistros, vestarches and doux of the Anatoli
koi. Unpublished. The Bourtzes family is an aristocratic family of the Byzantine Empire,
mainly active between the tenth century and the eleventh century. In 1056, having beco
me a vestarches, Michel Bourtzes was one of the leaders of the army who came to dem
and promotion from the new Emperor Michael VI. There is similar specimen of this seal
in the Zacos Collection but Michael bears the titles of magistros, vestarches and strateg
os of the Anatolikoi; cf. Cheynet, "La famille Bourtzès," no. 8. Weight: 21.48 g. Diamete
r: 30.38 mm.

732   PB Byzantine seal of Anonymous, bishop of Abydos (AD 11th century) Obv: Bust
of the Virgin orans with medallion of Christ before her. Sigla: Μ(ήτη)ρ Θ(εο)ῦ. Border of
dots. Rev: Inscription of three lines: Κ(ύρι)ε β(οή)θ(ει) [ἐπισ]κόπῳ [᾿Α]βύδου; cross abov
e. Border of dots. Translation: Mother of God. Theotokos aid, bishop of Abydos. Weight:
3.91 g. Diameter: 16.59 mm.

733   PB Byzantine seal of Basil Tarchaneiotes, magistros and doux (AD 11 th century,
middle) Obv: Bust of St. Michael holding the sceptre and globus. Sigla at left and right:
[Μ(ι)]χ(αὴλ). Border of dots. Rev: Inscription of six lines beginning with a cross: +Κ(ύρι)ε
β(οή)θ(ει) Βασιλείῳ μαγίστρῳ (καὶ) δουκὶ τῷ Ταρχαν[ει]ώτῃ. Border of dots. Translation:
Michael. Lord aid Basileios Tarchaneiotes, magistros and doux. Parallel specimens, Leo
ntiades, Siegel no. 3 (d); Leontiades, Tarchaneiotai no. 3; Šandrovskaja, Lihačev: Katal
og vystavki no. 121; Wassiliou - Seibt BBÖ II no. 248; Leontiades, Tarchaneiotai: Studie
no. 3. PBW Basileios 20265. Weight: 13.90 g. Diameter: 26.27 mm.

734   PB Byzantine lead seal (AD 11th century) Obv: Bust of St Theodore? holding a sp
ear over his left shoulder. Traces of nscription at right. Border of dots. Rev: Inscription of
four lines beginning with a cross. Decorations above and below. Border of dots. Weight:
6.56 g. Diameter: 24.56 mm.

735   PB Byzantine seal of Michael Bourtzes, proedros and doux (AD 11th century, seco
nd half) Obv: Inscription of four lines beginning with a cross: Κ(ύρι)ε [βοή]θει τῷ [σ]ῷ δο
ύλ[ῳ] Μιχαὴλ. Border of dots. Rev: Inscription of four lines: [προέδ]ρῳ κα[ὶ δ]ουκὶ τῷ [Β]
ούρτζῃ. Border of dots. Translation: Lord, help your servant Michael Bourtzes, proedros
and doux. Parallel specimen, Doaks, BZS.1958.106.3726. Cheynet and Vannier, "La fa
mille Bourtzès," no. 22 (see also no. 21), in Etudes prosopographiques, 15–55. Weight:
7.97 g. Diameter: 22.59 mm.

736   PB Byzantine seal of N. archbishop (AD 11th century) Obv: Inscription of three lin
es beginning with a cross: +Κ(ύρι)ε β[ο]ήθει τ[ῷ] σῷ δού(λῳ). Rev: Inscription of at least
three lines: [.]εργηον? ἀρχι[επισ]κόπ[ῳ]. Translation: Lord, help your servant N., archbis
hop. Weight: 4.04 g. Diameter: 16.42 mm.
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737   PB Byzantine seal of Nikephoros Kampanarios, patrikios and manager of the chari
table foundations (AD 11th century) Obv: Inscription of five lines beginning with a cross:
+Κ(ύρι)ε β(οήθει) Νικηφό(ρῳ) π(ατ)ρικίῳ καὶ οἰκ[ο]νό[μ](ῳ). Border of dots. Rev: Inscript
ion of five lines: [τ]ῶν εὐ[α]γῶν οἴ[κ]ων τῷ [Κ]αμπα[ν]αρ(ίῳ). Border of dots. Translation:
Lord, help your servant Nikephoros Kampanarios, patrikios and oikonomos of the euage
is oikoi. Unpublished. In the 11th century, two Nikephoros Kampanarios are known, one
patrikios and epi tou koitonos (PBW Nikephoros 20194), the other prefect of Constrantin
ople (PBW Nikephoros 141). But, Nikephoros Kampanarios, oikonomos of the euageis
oikoi (manager of the charitable foundations) is recorded for the first time with this seal.
Weight: 12.33 g. Diameter: 28.65 mm.

738   PB Byzantine seal of Nikephoros Batatzes, vestarches and katepano (AD 11 th ce
ntury, middle) Obv: Bust of St. Demetrios holding a spear and a shield. Inscription: Ὁ ἅγ
ιος Δημήτριος. Border of dots. Rev: Inscription of seven lines beginning with a cross: +῞
Αγιε Δημήτριε, βοήθ(ει) Νικ(η)φόρ(ῳ) βεστάρχ(ῃ) (καὶ) κατεπάνω τῷ Βατάτζῃ. Border of
dots. Translation: St Demetrios. St Demetrios, aid Nikephoros Batatzes, vestarches and
katepano. Parallel specimen, Silistra, Museum of History 3683 (Jordanov, Silistra I no. 1
4). PBW Nikephoros 20104. Weight: 14.52 g. Diameter: 24.93 mm.

739   PB Byzantine seal of George imperial silentiarios and ek prosopou (AD 11th centu
ry) Obv: Bust of military Saint holding shield. Illegible sigla. Rev: Inscription of six lines.
Border of dots. Weight: 15.59 g. Diameter: 28.40 mm.

740   PB Byzantine lead seal of Niketas protasekretis (AD 11th century) Obv: Half-lengt
h of St George holding a spear and shield. Inscription at left and right: ὁ ἅ(γιος) Γεό[ρ]γ
[η]ος. Border of dots. Rev: Inscription of five lines beginning with a cross: +Κ(ύρι)ε β(οή)
θ(ει) τῷ σῷ δού(λῳ) Νικήτᾳ (πρωτα)σικριτ(ις). Translation: St George. Lord, help your s
ervant Niketas, protasekretis. Unpublished. PBW-; PmbZ-. Weight: 12.33 g. Diameter: 2
5.67 mm.

741   PB Byzantine seal of Symeon bishop and synkellos (AD 11th century) Obv: St. Jo
hn the Baptist, standing, holding a long cross. Traces of inscription. Border of dots. Rev:
Inscription of five lines: [Σφρ]αγ(ὶς) [συγ]κέλλ(ου) [Συ]μεὼν [ἐ]πισκόπου. Border of dots.
Translation: Seal of Symeon, bishop and synkellos. Parallels specimen, Laurent, Corpu
s V/1, no. 235. Weight: 9.93 g. Diameter: 28.49 mm.

742   PB Byzantine seal of Michael (AD 11th century) Obv: Bust of a beardless military
saint (likely St Demetrios) holding a spear over his right shoulder. No sigla visible. Bord
er of dots. Rev: Inscription of three lines: [Κ(ύρι)ε] β(οή)θ(ει) [τῷ σ]ῷ δ(ούλῳ) [Μιχ]αή[λ].
Border of dots. Translation: Lord, help your servant Michael. Similar specimen, Doaks,
BZS.1955.1.2500. Weight: 5.07 g. Diameter: 24.16 mm.
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743   PB Byzantine lead seal of Michael exaktor and judge of Koloneia (AD 11th centur
y) Obv: Inscription of five lines beginning with a cross: +Θ(εοτό)κε βοή[θ]ει τῷ σῷ δούλ
ῳ Μιχα[ὴλ]. Border of dots. Rev: Inscription of five lines: ἐξάκτορι (καὶ) κριτῇ Κολων(εί)α
ς. Translation: Theotokos, help your servant Michael, exaktor and judge of Koloneia. Un
published. PBW-; PmbZ-. Weight: 15.23 g. Diameter: 25.53 mm.

744   PB Byzantine lead seal of Michael asekretis (AD 11th century) Obv: Bust of the Ar
changel Michael holding the sceptre and globus. Sigla at left and right: Μ(ι)χ(αήλ). Bord
er of dots. Rev: Inscription of five lines beginning with a cross: Κ(ύρι)ε β(οήθει) Μιχ[α]ὴλ
ἀσηκριτ(ις) τ[…]φνο[..]ιλ?. Border of dots. Weight: 7.63 g. Diameter: 20.39 mm.

745   PB Byzantine metrical seal of Nikephoros (AD 11th century) Obv: Inscription of fiv
e lines beginning with a cross: +τῇ σῇ κραταιᾷ δεξιᾷ, Θ(εο)ῦ Λόγε. Border of dots. Rev: I
nscription of four lines: Νικηφ[ό]ρ(ον) φύλαττε τὸν σ[ὸν] οἰκέτ(ην). Translation: With your
mighty right hand, Logos of God, protect your servant Nikephoros. The invocation to the
Logos (or Word) of God is to Christ. Weight: 19.28 g. Diameter: 25.41 mm.

746   PB Byzantine seal of Leo (AD 11th century) Obv: Inscription of five lines beginning
with a cross: Κ(ύρι)ε βο[ή]θει τῷ [σ]ῷ δούλ[ῳ] Λέον[τη]. Border of dots. Rev: Illegible ins
cription of five lines. Border of dots. Weight: 6.38 g. Diameter: 21.80 mm.

747   PB Byzantine seal of Nicholas chartoularios and antigrapheus (AD 11th century)
Obv: Bust of St. Nicholas blessing with his right hand. Inscription in two columns: [Ὁ ἅ(γ
ιος) Νι]κόλ(αος). Illegible circular inscription along a border of dots. Rev: [Ν]ικολ[άῳ] χαρ
τ(ου)λα[ρίῳ] (καὶ) ἀντ[ι]γραφ[.]ω. Border of dots. Weight: 6.44 g. Diameter: 22.55 mm.

748   PB Byzantine lead seal (AD 11th century) Obv: Bust of a Saint, holding the Gospel
and offering a blessing. Illegible sigla and circular inscription along a border of dots. Re
v: Illegible inscription of five lines. Border of dots. Weight: 6.86 g. Diameter: 24.16 mm.

749   PB Byzantine seal of Nicholas chartoularios and antigrapheus (AD 11th century)
Obv: Bust of St. Nicholas blessing with his right hand. Inscription in two columns: [Ὁ ἅ(γ
ιος) Νικόλ(αος)]. Illegible circular inscription along a border of dots. Rev: [Ν]ικολά[ῳ χ]αρ
τ(ου)λα[ρίῳ] (καὶ) ἀντ[ιγ]ραφ[.]ω. Border of dots. Weight: 7.78 g. Diameter: 25.52 mm.

750   PB Byzantine seal of Theodore, katepano of Paphlagonia (AD 11th century) Obv: I
nscription of six lines. Border of dots. Rev: Inscription of six lines. Border of dots. Weigh
t: 8.74 g. Diameter: 27.98 mm.
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751   PB Byzantine seal of Symeon protospatharios and exarch (AD 11th century) Obv:
Bust of the Virgin orans. Sigla: [Μήτηρ] Θ(εο)ῦ. No visible border. Rev: Inscription of at l
east four lines: Θ(εοτό)κε β[οήθει Σ]υμεὼ[ν] (πρωτο)σπαθ(αρίῳ) [καὶ] ἐξάρ(χῳ).No visibl
e border. Translation: Mother of God, help Symeon, protospatharios and exarch. Weigh
t: 3.70 g. Diameter: 17.28 mm.

752   PB Byzantine seal of N. patrikios and strategos of? (AD 11th century) Obv: Bust of
St Theodore holding a shield in his left hand. Sigla preserved at right: [ὁ ἅ(γιος) Θεό]δω
ρο(ς). Along the circumference, a partially preserved circular inscription: [Κ(ύρι)ε βοήθει]
τῷ σῷ δούλ(ῳ). Border of dots. Rev: Inscription of six lines beginning with a cross: Κ(ύρ
ι)ε […] [π]ατρικίῳ [στ]ρατ[ηγ]ῷ σκ[…]. Border of dots. Weight: 8.48 g. Diameter: 25.52
mm.

753   PB Byzantine lead seal (AD 11th century) Obv: Mother of God standing and holdin
g Christ on her left arm. Circular inscription. Border of dots. Rev: Inscription of five lines.
Border of dots. Weight: 19.36 g. Diameter: 36.28 mm.

754   PB Byzantine seal of Constantine, servant of Christ (AD 11th-12th centuries) Obv:
Bust of St Nicholas holding the Gospel and offering a blessing. Inscription on either sid
e: ὁ ἅ(γιος) Νι[κ]ό[λαος]. Border of dots. Rev: Inscription of four lines: Κων[στ]αντῖν(ος)
δοῦλ(ος) Χριστοῦ. Decoration below. Translation: St Nicholas. Constantine, servant of C
hrist. Similar specimen, Doaks, BZS.1951.31.5.2722. Weight: 7.59 g. Diameter: 23.06
mm.

755   PB Byzantine lead seal (AD 11th-12th centuries) Obv: The Mother of God standin
g, holding the Child in her left arm. Sigla: [Μ(ήτη)ρ Θ(εο)ῦ]. Rev: Inscription of at least fo
ur lines. Weight: 8.89 g. Diameter: 22.10 mm.

756   PB Byzantine seal of Niketas proedros (=bishop) of Makre (AD 12th century) Obv:
The Virgin seated on a high-backed throne, holding medallion of Christ before her. Sigl
a: Μήτηρ Θεοῦ. Border of dots. Rev: Inscription of five lines: Σφραγὶς Νικήτα τοῦ προέδ
ρου τῆς Μάκρης; cross above. Border of dots. Translation: Seal of Niketas, bishop of M
akre. Parallels, DO Seals 1, no. 56.2a. Cf. Laurent, Corpus V/3, no. 1772 and Wassiliou
-Seibt, Siegel mit metrischen Legenden II, no. 2679. Makre of the Rhodopes is located
about eight miles west of Alexandroupolis, opposite the island of Samothrace. The town
was a bishopric at least as early as 879 and appears in Darrouzès, Notitiae, 285, line 59
7, and in subsequent lists until the thirteenth century, as a suffragan of Traïanoupolis. It
became a metropolis for a short time in the fourteenth century: Laurent, Corpus V/1, 52
6; Asdracha, Rhodopes, 117-18, 194, 238; BNJ 23 (1979) 30-31. Weight: 12.66 g. Diam
eter: 23.68 mm.
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757   PB Byzantine seal of Theodore Doukas Laskaris, emperor and son of the emperor
(1254-1258) Obv: St. Theodore Stratelates standing, holding a spear in his right hand a
nd a kite-shaped shield with a cross on it in his left. Sigla in columns on either side: [ὁ ἅ
γ]ιος [Θε]ό[δωρος ὁ Στρατηλάτης]. No border visible. Rev: Inscription of six lines: ἀνακτ
ό[παιδ]α Δούκαν, [ἀθ]λητά, [σκ]έπ[οις Θ]εόδωρον Λ[άσκ]αριν τὸ[ν βασιλέα]. No border vi
sible. Translation: Champion, may you protect Theodore Doukas Laskaris, emperor and
son of the emperor. Harvard Art Museums/Arthur M. Sackler Museum, BZS.1951.31.5.1
698; Wassiliou-Seibt, Siegel mit metrischen Legenden I, no. 96. Weight: 34.72 g. Diame
ter: 33.82 mm. This seal was struck by Theodoros II Laskaris (1254–1258), who succee
ded to the throne upon the death of his father John III Doukas Vatatzes, hence the inclu
sion of the family name Doukas in the inscription. Oikonomides notes the unusual use o
f the word anaktopais (son of the emperor) by which Theodoros invoked his legitimacy a
nd claim to the throne, as he had not been made co-emperor during his father's lifetime.
Oikonomides, Dated Seals, no. 135.

758   PB Roman provincial conical seal (AD 1st-3rd centuries) Obv: Male figure (emper
or) standing right, being crowned by Nike, who advances left. Rev: Conical surface. Wei
ght: 6.30 g. Diameter: 18.67 mm.

759   PB Roman conical seal (AD 1st-3rd centuries) Obv: Male bust, r.; traces of inscript
ion: V[…]. Rev: Conical surface. Weight: 4.78 g. Diameter: 16.12 mm.

760    PB Theriac Capsule Seal. Italy, Venice (c. 17th century). Imitating the Alla testa
d'oro pharmacy. Obv: TEPIACA EWNA ACA TESTA CIOPO IN VHVRT (sic), male head
right; V behind, uncertain before, •1603• below. Rev: Blank. U. Klein, Von Paradies zu P
aradies: Theriak und Theriak-Kapseln, SM 218 (June 2005), p. 41, fig. 10. Weight: 16.0
1 g. Diameter: 35.32 mm.

761   PB Byzantine or Western (Crusaders) amuletic pendant (c. AD 10th century or lat
er). Both sides have the same design: floral pattern with six pellets in the fields, and one
in the center, all within decorated border. Traces of suspension loop. Cf. Bucephalus 7,
1026. Weight: 4.95 g. Diameter: 21.74 mm.

762   PB Tessera. Roman imperial (AD 2nd–3rdcenturies). Obv: Eros advancing right, h
olding a long torch in both hands. Rev: Blank. Weight: 4.21 g. Diameter: 19.42 mm.
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763   PB Byzantine lead seal (AD 11th century) Obv: Bust of a saint (St. Nicholas?) bles
sing and holding book. Illegible inscription. Border of dots. Rev: Inscription of five lines.
Border of dots. Weight: 7.58 g. Diameter: 28.57 mm.

764   PB Tetarteron. Alexius I Comnenus, with Irene and John II(AD 1092/3). Constantin
ople. Obv: Half-lengthfacingbusts of Christ, nimbate, and John, wearing stemma, divitisi
on and loros, holding labarum on long shaft between them; illegible inscription. Rev: Fa
cing half-length busts of Alexius and Irene, both wearing stemma, divitision and loros, h
olding cross on long shaft between them; illegible inscription. DOC Pb.32.1-3; Sear -. W
eight: 4.37 g. Diameter: 19.75 mm.

765   PB Byzantine lead seal (AD 6th–7th centuries) Obv: Between two crosses, a bust
of the Mother of God holding the Child before her. Wreath border. Rev: Partly visible cru
ciform monogram. Wreath border. Weight: 14.91 g. Diameter: 27.81 mm.

766   PB Byzantine seal of Constantine?, imperial protospatharios, epi tou epi tou Chrys
otriklinou, chartoularios, and epi ton deeseon (AD 10th century) Obv: A patriarchal cross
(x at lower transverse bars) mounted on a base of three steps. Fleurons on either side.
Along the circumference, a partially preserved circular inscription: Κ(ύρι)ε βοήθει [τῷ σῷ
δούλῳ]. Border of dots. Rev: Inscription of six lines: [β(ασιλικῷ) (πρωτο)σ]παθ(αρίῳ), ἐ
πὶ τ(οῦ) (Χρυσο)τρ(ικλίνου), χαρτουλ(αρίῳ) (καὶ) [ἐ]πὶ τ(ῶν) δεήσ(εων). Border of dots. T
ranslation: Lord, help your servant Constantine?, imperial protospatharios, epi tou epi to
u Chrysotriklinou, chartoularios, and epi ton deeseon. Weight: 15.67 g. Diameter: 29.30
mm.

767   PB Byzantine seal of Constantine Oumpertos, protokouropalates and doux (AD 11
th century) Obv: The Mother of God, holding the medallion, standing between the archa
ngels Michael (left) and Gabriel. Sigla on either side of her head: [Μ(ήτηρ) Θ(εοῦ)]. To th
e lower left of the figure of St Michael: [Μιχα(ήλ)]. No sigla visible by the archangel at rig
ht. Border of dots. Rev: Inscription of six lines beginning with a cross: [Κ(ύρι)ε β(οή)θ(ει)
τ]ῷ σῷ δού(λῳ) [Κ]ων(σταντίνῳ) (πρωτο)κουρ(ο)[πα]λάτι (καὶ) [δουκὶ τῷ] Οὐμπέρτῳ. A
decoration below. Border of dots. Translation: Lord, help your servant Constantine Oum
pertos, protokouropalates and doux. Parallel specimen, Doaks, BZS.1958.106.1089. On
the identity of this Constantine Oumpertos (Humbert), see J. Shepard's remarks in "The
uses of the Franks in eleventh-century Byzantium," Anglo-Norman Studies 15 (1992), 3
03. Weight: 17.14 g. Diameter: 29.62 mm.

768   PB Byzantine lead seal (AD 11th century) Obv: Half-length of the Mother of God o
rans. Illegible sigla. Border of dots. Rev: Inscription of five lines. Border of dots. Weight:
7.31 g. Diameter: 23.02 mm.
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769   PB Medieval. Crusaders.(AD 13th century) Obv: Eight-rayed star; a border of pelle
ts within concentric circles of dots. Rev: Cross; pellets in the quarters;a border of pellets
within concentric circles of dots. Weight: 1.13 g. Diameter: 13.88 mm.

770   PB Byzantine seal of Constantine?(c.AD 11th century) Obv: The Mother of God, h
olding the Christ Child in her left arm. Border of dots. Rev: Inscription of at leastthreeline
s.Border of dots. Weight: 2.46 g. Diameter: 19.00 mm.

771   PB Byzantine seal of Leo Boulgaros? hypatos (AD 11th century) Obv: Bust of St.
Nicholas blessing and holding book. Vertical inscription: [Ὁ ἅγιος Νικό]λ(αος). Border of
dots. Rev: Inscription of four lines beginning with a cross: +Χ(ριστ)ὲ [βο]ήθ(ει) Λέ[ον](τι)
ὑπάτ[ῳ] Βουλγά(ρῳ). Border of dots. Cf. PBW Leon 20337. Weight: 6.61 g. Diameter: 1
9.86 mm.

772   PB Byzantine seal of Nikephoros (AD 6th-7th centuries) Obv: Bust of the Mother o
f Godorans. Rev: A cruciform monogram: Νικιφώρου. Translation: (Seal of) Nikephoros.
Weight: 4.03 g. Diameter: 14.34 mm.

773   PB Byzantine seal (AD 11th–12th centuries) Obv: Half-length of the Mother of God
orans, the medallion of Christ before her. Inscription on either side: Μ(ήτη)ρ Θ(εο)ῦ. Bor
der of dots. Rev: Inscription of three lines. Border of dots. Weight: 5.61 g. Diameter: 20.
88 mm.

774   PB Byzantine seal (c. AD 11th century) Obv: The Mother of God, holding the Chris
t Child in her left arm. Sigla on either side: [Μ(ήτη)ρ] Θ(εο)ῦ. Rev: Inscription of at least f
ive lines. Weight: 4.77 g. Diameter: 18.26 mm.

775   PB Byzantine seal of Abramios, pragmateutes (AD 9th century, second half) Obv:
A cross potent. Along the circumference, partly visible circular inscription: Κ(ύρι)ε βοήθ
(ει) [τῷ σῷ δούλῳ]. Rev: Inscription of at least three lines: [Ἀ]βραμ[ίῳ] πραγμ[α]τευτοῦ
[..]ολμας [..]ιυ[.]. Border of dots. Translation: Lord, help your servant Abramios, pragmat
eutes ... Parallel specimen, Doaks, BZS.1951.31.5.1120. In his article on seals recordin
g merchants or other professionals, Seibt proposed [ἐ]μ(πορίων) Ἀσ(ιατικῶν), making th
e owner a merchant of the Asian trading centers. See "Some seals of Byzantine profess
ional men," ΑΝΤΙΧΑΡΙΣΜΑΤΟΣ ΕΠΙΣΦΡΑΓΙΣΙΣ: A tribute to Prof. Ivan Jordanov on his 7
0th anniversary, Shumen 2019, 437-8. However, our parallel specimen, which is better
preserved, invalidates this suggestion. Weight: 5.41 g. Diameter: 20.95 mm.
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776   PB Byzantine anonymous lead seal (AD 11th century) Obv: Virgin enthroned. She
holds a medallion of Christ before her. Border of dots. Rev: The Archangel Michael stan
ding, holding a sceptre with his left hand and the globus cruciger in his right. Weight: 17.
61 g. Diameter: 30.05 mm.

777   PB Byzantine anonymous seal (AD 8th century) Obv: Cruciform invocative monog
ram: Θεοτόκε βοήθει. Wreath border. Rev: Blank. Translation: Theotokos, help. Weight:
25.61 g. Diameter: 29.12 mm.

778   PB Byzantine seal of Sergios magistros and ? (AD 8th century) Obv: Cruciform inv
ocative monogram (type V): Θεοτόκε βοήθει. In the quarters: τῷ σῷ δούλῳ. Rev: Inscrip
tion of at least four lines. Weight: 18.24 g. Diameter: 30.75 mm.

779   PB Byzantine seal of N. patrikios and strategos (AD 8th century) Obv: Cruciform i
nvocative monogram (type V): Θεότοκε βοήθει; in the quarters: τῷ δούλῳ σοῦ. Wreath
border. […]ίῳ πατ[ρικ]ίῳ (καὶ) στρα[τη]γῷ μα[…]. Rev: Inscription of at least four lines.
Weight: 18.63 g. Diameter: 25.18 mm.

780   PB Byzantine seal of John patrikios (AD 6th century) Obv: Inscription of three line
s beginning with a cross: +Ἰωάννου. Wreath border. Rev: Inscription of three lines begin
ning with a cross: +πατρικίου. Wreath border. Translation: (Seal of) John, patrikios. Para
llel specimen, Doaks, BZS.1951.31.5.52. Weight: 10.61 g. Diameter: 23.67 mm.

781   PB Byzantine seal of George, komes tes kortes (AD 8th century) Obv: Cruciform i
nvocative monogram (type XIII?): Κύριε βοήθει. In the quarters: [τῷ] δ[ούλῳ] σ[ου]. Rev:
Inscription of at least four lines: [Γ]εωρ[γ]ίῳ κ(όμιτι) τ(ῆς) κόρτη(ς) [.]αν. Translation: Lor
d, help your servant George, komes tes kortes. Weight: 11.93 g. Diameter: 20.80 mm.

782   PB Byzantine monogrammatic seal of Paul skribon (AD 7th century) Obv: Crucifor
m monogram: α, λ, ο, π, υ: Παύλου. Wreath border. Rev: Cruciform monogram: β, ι, κ,
ν, ρ, σ: σκρίβ(ο)ν(ο)ς. Wreath border. Translation: (Seal of) Paul skribon. Cf. Doaks, BZ
S.1958.106.5460. Weight: 10.33 g. Diameter: 22.14 mm.

783   PB Byzantine monogrammatic seal (AD 8th century) Weight: 9.04 g. Diameter: 23.
99 mm.
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784   PB Byzantine monogrammatic seal (AD 5th-6th centuries) Obv: Block monogram.
Rev: Blank Weight: 4.57 g. Diameter: 18.79 mm.

785   PB Roman provincial lead tessera (AD 1st-3rd centuries) Obv: Janiform female he
ads, with central earring. Rev: Illegible Greek legend in two lines: CA[…]. Weight: 9.92
g. Diameter: 20.84 mm.

786   PB Byzantine seal of N. protospatharios, judge of the Hippodrome and of the ? (A
D 11th century) Obv: Bust of a bishop-saint (St. Nicholas) blessing and holding book. P
artly visible circular inscription. Border of dots. Rev: Inscription of six lines. Weight: 19.2
4 g. Diameter: 30.58 mm.

787   PB Byzantine seal (AD 11th century) Obv: Inscription of four lines. Rev: Inscription
of four lines. Weight: 5.84 g. Diameter: 21.86 mm.

788   PB Byzantine lead seal (AD 13th century) Weight: 23.71 g. Diameter: 31.18 mm.

789   PB Byzantine lead seal (AD 6th-7th centuries) Weight: 17.81 g. Diameter: 29.10 m
m.

790   PB Byzantine lead seal (AD 10th century) Weight: 16.70 g. Diameter: 27.47 mm.

791   PB Islamic lead seal (AD 10th century) Obv: Legend in Arabic. Rev: Legend in Ara
bic. Weight: 9.80 g. Diameter: 18.82 mm.
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792   PB Islamic unresearched seal (c. AD 10th century) Obv: Legend in Arabic. Rev: R
ough textured surface. Weight: 11.96 g. Diameter: 25.42 mm.

793   PB Asia Minor. Byzantine Nomisma Weight (9th–10th century AD) Round in form;
stamped on face with dotted border enclosing bird to right; bird’s head turned back to lef
t; plain base. Weight: 4.36 g. Diameter: 12.43 mm. Bird-figured weights are rarely seen i
n collections and publications, and they are difficult to date as there are no inscriptions
or markings on them. However, both their weights and the depictions on them confirm th
at they are Byzantine weights. The weight of thousands of surviving Byzantine nomisma
varies between 4.00 and 4.50 g. This can be explained by the fact that they are worn ou
t or that their sensitivity has not been taken care of. In addition, nomisma had different n
ames such as histamenon nomisma, tetarteron nomisma, hyperpyron nomisma betwee
n the 10th and 12th centuries, and their weight has now decreased to less than 4.50 g.
(O. Tekin, ‘Kuş Figürlü Kurşun Bizans Nomisma Ağırlıkları’, TEBE Haberler 37 (2014), 1
7–18).

794   PB Lead Hellenistic hemimnaion weight. Cyzicus (c. 4th-2th centuries BC) Rectan
gular in form with rounded corners. It is a hemimnaion in unit. Obv: Tunny to right; abov
e HMI; below KYZ that is a half-mna; all in relief. Rev: Blank. Cf. Tekin, Balance Weight
s In the Aegean World, p. 72, no. 15. Weight: 278.40 g. Diameter: 61.31 mm.

795   PB Troas, Abydus. 1/8 mina weight (4th-2nd centuries BC) Square in form, rounde
d corners. On the face, eagle standing, l.; uncertain symbol in front of the eagle. Plain b
ase. As understood from its coins, the city parasemon of Abydos was the eagle. Some f
ourth -century- BC silver and bronze coins of Abydos with eagle on the reverse have a k
erykeion symbol. The unit of 1/8 mina is extremely rare in the weights of Abydos depicte
d with an eagle. Cf. O. Tekin, Balance Weights in the Aegean World, Istanbul 2016, pp.
87–88. Weight: 75.57 g. Diameter: 30.10 mm.

796   PB Mysia, Cyzicus. Distateron weight (1st century BC–2nd century AD) Square in
form, rounded corners. On the face, torch, l.; above, ethnic: KYZI; below, denominationa
l letters. Plain base. Cf. O. Tekin, Balance Weights in the Aegean World, Istanbul 2016,
pp. 76–77. Weight: 36.30 g. Diameter: 36.54 mm.

797   PB Mysia, Cyzicus. Stater weight (1st century BC–2nd century AD) Square in for
m, rounded corners. On the face, torch, r.; above, KYZ (Z retrograde); below, denominat
ional letters: CTA. Kyzikene weights bearing the sign of the stater unit (CTA) have varyi
ng masses between 30.52 and 15.15 g. Our specimen has the highest mass at 47.72 g.
Cf. O. Tekin, Balance Weights in the Aegean World, Istanbul 2016, p. 78–79. Weight: 4
7.72 g. Diameter: 32.11 mm.
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798   PB Mysia, Cyzicus. Stater weight (1st century BC–2nd century AD) Square in for
m, rounded corners. On the face, torch, r.; above, KYZ (Z retrograde); below, denominat
ional letters: CTA. Cf. O. Tekin, Balance Weights in the Aegean World, Istanbul 2016, p.
78, nos. 95, 98–99. Weight: 24.82 g. Diameter: 29.03 mm.

799   PB Mysia, Cyzicus. Stater weight (1st century BC–2nd century AD) Square in for
m, rounded corners. On the face, torch, l.; above, ethnic: KYZI; below, denominational l
etters: CTA. Plain base. Cf. O. Tekin, Balance Weights in the Aegean World, Istanbul 20
16, pp. 78–79, nos. 105–111. Weight: 20.50 g. Diameter: 26.91 mm.

800   PB Mysia, Cyzicus. Hemistateron weight (1st century BC–2nd century AD) Square
in form, rounded corners. On the face, torch, l.; above, ethnic: KYZI; below, denominatio
nal letters: HMI. Plain base. Cf. O. Tekin, Balance Weights in the Aegean World, Istanbu
l 2016, p. 80, no. 124. Weight: 10.47 g. Diameter: 20.97 mm.

801   AE One-ounkia weight. Eastern Mediterranean/Aegean (AD 4th-6th centuries) Sq
uare in form with bevelled edges; silver-inlaid on the top with a concentric square-frame
decorated with a wave motif enclosing a cross flanked by the denominational mark Γᴑ
A; above, two stars. Silver-inlaid on the bottom, a maeander motif enclosing a cruciform
monogram between two cypress tree. For a similar maeander pattern see Bendall 1996,
no. 78 (a three-ounkia weight). Weight: 25.84 g. Diameter: 20.16 mm.

802   AE Byzantine five -nomismata weight. Eastern Mediterranean/Aegean (AD 5th-6th
centuries) Square in form with plain profile; engraved on the top with a herring-bone wre
ath enclosing the denominational mark N E; inlaid originally but inlay is missing; at the b
otttom of wreath, a cross motif with one dot in each angle; in each corner, a motif of thre
e punched dots. The bottom is blank. It is a five-nomismata (nomisma of 4.38 g). Dürr 1
964, no. 150; CPAI 3/2, 210. Weight: 22.00 g. Diameter: 22.44 mm.

803   AE Eastern Mediterranean / Aegean. Twelve-grammata weight. (4th–6th century A
D) Square in form with plain profile; engraved on the top with a cross above the denomi
national mark I B. The bottom is blank. It is a twelve-grammata. Cf. CPAI Turkey 3/2, 13
8. Weight: 12.89 g. Diameter: 17.95 mm.

804   AE Byzantine three-uncia weight. Eastern Mediterranean/Aegean (AD 5th–6th cen
turies) Square in form; engraved on the top with an arch supported by two columns on e
ach side; within the arch is the denominational mark Γ° Γ and a cross above; originally i
nlaid but inlay is missing; on the bottom traces of a cross and the letter N, inlaid with silv
er. It is a three-uncia weight. Cf. Pondera Online 16803 (Pfunds Museum, 1-D-060). We
ight: 65.39 g. Diameter: 32.05 mm.

805   AE Roman bronze weight (AD 1st-3rd centuries) Obv: Hare, r. Double border of do
ts. Rev: Blank. Weight: 16.83 g. Diameter: 33.96 mm.
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806   AE Eastern Mediterranean/Aegean. Byzantine four-nomismata weight (AD 4th-6t
h/7th centuries) Square in form with a plain profile; engraved on the top with a herring-b
one wreath enclosing a cross between marks of value: Ν Δ. The bottom is blank. It is a f
our-nomismata (4 solidi) weight. Cf. Dieudonné 1931, p. 19, no. 77, pl. II/11 (but discoid
in form). Weight: 15.95 g. Diameter: 21.75 mm.

807   AE Eastern Mediterranean / Aegean. Ottoman ten-dirham weight (AD 18th–19th c
enturies). A bronze polyhedron ten-dirham weight. Cf. CPAI 3/2, 384–390. Weight: 29.8
6 g. Diameter: 20.72 mm.

808   AE Eastern Mediterranean/Aegean. Byzantine one nomisma weight (AD 5th–6th c
enturies) Square in form; engraved on the top with star of eight rays; at the end of the ra
ys, circles. Double dotted border. Blank bottom. It is a one nomisma weight. Weight: 4.4
7 g. Diameter: 14.94 mm.

809   AE Eastern Mediterranean/Aegean. Byzantine weight (AD 5th–6th centuries) On t
he face, the medallion of of a Saint, in act of benediction and holding Gospels. At left, u
ncertain figure (fish?). Weight: 6.91 g. Diameter: 24.50 mm.

810   AE Islamic¼ dirham weight. Eastern Mediterranean / Aegean (AD 10th-13th centu
ries) Square prismin form with plain profile; Four bird’s eye on the face. The bottom is bl
ank. It is a ¼ dirham weight. Weight: 0.87 g. Diameter: 7.17mm.

811   AE Byzantine one-nomisma weight. Eastern Mediterranean / Aegean (AD 4th-6th
centuries) Square in form with bevelled edges; engraved on the top with cruciform mon
ogram. The bottom is blank. It is a one-nomisma weight. Weight: 3.95 g. Diameter: 11.1
9mm.

812   PB Roman provincial tessera (AD 1st–3rd centuries) Obv: Rose. Rev: Blank. Weig
ht: 81.65 g. Diameter: 38.92 mm.

813   AE Eastern Mediterranean/Aegean. Byzantine two-nomismata weight (AD 6th–7th
centuries) Discoid in form with convex double-grooved profile; raised rim and centring p
oints on the top and buttom; central boss on the top; engraved on the top with a cross a
bove the denominational mark N B. The bottom is blank. It is a two-nomismata weight.
Cf. Pottier 2004: pl. IV, no. 6; CPAI 3/2, 591. Weight: 8.91 g. Diameter: 17.65 mm.
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814   PB Uncertain ¼ mina weight (c. 4sth–2nd centuries BC) Rectangular in form with r
ounded corners; on the face unresearched inscription. Weight: 109.09 g. Diameter: 49.0
9 mm.

815   PB Roman square lead weight (AD 1st-3rd centuries) On the obverse uncertain d
epiction; on the reverse, centring pellet and A within border of dots. Weight: 19.42 g. Dia
meter: 34.11 mm.

816   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st centuries BC) Lead sling bullet. Panther running,
r. Weight: 27.08 g. Diameter: 32.99 mm.

817   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st centuries BC) Lead sling bullet. Uncertain letters.
Weight: 24.98 g. Diameter: 28.23 mm.

818   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st centuries BC) Lead sling bullet in the name of Th
eophron ( Θεοφρόν). Weight: 29.50 g. Diameter: 30.16 mm.

819   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st centuries BC) Lead sling bullet in the name of Ly
sias (Λυσίας). Weight: 37.64 g. Diameter: 31.21 mm.

820   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st centuries BC) Lead sling bullet in the name of Ja
son (Ἰάσων). Weight: 38.71 g. Diameter: 35.51 mm.

821   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st centuries BC) Lead sling bullet. Monogram: Α Β /
wreath. Weight: 27.54 g. Diameter: 33.60 mm.

822    PB Greek sling bullet (c. 4th–1st centuries BC) Lead sling bullet inscribed ΝΑΣ
[…]. Weight: 26.85 g. Diameter: 28.77 mm.

823   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st centuries BC) Lead sling bullet in the name of Ph
ilakhaios (Φιλάχαιος). The name is retrograde. Weight: 33.00 g. Diameter: 31.70 mm.
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824   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st centuries BC) Lead sling bullet in the name of Ly
sias (Λυσίας). Weight: 38.88 g. Diameter: 31.15 mm.

825   AE Roman stamp seal (AD 1st–3rd centuries) A bronze pyramid-shaped stamp se
al with suspension ring to the top; engraved to the base, a butterfly. Weight: 5.50 g. Dia
meter: 24.83 mm.

826   AE Early Byzantine stamp seal (AD 6th–7th centuries) A bronze stamp seal; engra
ved to the base, bust of St. Michael, facing. Cf. Leu 16, 4104. Weight: 6.15 g. Diameter:
15.98 mm.

827   AE Byzantine monogrammatic bronze bread-stamp (AD 5th–6th centuries) Drop in
form, with a monogram in high relief: δ, ι, ο, ρ, σ: Ἰσόδορος? Handle on the plain back.
Weight: 10.52 g. Diameter: 34.13 mm.

828   AE Byzantine bronze bread-stamp (AD 5th–6th centuries) A bronze bread-stamp f
ormed as a crescent containing letters: ε, ρ; handle on the plain back. Weight: 17.10 g.
Diameter: 32.61 mm.

829   AE Byzantine bronze bread-stamp (AD 5th–6th centuries) A bronze openwork sta
mp seal with handle to the reverse. Weight: 36.76 g. Diameter: 43.32 mm.

830   AE Byzantine bronze bread-stamp (AD 5th–6th centuries) A bronze bread-stamp c
ontaining four letters; traces of handle on the plain back. Weight: 21.00 g. Diameter: 43.
12 mm.

831   AE Roman lamp (c. AD 2nd–3rd centuries) Bronze plastic lamp in the form of an A
frican's head, the nozzle projecting from his open mouth. At the rear is a lug-handle; ove
r the forehead is a suspension-lug. On top of the head is a polygonal filling-hole. Cf. A C
atalogue of the Lamps in the British Museum IV (1996) p. 17, no. Q3582, pl. 15. Weight:
115 g Diameter: 100mm x 75mm
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832   AE Bronze enkolpion (reliquary cross) (c. AD 8th-11th centuries) A bronze enkolpi
on, reliquary cross with hinged suspension loop. One face decorated with figure of the V
irgin, orans; sigla below her hands: Μή(τη)ρ Θ(εο)ῦ. Opposite face decorated with figure
of the crucified Christ, fully draped; his nimbus cruciger above flanked by the sun and cr
escent; sigla below his hands: Ἰ(ησοῦ)ς Χ(ριστό)ς. Weight: 19.85 g. Diameter: 54.04 m
m.

833   Roman provincial gold pendant (c. AD 1st-3rd centuries) A gold leaf-shaped plaqu
e with integral loop. Weight: 0.92 g. Diameter: 24.35 mm.

834   AR Byzantine cross pendant. (c.AD 10th-12th centuries) Byzantine cross pendant
with the wordsphos (light) and zoe (life). Weight: 2.46 g. Diameter: 30.24 mm.

835   PB Roman votive amphora (c. 1st century BC-1st century AD) Roman votive amp
hora. Weight: 19.12 g. Diameter: 35.71 mm.

836   Horse. Weight: 12.43 g. Diameter: 47.78 mm.

837   AE Medieval bronze hoopoe (c. AD 11th-12th centuries) Weight: 14.27 g. Diamete
r: 49.76 mm.

Concordia Numismatic • Auction 4 • 12-13 May 2023

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



10

10

10

10

10

10

838   AE Roman bronze tweezers (AD 1st-3rd centuries) Roman bronze tweezers decor
ated with an incised linear design. Weight: 6.36 g. Diameter: 71.64 mm.

839   Weight: 19.71 g. Diameter: 19.48 mm.

840   PB Asia Minor. Lead Gnostic Amulet (2nd–4th century AD) Obv: Abrasax facing, w
ith the head of a rooster and snakes for legs, holding a whip in his right hand and a shiel
d with his left. Inscription: [I]Aω. Rev: ABPACAΞ with star-in-crescent above. Ref.: Cf. C
oncordia Numismatic 1, 885. The worship of the ancient demon Abrasax (or Abraxas) ro
se to great prominence in Roman times through the teachings of the Christian Gnostic
Basilides of Alexandria (circa 85–145 AD), who called Abrasax the 'great archon' and th
e first of the 365 Gnostic Aeons. During the Roman Imperial Period, the production and
use of Abraxas amulets became widespread in the west of Asia Minor through the com
mercial relations of Alexandria and Ephesus. Weight: 3.22 g. Diameter: 18.45 mm.

841   PB Byzantine lead seal (c. 11th century AD). Obv: Bust of Christ set against a nim
bus cruciger, holding the Gospels in his left hand. Sigla preserved at right: [Ἰ(ησοῦ)ς] Χ
(ριστό)ς. Rev: Inscription of six lines. Weight: 6.30 g. Diameter: 27.02 mm.

842   PB Byzantine metrical seal of Theodoros (c. 11th century AD) Obv: Inscription of a
t least five lines. Rev: Inscription of at least five lines. Weight: 3.74 g. Diameter: 17.66 m
m.

843   PB Byzantine anonymous seal (11th century AD). Obv: Bust of the Virgin orans. Si
gla: Μ(ήτηρ) Θ(εοῦ). Linear border. Rev: Bust of a saint blessing with his right hand and
holding a gospel book in his left. Illegible sigla. Weight: 3.89 g. Diameter: 18.24 mm.
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844   PB Byzantine seal (11th century AD) Obv: Bust of the Mother of God orans, the m
edallion of Christ before her. Traces of sigla on either side: Μή(τη)ρ Θ(εο)ῦ. Border of d
ots. Rev: Inscription of five lines beginning with a cross. Weight: 3.97 g Diameter: 14.82
mm.

855   PB Byzantine anonymous seal (11th century AD). Obv: Inscription of four lines: +
οὗ σφραγίς εἰμι τὴν. Border of dots. Rev: Inscription of four lines: γραφὴν βλέπων νόει.
Border of dots. Translation: Find out whose seal I am by looking at the letter. Cf. Wassili
ou-Seibt, Siegel mit metrischen Legenden II, no. 1708κδ. Weight: 4.38 g. Diameter: 15.
32 mm.

856   PB Byzantine seal (8th–9th century AD) Obv: Cruciform invocative monogram (typ
e VIII). In the quarters, four short crosses. Indeterminate border. Rev: Inscription of at le
ast four lines. Weight: 15.30 g. Diameter: 24.40 mm.

857   PB Byzantine lead seal of Demetrios (6th–7th century AD) Obv: Between two cros
ses, a bust of the Mother of God holding the Child before her. Wreath border. Rev: Cruci
form monogram. Possible reading: Δημετρίου. Wreath border. Weight: 5.87 g. Diameter:
20.19 mm.

858   PB Byzantine monogrammatic seal of Paulos chartoularios (7th–8th century AD)
Obv.: Block monogram. Resolution: Παύλου. Wreath border. Rev: Block monogram. Re
solution: χαρτουλαρίου. Wreath border. Translation: (Seal of) Paulos, chartoularios. Cf.
Zacos and Veglery 1347. Weight: 6.27 g. Diameter: 18.46 mm.

859   PB Byzantine metrical seal (9th–10th century AD). Obv: The Mother of God standi
ng, orans. Illegible sigla on either side. Border of dots. Rev: Inscription of five lines. Bor
der of dots. Weight: 6.80 g. Diameter: 19.42 mm.

860   PB Byzantine seal of Theodoros (6th–7th centuries AD) Obv: Bust of a bearded sa
int between two crosses. Wreath border. Rev: Cruciform monogram. Reading: Θεοτόκε
βοήθει Θεοδώρου. Wreath border. Weight: 7.44 g. Diameter: 21.00 mm.

861   PB Byzantine seal (8th– 9th century AD) Obv.: Remains of a cruciform invocative
monogram: Κύριε or Θεοτόκε βοήθει; In the quarters: τῷ σῷ δούλῳ. Rev.: Four remaini
ng inscribed lines. Weight: 8.90 g. Diameter: 19.50 mm.
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862   PB Byzantine lead seal (c. 11th–12th century AD) Obv: Lower part of a standing m
ilitary saint. Rev: Remains of an inscription. Weight: 8.90 g. Diameter: 24.22 mm.

863   PB Byzantine lead seal (9th century AD). Obv: Cruciform invocative monogram (ty
pe V): Θεοτόκε βοήθει; in the quarters: [τ]ῷ σῷ [δ]ούλῳ. Indeterminate border. Rev: Ins
cription of at least four lines. Weight: 9.51 g. Diameter: 24.08 mm.

864   PB Byzantine seal (8th– 9th century AD) Obv: Remains of a cruciform invocative
monogram; in the quarters: τῷ σῷ δούλῳ. Wreath border. Rev: Remains of an inscriptio
n. Weight: 9.56 g. Diameter: 18.95 mm.

865   PB Byzantine seal of Ioannakios (8th century AD) Obv: Cruciform invocative mono
gram (type V): Θεοτόκε βοήθει. Wreath border. Rev: Inscription of at least four lines: +Ἰ
ωάννῃκίῳ+. Wreath border. Translation: Mother of God, help Ioannakios. Similar specim
en, Doaks, BZS.1951.31.5.341. Weight: 10.00 g. Diameter: 21.03 mm.

866   PB Byzantine seal of Peter illoustrios (8th century AD) Obv: Inscription of three lin
es: [+Θε]οτόκε βοήθει. Wreath border. Rev: Inscription of three lines: +Πέτρῳ ἰλλουστρί
ῳ. Wreath border. Translation: Mother of God, help Peter, illoustrios. Weight: 12.34 g. Di
ameter: 25.15 mm.

867   AE Byzantine seal of Staurakios (?) patrikios (?) (6th–7th century AD) Obv: Block
monogram. Possible resolution: Σταυρακίου πατρικίου. Wreath border. Rev: Inscription
of four lines: δούλου τ(ῆς) Θεοτόκ(ου). Wreath border. Translation: (Seal of) Staurakios,
patrikios, servant of the Theotokos. Parallel specimen, Doaks, BZS.1947.2.1715. Weigh
t: 12.99 g. Diameter: 26.53 mm.

868   PB Byzantine seal of Moschos stratelates (6th-7th century AD) Obv: Cruciform inv
ocative monogram: Θεοτόκε βοήθει. Rev: Inscription of four lines beginning with a cros
s: +Μόσχῳ στρατηλάτῃ. Translation: Mother of God, help Moschos, stratelates. Cf. Zac
os-Veglery, no. 434. Weight: 19.56 g. Diameter: 28.59 mm.

869   PB Romano-Byzantine inscribed lead seal of Tryphon (4th–5th century AD) Recta
ngular in form; on the top, inscription beginning with a cross: Τρύφω(νος). Unpublished.
Weight: 23.84 g. Diameter: 67.49 mm.
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870   PB Roman Imperial? Commercial Weight. Eastern Mediterranean / Aegean. Recta
ngular in form. Eight-rayed star within dotted border on the top; the bottom is blank. It m
ass corresponds to tetarton, i.e. one-fourth of mna. Unpublished. Weight: 123.24 g. Dia
meter: 43.62 mm.

871   PB Lead Islamic seal. Obv: Arabic legend. Rev: Arabic legend. Weight: 6.38 g. Dia
meter: 17.66 mm.

872   C. Maianius, 153 BC. AR, Denarius. 3.83 g. 18.11 mm. Rome. Obv: Helmeted hea
d of Roma right; X (mark of value) behind. Rev: C MAIANI, ROMA. Victory driving biga r
ight, holding whip and reins. Ref: Crawford 203/1a. Fine.

873   Q. Fabius Labeo, 124 BC. AR, Denarius. 3.65 g. 17.60 mm. Rome. Obv: ROMA.
Helmeted head of Roma, right. Rev: Q FABI. Jupiter in quadriga, right, holding sceptre a
nd reins in left hand and hurling thunderbolt with right hand. Ref: Crawford 273/1; BMC I
taly 494; Cohen Fabia 1. Fine.

874   M. Furius L.f. Philus. 120 BC. AR, Denarius. 3.77 g. 19.19 mm. Rome. Obv: M FO
VRI L F. Laureate head of Janus. Rev: ROMA PHILI. Roma (wearing Corinthian helmet)
standing left, holding sceptre in left hand and crowing trophy with right hand; above, sta
r; the trophy is surmounted by a helmet in the form of a boar's head and flanked by a ca
rnyx and shield on each side. Ref: Crawford 281/1; RSC 18; BMC 555-559. Fine.

875   C. Marius C. f. Capito, 81 BC. AR, Denarius. 3.77 g. 18.44 mm. Rome. Obv: CAPI
T•XXXXIII. Draped bust of Ceres to right; prow-stem below chin. Rev: XXXXIII C•MARI•
C•F S•C. Ploughman with yoke of oxen to left. Ref: Crawford 378/1c; BMCRR Rome 28
55; RSC Maria 9. Fine.

876   Ti. Quinctius, 112-111 BC. AR, Denarius. 3.78 g. 18.51 mm. Rome. Obv: Bust of H
ercules seen from behind, with head turned to left and club over right shoulder. Rev: TI
Q D S S. Desultor, left, wearing cuirass. Ref: Crawford 297/1a; BMC Italy 567; RSC Qui
nctia 6. Fine.

877   L Memmius Galeria, 106 BC. AR, Denarius. 3.55 g. 19.07 mm. Rome. Obv: ROM
A. Laureate head of Saturn, left. Rev: L MEMMI GAL. Venus in biga, right, holding scept
re and reins in left hand and reins in right hand; above, flying Cupid with wreath. Ref: Cr
awford 313/1; Babelon (Memmia) 2; Sydenham 574. Fine.
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878   Q Thermus M. F., 103 BC. AR, Denarius. 3.77 g. 18.32 mm. Rome. Obv: Head of
Mars, left, wearing helmet with long crest and plume on each side. Rev: Q TERM M F.
Roman soldier fighting barbarian soldier in protection of fallen comrade. Ref: Crawford 3
19/1; BMC Italy 653-6; Cohen Minucia 19. Fine.

879   L. Sentius C.F., 101 BC. AR, Denarius. 3.69 g. 20.85 mm. Rome. Obv: ARG PVB.
Helmeted head of Roma, right. Rev: L SENTI C F. Jupiter in quadriga, right, holding thu
nderbolt and reins in left hand and sceptre in right hand. Ref: Crawford 325/1b; BMC Ro
me 1648; Cohen Sentia 1a. Fine.

880   C. Allius Bala, 92 BC. AR, Denarius. 3.71 g. 16.69 mm. Rome. Obv: BALA. Femal
e head, right, wearing diadem. Rev: C ALLI. Diana in biga of stags, right, holding sceptr
e and reins in left hand and torch in right hand, with quiver over shoulder. Ref: Crawford
336/1; Sydenham 595. Fine.

881   L. Julius Bursio. 85 BC. AR, Denarius. 3.70 g. 19.42 mm. Rome. Obv: Male head,
right, with attributes of Apollo Veiovis. Rev: L IVLI BVRSIO. Victory in quadriga, right, ho
lding reins in left hand and wreath in right hand. Ref: Crawford 352/1c; RSC Julia 5a; B
MC Rome 2582. Near Good Fine.

882   C. Licinius L. F. Macer. 84 BC. AR, Denarius. 3.52 g. 20.51 mm. Rome. Obv: Bust
of Apollo seen from behind, with head turned to left and with thunderbolt in right hand. R
ev: C·LICINIVS·L·F MACER. Minerva in quadriga, right, holding shield and reins in left
hand and spear in right hand. Ref: Crawford 354/1; Babelon (Licinia) 16; Sydenham 73.
Fine.

883   L. Sulla and L. Manlius Torquatus, 82 BC. AR, Denarius. 3.29 g. 18.22 mm. Militar
y mint moving with Sulla. Obv: L MANLI PROQ. Helmeted head of Roma, right. Rev: L
SVLLA IMP. Triumphator, crowned by flying Victory, in quadriga, right, holding reins in le
ft hand and caduceus in right hand. Ref: Crawford 367/5; Sydenham 757. Very Fine.

884   Cn. Lentulus, 76-75 BC. AR, Denarius. 3.71 g. 19.23 mm. Rome. Obv: G R P. Bus
t of Genius Populi Romani, right, draped and hair tied with band, with sceptre over shoul
der. Rev: LENT CVR X FL. Sceptre with wreath, globe, and rudder. Ref: RIC Crawford 3
93/1b; Sydenham 752. Fine/Good Fine.

885   Cn. Cornelius Lentulus, 76-75 BC. AR, Denarius. 3.35 g. 18.61 mm. uncertain min
t in Spain. Obv: G P R. Diademed and draped bust of the Genius Populi Romani to righ
t; behind, scepter. Rev: EX S C CN LEN Q. Scepter with wreath, globe and rudder. Ref:
Crawford 393/1a; Babelon (Cornelia) 54; Sydenham 752. Good Fine.
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886   L. Rutilius Flaccus, 77 BC. AR, Denarius. 3.70 g. 18.24 mm. Rome. Obv: FLAC. H
elmeted head of Roma, right. Rev: [L RVTILI] ? Victory in biga, right, holding reins in left
hand and wreath in right hand. Ref: Crawford 387/1; Sydenham 780. Very Fine.

887   M. Aemilius Scaurus and Pub. Plautius Hypsaeus, 58 BC. AR, Denarius. 3.62 g. 1
7.96 mm. Rome. Obv: M SCAVR EX S C AED CVR. Camel, right; before, kneeling figur
e (of King Aretas), holding reins in left hand and olive-branch tied with fillet in right hand.
Ref: P HYPSAEVS AED CVR C HVPSAE COS PREIVER CAPTVM. Jupiter in quadrig
a, left, holding reins in left hand and hurling thunderbolt with right hand. Ref: Crawford 4
22/1a; Babelon (Aemilia) 9 and (Plautia) 10; Sydenham 912. Fine.

888   Q. Caecilius Metellus Pius Scipio and Eppius. 47-46 BC. AR, Denarius. 3.08 g. 16.
72 mm. Military mint moving with Scipio in Africa. Obv: Q·METELL SCIPIO·IMP. Head o
f Africa, right, laureate and wearing elephant's skin; on right, corn-ear; below, plough. R
ev: EPPIVS LEG·F·C. Hercules standing facing, with right hand on hip and resting left a
rm on club draped with lion's skin, club rests on rock. Ref: Crawford 461/1; Sydenham 1
051. Fine/Very Fine.

889   MN. Cordius Rufus, 46 BC. AR, Denarius. 3.46 g. 19.61 mm. Rome. Obv: RVFVS
III VIR. Jugate heads of Dioscuri, right, wearing laureate pilei. Rev: Legend obscure. Ve
nus standing left, holding scales in right hand and sceptre in left hand, with Cupid perch
ed on shoulder. Ref: Crawford 463/1a; Sydenham 976; Babelon (Cordia) 2a.. Fine.

890   M. Junius Brutus, 43-42 BC. AR, Denarius. 3.59 g. 18.53 mm. Military mint travelli
ng with Brutus and Cassius in Western Asia Minor or Northern Greece. Obv: COSTA LE
G. Laureate head of Apollo, right. Rev: BRVTVS IMP. Trophy with two spears and figure
-eight shield. Ref: Crawford 506/2; Cohen 4; BMC 59; Sydenham 1296. Near Good Ver
y Fine.

891   L. Mussidius Longus, 42 BC. AR, Denarius. 3.57 g. 18.20 mm. Rome. Obv: CONC
ORDIA. Head of Concordia, right, wearing veil, crescent below chin. Rev: CLOACIN L
MVSSIDIVS LONGVS. The shrine of Venus Cloacina: two statues standing facing on cir
cular platform, each resting its right hand on cippus; the platform inscribed CLOACIN an
d ornamented with trellis-pattern balustrade, flight of steps and portico on left. Ref: Craw
ford 494/42c; Sydenham 1093b. Fine.

892   Mark Antony, 32-31 BC. AR, Denarius. 3.48 g. 17.72 mm. Legionary Type. Patra
e? Obv: ANT·AVG III·VIR·R·P·C. Ship, right, with sceptre tied with fillet on prow. Rev: L
EG XX. Aquila between two standards. Ref: Crawford 544/36; Sydenham 1243; RSC 5
7. Very Fine.
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893   Roman Republic. AR, Denarius. 3.16 g. 19.30 mm. Rome.

894   Roman Republic. AR, Denarius. 3.52 g. 16.85 mm.

895   Ionia, Ephesos. Augustus, 27 BC-AD 14. AR, Cistophoric Tetradrachm. 11.84 g. 2
6.82 mm. Obv: IMP·CAESAR·DIVI·F·COS·VI·LIBERTATIS·P·R·VINDEX. Laureate hea
d of Augustus, right. Rev: PAX. Pax standing, lefr, on parazonium (?), holding caduceus;
to right, serpent emerging from cista; all in laurel wreath. Ref: RPC 2203; RIC 476; BMC
691. Good Very Fine.

896   Augustus, 27 BC-AD 14. AR, Denarius. 3.38 g. 18.87 mm. Lungdunum. Obv: CAE
SAR AVGVSTVS DIVI F PATER PATRIAE. Head of Augustus, laureate, right. Rev: AVG
VSTI F COS DESIG PRINC IVVENT / C L CAESARES. Gaius and Lucius Caesar, on le
ft and right, standing front, each togate and resting hand on round shield; behind each s
hield, a spear; above, simpulum and lituus Ref: RIC 210; BMC 540; Cohen 43. Very Fin
e.

897   Augustus, 27 BC-AD 14. AR, Denarius. 3.44 g. 18.69 mm. Lungdunum. Obv: CAE
SAR AVGVSTVS DIVI F PATER PATRIAE. Head of Augustus, laureate, right. Rev: AVG
VSTI F COS DESIG PRINC IVVENT / C L CAESARES. Gaius and Lucius Caesar, on le
ft and right, standing front, each togate and resting hand on round shield; behind each s
hield, a spear; above, simpulum and lituus Ref: RIC 210; BMC 540; Cohen 43. Near Fin
e.

898   Augustus, 27 BC-AD 14. AR, Denarius. 3.24 g. 17.11 mm. Spanish mint (Colonia
Patricia?). Obv: [CAESARI] AVGVSTO. Head of Augustus, laureate, left. Rev: S P Q R.
Domed tetrastyle temple with triumphal currus standing within, right, containing aquila a
nd four miniature galloping horses. Ref: RIC 120; RSC 282. Fine/Very Fine.

899   Tiberius, 14-37 AD. AR, Denarius, "Tribute Penny" type. 3.80 g. 18.50 mm. Lugdu
num (Lyon). Obv: TI CAESAR DIVI AVG F AVGVSTVS. Laureate head right. Rev: PON
TIF MAXIM. Livia (as Pax) seated right on chair, holding scepter in right hand and olive
branch in left; plain chair legs, double line below. Ref: RIC I 26; Lyon 144; RSC 16; BM
CRE 34-38; BN 16. Near EF.
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900   Tiberius, 14-37 AD. AR, Denarius, "Tribute Penny" type. 3.24 g. 17.87 mm. Lugdu
num (Lyon). Obv: TI CAESAR DIVI AVG F AVGVSTVS. Laureate head right. Rev: PON
TIF MAXIM. Livia (as Pax) seated right on chair, holding scepter in right hand and olive
branch in left; plain chair legs, double line below. Ref: RIC I 26; Lyon 144; RSC 16; BM
CRE 34-38; BN 16. Fine.

901   Claudius, AD 41-54. AR, Cistophorus. 10.28 g. 25.36 mm. Ephesus. Obv: TI CLAV
D CAES AVG. Head of Claudius, bare, left. Rev: DIAN EPHE. Tetrastyle temple on podi
um of four steps, enclosing cult statue of Diana of Ephesus with polos on head and fillet
s hanging from wrists; pediment decorated with two figures flanking large disk set on ce
ntral table, and two tables and recumbant figures in angles. Ref: RIC 118; RPC 2222; B
MC 229; Cohen 30. Very Fine.

902   Galba, AD 68-69. AR, Denarius. 2.92 g. 18.88 mm. Rome. Obv: IMP SER GALBA
CAESAR AVG P M. Head of Galba, laureate, right. Rev: DIVA AVGVSTA. Livia, draped,
standing left, holding patera in right and sceptre in left. Ref: RIC 224; Cohen 58; BMC 1
2. Very Fine.

903   Vespasian, AD 69-79. AR, Denarius. 2.41 g. 18.65 mm. Ephesos. Obv: IMP CAES
AR VESPAS AVG COS IIII TR P P P. Head of Vespasian, laureate, right. Rev: CONCOR
DIA AVG. Ceres, draped, seated left in decorated chair with high back, holding two corn
-ears and poppy in right hand and cornucopia in left. Ref: RIC 1453; RPC 830; BMC 45
3. Very Fine.

904   Vespasian, AD 69-79. AR, Denarius. 3.02 g. 17.51 mm. Pisidia, Antioch. Judaea C
apta. Obv: [IMP CAES] VESP AVG P M COS [IIII]. Head of Vespasian, laureate, right. R
ef: [VIC]TORIA AVGVSTI. Victory standing right, crowning standard standard and holdin
g palm. Ref: RIC 1557; Cohen 618; BMC 509; RPC 1929. Near Very Fine.

905   Vespasian, AD 69-79. AR, Denarius. 3.11 g. 18.45 mm. Rome. Obv: [IMP CAE]SA
R VESPASIANVS AVG. Head of Vespasian, laureate, right. Rev: COS VIII: Prow right; a
bove, star with eight rays. Ref: RIC 941; RSC 136; BMC 210. Very Fine/Good Very Fin
e.

906   Vespasian, AD 69-79. AR, Denarius. 2.60 g. 19.39 mm. Rome. Obv: IMP CAESA
R VESPASIANVS AVG. Head of Vespasian, laureate, right. Rev: PON MAX TR P COS
VI. Pax, naked to waist, seated left, holding branch extended in right hand, left hand in l
ap. Ref: RIC 772; Cohen 366; BMC 161. Very Fine.

907   Vespasian, AD 69-79. AR, Denarius. 2.41 g. 18.41 mm. Rome. Obv: IMP CAES V
ESP AVG P M COS IIII CEN. Head of Vespasian, laureate, right. Rev: SALVS AVG. Sal
us seated left, holding patera. Ref: RIC 522; Cohen 432 var (CENS); BMC 87. Fine.
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908   Vespasian, AD 69-79. AR, Denarius. 3.03 g. 19.22 mm. Antioch. Obv: IMP CAES
VESP AVG P M COS IIII. Head of Vespasian, laureate, right. Rev: CONCORDIA AVGV
STI. Concordia, draped, seated left, holding patera in right hand and cornucopiae in left.
Ref: RIC 1554; BMC 505; RSC 74; RPC 1927. Very Fine.

909   Vespasian, AD 69-79. AE, Sestertius. 26.67 g. 33.94 mm. Rome. Judaea Capta co
mmemorative. Obv: IMP CA[ES] VESPASIAN AVG P M TR P P P COS III. Head of Ves
pasian, laureate, right. Rev: [VICTORIA] AVGVSTI, S C. Victory standing right, resting l
eft foot on helmet, inscribing OB CIV SERV on shield attached to palm-tree; Judaea sea
ted right. Ref: RIC 221; BMC 582-3; BN 561. Good Very Fine.

910   Titus, AD 79-81. AE, Dupondius. 12.21 g. 26.69 mm. Rome, for Syria. Obv: T CAE
SAR IMP PONT. Head of Titus, laureate, right. Rev: TR POT COS III CENSOR. Winged
caduceus upright between crossed cornucopiae. Ref: RIC 761; RPC 1991; BMC 891; M
cAlee 71. Good Very Fine.

911   Titus, 79-81 AD. AR, Denarius. 3.19 g. 16.80 mm. Rome. Obv: IMP TITVS CAES
VESPASIAN AVG P M. Head of Titus, laureate, right. Rev: TR P IX IMP XV COS VIII P
P. Square seat draped, three crescents in triangular frame with palmettes or corn-ears o
r both. Ref: RIC 124; BMC 61. Very Fine.

912   Domitian, AD 81-96. AR, Denarius. 3.22 g. 18.19 mm. Rome. Obv: IMP CAES DO
MIT AVG GERM P M TR P XIIII. Head of Domitian, laureate, right. Rev: IMP XXII COS
XVII CENS P P P. Minerva standing left, holding thunderbolt and spear; shield at side. R
ef: RIC 772; Cohen 287. Very Fine.

913   Domitian, AD 81-96. AR, Denarius. 3.09 g. 19.04 mm. Rome. Obv: IMP CAES DO
MITIANVS AVG GERM P M TR P VIII. Head of Domitian, laureate, right. Rev: IMP XVII
COS XIIII CENS P P P. Minerva standing right on top of rostral column, holding spear a
nd shield; owl right. Ref: RIC 658. Very Fine. Very rare date.

914   Domitian, AD 81-96. AR, Denarius. 3.15 g. 18.41 mm. Rome. Obv: IMP CAES DO
MIT AVG GERM P M TR P XIII. Head of Domitian, laureate, right. Rev: IMP XXII COS X
VII CENS P P P: Minerva standing left, holding thunderbolt and spear; shield at side. Re
f: RIC 789; Cohen 291. Very Fine.

915   Domitian, AD 81-96. AR, Denarius. 3.24 g. 18.96 mm. Rome. Obv: IMP CAES DO
MIT AVG GERM P M TR P XV. Head of Domitian, laureate, right. Rev: IMP XXII COS X
VII CENS P P P. Minerva standing right on top of rostral column, holding spear and shiel
d; owl right. Ref: RIC 788; Cohen 293. Very Fine.
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916   Nerva, 96-98. AR, Denarius. 3.17 g. 17.49 mm. Rome. Obv: IMP NERVA CAES A
VG P M TR P COS III P P. Head of Nerva, laureate, right. Rev: AEQVITAS AVGVST. Ae
quitas, draped, standing left, holding scales in right hand and cornucopiae in left. Ref: R
IC 13; Cohen 6; BMC 24. Very Fine.

917   Nerva, AD 96-98. AR, Denarius. 3.15 g. 18.20 mm. Rome. Obv: IMP NERVA CAE
S AVG GERM P M TR P II. Head of Nerva, laureate, right. Rev: IMP II COS IIII P P. Fort
una standing left, holding rudder and cornucopiae. Ref: RIC 42; Cohen 86. Fine.

918   Nerva, 96-98. AR, Denarius. 3.16 g. 17.84 mm. Rome. Obv: IMP NERVA CAES A
VG P M TR P COS III P P. Head of Nerva, laureate, right. Rev: CONCORDIA EXERCIT
VVM. Clasped hands holding aquila set on prow, left. Ref: RIC 15; Cohen 29; BMC 29.
Very Fine.

919   Nerva, AD 96-98. AR, Denarius. 2.95 g. 16.63 mm. Rome. Obv: [IMP] NERVA CA
ES AVG P M TR P COS III P P. Head of Nerva, laureate, right. Rev: [AEQVITAS?] AVG
VST. Aequitas? draped, standing left, holding scales in right hand and cornucopiae in lef
t. Ref: RIC 13; Cohen 6; BMC 24. Near Fine.

920   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 3.18 g. 20.37 mm. Rome. Obv: IMP CAES NER
TRAIANO OPTIMO AVG GER DAC. Bust of Trajan, laureate, draped, right. Rev: P M T
R P COS VI P P S P Q R. Felicitas, draped, standing left, holding up caduceus in right h
and and cornucopiae in left. Ref: RIC 343. Very Fine.

921   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 3.27 g. 19.66 mm. Rome. Obv: [IMP TRAI]ANO
AVG GER DAC P M TR P COS VI P P. Bust of Trajan, laureate, draped, right. Rev: S P
Q R OPTIMO PRINCIPI. Mars, helmeted, naked, except for cloak round waist, advancin
g right, holding transverse spear in right hand and trophy over left shoulder, in left. Ref:
RIC 269; RSC 372c; BMC 418. Good Very Fine.

922   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 3.01 g. 19.24 mm. Rome. Obv: IMP TRAIANO A
VG GER DAC P M TR P COS V P P. Bust of Trajan, laureate, draped, right. Rev: S P Q
R OPTIMO PRINCIPI. Victory, winged, naked to waist, standing left, holding up wreath i
n right hand and palm in left. Ref: RIC 193; Cohen 426; Woytek 232b-2. Good Very Fin
e.

923   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 2.55 g. 18.84 mm. Rome. Obv: IMP CAES NER
VA TRAIAN AVG GERM. Head of Trajan, laureate, right. Rev: P M TR P COS IIII P P. Vi
ctory, draped, seated left on seat without back, holding patera in right hand and palm in
left. Ref: RIC 57; Cohen 239; Woytek 116a. Very Fine.
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924   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 3.22 g. 18.71 mm. Rome. Obv: IMP TRAIANO A
VG GER DAC P M TR P COS VI P P. Bust of Trajan, laureate, draped, right. Rev: S P Q
R OPTIMO PRINCIPI. Felicitas, draped, standing left, holding up caduceus in right hand
and cornucopiae in left. Ref: RIC 271; Cohen 404; BMC 424. Fine.

925   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 2.61 g. 17.62 mm. Rome. Obv: IMP TRAIANO A
VG GER DAC P M TR P. Bust of Trajan, laureate, draped on left shoulder, right. Rev: C
OS V P P S P Q R OPTIMO PRINC. Fortuna standing left, holding rudder attached to pr
ow in right hand and cornucopiae in left. Ref: RIC 122; Cohen 87; Woytek 271b. Very Fi
ne.

926   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 2.45 g. 18.84 mm. Rome. Obv: IMP TRAIANO A
VG GER DAC P M TR P. Bust of Trajan, laureate, draped, right Rev: COS V P P S P Q
R OPTIMO PRINC. Trophy of four shields, two swords, and two javelins. Ref: RIC 147;
Cohen 100; BMC 365-366. Good Very Fine.

927   Trajan, AD 98-117. AR, Fouree´ Denarius. 2.79 g. 20.44 mm. Rome. Obv: IMP CA
ES NER TRAIANO OPTIMO AVG GER. Bust of Trajan, laureate and draped, right. Rev:
COS V P P SPQR OPTIMO PRINC. Aequitas, draped, standing left, holding scales in ri
ght hand and cornucopiae in left.

928   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 2.64 g. 18.53 mm. Rome. Obv: IMP TRAIANO A
VG GER DAC P M TR P COS V P P. Bust of Trajan, laureate, right, draped on left shoul
der. Rev: S P Q R OPTIMO PRINCIPI. Ceres, draped, veiled, standing left, holding two
corn-ears in right hand and vertical torch in left. Ref: RIC 151; Cohen 237; BMC 156. Ve
ry Fine.

929   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 2.47 g. 17.92 mm. Rome. Obv: IMP TRAIANO A
VG GER DAC P M TR P COS V P P. Bust of Trajan, laureate, draped on left shoulder, ri
ght. Rev: S P Q R OPTIMO PRINCIPI. Aequitas, draped, standing left, holding scales in
right hand and cornucopiae in left. Ref: RIC 169; BMC 166; Woytek 222c. Fine.

930   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 2.95 g. 20.13 mm. Rome. Obv: MP TRAIANO A
VG GER DAC P M TR P COS V P P. Bust of Trajan, laureate, right with aegis. Rev: S P
Q R OPTIMO PRINCIPI. Mars, helmeted, in military dress, standing front, head right, ho
lding vertical spear in right hand and resting left on shield. Ref: RIC 162; Cohen 378, B
MC 158. Fine/Very Fine.

931   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 2.97 g. 18.91 mm. Rome. Obv: IMP TRAIANO A
VG GER DAC P M TR P. Bust of Trajan, laureate, right. Rev: COS V P P S P Q R OPTI
MO PRINC. Spes, draped, advancing left, holding up flower in right hand and lifting up s
kirt with left. Ref: RIC 127; Cohen 84; BMC 319. Very Fine.
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932   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 2.97 g. 19.76 mm. Rome. Obv: IMP TRAIANO A
VG GER DAC P M TR P. Bust of Trajan, laureate, draped on left shoulder, right. Rev: C
OS V P P S P Q R OPTIMO PRINC. Roma, helmeted, in military dress, seated left, hold
ing Victory on extended right hand and straight spear in left. Ref: RIC 116; Cohen 69; B
MC 276; Woytek 281b. Fine.

933   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 3.00 g. 18.91 mm. Rome. Obv: IMP TRAIANO A
VG GER DAC P M TR P: Bust of Trajan, laureate, draped on left shoulder, right. Rev: C
OS V P P S P Q R OPTIMO PRINC DAC CAP. Dacian, his hands bound behind him, se
ated right on a pile of shields and arms. Ref: RIC 96; Cohen 118; BMC 385. Good Very
Fine.

934   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 3.01 g. 19.27 mm. Rome. Obv: IMP TRAIANO A
VG GER DAC P M TR P COS VI P P. Bust of Trajan, laureate, draped on left shoulder, r
ight. Rev: S P Q R OPTIMO PRINCIPI ARAB ADQ. Arabia, draped, standing front, head
left, holding branch in right hand; camel at feet. Ref: RIC 245; Cohen 26; BMC 474; Wo
ytek 396b. Very Fine.

935   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 3.05 g. 18.44 mm. Rome. Obv: IMP CAES NER
TRAIANO OPTIMO AVG GER DAC. Bust of Trajan, laureate, draped, right. Rev: P M T
R P COS VI P P S P Q R, FORT RED. Fortuna, draped, veiled, seated left on chair with
out back, holding rudder set on ground in right hand and cornucopiae in left. Ref: RIC 3
18; Cohen 154; BMC 578. Very Fine.

936   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 2.60 g. 18.84 mm. Rome. Obv: IMP CAES NER
VA TRAIAN AVG GERM. Head of Trajan, laureate, right. Rev: P M TR P COS IIII P P. Vi
ctory advancing left, holding wreath and palm. Ref: RIC 60; Cohen 242; Woytek, 130b.
Very Fine.

937   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 3.06 g. 19.03 mm. Rome. Obv: IMP TRAIANO A
VG GER DAC P M TR P. Bust of Trajan, laureate, right, draped on left shoulder. Rev: C
OS V P P S P Q R OPTIMO PRINC. Victory, naked to hips, standing left, holding up wre
ath in right hand and palm in left. Ref: RIC 128; RSC 74; BMC 328. Very Fine.

938   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 3.07 g. 18.97 mm. Rome. Obv: IMP CAES NER
TRAIANO OPTI[MO AVG GER DAC]. Bust of Trajan, laureate, draped, cuirassed, right.
Rev: P M TR P COS VI P [P S P Q R]. Felicitas, draped, standing left, holding up caduc
eus in right hand and cornucopiae in left. Ref: RIC 344; Cohen 279; Woytek 519h. Very
Fine.

939   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 3.12 g. 19.50 mm. Rome. Obv: IMP CAES NER
TRAIAN OPTIM AVG GERM DAC. Bust of Trajan, laureate, draped, right. Rev: PARTHI
CO P M TR P COS VI P P S P Q R. Virtus, helmeted, in military dress, standing right, h
olding vertical spear reversed in right hand and parazonium upright in left. Ref: RIC 334;
Cohen 193; BMC 631. Fine/Very Fine.
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940   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 3.14 g. 19.30 mm. Rome. Obv: IMP TRAIANO A
VG GER DAC P M TR P. Bust of Trajan, laureate, draped, right. Rev: COS V P P S P Q
R OPTIMO PRINC. Spes, draped, advancing left, holding up flower in right hand and lifti
ng up skirt with left. Ref: RIC 127; Cohen 84; BMC 319. Very Fine.

941   Trajan, 98-117 AD. AR, Denarius. 2.76 g. 18.67 mm. Rome. Obv: IMP CAES NER
VA TRAIAN AVG GERM. Bust of Trajan, laureate, right. Rev: P M TR P COS IIII P P. Vic
tory, naked to waist, standing front, head left, holding up wreath in right hand and palm i
n left. Ref: RIC 58; BMC 116. Very Fine.

942   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 3.21 g. 19.11 mm. Rome. Obv: IMP CAES NER
TRAIAN OPTIM AVG GERM DAC: Bust of Trajan, laureate, draped, right. Rev: PARTHI
CO P M TR P COS VI P P S P Q R. Virtus, helmeted, in military dress, standing right, h
olding vertical spear reversed in right hand and parazonium upright in left. Ref: RIC 334;
Woytek 578v. Very Fine.

943   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 3.36 g. 19.63 mm. Rome. Obv: IMP TRAIANO A
VG GER DAC P M TR P. Bust of Trajan, laureate, draped on left shoulder, right. Rev: C
OS V P P S P Q R OPTIMO PRINC. Fortuna standing left, holding rudder attached to pr
ow in right hand and cornucopiae in left. Ref: RIC 122; Cohen 87; BMC 306; Woytek 27
1b. Near Good Very Fine.

944   Trajan, AD 98-117. AE, Quadrans. 2.74 g. 15.01 mm. Rome. Obv: IMP CAES TRA
IAN AVG GERM. Bust of Hercules, diademed, right, wearing lion-skin. Rev: S C. Boar ri
ght with head down. Ref: RIC 702; BMC 1062; Woytek 602b. Very Fine.

945   Hadrian, AD 117-138. AR, Cistophorus. 10.51 g. 27.26 mm. Ephesus. Obv: HADR
IANVS AVG COS III P P. Head of Hadrian, right. Rev: DIANA, EPHESIA. Temple with fo
ur columns on three or four steps; within, cult image of Artemis of Ephesus. Ref: RPC 1
332; BMC 1091; RIC 475a. Very Fine.

946   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 3.14 g. 18.11 mm. Rome. Obv: HADRIANVS
AVGVSTVS. Head of Hadrian, laureate, right. Rev: COS III. Pudicitia, veiled, standing le
ft, holding veil and other arm across body. Ref: RIC 846; Cohen 392; BMC 407. Good V
ery Fine.

947   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 2.62 g. 19.48 mm. Rome. Obv: HADRIANVS
AVGVSTVS. Head of Hadrian, laureate, right. Rev: COS III. Seven stars within crescen
t. Ref: RIC 852; Cohen 465; BMC 463. Very Fine.
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948   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 2.89 g. 18.10 mm. Rome. Obv: HADRIANVS
AVGVSTVS. Head of Hadrian, laureate, right. Rev: COS III. Seven stars within crescen
t. Ref: RIC 852; Cohen 465; BMC 463. Fine/Very Fine.

949   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 3.29 g. 18.69 mm. Rome. Obv: IMP CAESAR
TRAIAN HADRIANVS AVG. Bust of Hadrian, laureate, draped and cuirassed. Rev: P M
TR P COS III. Victory flying right, holding trophy in both hands. Ref: RIC 400; BMC 216;
RSC 1131. Very Fine.

950   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 2.64 g. 18.35 mm. Rome. Obv: HADRIANVS
AVG COS III P P. Head of Hadrian, laureate, right. Rev: SALVS AVG. Salus standing rig
ht, holding patera; to right, altar with snake coiled around. Ref: RIC 2047; Cohen 1334;
BMC 719. Very Fine.

951   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 3.18 g. 18.38 mm. Rome. Obv: HADRIANVS
AVG COS III P P. Bust of Hadrian, draped, right. Rev: FORTVNA AVG. Fortuna standing
left, holding rudder and cornucopia. Ref: RIC 2335 var. (head of Hadrian). Very rare, thi
s bust type. Good Very Fine.

952   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 3.03 g. 18.55 mm. Rome. Obv: HADRIANVS
AVGVSTVS: Head of Hadrian, laureate, right Arka Yüz COS III: Neptune stepping on pr
ow left, holding acrostolium and trident Ref: RIC 788; Cohen 309; BMC 354. Fine.

953   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 2.28 g. 19.10 mm. Rome. Obv: IMP CAESAR
TRAIAN HADRIANVS AVG. Bust of Hadrian, laureate, drapery on far shoulder, right. Re
v: [P M TR P] COS III, SALVS AVG. Salus, seated left, holding patera, feeding snake coi
led around altar. Ref: RIC 198; RSC 1353. Very Fine.

954   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 3.27 g. 19.15 mm. Rome. Obv: HADRIANVS
AVGVSTVS. Head of Hadrian, with slight drapery on his left shoulder. right. Rev: COS II
I. Concordia seated left, holding patera and resting on statue of Spes. Ref: RIC 716; Co
hen 328 (no drapery); BMC 391. Fine/Very Fine.

955   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 3.19 g. 18.55 mm. Rome. Obv: HADRIANVS
AVG COS III P P. Head of Hadrian, laureate, right. Rev: TELLVS STABIL. Tellus standin
g left, holding plough and usually hoe or rake; to right, growing corn. Ref: RIC 2052; Co
hen 1427; BMC 743-744. Good Very Fine.
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956   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 2.72 g. 17.75 mm. Rome. Obv: IMP CAESAR
TRAIAN HADRIANVS AVG. Bust of Hadrian, laureate, drapery on far shoulder, right. Re
v: P M TR P COS II, IVSTITIA. Justitia seated left on throne, holding patera and sceptr
e. Ref: RIC 117; Cohen 877; BMC 74. Very Fine.

957   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 2.75 g. 18.60 mm. Rome. Obv: IMP CAESAR
TRAIAN HADRIANVS AVG. Rev: P M TR P COS III. Victory standing right, holding trop
hy in both hands. Ref: RIC 400; Cohen 1132a; BMC 217. Very Fine.

958   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 3.08 g. 18.61 mm. Rome. Obv: HADRIANVS
AVGVST. Head of Hadrian, laureate, right. Rev: COS III. Spes advancing left, holding fl
ower and lifting robe. Ref: RIC 712; Cohen 390; BMC 417. Very Fine.

959   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 2.84 g. 18.99 mm. Rome. Obv: IMP CAESAR
TRAIAN HADRIANVS AVG. Bust of Hadrian, laureate, draped, right. Rev: P M TR P CO
S III. Victory flying right, holding trophy in both hands. Ref: RIC 396; Cohen 1132; BMC
212. Good Very Fine.

960   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 2.90 g. 19.30 mm. Rome. Obv: IMP CAESAR
TRAIAN HADRIANVS AVG. Bust of Hadrian, slight drapery on far shoulder, right. Rev:
P M TR P COS III. Mars advancing right, holding spear and trophy. Ref: RIC 321; Cohe
n 1073; BMC 112-114. Very Fine.

961   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 2.92 g. 18.57 mm. Rome. Travel Series. Obv:
HADRIANVS AVG COS III P P. Bare head of Hadrian, right. Rev: HISPANIA. Hispania r
eclining left on rocks, holding branch; to left, rabbit. Ref: RIC 1535; Cohen 822; BMC 84
6. Fine.

962   Hadrian, AD 117-138. AE, Quadrans. 2.62 g. 17.02 mm. Rome. Obv: [HADRI]ANV
S AVGVS[TVS P P]. Head of Hadrian, laureate, right. Rev: COS III, S C. Eagle between
two standards. Ref: RIC 977; Cohen 450; BMC 1381a. Fine/Very Fine.

963   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 2.93 g. 19.01 mm. Rome. Obv: HADRIANVS
AVGVSTVS. Head of Hadrian, laureate, right. Rev: COS III. Annona (Abundantia) seate
d left, holding reaping hook and cornucopia; at feet to left, modius and corn ears. Ref: R
IC 854; Cohen 379; BMC 385. Very Fine.
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964   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 3.31 g. 18.69 mm. Rome. Obv: HADRIANVS
AVGVSTVS. Head of Hadrian, laureate, right. Rev: COS III. Spes advancing left, holdin
g flower and lifting robe. Ref: RIC 714; Cohen 390; BMC 417. Very Fine.

965   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 2.95 g. 18.90 mm. Rome. Obv: IMP CAESAR
TRAIAN HADRIANVS AVG. Bust of Hadrian, laureate, draped, right. Rev: P M TR P CO
S III, LIB PVB. Libertas standing left, holding pileus and vindicta. Ref: RIC 373; Cohen 9
07; BMC 289. Very Fine.

966   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 3.01 g. 18.77 mm. Rome. Obv: HADRIANVS
AVGVSTV[S P P]. Head of Hadrian, laureate, right. Rev: COS III. Virtus seated right on
cuirass and shield, holding spear and parazonium. Ref: RIC 919; Cohen 338; BMC 476.
Very Fine.

967   Hadrian, 117-138 AD. AR, Denarius. 2.84 g. 17.88 mm. Rome. Obv: HADRIANVS
AVGVSTVS P P. Head of Hadrian, laureate, right. Rev: COS III. Annona (Abundantia) s
eated left, holding reaping hook and cornucopia; at feet to left, modius and corn ears. R
ef: RIC 911; RSC 380. Very Fine.

968   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 3.57 g. 17.65 mm. Rome. Obv: IMP CAESAR
TRAIAN HADRIANVS AVG. Head of Hadrian, laureate, right. Rev: P M TR P COS III, P
VDIC. Pudicitia, veiled, standing facing. Ref: RIC 293; Cohen 1209a. Very Fine.

969   Sabina, AD 128-137. AR, Denarius. 3.07 g. 17.14 mm. Rome. Obv: SABINA AVG
VSTA HADRIANI AVG P P. Bust of Sabina, diademed, wearing stephane with hair in qu
eue, draped, right. Rev: VESTA. Vesta seated left, holding palladium and sceptre. Ref:
RIC 2545; Cohen 81; BMC 915. Very Fine.

970   Sabina, AD 128-137. AR, Denarius. 3.07 g. 18.75 mm. Rome. Obv: SABINA AVG
VSTA. Bust of Sabina, diademed, wearing stephane with hair in queue, draped, right. R
ev: CONCORDIA AVG. Concordia seated left, holding patera and sceptre; below seat, c
ornucopia. Ref: RIC 2548; Cohen 24; BMC 932. Cery Fine.

971   Aelius Caesar, 136-138 AD. AR, Denarius. 2.85 g. 17.31 mm. Rome. Obv: L AELI
VS CAESAR. Head of Lucius Aelius Caesar, right. Rev: TR POT COS II. Felicitas standi
ng left, holding caduceus and cornucopia. Ref: RIC 2634; Cohen 52. Very Fine.
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972   Antoninus Pius, AD 138-161. AR, Denarius. 3.20 g. 18.36 mm. Rome. Obv: ANTO
NINVS AVG PIVS P P TR P XXIIII. Head of Antoninus Pius, laureate, right. Rev: CONG
AVG VIIII COS IIII. Liberalitas, draped, standing left, holding up abacus in right hand an
d cornucopiae in left. Ref: RIC 308; Cohen 150. Good Very Fine.

973   Antoninus Pius, AD 138-161. AR, Denarius. 2.79 g. 18.06 mm. Rome. Obv: ANTO
NINVS AVG PIVS P P. Head of Antoninus Pius, laureate, right. Rev: COS IIII. Clasped h
ands holding caduceus between two corn-ears. Ref: RIC 136; Cohen 344; BMC 530. Ve
ry Fine.

974   Antoninus Pius, AD 138-161. AR, Denarius. 2.93 g. 17.76 mm. Rome. Obv: ANTO
NINVS AVG PIVS P P TR P XXIII. Head of Antoninus Pius, laureate, right Rev: SALVS
AVG COS IIII. Salus, draped, standing left, feeding out of patera in right hand snake coil
ed round altar and holding vertical sceptre in left. Ref: RIC 304; Cohen 735; BMC 987.
Near Good Very Fine.

975   Antoninus Pius, AD 138-161. AR, Denarius. 2.62 g. 18.45 mm. Rome. Obv: ANTO
NINVS AVG PIVS P P TR P XII. Head of Antoninus Pius, laureate, right. Rev: COS IIII.
Antoninus Pius, veiled, draped, standing left, with patera in right hand sacrificing over tri
pod-altar and holding roll in left hand at side. Ref: RIC 183; Cohen 304; BMC 675. Fine.

976   Antoninus Pius, AD 138-161. AR, Denarius. 3.22 g. 18.85 mm. Rome. Obv: ANTO
NINVS AVG PIVS P P TR P XII. Head of Antoninus Pius, laureate, right. Rev: COS IIII.
Fortuna, draped, standing left, holding rudder on globe in right hand and cornucopiae in
left. Ref: RIC 179; Cohen 263. Fine.

977   Antoninus Pius, AD 138-161. AR, Denarius. 2.83 g. 18.14 mm. Rome. Obv: ANTO
NINVS AVG PIVS P P TR P COS III. Head of Antoninus Pius, bare, right. Rev: CLEMEN
TIA AVG. Clementia, draped, standing left, holding patera in extended right hand and ve
rtical sceptre in left. Ref: RIC 64; Cohen 124; BMC 194-5. Very Fine.

978   Antoninus Pius, AD 138-161. AR, Denarius. 2.91 g. 18.34 mm. Rome. Obv: ANTO
NINVS AVG PIVS P P TR P COS III. Head of Antoninus Pius, laureate, right. Rev: ANN
ONA AVG. Modius with corn-ears and poppy. Ref: RIC 62a; Cohen 33; BMC 180. Very
Fine.

979   Antoninus Pius, AD 138-161. AR, Denarius. 3.03 g. 18.15 mm. Rome. Obv: ANTO
NINVS AVG PIVS P P TR P XVIII. Head of Antoninus Pius, laureate, right. Rev: COS III
I. Vesta, veiled, draped, standing left, sacrificing out of patera in right hand over lighted
altar and holding palladium at shoulder in left. Ref: RIC 238; Cohen 201; BMC 829. Very
Fine.
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980   Antoninus Pius, AD 138-161. AR, Denarius. 3.17 g. 18.51 mm. Rome. Obv: ANTO
NINVS AVG PIVS P P TR P COS III. Head of Antoninus Pius, laureate, right. Rev: ANN
ONA AVG. Modius with corn-ears and poppy. Ref: RIC 62a; Cohen 33; BMC 181. Fine.

981   Antoninus Pius, AD 138-161. AR, Denarius. 3.11 g. 18.92 mm. Rome. Obv: ANTO
NINVS AVG PIVS P P. Head of Antoninus Pius, laureate, right. Rev: COS IIII. Concordi
a, draped, standing left, holding patera in extended right hand and vertical sceptre in lef
t. Ref: RIC 129; Cohen 226; BMC 521. Near Very Fine.

982   Antoninus Pius, AD 138-161. AR, Denarius. 2.73 g. 18.32 mm. Rome. Obv: ANTO
NINVS AVG PIVS P P TR P COS III. Head of Antoninus Pius, laureate, right. Rev: GENI
O [SENATVS]. Genius of Senate, standing left, holding branch and sceptre. Ref: RIC 6
9; Cohen 398; BMC 204. Very Fine.

983   Antoninus Pius, AD 138-161. AR, Denarius. 2.83 g. 18.09 mm. Rome. Obv: ANTO
NINVS AVG PIVS P P. Head of Antoninus Pius, laureate, right. Rev: COS IIII. Clasped h
ands holding caduceus between two corn-ears. Ref: RIC 136; Cohen 344; BMC 530. Fi
ne.

984   Antoninus Pius, 138-161 AD. AR, Denarius. 2.53 g. 17.35 mm. Rome. Obv: ANTO
NINVS AVG PIVS P P TR P XIX. Head of Antoninus Pius, laureate, right. Rev: COS IIII.
Fortuna, draped, standing right, holding rudder, vertical, on globe, in right hand and corn
ucopiae, with tip turned from body, in left. Ref: RIC 245; RSC 273. Good Very Fine.

985   Antoninus Pius, AD 138-161. AR, Denarius. 3.22 g. 17.77 mm. Rome. Obv: ANTO
NINVS AVG PIVS P P TR P XXIII. Head of Antoninus Pius, laureate, right. Rev: FELIC
SAEC COS IIII. Felicitas, draped, standing left, holding up winged caduceus in right han
d and resting left arm on column. Ref: RIC 298; Cohen 360; BMC 970. Very Fine.

986   Antoninus Pius, AD 138-161. AR, Denarius. 3.40 g. 17.80 mm. Rome. Obv: ANTO
NINVS AVG PIVS P P TR P XXIII. Head of Antoninus Pius, laureate, right. Rev: FORTV
NA COS IIII. Fortuna, draped, standing right, holding rudder, nearly vertical and set on g
round, in right hand and cornucopiae, with tip turned from body, in left. Ref: RIC 300a; C
ohen 383; BMC 979. Very Fine.

987   Antoninus Pius, AD 138-161. AR, Denarius. 2.80 g. 18.10 mm. Rome. Obv: ANTO
NINVS AVG PIVS P P. Head of Antoninus Pius, laureate, right. Rev: COS IIII. Winged th
underbolt lying horizontal on draped throne. Ref: RIC 137; Cohen 345; BMC 536. Very
Fine.
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988   Antoninus Pius, AD 138-161. AR, Denarius. 3.05 g. 18.57 mm. Rome. Obv: ANTO
NINVS AVG [PIVS P P IMP II]. Head of Antoninus Pius, laureate, right. Rev: TR POT XI
X [COS IIII] Pietas, draped, standing front, head left, placing her hands on the heads of
two children, to left and right, both standing left and extending right hand. Ref: RIC 253
a; Cohen 992a. Fine/Near Very Fine.

989   Antoninus Pius and Marcus Aurelius, AD 138-161. AR, Denarius. 3.05 g. 17.98 m
m. Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P. Head of Antoninus Pius, bare, right. Rev: A
VRELIVS CAES AVG PII F COS DES. Head of Marcus Aurelius, bare, left. Ref: RIC 411
b; Cohen 4. Fine.

990   Diva Faustina, Died AD 140/1. AR, Denarius. 2.78 g. 18.90 mm. Rome. Obv: DIVA
FAVSTINA. Bust of Faustina I, draped, right, hair elaborately waved in several loops rou
nd head and drawn up and coiled on top. Rev: CONSECRATIO. Ceres, veiled, draped,
standing left, raising right hand and holding lighted torch in left. Ref: RIC 382a; Cohen 1
66; BMC 301. Good Very Fine.

991   Diva Faustina I, Died 140/1. AR, Denarius. 2.77 g. 17.76 g. Rome. Obv: DIVA FAV
STINA. Bust of Faustina I, draped, right, hair elaborately waved in several loops round h
ead and drawn up and coiled on top. Rev: CONSECRATIO. Peacock, walking right, hea
d turned back left. Ref: RIC 384a; Cohen 175; BMC 473. Very Fine.

992   Diva Faustina, Died AD 140/1. AR, Denarius. 3.04 g. 18.80 mm. Rome. Obv: DIVA
FAVSTINA. Bust of Faustina I, draped, right, hair elaborately waved in several loops rou
nd head and drawn up and coiled on top. Rev: AVGVSTA. Ceres, veiled, draped, standi
ng, left, holding two corn-ears downwards in right hand and lighted torch, vertical at her
side, in left. Ref: RIC 360a; Cohen 78; BMC 408. Good Very Fine.

993   Diva Faustina, Died AD 140/1. AR, Denarius. 3.76 g. 18.55 mm. Rome. Obv: DIVA
FAVSTINA. Bust of Faustina I, draped, right, hair elaborately waved in several loops rou
nd head and drawn up and coiled on top. Rev: AETERNITAS. Providentia (?), veil blown
out in round behind head, standing left, holding globe on extended right hand with left h
and on veil. Ref: RIC 351a (Antoninus Pius); Cohen 32; BMC 373 (Antoninus Pius). Ver
y Fine.

994   Diva Faustina, Died AD 140/1. AR, Denarius. 3.30 g. 18.84 mm. Rome. Obv: DIVA
FAVSTINA. Bust of Faustina I, draped, right, hair elaborately waved in several loops rou
nd head and drawn up and coiled on top. Rev: AVGVSTA. Ceres, veiled, draped, standi
ng, left, holding two corn-ears downwards in right hand and lighted torch, vertical at her
side, in left. Ref: RIC 360a; Cohen 78; BMC 408. Very Fine.

995   Diva Faustina, Died AD 140/1. AR, Denarius. 3.37 g. 18.72 mm. Rome. Obv: DIVA
FAVSTINA. Bust of Faustina I, draped, right, hair elaborately waved in several loops rou
nd head and drawn up and coiled on top. Rev: AVGVSTA. Ceres, veiled, draped, standi
ng, left, holding two corn-ears downwards in right hand and lighted torch, vertical at her
side, in left. Ref: RIC 360a; Cohen 78; BMC 408. Very Fine.
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996   Diva Faustina, Died AD 140/1. AR, Denarius. 3.13 g. 18.51 mm. Rome. Obv: DIVA
FAVSTINA. Bust of Faustina I, draped, right, hair elaborately waved in several loops rou
nd head and drawn up and coiled on top. Rev: AVGVSTA. Ceres, veiled, draped, standi
ng left, holding out torch in right hand and short vertical sceptre in left. Ref: RIC 356a (A
ntoninus Pius); Cohen 96; BMC 399. Very Fine.

997   Diva Faustina, Died AD 140/1. AR, Denarius. 2.74 g. 17.45 mm. Rome. Obv: DIVA
FAVSTINA. Bust of Faustina I, draped, right, hair elaborately waved in several loops rou
nd head and drawn up and coiled on top. Rev: CERES. Ceres, veiled, draped, standing
left, holding two corn-ears downwards in right hand and lighted torch, nearly vertical, in l
eft. Ref: RIC 378a (Antoninus Pius); Cohen 136; BMC 461 (Antoninus Pius). Very Fine.

998   Faustina II, AD 147-175. AR, Denarius. 3.14 g. 18.19 mm. Rome. Obv: FAVSTINA
E AVG PII AVG FIL. Bust of Faustina, bare-headed, with hair waived and coiled on back
of head, draped, right. Rev: PVDICITIA. Pudicitia, veiled, draped, standing left, with righ
t hand drawing out fold of robe in front of face and with left gathering up fold of skirt. Re
f: RIC 507a; Cohen 176; BMC 1051. Good Very Fine.

999   Faustina II, AD 147-175. AR, Denarius. 3.19 g. 18.72 mm. Rome. Obv: FAVSTINA
AVG ANTONINI AVG PII FIL. Bust of Faustina II, draped, right. Rev: CONCORDIA, Con
cordia standing facing, head to right, holding cornucopiae and raising skirt. Ref: RIC 50
0; RSC 42; BMC 1085. Fine/Very Fine.

1000   Faustina II, AD 147-176. AR, Denarius. 3.11 g. 18.61 mm. Rome. Obv: FAVSTIN
A AVGVSTA. Bust of Faustina II, bare-headed, hair waved and fastened in a bun on bac
k of head, draped, right. Rev: IVNO. Juno, draped, seated left on low seat, holding pater
a in extended right hand and sceptre in left hand; at left, a peacock. Ref: RIC 689; Cohe
n 126; BMC 112. Very Fine/Good Very Fine.

1001   Faustina II Augusta, 147-174 AD. AR, Denarius. 2.25 g. 18.93 mm. Rome. Obv:
FAVSTINA AVGVSTA. Bust of Faustina II, diademed, hair waved and fastened in a bun
on back of head, draped, right. Rev: SAECVLI FELICIT. Throne, draped, on which are i
nfants Commodus and Antoninus, as children. Ref: RIC 712. Very Fine.

1002   Faustina II Augusta, 147-175 AD. AR, Denarius. 2.84 g. 18.74 mm. Rome. Obv:
FAVSTINAE AVG PII AVG FIL. Bust of Faustina the Younger, band of pearls round hea
d, with hair waived and coiled on back of head, draped, right. Rev: VENVS. Venus, drap
ed, standing left, holding apple and rudder. Ref: RIC 517c; BMC 1067; Cohen 266. Very
Fine.
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1003   Marcus Aurelius, AD 161-180. AR, Denarius. 3.42 g. 18.72 mm. Rome. Obv: M A
NTONINVS AVG GERM SARM. Head of Marcus Aurelius, laureate, right. Rev: TR P XX
X IMP VIII COS III. Mars, helmeted, naked except for cloak flying behind, advancing rig
ht, holding transverse spear in right hand and trophy, sloped over left shoulder, in left ha
nd. Ref: RIC 349; Cohen 926; MIR 18. Very Fine. Rare.

1004   Marcus Aurelius, AD 161-180. AR, Denarius. 3.46 g. 18.87 mm. Rome. Obv: M A
NTONINVS AVG ARM PARTH MAX. Head of Marcus Aurelius, laureate, right. Rev: TR
P XXIII IMP V COS III. Aequitas, draped, seated left on low seat, holding scales in right
hand and cornucopiae in left hand. Ref: RIC 209. Very Fine.

1005   Marcus Aurelius as Caesar, AD 139-161. AR, Denarius. 3.37 g. 18.16 mm. Rom
e. Obv: AVRELIVS CAESAR AVG PII FIL. Head of Marcus Aurelius, bare, right. Rev: TR
POT VII COS II. Genius Exercitus, in military dress, standing left, sacrificing out of pater
a in right hand over lighted altar and holding a legionary eagle in left. Ref: RIC 458; BM
C 804-5; Cohen 661. Very Fine.

1006   Marcus Aurelius as Caesar, AD 139-161. AR, Denarius. 3.19 g. 17.25 mm. Rom
e. Obv: AVRELIVS CAES ANTON AVG PII F. Head of Marcus Aurelius, bare, right. Rev:
TR POT X COS II. Virtus, helmeted, in military dress, standing left, holding parazonium,
nearly vertical, in right hand and vertical spear in left. Ref: RIC 468; BMC 874. Fine.

1007   Marcus Aurelius, AD 161-180. AR, Denarius. 3.15 g. 17.75 mm. Rome. Obv: IMP
M ANTONINVS AVG. Head of Marcus Aurelius, laureate, right. Rev: PROV DEOR TR P
XVII COS III. Providentia, draped, standing left, holding globe on extended right hand a
nd cornucopiae in left hand. Ref: RIC 73; Cohen 525; BMC 221. Very Fine.

1008   Marcus Aurelius, AD 161-180. AR, Denarius. 3.00 g. 18.84 mm. Rome. Obv: M A
NTONINVS AVG GERM SARM. Head of Marcus Aurelius, laureate, right. Rev: TR P XX
IX IMP VIII COS III. Felicitas, draped, standing front, head left, holding caduceus in right
hand and cornucopiae in left hand. Ref: RIC 330; Cohen 920; BMC 629. Very Fine.

1009   Marcus Aurelius, as Caesar, AD 139-161. AR, Denarius. 3.08 g. 19.01 mm. Rom
e. Obv: AVRELIVS CAESAR AVG PII FIL. Head of Marcus Aurelius, bare, right. Rev: TR
POT VII COS II. Genius Exercitus, in military dress, standing left, sacrificing out of pater
a in right hand over lighted altar and holding a legionary eagle in left. Ref: RIC 461; Coh
en 673; BMC 825. Very Fine.

1010   Marcus Aurelius as Caesar, AD 139-161. AR, Denarius. 3.30 g. 17.35 mm. Rom
e. Obv: AVRELIVS CAES ANTON AVG PII F. Head of Marcus Aurelius, bare, right. Rev:
TR POT XIII COS II. Spes, draped, advancing left, holding up flower-bud in right hand a
nd gathering up fold of skirt in left. Ref: RIC 479a; Cohen 743; BMC 960. Fine.
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1011   Marcus Aurelius as Caesar, AD 139-161. AR, Denarius. 2.84 g. 19.11 mm. Rom
e. Obv: AVRELIVS CAESAR AVG PII F. Head of Marcus Aurelius, bare, right. Rev: [CO
S II]. Honos, togate, standing left, holding up branch in right hand and cornucopiae in lef
t. Ref: RIC 429a; Cohen 110; BMC 594. Fine.

1012   Lucius Verus, AD 161-169. AR, Denarius. 2.99 g. 18.14 mm. Rome. Obv: IMP L
VERVS AVG. Head of Lucius Verus, bare, right. Rev: PROV DEOR TR P III COS II. Pro
videntia, draped, standing left, holding globe on extended right hand and cornucopiae in
left hand. Ref: RIC 491; Cohen 156; BMC 229. Good Very Fine.

1013   Lucius Verus, AD 161-169. AR, Denarius. 2.95 g. 18.06 mm. Rome. Obv: L VER
VS AVG ARMENIACVS. Head of Lucius Verus, bare, right. Rev: TR P III IMP II COS II A
RMEN. Armenia seated left on ground, surrounded by arms, resting left hand on bow an
d quiver; before her, standard. Ref: RIC 501 (Marcus Aurelius); Cohen 6; BMC 239. Go
od Very Fine.

1014   Lucius Verus, AD 161-169. AR, Denarius. 3.11 g. 18.51 mm. Rome. Obv: IMP L
AVREL VERVS AVG. Head of Lucius Verus, bare, right. Rev: PROV DEOR TR P II COS
II. Providentia, draped, standing left, holding globe on extended right hand and cornuco
piae in left hand. Ref: RIC 482; Cohen 155. Very Fine.

1015   Lucius Verus, AD 161-169. AR, Denarius. 3.37 g. 19.24 mm. Rome. Obv: L VER
VS AVG ARM PARTH MAX. Head of Lucius Verus, laureate, right. Rev: TR P VIII IMP V
COS III. Aequitas, draped, seated left on low seat, holding scales in right hand and corn
ucopiae in left hand Ref: RIC 595; Cohen 318; BMC 481-2. Fine.

1016   Lucilla, AD 164-182. AR, Denarius. 2.71 g. 18.91 mm. Rome. Obv: LVCILLAE AV
G ANTONINI AVG F. Bust of Lucilla, bare-headed, hair waved and fastened in a bun on
back of head, draped, right. Rev: DIANA LVCIFERA. Diana, draped, standing left, holdin
g long lighted torch in both hands across body. Ref: RIC 762; Cohen 14; BMC 310. Very
Fine.

1017   Commodus, AD 177-192. AR, Denarius. 2.91 g. 18.40 mm. Rome. Obv: M COM
MODVS ANTONINVS AVG. Head of Commodus, laureate, right. Rev: TR P V IMP IIII C
OS II P P. Trophy; to left and right, a captive seated on ground. Ref: RIC 9a; Cohen 79
1; BMC 9. Fine.

1018   Commodus, AD 177-192. AR, Denarius. 2.99 g. 17.90 mm. Rome. Obv: M COM
M ANT P FEL AVG BRIT. Head of Commodus, laureate, right. Rev: P M TR P XII IMP VI
II COS V P P. Felicitas, draped, standing left, holding caduceus in right hand and sceptr
e in left hand. Ref: RIC 143; Cohen 523; BMC 219. Very Fine.
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1019   Commodus, AD 177-192. AR, Denarius. 2.46 g. 17.82 mm. Rome. Obv: M COM
MODVS ANTONINVS AVG. Head of Commodus, laureate, right. Rev: TR P VII [IMP] IIII
COS III P P. Mars, helmeted, nude, advancing right, holding spear in right hand and trop
hy sloped over left shoulder in left hand. Ref: RIC 25a; Cohen 821. Fine.

1020   Commodus, AD 177-192. AR, Denariu. 2.42 g. 16.60 mm. Rome. Obv: L AEL AV
REL COMM AVG P FEL. Head of Commodus, laureate, right. Rev: IOVI DEFENS SALV
TIS AVG. Jupiter, nude, standing right, right foot drawn back, holding spear in left hand
and hurling thunderbolt with right hand; in field, seven stars. Ref: RIC 256; Cohen 245;
BMC 349. Fine.

1021   Commodus, AD 177-192. AR, Denarius. 2.86 g. 18.85 mm. Rome. Obv: L AEL A
VREL COMM AVG P FEL. Laureate head of Commodus, right. Rev: HERCVLI ROMAN
O AVG. Hercules standing left, holding club and lion-skin, crowning trophy. Ref: RIC 254
a; Cohen 202; BMC 346a. Fine.

1022   Commodus, AD 192. AE. 2.43 g. 17.37 mm. Rome. Obv: [L AEL AVREL COMM
AVG P FEL]. Head right, wearing lion-skin headdress. Rev: HERCVL ROMAN AVGV [S
C]. Club. The whole within laurel wreath. Ref: RIC 644. Fine.

1023   Crispina, AD 178-182. AR, Denarius. 2.53 g. 19.28 mm. Rome. Obv: CRISPINA
AVGVSTA. Bust of Crispina, draped, hair in round coil at back, right. Rev: VENVS. Venu
s, draped, standing left, holding apple in right hand and drawing robe over her left shoul
der with left hand. Ref: RIC 286a; Cohen 35; BMC 44. Very Fine.

1024   Crispina, AD 178-182. AR, Denarius. 3.16 g. 17.49 mm. Rome. Obv: CRISPINA
AVGVSTA. Bust of Crispina, draped, hair in round coil at back, right Rev: CONCORDIA.
Clasped right hands. Ref: RIC 279b; Cohen 7; BMC 29. Very Fine.

1025   Crispina, AD 178-182. AR, Denarius. 3.29 g. 18.90 mm. Rome. Obv: CRISPINA
AVGVSTA. Bust of Crispina, draped, hair in round coil at back, right. Rev: HILARITAS.
Hilaritas, draped, standing left, holding long palm, nearly vertical, in right hand and corn
ucopiae in left hand. Ref: RIC 282 (Commodus); Cohen 18. Very Fine.

1026   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 3.13 g. 18.59 mm. Rome. Obv: S
EVERVS PIVS AVG. Head of Septimius Severus, laureate, right. Rev: P M TR P XVIII C
OS III P P. Salus, draped, seated left, feeding out of patera in right hand snake coiled in
lap. Ref: RIC 236; Cohen 548; BMC 20. Good Very Fine.
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1027   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 3.34 g. 20.82 mm. Rome. Obv: S
EVERVS PIVS AVG. Head of Septimius Severus, laureate, right. Rev: VICT PART MAX.
Victory, winged, draped, advancing left, holding wreath in extended right hand and palm
sloped over left shoulder in left hand. Ref: RIC 295; Cohen 744; BMC 366. Very Fine.

1028   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 3.34 g. 20.64 mm. Rome. Obv: S
EVERVS PIVS AVG. Head of Septimius Severus, laureate, right. Rev: LIBERALITAS AV
GG IIII. Liberalitas, draped, standing left, holding abacus in right hand and cornucopiae i
n left hand. Ref: RIC 276; Cohen 298; BMC 345. Near Good Very Fine.

1029   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 2.70 g. 17.95 mm. Rome. Obv: L
SEPT SEV AVG IMP XI PART MAX. Head of Septimius Severus, laureate, right. Rev: P
ROFECT AVGG FEL. Septimius Severus, in military attire, on horse prancing right, holdi
ng spear in right hand. Ref: RIC 138; Cohen 576. Fine.

1030   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 2.03 g. 17.36 mm. Rome. Obv: L
SEPT SEV PERT AVG […]. Head of Septimius Severus, laureate, right. Rev: P M TR P
V COS II P P. Sol, radiate, naked except for cloak over left shoulder, standing left, raisin
g right hand and holding whip in left hand. Ref: RIC 115; Cohen 433; BMC 463. Fine.

1031   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 2.45 g. 18.67 mm. Rome. Obv: S
EVERVS PIVS AVG. Head of Septimius Severus, laureate, right. Rev: RESTITVTOR V
RBIS. Roma, helmeted, draped, seated left on shield, holding palladium in right hand an
d spear in left hand. Ref: RIC 288; Cohen 606; BMC 359. Fine.

1032   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 2.66 g. 17.81 mm. Emesa? Obv:
Head of Septimius Severus, laureate, right. Rev: Moneta, draped, standing left, holding
scales in extended right hand and cornucopiae in left hand. Ref: RIC 411a; Cohen 330;
BMC 380. Fine.

1033   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 2.91 g. 19.15 mm. Rome. Obv: S
EVERVS PIVS AVG. Head of Septimius Severus, laureate, right. Rev: VICT PART MAX.
Victory, winged, draped, advancing left, holding wreath in extended right hand and palm
sloped over left shoulder in left hand. Ref: RIC 295; Cohen 744; BMC 366. Very Fine.

1034   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 3.05 g. 19.02 mm. Rome. Obv: L
SEPT SEV AVG IMP XI PART MAX. Head of Septimius Severus, laureate, right. Rev: C
OS II P P. Victory, winged, draped, advancing left, holding wreath in extended right hand
and palm sloped over left shoulder in left hand. Ref: RIC 503a; Cohen 96 var (obv. lege
nd);BMC 655. Very Fine.
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1035   Septimius Severus, 193-211 AD. AR, Denarius. 3.72 g. 20.09 mm. Laodicea. Ob
v: L SEPT SEV PERT AVG IMP VIIII. Head of Septimius Severus, laureate, right. Rev: P
M TR P V COS II P P. Fortuna, draped, standing left, holding rudder set on globe in right
hand and cornucopiae in left hand. Ref: RIC 493; BMC 464. Very Fine.

1036   Julia Domna, AD 193-217. AR, Denarius. 2.47 g. 19.16 mm. Rome. Obv: IVLIA P
IA FELIX AVG. Bust of Julia Domna, hair elaborately waved in ridges and turned up low
at the back, draped, right. Rev: LVNA LVCIFERA: Luna, with crescent on brow, mantle fl
ying behind her, draped, standing left in biga. Ref: RIC 379a; Cohen 106; BMC 8. Very
Fine.

1037   Julia Domna, AD 193-217. AR, Antoninianus. 4.00 g. 25.18 mm. Rome. Obv: IVLI
A PIA FELIX AVG. Bust of Julia Domna, hair elaborately waved in ridges and turned up l
ow at the back, diademed, draped, on crescent, right. Rev: VENVS GENETRIX. Venus,
draped, seated left, extending right hand and holding sceptre in left hand. Ref: RIC 388
a (Caracalla); Cohen 211; BMC 22. Good Very Fine.

1038   Julia Domna, AD 193-217. AR, Antoninianus. 3.64 g. 24.63 mm. Rome. Obv: IVLI
A PIA FELIX AVG. Bust of Julia Domna, hair elaborately waved in ridges and turned up l
ow at the back, diademed, draped, on crescent, right. Rev: VENVS GENETRIX. Venus,
draped, seated left, extending right hand and holding sceptre in left hand. Ref: RIC 388
a; Cohen 211; BMC 22. Very Fine.

1039   Julia Domna, AD 193-217. AR, Denarius. 2.51 g. 18.34 mm. Rome. Obv: IVLIA A
VGVSTA. Bust of Julia Domna, hair waved and coiled at back, draped, right. Rev: SAE
CVLI FELICITAS. Isis, wearing peaked head-dress, standing right, left foot on prow, wit
h the infant Horus at her breast; to left, altar, against which rests a rudder. Ref: RIC 577
(Septimius Severus); Cohen 174; BMC 75. Very Fine.

1040   Julia Domna, AD 193-217. AR, Denarius. 2.89 g. 19.03 mm. Rome. Obv: IVLIA A
VGVSTA. Bust of Julia Domna, hair waved and coiled at back, draped, right. Rev: SAE
CVLI FELICITAS. Isis, wearing peaked head-dress, standing right, left foot on prow, wit
h the infant Horus at her breast; to left, altar, against which rests a rudder. Ref: RIC 577
(Septimius Severus); Cohen 174; BMC 75. Very Fine.

1041   Julia Domna, AD 193-217. AR, Denarius. 2.64 g. 19.77 mm. Rome. Obv: IVLIA P
IA FELIX AVG. Bust of Julia Domna, hair elaborately waved in ridges and turned up low
at the back, draped, right. Rev: DIANA LVCIFERA. Diana, draped, standing left, holding
a torch in both hands. Ref: RIC 373a; Cohen 32; BMC 1. Very Fine.

1042   Julia Domna, AD 193-217. AR, Denarius. 3.04 g. 18.47 mm. Rome. Obv: IVLIA A
VGVSTA. Bust of Julia Domna, hair waved and coiled at back, draped, right. Rev: SAE
CVLI FELICITAS. Isis, wearing peaked head-dress, standing right, left foot on prow, wit
h the infant Horus at her breast; to left, altar, against which rests a rudder. Ref: RIC 577;
Cohen 174; BMC 75. Very Fine.
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1043   Julia Domna, AD 193-217. AR, Denarius. 1.55 g. 18.44 mm. Rome. Obv: IVLIA A
VGVSTA. Bust of Julia Domna, hair waved and coiled at back, draped, right. Rev: LAET
ITIA. Laetitia, draped, standing left, holding wreath in extended right hand and rudder in
left hand. Ref: RIC 561; Cohen 101; BMC 604. Fine.

1044   Julia Domna, AD 193-217. AR, Denarius. 3.34 g. 19.69 mm. Rome. Obv: IVLIA A
VGVSTA. Bust of Julia Domna, hair waved and coiled at back, draped, right. Rev: PIET
AS AVGG. Pietas, veiled, draped, standing left, dropping incense on lit altar at left and h
olding acerrum in left hand. Ref: RIC 572 (Septimius Severus); Cohen 150; BMC 65 (Se
ptimius Severus and Caracalla). Near Very Fine.

1045   Julia Domna, AD 193-217. AR, Denarius. 2.71 g. 19.12 mm. Rome. Obv: IVLIA P
IA FELIX AVG. Bust of Julia Domna, hair elaborately waved in ridges and turned up low
at the back, draped, right. Rev: DIANA LVCIFERA. Diana, draped, standing left, holding
a torch in both hands. Ref: RIC 373a; Cohen 32; BMC 4. Fine.

1046   Geta as Caesar, AD 198-209. AR, Denarius. 3.19 g. 19.15 mm. Rome. Obv: P S
EPT GETA CAES PONT. Bust of Geta, bare-headed, draped, right. Rev: PRINC IVVEN
TVTIS. Geta, in military attire, standing left, holding branch in right hand and spear in lef
t hand; behind, trophy. Ref: RIC 18; Cohen 157; BMC 234. Fine.

1047   Geta as Caesar, AD 198-209. AR, Denarius. 2.60 g. 17.78 mm. Obv: GETA CAE
S PONT COS. Bust of Geta, bare-headed, draped, right. Rev: VOTA PVBLICA. Geta, v
eiled, togate, standing left, sacrificing out of patera in right hand over tripod and holding
roll in left hand. Ref: RIC 38b; Cohen 230; BMC 442. Fine/Very Fine.

1048   Geta as Caesar, AD 198-209. AR, Denarius. 2.95 g. 19.49 mm. Rome. Obv: P S
EPT GETA CAES PONT. Bust of Geta, bare-headed, draped, right. Rev: FELICITAS PV
BLICA. Felicitas, draped, standing left, holding caduceus in right hand and cornucopiae
in left hand. Ref: RIC 9a; Cohen 38a. Very Fine.

1049   Geta as Caesar, AD 198-209. AR, Denarius. 1.62 g. 18.98 mm. Rome. Obv: P S
EPT GETA CAES PONT. Bust of Geta, bare-headed, draped, right. Rev: PRINC IVVEN
TVTIS. Geta, in military attire, standing left, holding branch in right hand and spear in lef
t hand; behind, trophy. Ref: RIC 18; Cohen 157; BMC 234. Fine.

1050   Geta, AD 198-209. AR, Denarius. 1.94 g. 19.85 mm. Rome. Obv: P SEPTIMIVS
GETA CAES. Bust of Geta, bare-headed, bearded, draped, cuirassed, right. Rev: PONT
IF COS II. Genius, naked, standing left, sacrificing out of patera in right hand over garla
nded and lighted altar and holding corn-ears in left hand. Ref: RIC 59a; Cohen 114; BM
C 584. Fine/Very Fine.
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1051   Geta as Caesar, 198-209 AD. AR, Denarius. 2.82 g. 18.30 mm. Rome. Obv: Bust
of Geta, bare-headed, draped, right. Rev: Minerva, helmeted, draped, standing left, lean
ing on shield, holding spear in right hand. Ref: RIC 34b. Fine.

1052   Caracalla, AD 198-217. AR, Denarius. 2.75 g. 18.10 mm. Rome. Obv: ANTONIN
VS PIVS AVG BRIT. Head of Caracalla, laureate, bearded, right. Rev: PONTIF TR P XIII
COS III. Concordia, draped, seated left, holding patera in extended right hand and doub
le cornucopiae in left hand. Ref: RIC 116b; Cohen 483; BMC 34. Good Very Fine.

1053   Caracalla, AD 198-217. AR, Denarius. 1.96 g. 19.34 mm. Rome. Obv: ANTONIN
VS PIVS AVG BRIT. Head of Caracalla, laureate, right. Rev: P M TR P XIIII COS III P P
FORT RED. Fortuna, draped, seated left, holding rudder in right hand and cornucopiae i
n left hand; under seat, wheel. Ref: RIC 190a; Cohen 89. Good Very Fine.

1054   Caracalla, AD 198-211. AR, Denarius. 2.92 g. 18.81 mm. Rome. Obv: ANTONIN
VS PIVS AVG BRIT. Head of Caracalla, laureate, bearded, right. Rev: MONETA AVG. M
oneta, draped, standing left, holding scales in right hand and cornucopiae in left hand. R
ef: RIC 224; BMC 90; RSC 165. Good Very Fine.

1055   Caracalla, AD 197-217. AR, Denarius. 1.97 g. 18.72 mm. Rome. Obv: ANTONIN
VS PIVS AVG. Bust of Caracalla, laureate, draped, right. Rev: PART MAX PONT TR P I
III. Two captives, seated back to back, mourning, left and right of central trophy. Ref: RI
C 54b; Cohen 175; BMC 262. Fine/Very Fine.

1056   Caracalla as Caesar, AD 195-197. AR, Denarius. 2.65 g. 17.07 mm. Laodicaea.
Obv: M AVR ANTON [CAES PONTIF]. Bust of Caracalla, bare-headed, draped, cuirass
ed, right. Rev: PRIN[CIPI IVVENTVTIS]. Caracalla, in military attire, standing left, holdin
g baton in right hand and spear in left hand; to right, trophy. Ref: RIC 329; BMC 458; RS
C 505. Fine.

1057   Caracalla, AD 197-217. AR, Denarius. 1.89 g. 18.79 mm. Rome. Obv: ANTONIN
VS PIVS AVG GERM. Head of Caracalla, laureate, right. Rev: P M TR P XVII COS IIII P
P. Apollo, nude to waist, seated left, holding branch in right hand and resting left hand o
n lyre set on tripod. Ref: RIC 238a; Cohen 242; BMC 91. Good Very Fine.

1058   Caracalla, AD 197-217. AR, Denarius. 2.65 g. 18.49 mm. Rome. Obv: ANTONIN
VS PIVS AVG. Head of Caracalla, laureate, sometimes bearded, right. Rev: PONTIF TR
P XII COS III. Virtus, helmeted, draped, standing right, left foot on helmet, holding spear
in right hand and parazonium in left hand. Ref: RIC 112; Cohen 464; BMC 13. Fine/Very
Fine.
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1059   Caracalla, AD 198-217. AR, Denarius. 3.39 g. 18.63 mm. Laodicea ad Mare. Ob
v: IMP CAE M AVR ANT AVG P TR P. Bust of Caracalla, laureate, draped, right. Rev: MI
NER VICTRIX. Minerva, helmeted, draped, standing left, holding Victory in extended rig
ht hand and spear in left hand; at feet, shield; behind, trophy. Ref: RIC 336a; Cohen 15
9. Good Very Fine.

1060   Caracalla, AD 197-217. AR, Denarius. 1.94 g. 18.92 mm. Rome. Obv: ANTONIN
VS PIVS AVG BRIT. Head of Caracalla, laureate, bearded, right. Rev: MARTI PROPVG
NATORI. Mars, helmeted, in military attire, hurrying left, holding spear in right hand and
trophy over left shoulder. Ref: RIC 223; Cohen 150; BMC 87. Good Very Fine.

1061   Caracalla, AD 197-217. AR, Denarius. 2.90 g. 18.61 mm. Rome. Obv: ANTONIN
VS PIVS AVG. Head of Caracalla, laureate, right. Rev: PONTIF TR P X COS II. Securita
s, draped, seated right on low seat, propping head on right hand and holding sceptre in l
eft hand; to side, altar. Ref: RIC 92; Cohen 434; BMC 550. Very Fine/Good Very Fine.

1062   Caracalla, AD 198-217. AR, Denarius. 3.09 g. 19.21 mm. Rome. Obv: ANTONIN
VS PIVS AVG. Bust of Caracalla, laureate, draped, right. Rev: PONT TR P VI COS. Ro
ma, helmeted, draped, standing left, holding Victory in extended right hand and spear in
left hand. Ref: RIC 69; Cohen 499; BMC 435. Very Fine.

1063   Caracalla, AD 198-217. AR, Denarius. 2.81 g. 18.96 mm. Rome. Obv: ANTONIN
VS PIVS AVG. Bust of Caracalla, laureate, draped, right. Rev: VICT PART MAX. Victory,
winged, draped, advancing left, holding wreath in extended right hand and palm sloped
over left shoulder in left hand. Ref: RIC 144b; Cohen 660; BMC 292. Very Fine.

1064   Plautilla, AD 202-205. AR, Denarius. 3.01 g. 19.16 mm. Rome. Obv: PLAVTILLA
E AVGVSTAE. Bust of Plautilla, hair coiled in ridges, fastened in bun at back, draped, ri
ght. Rev: PROPAGO IMPERI. Caracalla, togate, standing left, clasping right hands with
Plautilla, draped, standing right. Ref: RIC 362 (Caracalla); Cohen 21; BMC 406. Very Fi
ne.

1065   Plautilla, AD 202-205. AR, Denarius. 2.72 g. 19.15 mm. Rome. Obv: PLAVTILLA
AVGVSTA. Bust of Plautilla, hair coiled in ridges, fastened in bun at back, draped, right.
Rev: CONCORDIA AVGG. Concordia, draped, standing left, holding patera in extended
right hand and sceptre in left hand. Ref: RIC 363a (Caracalla); Cohen 1; BMC 411. Goo
d Very Fine.

1066   Plautilla, AD 202-205. AR, Denarius. 1.88 g. 19.67 mm. Rome. Obv: PLAVTILLA
AVGVSTA. Bust of Plautilla, hair coiled in ridges, fastened in bun at back, draped, right.
Rev: CONCORDIA AVGG. Concordia, draped, standing left, holding patera in extended
right hand and sceptre in left hand. Ref: RIC 363a; Cohen 1; BMC 411. Good Very Fine.
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1067   Elagabalus, AD 218-222. AR, Antoninianus. 4.96 g. 21.98 mm. Rome. Obv: IMP
ANTONINVS AVG. Bust of Elagabalus, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: FIDES MI
LITVM. Fides, draped, standing front, head right, holding standard in left hand and vexill
um in right hand. Ref: RIC 72; BMC 128-130; Cohen 39a. Fine.

1068   Elagabalus, AD 218-222. AR, Antoninianus. 4.45 g. 23.72 mm. Rome. Obv: IMP
CAES ANTONINVS AVG. Bust of Elagabalus, radiate, draped, right. Rev: VICTOR ANT
ONINI AVG. Victory, winged, draped, advancing right, holding wreath in extended right h
and and palm sloped over left shoulder in left hand. Ref: RIC 152; Cohen 294; BMC 12
2. Very Fine.

1069   Julia Maesa, AD 218-225. AR, Denarius. 2.78 g. 19.89 mm. Rome. Obv: IVLIA M
AESA AVG. Bust of Julia Maesa, hair waved and turned up low at the back, draped, righ
t. Rev: PVDICITIA. Pudicitia, draped, seated left, drawing veil over face with right hand
and holding sceptre in left hand. Ref: RIC 268 (Elagabalus); Cohen 36; BMC 76. Good
Very Fine.

1070   Severus Alexander, AD 222-235. AR, Denarius. 3.10 g. 19.82 mm. Rome. Obv: I
MP ALEXANDER PIVS AVG. Bust of Severus Alexander, laureate, draped, right. Rev: V
IRTVS AVG. Virtus, draped, standing left, holding Victory in right hand and resting left h
and on shield; spear against left arm. Ref: RIC 259a. Very Fine. Very Rare, this obv. leg
end.

1071   Severus Alexander, AD 222-235. AR, Denarius. 3.21 g. 19.70 mm. Rome. Obv: I
MP ALEXANDER PIVS AVG. Bust of Severus Alexander, laureate, draped, cuirassed, ri
ght. Rev: SPES PVBLICA. Spes, draped, walking left, holding flower in right hand and r
aising skirt with left hand. Ref: RIC 254d; Cohen 543; BMC 896. Good Very Fine.

1072   Severus Alexander, AD 222-235. AR, Denarius. 3.30 g. 18.33 mm. Antioch. Obv:
IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG. Bust of Severus Alexander, laureate, draped and cu
irassed, right. Rev: PONTIF MAX TR P II COS II P P, Roma seated to left, holding Victo
ry and spear; shield below. Ref: RIC 271; RSC 470; BMC 1063. Very Fine/Good Very Fi
ne.

1073   Severus Alexander, AD 222-235. AR, Denarius. 2.71 g. 19.90 mm. Rome. Obv: I
MP C M AVR SEV ALEXAND AVG. Bust of Severus Alexander, laureate, draped, right.
Rev: P M TR P II COS P P. Mars, helmeted, in military attire standing left, holding olive-
branch in right hand and spear reversed in left hand. Ref: RIC 23; Cohen 231; BMC 92.
Fine.

1074   Severus Alexander, AD 222-235. AR, Denarius. 3.16 g. 18.60 mm. Rome. Obv: I
MP C M AVR SEV ALEXAND AVG. Bust of Severus Alexander, laureate, draped, right.
Rev: AEQVITAS AVG. Aequitas, draped, standing left, holding scales in right hand and c
ornucopiae in left hand. Ref: RIC 127c; Cohen 9; BMC 329-31. Very Fine.
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1075   Severus Alexander, AD 222-235. AR, Denarius. 2.79 g. 19.91 mm. Rome. Obv: I
MP C M AVR SEV ALEXAND AVG. Bust of Severus Alexander, laureate, draped, right.
Rev: P M TR P VI COS II P P. Aequitas, draped, standing left, holding scales in right ha
nd and cornucopiae in left hand. Ref: RIC 64; Cohen 312; BMC 397. Very Fine.

1076   Severus Alexander, AD 222-235. AR, Denarius. 2.51 g. 19.69 mm. Rome. Obv: I
MP ALEXANDER PIVS AVG. Head of Severus Alexander, laureate, right. Rev: PROVID
ENTIA AVG. Providentia, draped, standing left, holding corn-ears in right hand and corn
ucopiae in left hand; on ground, modius. Ref: RIC 250; Cohen 501 var. Good Very Fine.

1077   Severus Alexander, AD 222-235. AR, Denarius? 3.07 g. 18.55 mm. Rome. Obv: I
MP C M AVR SEV ALEXAND AVG. Bust of Severus Alexander, laureate, draped, right.
Rev: P M TR P VIIII COS II P P. Sol, radiate, standing left, raising right hand and holdin
g globe in left hand. Ref: RIC 76 var. Fine.

1078   Severus Alexander, AD 222-235. AE, Sestertius. 24.66 g. 30.48 mm. Rome. Obv:
IMP CAES M AVR SEV ALEXANDER AVG. Bust of Severus Alexander, laureate, drape
d, right. Rev: ANNONA AVGVSTI S C. Annona, draped, standing left, holding corn-ears i
n right hand over modius and cornucopiae in left hand. Ref: RIC 548; BMC 347. Fine.

1079   Julia Mamaea, AD 222-235. AR, Denarius. 2.99 g. 21.90 mm. Rome. Obv: IVLIA
MAMAEA AVG. Bust of Julia Mamaea, diademed, draped, right. Rev: FELICITAS PVBLI
CA. Felicitas, draped, standing front, head left, legs crossed, holding caduceus in right h
and and leaning on column with left arm. Ref: RIC 335; Cohen 17; BMC 483. Good Very
Fine.

1080   Julia Mamaea, AD 222-235. AR, Denarius. 3.01 g. 18.91 mm. Rome. Obv: IVLIA
MAMAEA AVG. Bust of Julia Mamaea, diademed, right Rev: VENVS VICTRIX. Venus, d
raped, standing left, holding helmet in right hand and sceptre in left hand; at feet, left, sh
ield. Ref: RIC 358 (Severus Alexander); RSC 76; BMC 714 (Severus Alexander). Good
Very Fine.

1081   Julia Mamaea, AD 222-235. AR, Denarius. 3.25 g. 20.86 mm. Rome. Obv: IVLIA
MAMAEA AVG. Bust of Julia Mamaea, diademed, draped, right. Rev: FELICITAS PVBLI
CA. Felicitas, draped, standing front, head left, legs crossed, holding caduceus in right h
and and leaning on column with left arm. Ref: RIC 335; BMC 483. Very Fine/Good Very
Fine.

1082   Maximinus I, AD 235-238. AR, Denarius. 2.87 g. 20.48 mm. Rome. Obv: IMP MA
XIMINVS PIVS AVG. Bust of Maximinus I, laureate, draped, cuirassed, right. Rev: VICT
ORIA AVG. Victory, winged, draped, advancing right, holding wreath in extended right h
and and palm in left hand. Ref: RIC 16; BMC 25-6; RSC 99a. Good Very Fine.
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1083   Maximinus I, AD 235-238. AR, Denarius. 3.16 g. 20.43 mm. Rome. Obv: IMP MA
XIMINVS PIVS AVG. Bust of Maximinus I, laureate, draped, cuirassed, right. Rev: PRO
VIDENTIA AVG. Providentia, draped, standing left, holding wand in right hand over glob
e set on ground and cornucopiae in left hand. Ref: RIC 13; RSC 77a; BMC 86-8. Good
Very Fine.

1084   Maximinus I, AD 235-238. AR, Denarius. 2.43 g. 19.92 mm. Rome. Obv: IMP MA
XIMINVS PIVS AVG. Bust of Maximinus I, laureate, draped, cuirassed, right. Rev: VICT
ORIA AVG. Victory, winged, draped, advancing right, holding wreath in extended right h
and and palm in left hand. Ref: RIC 16; Cohen 99; BMC 105.

1085   Maximinus I, AD 235-238. AR, Denarius. 2.91 g. 20.32 mm. Rome. Obv: IMP MA
XIMINVS PIVS AVG. Bust of Maximinus I, laureate, draped, cuirassed, right. Rev: P M T
R P P P. Maximinus Thrax, in military attire, standing left between two standard, raising
right hand and leaning to left on spear held in left hand. Ref: RIC 1; Cohen 55; BMC 77.
Very Fine.

1086   LOT has been withdrawn

1087   Gordian III, AD 238-244. AR, Denarius. 1.94 g. 20.25 mm. Rome. Obv: IMP GOR
DIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian III, laureate, draped, cuirassed, right. Rev: P
M TR P III COS P P. Gordian III, in military attire, with cloak flying behind, on horse pran
cing left, raising right hand and holding spear in left hand. Ref: RIC 81; RSC 234. Very F
ine/Good Very Fine.

1088   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 3.66 g. 22.41 mm. Rome. Obv: IMP
CAES M ANT GORDIANVS AVG. Bust of Gordian III, radiate, draped, cuirassed, right.
Rev: LIBERALITAS AVG II. Liberalitas, draped, standing front, head left, holding abacus
in right hand and cornucopiae in left hand. Ref: RIC 36; RSC 130. Very Fine.

1089   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 3.75 g. 22.60 mm. Rome. Obv: IMP
CAES M ANT GORDIANVS AVG. Bust of Gordian III, radiate, draped, cuirassed, right.
Rev: P M TR P II COS P P. Gordian III, veiled, togate, standing front, head left, sacrificin
g out of patera in right hand over altar and holding wand in left hand. Ref: RIC 37; Cohe
n 210.r Near Good Very Fine.

1090   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 3.78 g. 24.78 mm. Rome. Obv: IMP
CAES M ANT GORDIANVS AVG. Bust of Gordian III, radiate, draped, cuirassed, right.
Rev: P M TR P II COS P P. Gordian III, veiled, togate, standing front, head left, sacrificin
g out of patera in right hand over altar and holding wand in left hand. Ref: RIC 37; Cohe
n 210. Very Fine.
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1091   Gordian III, AD 238-244. AR, Denarius. 2.45 g. 19.47 mm. Rome. Obv: IMP GOR
DIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian III, laureate, draped, cuirassed, right. Rev: SE
CVRITAS PVBLICA. Securitas, draped, seated left, holding sceptre in right hand and pr
opping head on left hand. Ref: RIC 130; Cohen 340. Good Very Fine.

1092   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 3.85 g. 22.24 mm. Rome. Obv: MP G
ORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: P
ROVID AVG. Providentia, draped, standing left, holding wand in right hand over globe s
et on ground and sceptre in left hand. Ref: RIC 148; Cohen 296. Fine.

1093   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 4.10 g. 22.79 mm. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev:
P M TR P IIII COS II P P. Gordian III, in military attire, standing right, holding transverse
spear in right hand and globe in left hand. Ref: RIC 92; RSC 253. Very Fine.

1094   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 4.23 g. 23.00 mm. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev:
LAETITIA AVG N. Laetitia, draped, standing left, holding wreath in extended right hand
and anchor set on ground in left hand. Ref: RIC 86. Very Fine/Good Very Fine.

1095   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 4.28 g. 22.62 mm. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev:
LIBERALITAS AVG III. Liberalitas, draped, standing front, head left, holding abacus in ri
ght hand and cornucopiae in left hand. Ref: RIC 67; RSC 142. Near Good Very Fine.

1096   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 4.30 g. 22.30 mm. Antioch. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev:
SAECVLI FELICITAS. Gordian III, in military attire, standing right, holding transverse sp
ear in right hand and globe in left hand. Ref: RIC 216; RSC 319a. Very Fine.

1097   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 4.38 g. 22.12 mm. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev:
AEQVITAS AVG. Aequitas, draped, standing front, head left, holding scales in extended
right hand and corncuopiae in left hand. Ref: RIC 63; Cohen 25. Very Fine.

1098   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 3.84 g. 21.94 mm. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev:
VIRTVTI AVGVSTI. Hercules, nude, standing right, resting right hand on hip and resting
left hand on club set on rock; beside club, lion-skin. Ref: RIC 95; RSC 404. Good Very F
ine.
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1099   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 4.42 g. 21.82 mm. Antioch. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian III, radiate, cuirassed. Rev: ORIENS AV
G. Sol, radiate, nude except for cloak around shoulders, standing left, raising right hand
and holding globe in left hand. Ref: RIC 213; RSC 167. Very Fine.

1100   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 4.54 g. 23.71 mm. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev:
MARTEM PROPVGNATOREM. Mars, helmeted, in military attire, hastening right, holdin
g transverse spear in right hand and shield in left hand. Ref: RIC 147; RSC 160. Very Fi
ne.

1101   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 4.39 g. 22.71 mm. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev:
AETERNITATI AVG. Sol, nude except for cloak around shoulders, standing front, head l
eft, raising right hand and holding globe in left hand. Ref: RIC 83; RSC 41. Very Fine.

1102   Gordian III, 238-244 AD. AR, Antoninianus. 4.68 g. 23.17 mm. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev:
VIRTVTI AVGVSTI. Hercules, nude, standing right, resting right hand on hip and resting
left hand on club set on rock; beside club, lion-skin. Ref: RIC 95. Very Fine.

1103   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 3.85 g. 22.81 mm. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG: Bust of Gordian III, radiate, draped, cuirassed, right Rev:
AETERNITATI AVG. Sol, nude except for cloak around shoulders, standing front, head l
eft, raising right hand and holding globe in left hand. Ref: RIC 83; Cohen 41. Fine.

1104   Gordian III, AD 238-244. AR, Denarius. 3.13 g. 18.97 mm. Rome. Obv: IMP GOR
DIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian III, laureate, draped, cuirassed, right. Rev: VE
NVS VICTRIX. Venus, draped, standing left, leaning on shield, holding helmet in right h
and and sceptre in left hand. Ref: RIC 131; Cohen 347. Very Fine.

1105   Gordian III, AD 238-244. AR, Denarius. 3.42 g. 20.01 mm. Rome. Obv: IMP GOR
DIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian III, laureate, draped, cuirassed, right. Rev: AE
TERNITATI AVG. Sol, nude except for cloak around shoulders, standing front, head left,
raising right hand and holding globe in left hand. Ref: RIC 111; Cohen 39. Very Fine.

1106   Gordian III, 238-244 AD. AR, Antoninianus. 4.11 g. 22.04 mm. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev:
P M TR P IIII COS II P P. Apollo, nude to waist, seated left, holding branch in extended r
ight hand and resting left elbow on lyre. Ref: RIC 88; RSC 250. Near Good Very Fine.
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1107   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 4.76 g. 23.04 mm. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev:
IOVI STATORI. Jupiter, nude, standing front, head right, holding long sceptre in right ha
nd and thunderbolt in left hand. Ref: RIC 84; Cohen 109. Very Fine.

1108   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 3.42 g. 21.88 mm. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG: Bust of Gordian III, radiate, draped, cuirassed, right Rev:
AETERNITATI AVG. Sol, nude except for cloak around shoulders, standing front, head l
eft, raising right hand and holding globe in left hand. Ref: RIC 83; Cohen 41. Very Fine.

1109   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 4.07 g. 23.82 mm. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev:
VICTORIA AETERNA. Victory, winged, draped, standing left, leaning on shield, and hold
ing palm in left hand; under shield, seated captive. Ref: RIC 156; Cohen 353. Fine.

1110   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 4.73 g. 21.88 mm. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev:
P M TR P IIII COS II P P. Apollo, nude to waist, seated left, holding branch in extended r
ight hand and resting left elbow on lyre. Ref: RIC 88; RSC 250. Fine/Very Fine.

1111   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 3.69 g. 22.99 mm. Rome. Obv: IMP C
AES M ANT GORDIANVS AVG. Bust of Gordian III, radiate, draped, cuirassed, right. R
ev: IOVI CONSERVATORI. Jupiter, nude except for cloak on shoulders, standing front,
head left, holding vertical sceptre in left hand and thunderbolt in right hand over Gordian
III, togate, standing left and raising right hand. Ref: RIC 2; Cohen 105. Very Fine.

1112   Gordian III, AD 238-244. AE, Sestertius. 14.99 g. 29.66 mm. Rome. Obv: IMP G
ORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian III, laureate, draped, cuirassed, right. Rev:
SECVRITAS AVG, S C. Securitas, draped, seated left, holding sceptre in right hand and
propping head on left hand; in front, altar. Ref: RIC 312; Banti 99. Very Fine.

1113   Gordian III, AD 238-244. AE, Sestertius. 19.21 g. 30.97 mm. Rome. Obv: IMP G
ORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian III, laureate, draped, cuirassed, right. Rev:
SECVRITAS PERPETVA, S C. Securitas, draped, standing left with legs cross, leaning l
eft arm on column, and holding sceptre in right hand. Ref: RIC 336; Cohen 337; Banti 1
00. Very Fine.

1114   Gordian III, AD 238-244. AE, Sestertius. 21.80 g. 30.69 mm. Rome. Obv: IMP G
ORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian III, laureate, draped, cuirassed, right. Rev:
LAETITIA AVG N, S C. Laetitia, draped, standing left, holding wreath in extended right h
and and anchor set on ground in left hand. Ref: RIC 300a; Cohen 122. Very Fine.
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1115   Philip I, AD 244-249. AR, Antoninianus. 4.14 g. 22.12 mm. Rome. Obv: IMP PHIL
IPPVS AVG. Bust of Philip, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: SAECVLVM NOVVM:
Hexastyle temple with statue of Roma in centre of columns Ref: RIC 25b; Cohen 198. V
ery Fine.

1116   Philip I, AD 244-249. AR, Antoninianus. 4.10 g. 23.72 mm. Rome. Obv: IMP M IV
L PHILIPPVS AVG. Bust of Philip the Arab, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: VICT
ORIA AVGG. Victory, winged, draped, standing, left, holding wreath in right hand and pa
lm in left hand. Ref: RIC 51; Cohen 235. Very Fine.

1117   Philip I, AD 244-249. AR, Antoninianus. 4.18 g. 24.69 mm. Rome. Obv: IMP M IV
L PHILIPPVS AVG. Bust of Philip the Arab, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: FIDE
S MILIT. Fides, draped, standing left, holding two standards. Ref: RIC 32b; Cohen 55. V
ery Fine.

1118   Philip I, AD 244-249. AR, Antoninianus. 4.51 g. 22.88 mm. Antioch. Obv: IMP M I
VL PHILIPPVS AVG. Bust of Philip, laureate, draped, cuirassed, right. Rev: AEQVITAS
AVGG: Aequitas, draped, standing left, holding scales in right hand and cornucopiae in l
eft hand. Ref: RIC 27; RSC 9. Near Very Fine.

1119   Philip I, AD 244-249. AR, Antoninianus. 4.22 g. 23.49 mm. Rome. Obv: IMP M IV
L PHILIPPVS AVG. Bust of Philip the Arab, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: SALV
S AVG. Salus, draped, standing, right, feeding snake, held in both hands. Ref: RIC 46;
Cohen 209. Very Fine.

1120   Philip I, AD 244-249. AR, Antoninianus. 4.72 g. 23.23 mm. Rome. Obv: IMP M IV
L PHILIPPVS AVG. Bust of Philip the Arab, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: P M T
R P II COS P P. Philip I, seated left, on curule chair, holding globe in right hand and shor
t sceptre in left hand. Ref: RIC 2. Very Fine.

1121   Philip I, AD 244-249. AR, Antoninianus. 3.89 g. 25.04 mm. Rome. Obv: IMP PHIL
IPPVS AVG. Bust of Philip the Arab, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: SAECVLAR
ES AVGG, U. Stag, standing right. Ref: RIC 19; Cohen 182. Very Fine/Good Very Fine.

1122   Philip I, AD 244-249. AR, Antoninianus. 4.84 g. 23.48 mm. Rome. Obv: IMP PHIL
IPPVS AVG. Bust of Philip the Arab, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: ROMAE AE
TERNAE. Roma, helmeted, draped, seated left, holding Victory, winged, draped, in right
hand and spear in left hand; at her side, shield and in front, altar. Ref: RIC 65; RSC 171.
Very Fine.

Concordia Numismatic • Auction 4 • 12-13 May 2023

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



10

10

10

10

10

10

10

10

1123   Philip I, AD 244-249. AR, Antoninianus. 3.41 g. 24.26 mm. Rome. Obv: IMP M IV
L PHILIPPVS AVG. Bust of Philip the Arab, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: FELI
CITAS TEMP. Felicitas, draped, standing left, holding long caduceus in right hand and c
ornucopiae in left hand. Ref: RIC 31; Cohen 43. Good Very Fine.

1124   Philip I, AD 244-249. AR, Antoninianus. 3.49 g. 22.86 mm. Antioch. Obv: IMP M I
VL PHILIPPVS AVG. Bust of Philip the Arab, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: P M
TR P IIII COS P P. Felicitas, draped, standing left, holding long caduceus in right hand a
nd cornucopiae in left hand. Ref: RIC 75a; RSC 130; Cohen 13. Good Very Fine.

1125   Philip I, AD 244-249. AR, Antoninianus. 3.85 g. 23.23 mm. Rome. Obv: IMP M IV
L PHILIPPVS AVG. Bust of Philip I, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: ANNONA AV
GG. Annona, draped, standing left, holding corn-ears in right hand over prow and cornu
copiae in left hand. Ref: RIC 28; RSC 32. Good Very Fine.

1126   Philip I, AD 244-249. AR, Antoninianus. 3.92 g. 23.43 mm. Rome. Obv: IMP M IV
L PHILIPPVS AVG. Bust of Philip the Arab, laureate, draped, cuirassed, right. Rev: AEQ
VITAS AVGG. Aequitas, draped, standing left, holding scales in right hand and cornucop
iae in left hand. Ref: RIC 27. Very Fine.

1127   Philip I, AD 244-249. AR, Antoninianus. 4.43 g. 24.13 mm. Rome. Obv: IMP M IV
L PHILIPPVS AVG. Bust of Philip I radiate, draped, cuirassed, right. Rev: VICTORIA AV
GG. Victory, winged, draped, standing, left, holding wreath in right hand and palm in left
hand. Ref: RIC 51. Very Fine.

1128   Philip I, 244-249 AD. AR, Antoninianus. 3.38 g. 22.73 mm. Rome. Obv: IMP M IV
L PHILIPPVS AVG. Bust of Philip the Arab, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: AEQV
ITAS AVGG. Aequitas, draped, standing left, holding scales in right hand and cornucopi
ae in left hand. Ref: 27b. Fine/Near Very Fine.

1129   Philip I, AD 244-249. AR, Antoninianus. 2.91 g. 23.82 mm. Rome. Obv: IMP M IV
L PHILIPPVS AVG. Bust of Philip the Arab, laureate, draped, cuirassed, right. Rev: RO
MAE AETERNAE. Roma, helmeted, draped, seated left, holding Victory, winged, drape
d, in right hand and sceptre in left hand; at side, shield. Ref: RIC 44; Cohen 169. Very Fi
ne.

1130   Philip I, AD 244-249. AR, Antoninianus. 3.97 g. 22.86 mm. Rome. Obv: IMP PHIL
IPPVS AVG. Bust of Philip the Arab, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: ROMAE AE
TERNAE. Roma, helmeted, draped, seated left, holding Victory, winged, draped, in right
hand and spear in left hand; at her side, shield and in front, altar. Ref: RIC 65; RSC 171.
Very Fine.
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1131   Philip I, AD 244-249. AE, Sestertius. 19.62 g. 30.26 mm. Rome. Obv: IMP M IVL
PHILIPPVS AVG. Bust of Philip, laureate, draped, cuirassed, right. Rev: ANNONA AVG
G, S C. Annona, draped, standing left, holding corn-ears in right hand over modius and
cornucopiae in left hand. Ref: RIC 168a; Cohen 26. Near Very Fine.

1132   Otacilia Severa, 244-249 AD. AR, Antoninianus. 4.06 g. 22.75 mm. Rome. Obv:
OTACIL SEVERA AVG. Bust of Otacilia Severa, diademed, draped, on crescent, right. R
ev: PIETAS AVGVSTAE. Pietas, draped, standing left, raising right hand and holding bo
x of perfume in left hand. Ref: RIC 130; Cohen 43. Very Fine.

1133   Otacilia Severa, AD 244-249. AR, Antoninianus. 3.74 g. 22.93 mm. Rome. Obv:
M OTACIL SEVERA AVG. Bust of Otacilia Severa, diademed, draped, on crescent, righ
t. Rev: CONCORDIA AVGG. Concordia, draped, seated left, holding patera in right hand
and double cornucopiae in left hand. Ref: RIC 125; Cohen 4. Fine/Very Fine.

1134   Otacilia Severa, AD 244-249. AR, Antoninianus. 3.51 g. 21.83 mm. Rome. Obv:
M OTACIL SEVERA AVG. Bust of Otacilia Severa, diademed, draped, on crescent, righ
t. Rev: CONCORDIA AVGG. Concordia, draped, seated left, holding patera in right hand
and double cornucopiae in left hand. Ref: RIC 125; RSC 4. Very Fine.

1135   Otacilia Severa, AD 244-249. AR, Antoninianus. 4.21 g. 23.82 mm. Rome. Obv:
M OTACIL SEVERA AVG. Bust of Otacilia Severa, diademed, draped, on crescent, righ
t. Rev: CONCORDIA AVGG. Concordia, draped, seated left, holding patera in right hand
and double cornucopiae in left hand. Ref: RIC 125; RSC 4.

1136   Philip II as Caesar, AD 244-247. Antoninianus. 3.89g. 22.81 mm. Rome. Obv: M I
VL PHILIPPVS CAES. Bust of Philip II, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: PRINCIPI
IVVENT. Philip II, standing left, holding globe in right hand and standard in left hand. Re
f: RIC 218; Cohen 48. Very Fine.

1137   Philip II, AD 247-249. AR, Antoninianus. 3.11 g. 21.97 mm. Rome. Obv: IMP PHI
LIPPVS AVG. Bust of Philip II, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: LIBERALITAS AV
GG III. Philip the Arab and Philip II, seated left on curule chairs; Philip the Arab nearer s
pectator, holds short sceptre. Ref: RIC 230; Cohen 17. Good Very Fine.

1138   Philip II as Caesar, AD 244-247. AR, Denarius. 3.68 g. 22.08 mm. Rome. Obv: M
IVL PHILIPPVS CAES. Bust of Philip II, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: PRINCIP
I IVVENT. Philip II, in military attire, standing right, holding globe in right hand and trans
verse sceptre in left hand. Ref: RIC 216; Cohen 54. Very Fine.
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1139   Herennius Etruscus, AD 249-251. AR, Antoninianus. 4.00 g. 21.80 mm. Rome. O
bv: Q HER ETR MES DECIVS NOB C. Bust of Herennius Etruscus, radiate, draped, rig
ht. Rev: SPES PVBLICA. Spes, draped, advancing left, holding flower in right hand and
raising skirt with left hand. Ref: RIC 149 (Decius); RSC 38. Very Fine.

1140   Trajan Decius, AD 249-251. AR, Antoninianus. 3.80 g. 24.38 mm. Rome. Obv: IM
P C M Q TRAIANVS DECIVS AVG. Bust of Trajan Decius, radiate, draped, cuirassed, ri
ght. Rev: GENIVS EXERC ILLVRICIANI. Genius, wearing polos on head, nude except f
or short cloak on shoulders, standing left, holding patera in right hand and cornucopiae i
n left hand; to right, standard. Ref: RIC 16; RSC 49. Very Fine.

1141   Trajan Decius, AD 249-251. Antoninianus. 3.48 g. 22.73 mm. Rome. Obv: IMP C
M Q TRAIANVS DECIVS AVG. Bust of Trajan Decius, radiate, draped, cuirassed, right.
Rev: ABVNDANTIA AVG. Abundantia, draped, standing right, emptying cornucopiae hel
d in both hands. Ref: RIC 10; RSC 2. Very Fine.

1142   Trajanus Decius, AD 249-251. AR, Antoninianus. 4.12 g. 23.11 mm. Rome. Obv: I
MP C M Q TRAIANVS DECIVS AVG. Bust of Trajan Decius, radiate, draped, cuirassed,
right. Rev: PANNONIAE. The two Pannoniae, both veiled, draped, standing front, turnin
g left and right away from one another; each holds standard in outside hand; the one on
the right raises right hand. Ref: RIC 21b; RSC 86. Fine.

1143   Trajan Decius, AD 249-251. AR, Antoninianus. 2.87 g. 22.41 mm. Rome. Obv: IM
P C M Q TRAIANVS DECIVS AVG. Bust of Trajan Decius, radiate, draped, cuirassed, ri
ght. Rev: DACIA. Dacia, draped in long robe reaching feet, standing left, holding vertical
staff with head of ass in right hand. Ref: RIC 12; Cohen 16.

1144   Trajanus Decius, 249-251 AD. AR, Antoninianus. 2.84 g. 23.66 mm. Rome. Obv:
IMP C M Q TRAIANVS DECIVS AVG. Bust of Trajan Decius, radiate, draped, cuirassed,
right. Rev: GENIVS EXERCITVS ILLVRICIANI. Genius, wearing polos on head, nude e
xcept for short cloak on shoulders, standing left, holding patera in right hand and cornuc
opiae in left hand; to right, standard. Ref: RIC 18; RSC 64. Very Fine.

1145   Trebonianus Gallus, 251-253 AD. AR, Antoninianus. 2.90 g. 21.25 mm. Rome. O
bv: IMP CAE C VIB TREB GALLVS AVG. Bust of Trebonianus Gallus, radiate, draped, c
uirassed, right. Rev: ANNONA AVGG. Annona, draped, standing right, holding a rudder
upright with her right hand and corn-ears in her left hand, left foot on prow. Ref: RIC 31;
RSC 17. Good Very Fine.

1146   Volusian, AD 251-253. AR, Antoninianus. 4.00 g. 22.36 mm. Rome. Obv: IMP CA
E C VIB VOLVSIANO AVG. Bust of Volusian, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: PA
X AVGG. Pax, draped, standing left, holding branch in right hand and transverse sceptr
e in left hand. Ref: RIC 179; RSC 70. Very Fine.
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1147   Volusian, AD 251-253. AR, Antoninianus. 3.91 g. 24.91 mm. Rome. Obv: IMP C
C VIB VOLVSIANVS AVG. Bust of Volusian, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: FELI
CITAS PVBL. Felicitas, draped, standing left, holding long caduceus in right hand and c
ornucopiae in left hand. Ref: RIC 205; RSC 32. Very Fine.

1148   Aemilian, AD 253. AR, Antoninianus. 2.88 g. 21.40 mm. Tome. Obv: IMP AEMILI
ANVS PIVS FEL AVG. Bust of Aemilian, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: APOL C
ONSERVAT. Apollo, nude, standing left, holding branch in right hand and resting left elb
ow on lyre set on rock. Ref: RIC 1; Cohen 2. Very Fine.

1149   Trebonianus Gallus, AD 252-253. AR, Denarius. 3.02 g. 20.24 mm. Rome. Obv: I
MP C C VIB TREB GALLVS AVG. Bust of Trebonianus Gallus, radiate, draped, cuirasse
d, right. Rev: PAX AETERNA. Pax, draped, standing left, holding branch in right hand a
nd transverse sceptre in left hand. Ref: RIC 71; Cohen 76. Fine/Very Fine.

1150   Gallienus, AD 253-268. AE, Antoninianus. 3.63 g. 21.46 mm. Rome. 11th officina.
10th emission. Obv: GALLIENVS AVG. Head of Gallienus, radiate, right. Rev: DIANAE
CONS AVG. Stag, walking right. Ref: RIC 179; Cohen 157; MIR 36. Very Fine.

1152   Gallienus, AD 253-268. AR, Antoninianus. 4.40 g. 21.01 mm. Antioch. Obv: GALL
IENVS AVG. Bust of Gallienus, radiate, draped, right. Rev: PIETAS AVG. Gallienus, tog
ate, standing left, sacrificing out of patera held in right hand over tripod and holding spe
ar or sceptre in left hand. Ref: RIC 618. Good Fine.

1153   Gallienus, AD 253-268. AR, Antoninianus. 2.85 g. 21.46 mm. Viminacium. Obv: I
MP GALLIENVS P AVG. Bust of Gallienus, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: SPES
PVBLICA. Spes, draped, walking left, holding flower in right hand and raising robe with l
eft hand. Ref: RIC 403; Cohen 989b; MIR 36. Near Good Very Fine.

1154   Gallienus, 253-268 AD. Antoninianus. 3.95 g. 23.18 mm. Rome. Obv: GALLIENV
S AVG. Bust of Gallienus, radiate, draped, right. Rev: INDVLGENT AVG, P. Indulgentia,
draped, seated left, holding branch in right hand and sceptre in left hand. Ref: RIC 205;
MIR 541n. Good Very Fine.

1155   Gallienus, 253-268 AD. Antoninianus. 3.51 g. 25.24 mm. Rome. Obv: GALLIENV
S AVG. Head of Gallienus, radiate, right. Rev: NEPTVNO CONS AVG. Capricorn, right.
Ref: RIC 245; MIR 732b. Near Good Very Fine.
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1156   Gallienus, 253-268 AD. Antoninianus. 2.92 g. 20.15 mm. Rome. Obv: GALLIENV
S AVG. Head of Gallienus, radiate, right. Rev: APOLLINI CONS AVG, Δ. Griffin, walking
left. Ref: RIC 166; Cohen 76. Very Fine.

1157   Aurelian with Vabalathus, AD 270-275. Antoninianus. 3.64 g. 21.70 mm. Antioch.
Obv: VABALATHVS VCRIMDR. Bust of Vabalathus, laureate, draped, cuirassed, right.
Rev: IMP C AVRELIANVS AVG. Bust of Aurelian, radiate, cuirassed, right. Ref: RIC 381.
Very Fine.

1158   Aurelian, AD 270-275. AR, Antoninianus. 4.11 g. 22.44 mm. Kyzikos. Obv: IMP A
VRELIANVS AVG. Bust of Aurelian, radiate, cuirassed, right. Rev: MARS INVICTVS, Δ,
XXI. Mars, standing right, holding spear and receiving globe from Sol, standing left, hold
ing whip. Ref: RIC 357; Cohen 123. Very Fine.

1159   Probus, AD 276-282. AE, Antoninianus. 3.88 g. 21.08 mm. Siscia. Obv: IMP C P
ROBVS P F AVG. Bust of Probus, radiate, cuirassed, right. Rev: PAX AVGVSTI, S. Pax,
draped, standing left, holding olive-branch in right hand and sceptre in left hand. Ref: RI
C 712; Cohen 420. Very Fine.

1160   Diocletian, AD 284-305. Radiatus. 3.53 g. 20.16 mm. Kyzikos. Obv: IMP C C VAL
DIOCLETIANVS P F AVG. Bust of Diocletian, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: CO
NCORDIA MILITVM, HΓ. Diocletian, draped, cuirassed, standing right, receiving small V
ictory on globe from Jupiter; Jupiter standing left, leaning on sceptre with left hand. Ref:
RIC 13. Good Very Fine.

1161   Diocletian, AD 284-305. Radiatus. 2.46 g. 21.72 mm. Heraclea. Obv: IMP C C VA
L DIOCLETIANVS P F AVG. Bust of Diocletian, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: C
ONCORDIA MILITVM, HA. Diocletian, draped, cuirassed, standing right, receiving small
Victory on globe from Jupiter; Jupiter standing left, leaning on sceptre with left hand. Re
f: RIC 13. Good Very Fine.

1162   Maximianus Herculius, 286-305 AD. AE, Follis. 10.46 g. 28.50 mm. Cyzicus. Ob
v: IMP C M A MAXIMIANVS P F AVG. Head of Maximian, laureate, right Rev: GENIO P
OPVLI ROMANI, KΔ. Genius, wearing modius, nude, chlamys draped over left shoulde
r, standing left, pouring liquid from patera in right hand and holding cornucopiae in left h
and. Ref: RIC 10b. Very Fine.

1163   Constantius I as Caesar, AD 293-305. AR, Argenteus. 2.22 g. 17.77 mm. Heracle
a? Obv: CONSTANTIVS CAESAR. Head of Constantius Chlorus, laureate, right. Rev: P
ROVIDENTIAE AVGG, HΓ. Diocletian, Maximian, Constantius Chlorus, and Galerius, dr
aped, sacrificing over tripod; behind, archway in a six or seven-turreted enclosure. Ref:
RIC 9; Cohen 245Ab.; Gautier 21. Fine.
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1164   Constantine I ‘The Great’, AD 307-337. AE, Follis. 2.51 g. 17.83 mm. Kyzikos. Ob
v: CONSTANTINOPOLI. Bust of Constantinopolis, laureate, helmeted, wearing imperial
cloak, left, holding reversed spear in right hand. Rev: SMK[.]. Victory, winged, draped, st
anding left on prow, holding spear in right hand and shield in left hand. Ref: RIC 92. Go
od Very Fine.

1165   Constantine I ‘The Great’, AD 307-337. AE, Follis. 2.43 g. 19.27 mm. Nicomedia.
Obv: VRBS ROMA. Bust of Roma, helmeted, wearing imperial cloak, left. Rev: S M N B.
She-wolf, standing left, suckling twins; above, two stars. Ref: RIC 195. Good Very Fine.

1166   Constantine I ‘The Great’, AD 307-337. AE, Follis. 2.77 g. 19.27 mm. Kyzikos. Ob
v: CONSTANTINVS AVG. Head of Constantine I, laureate, right. Rev: PROVIDENTIAE
AVGG, SMKΔ. Camp gate with two turrets, without doors, with varying number of stone
layers; star above. Ref: RIC 34. Good Very Fine.

1167   Constantine I 'The Great' AD 307/310-337. AE, Follis. 2.63 g. 17.90 mm. Ticinum.
Obv: IMP CONSTANTINVS [MAX AVG]. Bust of Constantine I, laureate, helmeted, cuira
ssed, right. Rev: VICTORIAE LAETAE PRINC PERP. Two Victories, winged, draped, fa
cing each other, holding a shield inscribed VOT/PR supported by an altar. Ref: RIC 84.

1168   Constantine I ‘The Great’, AD 307-337. AE, Follis. 1.87 g. 18.69 mm. Heraclea. O
bv: CONSTANTINOPOLI. Bust of Constantinopolis, laureate, helmeted, wearing imperia
l cloak, left, holding reversed spear in right hand. Rev: SMHΔ. Victory, winged, draped,
standing left on prow, holding spear in right hand and shield in left hand. Ref: RIC 115.
Good Very Fine.

1169   Constantine I ‘The Great’, AD 307-337. AE, Follis. 3.11 g. 19.98 mm. Rome. Obv:
CONSTANTINVS AVG. Head of Constantine I, laureate, right. Rev: D N CONSTANTINI
MAX AVG, VOT XX, R P. within a laurel wreath. Ref: RIC 237. Good Very Fine.

1170   Constantine I, AD 307/310-337. AE, Follis. 3.28 g. 19.56 mm. Thessalonica. Obv:
CONSTANTINVS AVG. Head of Constantine I, laureate, right. Rev: D N CONSTANTINI
MAX AVG, TSЄVI. VOT/XX within a laurel wreath. Ref: RIC 123. Very Fine.

1171   Constantine I ‘The Great’, AD 306/7-337. AE, Follis. 3.17 g. 22.49 mm. Nicomedi
a. Obv: IMP C FL VAL CONSTANTINVS P F AVG. Head of Constantine I, laureate, righ
t. Rev: IOVI CONSERVATORI, Γ, SMN. Jupiter, chlamys hanging behind, standing left,
holding Victory on globe in right hand and leaning on sceptre with left hand; at feet to lef
t, eagle. Ref: RIC 69c. Very Fine.
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1172   Constantine I ‘The Great’, AD 307-337. AE, Follis. 1.78 g. 18.79 mm. Constantino
ple. Obv: VRBS ROMA. Bust of Roma, helmeted, wearing imperial cloak, left. Rev: CO
NS Є. She-wolf, standing left, suckling twins; above, two stars. Ref: RIC 242. Very Fine.

1173   Constantine I 'The Great', AD 307/310-337. AE, Follis. 3.21 g. 19.08 mm. Siscia.
Obv: CONSTANTINVS AVG. Head of Constantine I, laureate, right. Rev: D N CONSTA
NTINI MAX AVG, ΓSIS. VOT/XX within a laurel wreath. Ref: RIC 180. Very Fine.

1174   Constantine I ‘The Great’, 307-337 AD. AE, Follis. 2.30 g. 19.48 mm. Heraclea. 2
nd officina. Obv: CONSTANTINVS AVG. Laureate head of Constantine I, right. Rev: VO
T X X / star, within laurel wreath; D N CONSTANTINI MAX AVG, SMHB around. Ref: RI
C 60. Fine.

1175   Constantine I ‘The Great’, 307-337 AD. Nummus. 3.67 g. 19.45 mm. Cyzicus. Ob
v: IMP CONSTANTINVS AVG. Bust of Constantine I, laureate, draped, left, holding scep
tre in right hand and mappa in left hand. Rev: IOVI CONSERVATORI AVGG, Є. Jupiter,
nude, chlamys draped across left shoulder, standing left, holding Victory on globe in righ
t hand and sceptre in left hand, wreath in left field. Ref: RIC 8.

1176   Licinius I, AD 308-324. AE, Follis. 3.01 g. 20.88 mm. Siscia. Obv: IMP LIC LICINI
VS P F AVG. Head of Licinius, laureate, right. Rev: IOVI CONSERVATORI, Γ, SIS. Jupit
er, nude, chlamys draped across left shoulder, standing left, holding Victory on globe in
right hand and leaning on sceptre with left hand; to left, eagle holding wreath. Ref: RIC
17.

1177   Licinius I, AD 308-324. AE, Follis. 3.59 g. 20.30 mm. Heraclea. Obv: IMP C VAL
LICIN LICINIVS P F AVG. Bust of Licinius, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: IOVI C
ONSERVATORI, X, II Γ, SMHA. Jupiter, nude, chlamys draped across left shoulder, stan
ding left, holding Victory on globe in right hand and leaning on eagle-tipped sceptre with
left hand; to left, eagle holding wreath; to right, captive. Ref: RIC 52. Very Fine.

1178   Maximinus Daia, AD 310-313. AE, Follis. 5.37 g. 21.20 mm. Antioch. Obv: IMP C
GAL VAL MAXIMINVS P F AVG. Head of Maximinus Daia, laureate, right. Rev: GENIO
AVGVSTI, BI, ANT. Genius, wearing modius, nude, chlamys draped over left shoulder, s
tanding left, holding Victory on globe in right hand and cornucopiae in left hand; at feet t
o left, eagle holding wreath in its beak. Ref: RIC 162b. Very Fine.

1179   Constantine II as Caesar, AD 316-337. AE, Follis. 3.51 g. 19.29 mm. Ticinum. Ob
v: CONSTANTINVS IVN NOB C. Bust of Constantine II, laureate, draped, cuirassed, rig
ht. Rev: DOMINOR NOSTROR CAESS, PT, VOT/X (crescent), within a laurel wreath. R
ef: RIC 172. Very Fine.
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1180   Constantine II as Caesar, AD 316-337. AE, Follis. 2.34 g. 20.88 mm. Heraclea. O
bv: CONSTANTINVS IVN NOB C. Bust of Constantine II, laureate, draped, cuirassed, ri
ght. Rev: PROVIDENTIAE CAESS, SM H B. Camp gate with two turrets, without doors,
varying number of stone layers; star above. Rev: RIC 77.

1181   Constantine II as Caesar, 316-337 AD. AE, Follis. 2.74 g. 21.40 mm. Heraclea. O
bv: D N FL CL CONSTANTINVS NOB C. Bust of Constantine II, laureate, draped, cuira
ssed, right. Rev: IOVI CONSERVATORI. Jupiter, nude, chlamys draped across left shou
lder, standing left, holding Victory on globe in right hand and leaning on eagle-tipped sc
eptre with left hand; to left, eagle holding wreath; to right, captive. Ref: RIC 55. Good Ve
ry Fine.

1182   Constantine II as Caesar, AD 316-337. AE, Follis. 3.26 g. 18.93 mm. Aquileia. Ob
v: CONSTANTINVS IVN NOB C. Head of Constantine II, laureate, right. Rev: CAESAR
VM NOSTRORVM, VOT X within a laurel wreath. Ref: RIC 111. Very Fine.

1183   Licinius II as Caesar, AD 317-324. AE, Follis. 3.20 g. 20.80 mm. Kyzikos. Obv: D
N VAL LICIN LICINIVS NOB C. Bust of Licinius II, helmeted, cuirassed, left, holding spe
ar across right shoulder and shield on left arm. Rev: IOVI CONSERVATORI, SMHΓ. Jupi
ter, nude, chlamys draped across left shoulder, standing left, holding Victory on globe in
right hand and eagle-tipped sceptre in left hand; to left, eagle with wreath; to right, capti
ve. Ref: RIC 54. Very Fine.

1184   Licinius II Caesar, 317-324 AD. AE, Follis. 3.54 g. 18.10 mm. Cyzicus. Obv: D N
VAL LICIN LICINIVS NOB C. Bust of Licinius II, laureate, draped, left, holding sceptre in
right hand and mappa in left hand Rev: IOVI CONSERVATORI CAESS, SM K. Jupiter, n
ude, chlamys draped across left shoulder, standing left, holding Victory on globe in right
hand and sceptre in left hand. Ref: RIC 11. Extremely Fine.

1185   Licinius II as Caesar, 317-324 AD. AE, Follis. 2.91 g. 19.92 mm. Heraclea. Obv:
D N VAL LICIN LICINIVS NOB C. Bust of Licinius II, laureate, cuirassed, left, holding sp
ear across right shoulder and shield on left arm. Rev: IOVI CONSERVATORI, XIIΓ, SMH
A. Jupiter, nude, chlamys draped across left shoulder, standing left, holding Victory on g
lobe in right hand and leaning on eagle-tipped sceptre with left hand; to left, eagle holdi
ng wreath; to right, captive. Ref: RIC 54; Sear 15407. Very Fine.

1186   Helena, AD 324-330. AE. 3.48 g. 19.88 mm. Constantinople. Obv: FL HELENA A
VGVSTA. Bust of Helena, wearing necklace and mantle, right. Rev: SECVRITAS REIPV
BLICE, CONS. Securitas, draped, standing left, raising robe with right hand and lowerin
g branch with left hand. Ref: RIC 11. Very Fine.
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1187   Helena, AD 324-330. AE, Follis. 3.88 g. 20.06 mm. Kyzikos. Obv: FL HELENA AV
GVSTA. Bust of Helena, wearing necklace and mantle, right. Rev: SECVRITAS REIPVB
LICE, SMKΔ. Securitas, draped, standing left, raising robe with right hand and lowering
branch with left hand. Ref: RIC 39. Very Fine.

1188   Julian II Apostata, AD 360-363. AE. 3.07 g. 20.37 mm. Kyzikos. Obv: D N FL CL I
VLIANVS P F AVG:. Bust of Julian, helmeted, pearl-diademed, cuirassed, left, holding s
pear in right hand and shield in left hand. Rev: VOT X MVLT XX, CVZIC A. Legend withi
n wreath. Ref: RIC 129. Very Fine.

1189   Jovian, AD 363-364. AE. 3.07 g. 19.02 mm. Constantinople. Obv: D N IOVIANVS
P F AVG. Bust of Jovian, pearl-diademed, draped, cuirassed, left. Rev: VOT V within a
wreath; CONSPB. Ref: RIC 178; LRBC 2063. Good Very Fine.

1190   Valentinian I, AD 364-374. AE, Follis. 1.60 g. 15.23 mm. Constantinopolis. Obv:
D N VALENTINIANVS P F AVG. Bust of Valentinian I, pearl-diademed, draped, cuirasse
d, right. Rev: RESTITVTOR REIP, CONSPΓ. Emperor, head right, standing facing, holdi
ng standard in right hand and resting left on shield. Ref: RIC 20a. Fine.

1191   Procopius, 365-366 AD. AE, Follis. 3.47 g. 19.39 mm. Cyzicus. Obv: D N PROC
OPIVS P F AVG. Bust of Procopius, diademed, draped and cuirassed, left. Rev: REPAR
ATIO FEL TEMP, SMK B. Procopius standing facing, head right, holding labarum and sh
ield set on ground; christogram to upper right; unidentified object at feet to left. Ref: RIC
7.3; LRBC 2525. Very Fine/Good Very Fine.

1192   Procopius, AD 365-366. AE, Follis. 1.94 g. 18.86 mm. Heraclea. Obv: D N PROC
OPIVS P F AVG. Bust of Procopius, pearl-diademed, draped and cuirassed, left. Rev: R
EPARATIO FEL TEMP. Emperor, head right, standing facing, holding labarum in right ha
nd and resting left on shield. Ref: RIC 7. Fine.

1193   Procopius, AD 365-366. AE, Follis. 2.60 g. 20.69 mm. Heraclea. Obv: D N PROC
OPIVS P F AVG. Bust of Procopius, pearl-diademed, draped and cuirassed, left. Rev: R
EPARATIO FEL TEMP, SMHA. Emperor, head right, standing facing, holding labarum in
right hand and resting left on shield. Ref: RIC 7. Very Fine.

1194   Procopius, AD 365-366. AE, Follis. 1.97 g. 19.19 mm. Heraclea. Obv: D N PROC
OPIVS P F AVG. Bust of Procopius, pearl-diademed, draped and cuirassed, left. Rev: R
EPARATIO FEL TEMP. Emperor, head right, standing facing, holding labarum in right ha
nd and resting left on shield. Ref: RIC 7. Very Fine.

Concordia Numismatic • Auction 4 • 12-13 May 2023

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



10

10

10

10

10

10

10

1195   Valentinian II, AD 375-392. AE. 1.14 g. 14.17 mm. Obv: Pearl-diademed, draped
and cuirassed bust right. Rev: Victory advancing left, holding trophy on shoulder and dr
agging captive behind her; chi-rho in left field. Ref: RIC 86a.

1196   Theodosius I, AD 379-395. AE. 1.13 g. 12.88 mm. Constantinople. Obv: D N THE
ODOSIVS P F AVG. Bust of Theodosius I, pearl-diademed, draped and cuirassed, right.
Rev: SALVS REI PVBLICAE. Victory advancing left, carrying trophy over shoulder with r
ight hand, and dragging captive with left In left field, ☧. Ref: RIC 86b. Fine.

1197   Theodosius I, AD 379-395. AE. 3.57 g. 16.80 mm. Nicomedia. Obv: D N THEOD
OSIVS P F AVG. Bust of Theodosius I, pearl-diademed, draped and cuirassed, right. Re
v: CONCORDIA AVGGG, SMNΓ. Constantinopolis, helmeted, head right, seated facing,
on throne, holding partly seen spear and globe, right leg bare. Ref: RIC 32b. Very Fine.

1198   Arcadius, AD 383-408. AE. 2.71 g. 18.55 mm. Uncertain mint. Obv: D N ARCADI
VS P F AVG. Bust of Arcadius, pearl-diademed, draped, cuirassed, right. Rev: VIRTVS
EXERCITI. Arcadius, standing left, head right, holding spear in right hand and resting lef
t hand on shield; crowned by Victory, holding palm in left hand. Ref: RIC 70. Fine.

1199   Honorius, AD 393-423. AE, Follis. 1.82 g. 18.41 mm. Cyzicus. Obv: D N HONORI
VS P F AVG. Bust of Honorius, helmeted, pearl-diademed, cuirassed, facing front, holdi
ng spear in right hand behind head and shield decorated with cross on left arm. Rev: C
ONCORDIA AVGG. Constantinopolis, helmeted, draped, enthroned, enthroned, facing fr
ont, head right, holding long sceptre in right hand and Victory on globe in left hand; ben
eath her right foot, prow. Ref: RIC 99. Very Fine.

1200   Theodosius II, AD 402-450. AE. 1.28 g. 12.18 mm. Cyzicus? Obv: D N THEODO
SIVS P F AVG. Bust of Theodosius II, pearl-diademed, draped, cuirassed, right. Rev: Cr
oss within a wreath. Ref: RIC 449; LRBC 2604. Very Fine.

1201   Marcian, 450-457 AD. AV, Solidus. 4.34 g. 21.08 mm. Constantinople. Obv: D N
MARCIANVS P F AVG. Bust of Marcian, helmeted, pearl-diademed, cuirassed, facing fr
ont, holding spear in right hand behind head and shield decorated with horseman on left
arm. Rev: VICTORIA AVGGG, CONOB. Victory, winged, draped, standing left, supportin
g long jeweled cross; star in right field. Ref: RIC 510; Depeyrot 87/1; DOCLR 479. Good
Very Fine.
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1202   Leo I, AD 457-474. Heavy miliarense. 5.07 g. 26.12 mm. Constantinopolis. Obv:
D N LEO PERPET AVG. Bust of Leo I, bearded, pearl-diademed, draped, cuirassed, rig
ht. Rev: GLORIA ROMANORVM, CON. Leo I, nimbate, draped, cuirassed, facing front,
head left, holding spear in right hand and resting left hand on shield; star in left field. Re
f: RIC 641; MIB 18b. Good Very Fine.

1203   Pseudo-imperial coinage. Unattributed Germanic Tribes. Mid-to late 4th century.
AR. Siliqua. 3.47 g. 19.87 mm. Obv: YIIYIIXIIXII – XIIYIIYII. Pearl-diademed, draped an
d cuirassed bust of emperor, r. Rev: YOY IIXXYII X.X within wreath, in exergue, YXY. U
npublished.

1204   Geta as Caesar, AD 198-209. AR, Denarius. 3.37 g. 19.20 mm. Rome. Obv: P S
EPT GETA CAES PONT. Bust of Geta, bare-headed, draped, right. Rev: PRINC IVVEN
TVTIS. Geta, in military attire, standing left, holding branch in right hand and spear in lef
t hand; behind, trophy. Ref: RIC 18; Cohen 157; BMC 234. Fine.

1205   2.69 g. 17.82 mm.

1206   Carinus, AD 283-285. Fourrèe Denarius. 3.01 g. 18.13 mm. Rome. Obv: M AVR
CARINVS NOB CAES. Bust of Carinus, laureate, draped, cuirassed, right. Rev: MARS
VLTOR. Mars, running right, holding spear in right hand and shield in left hand. Ref: RIC
163. Near Fine.

1207   Asia Minor, Uncertain. Octavian ? c. 30 BC? AE.17.64 g. 26.62 mm. Obv: Bare h
ead, right. Rev: Q. Fiscus, sella quaestor and hasta. Ref: RPC 5410; FITA 13-19. Fine.

1208   Achaea. Mark Antony and Octavia, Summer 37 BC. AE, Dupondius. 8.55 g. 22.2
5 mm. M.Oppius Capito, magistrate. Fleet Coinage, light series. Obv: M ANT IMP TERT
COS DESIG ITER ET TER III VIR R P C. Bare head of Antony, left, facing right; and bus
t of Octavia, right, facing left. Rev: M OPPIVS CAPITO PRO PR PRAEF CLASS F C, Β
(below). Two ships under sail, right; above, two caps of Dioscuri. Ref: RPC 1469; Aman
dry, Bronze II Series 2B, 23. Very Fine.

1209   Macedon, Philippi. Pseudo-autonomous, Time of Claudius to Nero (AD 41-68). A
E. 4.83 g. 20.07 mm. Obv: VIC AVG. Victory with wreath and palm, left, on base. Rev: C
OHOR PRAE PHIL. Three standards. Ref: RPC 1651; BMC 23 SNG Cop 305. Very Fin
e.
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1210   Macedon, Philippi. Pseudo-autonomous, Time of Claudius to Nero (AD 41-68). A
E.5.80 g. 20.23 mm. Obv: VIC AVG. Victory with wreath and palm, left, on base. Rev: C
OHOR PRAE PHIL. Three standards. Ref: RPC 1651; BMC 23; SNG Cop 305. Very Fin
e.

1211   Macedon, Philippi. Augustus, 27 BC-AD 14. AE. 3.36 g. 16.98 mm. Obv: AVG. Ba
re head of Augustus, right. Rev: Two priests ploughing, right. Ref: SNG Cop 282; RPC 1
656. Very Fine.

1212   Macedon, Philippi, Augustus, 27 BC-AD 14. AE. 3.46 g. 18.63 mm. Obv: AVG. B
are head of Augustus, right. Rev: Two priests ploughing, right. Ref: RPC 1656; SNG Co
p 282; Varbanov 3770. Very Fine.

1213   Kings of Thrace. Rhoemetalkes I with Augustus, Circa 11 BC-12 AD. AE. 5.07 g.
19.39 mm. Obv: KAIΣAPOΣ ΣEBAΣTOV. Bare head of Augustus right. Rev: BAΣΙΛΕΩΣ
POIMHTAΛΚΟV. Diademed head of Rhoemetalkes right. Ref: RPC 1718; Jurukova 194
-200. Good Very Fine.

1214   Kings of Thrace. Rhoemetalkes I and Pythodoris, with Augustus and Livia, circa
11 BC-12 AD. 13.72 g. 25.88 mm. Obv: ΚΑΙΣΑΡΟΣ ΣΕΒΑΣΤΟΥ. Jugate heads of Augus
tus, laureate, and Livia draped, right; in front, capricorn and globe. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΡΟΙ
ΜΗΤΑΛΚΟΥ. Jugate heads of Rhoemetalces, diademed, and his queen Pythodoris, righ
t. Ref: RPC 1708; Youroukova 182–4, 186, pl. XXIII. Very Fine.

1215   Kings of Thrace, Rhoemetalkes I, circa 11 BC-AD 12. AE. 3.89 g. 19.61 mm. Ob
v: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΡΟΙΜΗΤΑΛΚΟΥ. Diademed head of Rhoemetalces, right. Rev: ΚΑΙΣΑΡΟ
Σ ΣΕΒΑΣΤΟΥ. Bare head of Augustus, right. Ref: Youroukova 194–200, pl. XXIV; RPC 1
718. Very Fine.

1216   Kings of Thrace, Rhoemetalkes I, circa 11 BC-AD 12. AE. 3.92 g. 20.41 mm. Ob
v: ΚΑΙΣΑΡΟΣ ΣΕΒΑΣΤΟΥ. Bare head of Augustus, right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΡΟΙΜΗΤΑΛΚ
ΟΥ. Diademed head of Rhoemetalces, right. Ref: Youroukova 194–200, pl. XXIV; RPC 1
718. Good Very Fine.

1217   Kings of Thrace, Rhoemetalkes I, circa 11 BC-AD 12. AE. 4.71 g. 19.88 mm. Ob
v: ΚΑΙΣΑΡΟΣ ΣΕΒΑΣΤΟΥ. Bare head of Augustus, right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΡΟΙΜΗΤΑΛΚ
ΟΥ. Diademed head of Rhoemetalces, right. Ref: Youroukova 194–200, pl. XXIV; RPC 1
718. Good Very Fine.
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1218   Kings of Thrace. Rhoemetalkes I, with Augustus, Circa 11 BC-AD 12. AE. 2.71 g.
14.88 mm. Obv: ΣΕΒΑΣΤΟΥ. Fasces Rev: ΒΑ ΡΟΙΜΗΤΑΛΚΟΥ. Sella curulis and sceptr
e. Ref: RPC 1706; Youroukova 160–4, pl. XXI. Very Fine.

1219   Kings of Thrace. Rhoemetalkes I and Pythodoris, with Augustus, circa 11 BC-AD
12. AE. 9.02 g. 23.79 mm. Obv: ΚΑΙΣΑΡΟΣ ΣΕΒΑΣΤΟΥ. Head of Augustus, right. Rev:
ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΡΟΙΜΗΤΑΛΚΟΥ. Jugate heads of Rhoemetalces, diademed, and his queen
Pythodoris, right. Ref: Youroukova 204–8, pl. XXIV; RPC 1711. Good Very Fine.

1220   Kings of Thrace. Rhoemetalkes I with Augustus, Circa 11 BC-12 AD. AE. 3.30 g.
18.56 mm. Obv: ΚΑΙΣΑΡΟΣ ΣΕΒΑΣΤΟΥ. Bare head of Augustus, right; in front, capricor
n. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΡΟΙΜΗΤΑΛΚΟΥ, ΡΟΙΜΤ. (monogram on neck); diademed head of R
hoemetalces, right, small bust (Cotys IV) in front, right. Ref: RPC 1717. Very Fine.

1221   Kings of Thrace. Rhoemetalkes I and Pythodoris, with Augustus, circa 11 BC-AD
12. AE. 9.03 g. 24.43 mm. Obv: KAIΣAPOΣ ΣEBASTOY. Bare head of Augustus right; lo
ng-necked vase to right. Rev: BAΣΙΛΕΩΣ POIMHTAΛΚΟΥ. Jugate heads of Rhoemetalk
es, diademed, and his queen Pythodoris right. Ref. RPC 1712. Very Fine.

1222   Kings of Thrace. Rhoemetalkes I with Augustus, Circa 11 BC-12 AD. AE. 3.73 g.
18.78 mm. Obv: KAIΣAPOΣ ΣEBAΣTOV. Bare head of Augustus right. Rev: BAΣΙΛΕΩΣ
POIMHTAΛΚΟV. Diademed head of Rhoemetalkes right. Ref: RPC 1718. Very Fine.

1223   Kings of Thrace. Rhoemetalkes I with Augustus, Circa 11 BC-12 AD. AE. 4.36 g.
17.89 mm. Obv: BAΣΙΛΕΩΣ POIMHTAΛΚΟV. Diademed head of Rhoemetalkes right. K
AIΣAPOΣ ΣEBAΣTOV. Bare head of Augustus right. Ref: RPC 1718. Very Fine.

1224   Thrace, Augusta Traiana. Lucius Verus, AD 161–169. AE. 3.62 g. 18.50 mm. Mar
cus and Verus, co-emperors. Obv: ΑV ΚΑΙ Λ ΑVΡΗΛΙΟϹ ΟVΗΡΟϹ. Bare head of Luciu
s Verus, right. Rev: ΑVΓΟVϹΤΗϹ ΤΡ[ΑΙΑΝΗϹ]. Nude Dionysus (youthful) standing, left,
crossing legs, holding bunch of grapes ( or cantharus?) over panther, holding thyrsus an
d chlamys, resting left arm on column. Ref: Cf. Schönert-Geiss, MATT 94; RPC IV.1, 10
346 (temporary). Fine. Very Rare.
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1225   Thrace, Bizya. Hadrian, AD 117-138. AE. 8.87 g. 24.69 mm. Obv: ΑΥΤΟ ΤΡΑΙΑΝ
ΑΔΡΙΑΝΟϹ ΚΑΙ ϹΕΒ. Laureate head of Hadrian, right with drapery on left shoulder. Re
v: ΒΙΖΥΗΝΩΝ. Banquet scene: symposiast reclining left on klinè; woman seated at his f
eet; on right, forepart of horse, left, right foreleg raised; on left, a boy. Ref: RPC 732; Jur
ukova Bizye 8. Very Fine.

1226   Thrace, Bizya. Pseudo-autonomous, Time of Antoninus Pius (AD 138-161). AE.
5.20 g. 20.11 mm. Obv: Draped bust of Poseidon, right. Rev: ΒΙΖVΗΝΩΝ. Nude Dionys
us standing, right, carrying transverse sceptre. Ref: RPC 9313; Jurukova, Bizye171. Ra
re, good example.

1227   Thrace, Bizya. Philip I, AD 244-249. AE. 9.42 g. 27.12 mm. Obv: ΑΥΤ Κ Μ ΙΟΥΛ
ΦΙΛΙΠΠΟⳞ ΑΥΓ. Laureate head of Philip I, right. Rev: ΒΙΖΥΗΝΩΝ. Demeter standing rig
ht, holding torch and ears of corn. Ref: RPC unassigned; ID 68716. Very Fine. Rare.

1228   Thrace, Bizya. Otacillia Severa, AD 244-249. AE. 6.24 g. 24.86 mm. Obv: Μ WΤ
ΑΚΕΙΛΙΑ ϹΕΒΗΡΑ ϹΕΒ. Diademed and draped bust of Otacilia Severa, right. Rev: ΒΙΖΥ
ΗΝΩΝ. Artemis standing left, holding arrow and torch; at feet, stag. Ref: RPC unassign
ed; ID 48718; Jurukova, Bizye 147–9; Tachev, Bizija 1–13a. Fine.

1229   Thrace, Bizya. Otacilia Severa, AD 244-249. AE. 7.57 g. 24.84 mm. Obv: Μ WΤΑ
ΚΕΙΛΙΑ ϹΕΒΗΡΑ ϹΕΒ. Diademed and draped bust of Otacilia Severa, right Rev: ΒΙΖΥΗ
ΝΩΝ. Aphrodite standing facing, covering breasts with right arm and pudenda with left h
and; at feet, garment on a vessel. Ref: RPC unassigned; ID 48719; Jurukova, Bizye 15
0; Tachev, Bizija 14–17. Very Fine.

1230   Thrace, Byzantium. Pseudo-autonomous, second half of the second century AD.
AE. 2.89 g. 18.07 mm. Obv: draped bust of Hermes wearing wearing winged diadem, r.
Rev: ΒΥΖΑΝΤΙΩΝ. Winged caduceus. Ref: Schönert-Geiss, Byzantion 1992–7; BMC 5
1; RPC IV.1, 1932 (temporary). Good Very Fine.

1231   Thrace, Coela. Hadrianus, AD 117–138. AE. 4.78 g. 21.01 mm. Obv: IMP CAES
AR TRAIAN HADRIAN[VS]. Laureate and draped bust of Hadrian, r. Rev: AEL MVNICIP
I COELANVM. Prow to l. Ref: Mouchmov 5558; Varbanov 2885. Very Fine.

1232   Thrace, Coela. Antoninus Pius, AD 138–161. AE. 3.48 g. 18.72 mm. Obv: Legen
d illegible. Laureate head of Antoninus Pius, r. Rev: AEL [… CO]ELANO. Prow, r.; abov
e, two objects (?). Ref: SNG Cop. 872 (but prow l.). Fine.
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1233   Thrace, Coela. Marcus Aurelius, AD 161–180. AE. 3.62 g. 19.15 mm. Obv: IMP
CAI(sic) [MAR AV A]. Bare-headed bust of Marcus Aurelius wearing cuirass and paluda
mentum, r. Rev: [AELI M]VNICIPI [COEL]ANI. Prow, r.; above, ear of corn; beneath, sta
r. Ref: RPC IV.1, 3988 (temporary). Fine. Rare.

1234   Thrace, Coela. Caracalla, AD 198-217. AE. 2.61 g. 18.25 mm. Obv: ANTONINVS
AV. Laureate, draped and cuirassed bust of Caracalla, right. Rev: AELMIVN (sic!) CIP, C
OEL. Beneath, prow of galley right, cornucopia above. Ref: Moushmov 5572. Very Fine.

1235   Thrace, Coela. Gallienus, AD 253-268. AE. 9.43 g. 24.93 mm. Obv: IMP GALLIH
N. Laureate head right. Rev: AEL MVNICIP COLL. Tetrastyle temple containing statue o
f deity, holding Nike and sceptre ?. Ref: Varbanov 2959 corr. (rev. description, this coin).
Fine.

1236   Thrace, Coela. Gallienus, AD 253-268. AE. 7.21 g. 22.50 mm. Obv: IMP GALLIH
N. Head od Gallienus, laureate, right. Rev: AEL MVNICIP COEL. Artemis standing left,
head right, holding patera and torch. Ref: Varbanov 2954. Very Fine.

1237   Thrace, Hadrianopolis. Antoninus Pius, AD 138-161. AE. 4.03 g. 18.41 mm. Obv:
ΑV ΚΑΙ Τ ΑΙ ΑΔΡΙ ΑΝΤΩΝΕΙΝ. Bare head of Antoninus Pius, right. Rev: ΑΔΡΙΑΝΟΠΟΛΕ
ΙΤ. Female figure (Demeter or Hera?) seated, left, holding patera and long sceptre or tor
ch. Ref: RPC 10595; Jurukova 26, Varbanov II, 3144. Very Fine.

1238   Thrace, Hadrianopolis. Commodus, AD 191–192. AE. 8.60 g. 25.16 mm. Magistr
ate, L. Aemilius Iustus, legatus Augusti pro praetore. Obv: ΑVΤ [ΚΑΙ Λ ΑVΡΗ] ΚΟΜΟΔΟ
Ϲ ΑΝ. Laureate head of Commodus, r. Rev: ΗΓ ΑΙΜΙΛ [ΙΟVϹΤΟV ΑΔΡΙΑΝΟ]ΠΟΛΕΙΤ. E
mperor on horseback, r., holding sceptre. Ref: Jurukova 116; RPC IV.1, 10558 (tempora
ry). Fine. Very Rare.

1239   Thrace, Hadrianopolis. Commodus, AD 177-192. AE. 3.68 g. 18.64 mm. Obv: ΑV
Κ Λ ΑV ΚΟΜΟΔΟϹ. Laureate-headed bust of Commodus (youthful) wearing paludamen
tum, right. Rev: ΑΔΡΙΑΝΟΠΟΛƐΙΤΩΝ. Nude Apollo advancing, right, holding strung bo
w. Ref: RPC 1996; Varbanov 3253. Very Fine.

1240   Thrace, Hadrianopolis. Gordian III, AD 238-244. AE. 11.72 g. 27.52 mm. Obv: ΑΥ
Τ Κ Μ ΑΝΤ ΓΟΡΔΙΑΝΟⳞ ΑΥΓ. Laureate, draped and cuirassed bust of Gordian III, right.
Rev: ΑΔΡΙΑΝΟΠΟΛΕΙΤΩΝ. City gate with three doors, flanked by two towers. Ref: RPC
696; Jurukova, Hadrianopolis 520–1; Varbanov 3756. Good Very Fine.

Concordia Numismatic • Auction 4 • 12-13 May 2023

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



10

10

10

10

10

10

10

10

1241   Thrace, Hadrianopolis. Gordian III, AD 238-244. AE. 9.99 g. 26.39 mm. Obv: AYT
K M ANT ΓOΡΔIANOC AYΓ. Laureate, draped, cuirassed bust of Gordian, right. Rev: AΔ
ΡIANOΠOΛEITΩN. Tyche standing left, wearing kalathos, holding rudder and cornucopi
ae. Ref: Varbanov 3866; Moushmov 2740. Very Fine.

1242   Thrace, Hadrianopolis. Gordian III, AD 238-244. AE. 7.65 g. 25.04 mm. Obv: ΑΥΤ
Κ Μ ΑΝΤ ΓΟΡΔΙΑΝΟϹ ΑΥ. Laureate, draped and cuirassed bust of Gordian III, right. Re
v: ΑΔΡΙΑΝΟΠΟΛΕΙΤΩΝ. Hermes standing left, holding purse and caduceus. Ref: RPC
720; Jurukova, Hadrianopolis 483–4; Varbanov 3805. Very Fine.

1243   Thrace, Hadianopolis. Pseudo-autonomous, Uncertain date. AE. 3.46 g. 19.14 m
m. Obv: Draped bust of Sarapis wearing kalathos, right. Rev: ΑΔΡΙΑΝΟΠΟΛΙΤΩΝ. Isis
standing, left, holding sistrum and situla. Ref: RPC 10849; Jurukova 703. Good Very Fin
e. Very rare. The fourth known example. Best condition.

1244   Thrace, Pautalia. Faustina II, AD 161-176. AE. 7.13 g. 22.47 mm. Obv: ΦΑVϹΤΕΙ
ΝΑ ϹΕΒΑϹΤΗ. Draped bust of Faustina II, right. Rev: ΟVΛΠΙΑϹ ΠΑVΤΑΛΙΑϹ. Athena s
eated, left, holding Nike and spear; (leaning against seat, shield ?). Ref: Ruzicka, Pautal
ia 103–105a and 109–12, BMC 10, SNG Cop 693; RPC 8814. Very Fine.

1245   Thrace, Perinthus. Domitian, AD 81–96. AE. 17.37 g. 32.36 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ
ΑΙΣΑΡ ΔΟ[ΜΙΤ]ΙΑΝΟΣ [ΣΕΒ ΓΕ]Ρ. Laureate head of Domitian, r. Rev: ΠΕΡΙΝΘΙΩΝ. Ho
monoia/Concordia standing l., holding patera over altar and cornucopia. Ref: Sch. 272–
86; RPC II, 361. Fine.

1246   Thrace, Perinthus. Sabina, AD 117-138. AE. 3.84 g. 18.38 mm. Obv: ϹΑΒΙΝΑ ϹΕ
ΒΑϹΤΗ. Draped bust of Sabina, right. Rev: ΠΕΡΙΝΘΙΩΝ. Dionysus standing left, holdin
g cantharus in right hand, left resting on long thyrsus; at his feet, cista with serpent. Ref:
RPC 718; Varbanov 95; Schönert, Perinthos, 385. Very Fine.

1247   Thrace, Perinthus. Geta, AD 209-212. AE. 10.82 g. 28.08 mm. Obv: AVT KRAΠ
CEΠ ΓETAC CEB. Laureate draped bust of Geta, right. Rev: AKTIA ΠYΘIA, ΠEΡINΘIΩ
N NEΩKOΡΩN. Table with two prize urns on top, 5 bullets and amphora below. Ref: Sc
hönert-Geiss, Perinthos 647; BMC 51; Varbanov 297. Very Fine.

1248   Thrace, Perinthus. Elagabalus, AD 218-222. AE. 13.19 g. 32.72 mm. Obv: ΑΥΤ Κ
Μ ΑΥΡΗ ΑΝΤΩΝΕΙΝΟϹ ΑΥΓ. Laureate, draped and cuirassed bust of Elagabalus, right.
Rev: ΠΕΡΙΝΘΙΩΝ ΔΙϹ ΝΕΩΚΟΡΩΝ. Homonoia standing facing, left, holding cornucopia
and patera over lighted altar. Ref: Schönert-Geiss, Perinthus 688; RPC 1012. Very Fine.
Rare.
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1249   Thrace, Perinthus. Severus Alexander, AD 222-235. AE. 12.90 g. 30.18 mm. Ob
v: ΑΥ Κ Μ ΑΥΡ ϹƐΥ ΑΛƐΞΑΝΔΡΟϹ. Laureate, draped and cuirassed bust of Severus Al
exander, right. Rev: ΠΕΡΙΝΘΙΩΝ ΔΙⳞ ΝΕΩΚΟΡΩΝ. Emperor radiate standing facing in
military dress, head left, holding spear and patera. Ref: RPC 1072. Very Fine.

1250   Thrace, Perinthus. Pseudo-autonomous, First half of the second century. AE. 2.5
1 g. 17.99 mm. Obv: Veiled and draped bust of Demeter, right in front, poppy between t
wo ears of corn. Rev: ΠΕΡΙΝΘΙΩΝ. Basket with poppy and two ears of corn. Ref: RPC
725; Schönert-Geiß 134-6. Very Fine.

1251   Thrace, Perinthus. Pseudo-autonomous, Time of Claudius and Nero? AE. 3.61 g.
17.10 mm. Obv: draped bust of Apollo, right; before, laurel branch. Rev: ΠΕΡΙΝΘΙΩΝ. L
yre. Ref: RPC 1768; Moushmov 4391; Schönert 92. Very Fine.

1252   Thrace, Perinthus. Pseudo-autonomous, AD 1st-3rd centuries. AE. 6.56 g. 25.41
mm. Obv: Veiled and draped bust of Demeter, r. crowned with ears; with her right hand,
she holds an ear of corn between two poppy heads. Rev: ΠΕΡΙΝΘΙΩΝ. Artemis Tauropo
los, with short chiton, walking right, holding a torch in each hand. Ref: Schönert-Geiss,
Perinthos 120-7; RPC 722. Fine.

1253   Thrace, Plotinopolis. Marcus Aurelius, AD 161-180. AE. 5.99 g. 24.10 mm. Obv:
Μ ΑVΡΗΛΙΟϹ ΟVΗΡΟϹ ΚΑΙϹΑΡ. Bare-headed bust of Marcus Aurelius, wearing cuiras
s and paludamentum, right. Rev: ΠΛΩΤΕΙΝΟΠΟΛΕΙΤΩΝ. The three Charites; each hold
ing jar; the right one with additional object (ears of corn?). Ref: RPC 3522. Fine. Very ra
re. There are only four examples in RPC Online. Charites literally means elegance, char
m, friendliness and grace. The Charites are considered the daughters of Zeus and Eury
omen. The names of the three beauties are Agleia (brightness), Thalia (which makes th
e flowers bloom) and Euphrosyne (which makes the faces smile). With these characteri
stics, they are symbols that are vividly beautiful. They bring joy and happiness to the he
arts of men and gods. They also reveal the creativity of gods and humans. They join the
procession of Aphrodite and Eros and sometimes Dionysus. Hesiod defines the Charite
s as follows; Zeus married Eurynome, daughter of Oceanus, the goddess of harmony w
hose beauty fascinates all who see her. He had three daughters from her Charites; thre
e beauties; Aglaie, Euphrosyne and the beautiful Thalia.

1254   Thrace, Sestus. Augustus, 27 BC-14 AD. AE. 3.14 g. 17.28 mm. Obv: ϹƐΒΑϹΤΟ
Υ. Bare head of Augustus, right. Rev: ϹΗϹΤΙ. Lyre. Ref: RPC 1740; Varbanov 2967. Ver
y Fine. Rare.
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1255   Thrace, Sestus. Caligula, AD 37-41. AE. 4.14 g. 16.73 mm. Obv: ΓΑΙΟΣ ΚΑΙΣΑΡ.
Bare head of Caligula, right. Rev: ϹΗϹΤΙΩΝ. Lyre. Ref: RPC 1742; BMC 14. Very Fine.

1256   Thrace, Sestus. Hadrian, AD 117–138. AE. 3.16 g. 15.32 mm. Obv: ΑΔΡΙΑΝΟϹ
ΚΑΙϹΑΡ. Laureate head of Hadrian, r. Rev: ϹΗϹΤΙΩΝ. Lyre. Ref: RPC III, 757.5; Varban
ov 2982; Corpus Nummorum Thrace, 10325. Very Fine. Rare.

1257   Thrace, Sestus. Gordian III, AD 238-244. AE. 4.71 g. 18.69 mm. Obv: ΑΥΤ Κ Μ Α
Ν ΓΟΡΔΙΑΝΟϹ. Laureate head of Gordian III, right. Rev: ϹΗϹΤΙΩΝ. Apollo standing lef
t, holding raven and long branch. Ref: RPC 560. Very Fine.

1258   Thrace, Topirus. Geta, 209-211 AD. AE. 7.81 g. 24.44 mm. Obv: AVT K Π CЄPTI
MI ΓЄTAC. Laureate head of Geta, right; countermark: Uncertain. Rev: OVΛΠIAC TOΠI
POV. Hercules seated left on rocks, resting hand upon club. Ref: Varbanov 2696; Mous
hmov 4989. Good Very Fine.

1259   Pontus, Amasea. Commodus (AD 180–192). AE. 14.86 g. 31.35 mm. Obv: Μ ΑΥ
Ρ ΚΟΜΟΔΟϹ ΑΝΤΩΝΙΝ. Laureate-headed bust of Commodus wearing cuirass and pal
udamentum, r. Rev: ΑΔΡ ΑΜΑϹΙ ΜΗΤΡ ΝƐΩΚ ΠΡ Τ Π ƐΤ ΡϞ. Tyche standing, l., wearin
g kalathos, holding rudder and cornucopia. Ref: RPC IV.3, 6954 (temporary). Fine. RPC
cites only two specimens. Extremely Rare.

1260   Bithynia, Calchedon. Elagabalus, AD 218–222. AE. 4.53 g. 20.48 mm. Obv: Μ Α
ΥΡΗ ΑΝΤΩΝΙΝΟϹ ΑΥΓ. Laureate, draped and cuirassed bust of Elagabalus, r. Rev: ΚΑ
ΛΧΑΔΟΝΙΩΝ. galley with five rowers, r., aplustre on stern. Ref: RPC VI, 3513 (temporar
y) cited Rec 98 (galley with four rowers). Extremely Rare. RPC cited only one specime
n. Very Fine.

1261   Bithynia, Nicaea. Domitian, AD 81-96. AE. 8.86 g. 24.40 mm. Obv: ΑΥΤ ΔΟΜΙΤΙΑ
ΝΟΣ ΚΑΙΣΑΡ ΣΕΒ ΓΕΡ. Laureate head of Domitian, right. Rev: ΡΩΜΗΝ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΝ
ΝΕΙΚ ΠΡΩΤ ΒΙΘ ΚΑΙ Π. Roma seated, left, on cuirass, holding wreath. Ref: RPC 640; R
ec 61. Very Fine.

1262   Troas, Alexandria. Severus Alexander, AD 222-235. AE. 6.95 g. 24.58 mm. Obv:
M S ALEXANDRV (sic). Laureate, draped and cuirassed bust of Severus Alexander, rig
ht. Rev: COL ALΕ TRO. She-wolf, right, looking back and feeding twins. Ref: RPC 402
2; Bellinger A344. Very Fine.
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1263   Troas, Alexandria. Severus Alexander, AD 222-235. AE. 5.19 g. 23.71 mm. Obv:
Laureate, draped and cuirassed bust of Severus Alexander, right. Rev: Horse advancin
g, right, grazing. Ref: Bellinger A339; RPC 4017; SNG München 101–2. Fine/Very Fine.

1264   Troas, Alexandria. Valerian I, AD 253-260. AE, As. 3.01 g. 20.53 mm. Obv: Laure
ate, draped and cuirassed bust of Valerian, right. Rev: COL AVG TRO. Horse grazing ri
ght. Ref: SNG Cop 191; BMC 157-160; McClean 7782. Very Fine.

1265   Troas, Alexandria. Gallienus, AD 253-268. AE, As. 4.10 g. 20.59 mm. Obv: IMP L
ICIN GALLIEN. Laureate, draped and cuirassed bust of Valerian, right. Rev: COL AVG T
RO. Horse grazing right. Ref: Bellinger A451; SNG Cop 204; SNG von Aulock 7576. Ver
y Fine.

1266   Troas,Alexandria. Pseudo-autonomous, Time of Gallienus (AD 260-268). AE, As.
5.47 g. 20.48 mm. Obv: CO ALEX TRO. Draped bust of Tyche, right; behind her, vexillu
m. Rev: COL AVG, TROA. Horse grazing, right. Ref: RPC 502; Bellinger A486. Very Fin
e.

1267   Troas,Alexandria. Pseudo-autonomous, Time of Gallienus (AD 260-268). AE, As.
5.47 g. 19.97 mm. Obv: CO ALEX TRO. Draped bust of Tyche, right; behind her, vexillu
m. Rev: COL AVG, TROA. Horse grazing, right. Ref: RPC 502; Bellinger A486. Very Fin
e.

1268   Troas, Alexandria. Pseudo-autonomous, Time of Gallienus (AD 260-268). AE, As.
4.52 g. 20.07 mm. Obv: AVG CO TRO. Draped bust of Tyche, right; behind her, vexillum
inscribed AV CO. Rev: COL AVG, TRO. Horse grazing, right. Ref: RPC 475; Bellinger A
486. Very Fine.

1269   Troas, Alexandria Troas. Gallienus, AD 253-260. AE. 4.54 g. 21.83 mm. Obv: IM
P GALLIENVS A. Bust of Gallienus, right. Rev: COL AVG TRO. Horse, right. Ref: Bellin
ger A452; SNG von Aulock 1486. Fine.

1270   Troas, Alexandria. Gallienus, AD 253-268. AE. 5.14 g. 21.83 mm. Obv: IMP LICI
GALLIEN. Bust of Gallienus, laureate, draped and cuirassed, right. Rev: COL AVG TR
O. She-wolf standing right, suckling the twins Romulus and Remus. Ref: SNG München
138; Bellinger A459; SNG von Aulock 7576. Very Fine.
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1271   Troas, Alexandria. Pseudo-autonomous. AE. 3.71 g. 21.93 mm. Obv: ALEX TRO.
Draped bust of Tyche, right; behind her, vexillum inscribed AV CO. Rev: COL AVGO TR
OA. Fortuna standing left, holding cult statue of Apollo Smintheus and standard inscribe
d AV. Ref: RPC 484; Bellinger A477. Rare. There are only three examples in RPC. Very
Fine.

1272   Troas, Dardanus. Gaius Caesar? c. 31 BC–AD 14. AE. 2.92 g. 13.07 mm. Reign
of Augustus? Obv: […]IO[…]. Bare head of Gaius Caesar?, r. Rev: ΔΑΡΔΑΝƐ. Herm fac
ing. Ref: Unpublished. Very Rare and First Example.

1273   Mysia, Kyzikos. Augustus, 27 BC-AD 14. AE. 2.32 g. 15.55 mm. Obv: ΚΥΖΙ. Bare
head, right. Rev: Bare head, right. Ref: RPC 2246. Very Fine.

1274   Mysia, Kyzikos. Britannicus (Caesar), Claudia Antonia and Claudia Octavia, AD 4
1–54. AE. 1.84 g. 13.71 mm. Reign of Claudius. Obv: [ΝƐ]ΟϹ ΓƐΡΜΑΝΙΚ[ΟϹ], ΚΥ. Bar
e head of Britannicus, r. Rev: Legend illegible. Draped busts of Antonia and Claudia Oct
avia, facing each other. Ref: RPC I, 2248. Fine.

1275   Mysia, Kyzikos. Pseudo-autonomous, First century AD. AE. 1.55 g. 12.92 mm. O
bv: Laureate head of Apollo, right. Rev: ΚΥΖΙ. Lyre; above monogram. Ref: von Fritze,
Nomisma X (1917), no. 42; RPC 2241. Very Fine.

1276   Mysia, Kyzikos. Pseudo-autonomous, AD 193–211. AE. 3.52 g. 18.45 mm. Time
of Septimius Severus. Obv: Draped bust of Kore Soteira, right, wearing taenia. Rev: [KV
Z]IKHNΩN NEΩ[KOPΩN]. Dolphin swimming right. Ref: Cf. SNG von Aulock 1256. Fin
e.

1277   Mysia, Kyzikos. Antoninus Pius, AD 138-161. AE. 5.77 g. 22.54 mm. Obv: ΑV ΚΑ
Ι Τ ΑΙ ΑΔΡΙ ΑΝΤΩΝΕΙΝΟϹ. Bare head of Antoninus Pius, right. Rev: ΚVΖΙΚΗΝΩΝ ΝΕΟ
ΚΟΡΩΝ. Asclepius standing, facing, holding serpent-staff. Ref: RPC 9160. There is only
one example in RPC.

1278   Mysia, Kyzikos. Commodus, AD 177-192. AE. 4.49 g. 21.78 mm. Obv: ΑV ΚΑΙ Μ
ΑVΡΗ ΚΟΜΜΟΔΟϹ. Laureate-headed bust of Commodus (long beard) wearing cuirass
and paludamentum, right. Rev: ΚVΖΙΚΗΝΩΝ. Calf walking, right. Ref: RPC 731; SNG C
op 117; BMC 243-4. Very Fine.
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1279   Mysia, Kyzikos. Severus Alexander, AD 222-235. AE. 4.15 g. 22.32 mm. Obv: ⳞΕ
Υ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟⳞ. Laureate head of Severus Alexander, right. Rev: ΚΥΖΙΚΗΝΩΝ ΝƐΟΚ
Ο. Caduceus on a base, surmounted by crescent. Ref: RPC 3791; SNG France 825; S
NG Cop 132. Very Fine.

1280   Mysia, Kyzikos. Severus Alexander, AD 222-235. AE. 13.09 g. 28.15 mm. Obv: Α
Υ ΚΑΙ Μ ΑΥ ϹƐΒΗ ΑΛƐΞΑΝΔΡΟϹ ΑΥΓ. Laureate, draped and cuirassed bust of Severu
s Alexander, right. Rev: ΚΥΖΙΚΗΝΩΝ ΝΕΩΚΟΡΟΝ. Two lighted torches around which a
serpent is coiled; between them, lighted altar. Ref: RPC 3777; SNG France 818. Very Fi
ne.

1281   Mysia, Miletopolis. Antoninus Pius, 138-161 AD. AE. 10.70 g. 25.56 mm. Obv: Α
V ΚΑΙ ΤΙ ΑΙ ΑΔΡΙ ΑΝΤΩΝΕΙΝΟϹ. Bare-headed bust of Antoninus Pius wearing paludam
entum, right. Rev: ΕΠΙ ϹΤΡΑ ΔΙΦΙΛΟV ΜΕΙΛΗΤΟΠΟΛΕΙΤΩΝ. Dionysus (youthful) stand
ing, left, holding cantharus over panther and long thyrsus. Ref: RPC 11308. Very Rare.

1282   Mysia, Parium. Julius Caesar, c. 45 BC? AE. 3.18 g. 14.88 mm. Obv: Female he
ad wearing stephane, right. Rev: D D. Praefericulum. Ref: RPC 2259; BMC 80-2; SNG
BN 1416. Very Fine.

1283   Mysia, Parium. Trajan, AD 98–117. AE. 3.11 g. 17.91 mm. Obv: [TRAIANV]S A[V
G]. Laureate head of Trajan, r. Rev: PLOTINA ET MARCIANA AVG. Draped bust of Ploti
na on l. and Marciana on r. facing one another. Ref: SNG France 1468; RPC III, 1543. F
ine.

1284   Mysia, Parium. Antoninus Pius, 138-161 AD. AE. 2.24 g. 15.30 mm. Obv: ANTO
NINVS AVG. Laureate head of Antoninus Pius, right. Rev: C G I H P. Founder as priest
ploughing with two oxen, rigt. Ref: BMC 98; RPC 613. Good Very Fine.

1285   Mysia, Parium. Geta, AD 198-209. AE. 1.94 g. 15.02 mm. Obv: SEP GETAS CA.
Bareheaded, draped and cuirassed bust of Geta, right. Rev: C G I H /PA. Founder plowi
ng right with two oxen. Ref: SNG von Aulock 1341 var; SNG Cop 298 var. Very Fine.

1286   Mysia, Parium. Caracalla, AD 198-217. AE. 4.20 g. 19.74 mm. Obv: ANTONINVS
PIVS AV. Laureate, draped and cuirassed bust of Caracalla, right. Rev: C G I H PA. Arte
mis Phosphoros walking right, holding torch in each hand. Ref: Mionnet II, 443; Paris 98
0; SNG France II, 1493. Fine/Very Fine.
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1287   Mysia, Parium. Gallienus (AD 253–268). AE. 7.82 g. 25.45 mm. Obv: IMP C GAL
LIENVS. Laureate, draped, and cuirassed bust of Gallienus, r. Rev: C G H I P. Triumpha
l arch with three arches, surmounted by quadriga of elephants facing between two Nike
s. Ref: SNG Paris 1534; Price/Trell, p. 117, fig. 211. Fine.

1288   Mysia, Parium. Gallienus (AD 253–268). AE. 11.15 g. 28.57 mm. Obv: […]IΝ. La
ureate, draped, and cuirassed bust of Gallienus, r. Rev: C G I H P(retrograde). Capitolin
e wolf, right, looking back at twins, Romulus and Remus suckling. Ref: Cf. SNG France
1528–1530 and BMC 118–120. Very Fine. Extremely crude style and very rare.

1289   Mysia, Parium. Salonina. AD 254–268. AE. 4.81 g. 20.73 mm. Obv: SALONINA.
Draped bust of Salonina, r. Rev: C G I H R. Capricorn right, with globe between foreleg
s; cornucopia on back. Ref: Cf. SNG von Aulock 7448. Fine. Very Rare

1290   Mysia, Parium. Pseudo-autonomous. AE. 3.84 g. 20.93 mm. Reign of Valerian an
d Gallien. Obv: PARIO CONDIT. Head of hero Parios, l. Rev: C G I H R. Genius standin
g left by altar, holding patera in right hand and cornucopia in left. Ref: SNG Copenhage
n 19, 281(1). Fine. Very Rare.

1291   Mysia, Pergamum. Tiberius with Livia, AD 14-37. AE. 4.33 g. 21.58 mm. P. Petro
nius, proconsul. Obv: [ϹƐΒΑϹΤΟΙ ƐΠΙ ΠƐ]ΤΡΩΝΙΟΥ ΤΟ Ϛ. Draped bust of Livia and lau
reate head of Tiberius facing each other. Rev: [ΘΕΟΝ ϹƐΒΑϹΤΟΝ ΠΕΡ]ΓΑΜΗΝΟΙ. Te
mple with four columns enclosing statue of Augustus, resting on spear with his right han
d. Ref: RPC 2369; BMC 253. Very Fine.

1292   Mysia, Pergamum. Caracalla (AD 198–217). AE. 26.81 g. 41.64 mm. Medallion.
Magistrate, M. Kairel. Attalos, strategos. Obv: [AYTKPAT K MAPKOC AYΡ] ANT[ΩNƐIN
OC]. Laureate and cuirassed bust of Caracalla to right, breastplate decorated with gorg
oneion. Rev: ƐΠI CTP M KAIPƐΛ ATTAΛOY ΠƐPΓAMHNΩN ΠPΩTΩN Γ NƐΩKOPΩN.
Three temples; two seen in perspective facing left and right; the one above seen from fr
ont with statue of Asklepios seated to left within, holding coiled serpent in his right hand
and scepter in his left; in pediment of the temple of Zeus. Ref: BMC 327; SNG Paris 222
7–2229 var. Fine. This coin series is Caracalla's was mint in memory of his visit to Perg
amon in the spring of AD 214.

1293   Mysia, Pergamum. Pseudo-autonomous, Time of Claudius to Nero (AD 41-68). A
E. 2.41 g. 18.36 mm. Obv: ΘƐΟΝ ϹΥΝΚΛΗΤΟΝ. Draped bust of Senate, from front, rig
ht. Rev: ΘƐΑΝ ΡΩΜΗΝ. Turreted and draped bust of Roma, from side, right. Ref: RPC
2374; BMC 205; SNG BnF 1964-1967. Very Fine.
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1294   Aeolis, Temnus. Pseudo-autonomous (AD 222–235). AE. 7.65 g. 26.16 mm. Reig
n of Severus Alexander. Magistrate, Aur. Hermeias, strategos. Obv: ΙƐΡΑϹ [ϹΥΝ]ΚΛΗΤ
ΟϹ. Draped bust of Senate, r.; cmk: two Nemeses standing. Rev: ϹΤΡ ΑΥΡ ƐΡΜƐΙΟΥ Τ
ΗΜΝƐΙΤΩΝ. Two Nemeses standing, facing. Ref: Kraft 9,67e; SNG Cop 268, SNG Glas
gow 1420; SNG Leypold 539; RPC VI, 4632 (temporary). Very Rare.

1295   Aeolis, Temnus. Pseudo-autonomous. AD 81–96. AE. 2.15 g. 15.59 mm. Reign o
f Domitian. Magistrate, Zoilos, strategos and son of the city. Obv: ΤΗΜΝΙΤΩΝ. Apollo
(?) standing facing, head right, leaning on column. Rev: ƐΠΙ ΖΩΙΛΟΥ. River god reclinin
g left, holding reed and cornucopia. Ref: BMC 11; RPC II, 983. Rare. Fine/Very Fine.

1296   Ionia, Ephesus. Alliance with Smyrna, Domitian, between AD 91–95. AE. 15.79
g. 30.65 mm. Magistrate, Caesennius Paetus, proconsul. Obv: ΔΟΜΙΤΙΑΝΟϹ ΚΑΙϹΑΡ
[ϹƐΒΑϹΤΟϹ ΓƐΡ]ΜΑΝΙΚΟϹ. Laureate head of Domitian, r., with drapery and aegis on
l. shoulder. Rev: ƐΠΙ ΑΝΘΥ ΚΑΙϹƐΝΝΙΟΥ [ΠΑΙΤ]ΟΥ ΟΜΟΝΟΙΑ. Two Amazons, holding
double axes, clasping hands; to l., ΖΜΥΡ; to r., ƐΦƐ. Ref: Stumpf 419; Franke & Nollé 1
82–5; Pera, Homonoia p. 32, no. 4; RPC II, 1087. Rare.

1297   Ionia, Smyrna. Nero Caesar, c.AD 50/4. AE. 3.91 g. 16.59 mm. Reign of Claudiu
s. Magistrates, Eikadios and Philistos. Obv: ΖΜΥ. Draped head of Nero (?), right. Rev: Ε
ΠΙ ΦΙΛΙ[ΣΤΟΥ] ΕΙΚΑΔΙΟΣ. Nike, right, with trophy over shoulder. Ref: Klose XXXI ('Brita
nnicus'); BMC 283–284; RPC I, 2476. Fine.

1298   Ionia, Smyrna. Vespasian the Younger, c. AD 94/5. AE. 4.08 g. 16.51 mm. Reign
of Domitian. Obv: ΟΥƐϹΠΑϹΙΑΝΟ[Ϲ] ΝΕΩΤΕΡΟϹ. Bare head of the younger Vespasia
n, right. Rev: [ΖΜΥΡΝ]ΑΙΩΝ. Nike advancing r., holding wreath and palm. Ref: Klose XL
II, 1–5; RPC II, 1028. Rare. Fine.

1299   Ionia, Smyrna. Pseudo-autonomous, AD 161–166. AE. 2.92 g. 19.59 mm. Reign
of Marcus Aurelius. Obv: ΖΕVϹ ΑΚΡΑΙΟϹ. Head of Zeus Akraios, right. Rev: ϹΜVΡΝΑΙ
ΩΝ. Athena standing, left, holding patera over lighted altar and spear. Ref: Klose VI, Ser
ie C, 27–8, BMC 153, Cop 1277–8. Rare. Very Fine.

1300   Lydia, Acrasus. Septimius Severus, AD 193-211. AE. 3.60 g. 19.88 mm. Obv: [A
Y]TO K CEBHΡOC. Laureate, draped and cuirassed bust of Septimius Severus, right. R
ev: AKΡACIΩTΩN. Tyche standing left, polos on head, holding rudder and cornucopiae.
Ref: BMC 24; SNG Cop 9; SNG Turkey, Tire, 321; GRPC Lydia 66. Very Fine.

1301   Lydia, Apollonoshieron. Marcus Aurelius Caesar, c. AD 144–161. AE. 4.35 g. 18.
58 mm. Reign of Antoninus Pius. Obv: Μ ΑΥ ΟΥΗΡΟϹ [ΚΑΙϹΑΡ]. Bare head of Marcus
Aurelius, right. Rev: ΑΠΟΛΛΩΝ[οΙƐΡƐΙΤΩΝ(sic)]. Dionysus standing, facing, head, left,
holding cantharus and filleted thyrsus. Ref: J. Scholz, NZ 43 (1910), 24, no. 126; GRPC
L Apollonoshieron 29; RPC IV.2, 9538 (temporary). Very Fine. Rare.
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1302   Lydia, Bagis. Sabina, AD 117–137. AE. 4.44 g. 19.47 mm. Reign of Hadrian. Mag
istrate, Gaios, archon. Obv: ϹΑΒΕΙΝΑ ϹΕΒΑϹΤΗ. Draped bust of Sabina right. Rev: ƐΠ
Ι ΓΑΙΟΥ ΒΑΓΗΝΩΝ. Demeter veiled standing left, holding poppies, left resting on sceptr
e. Ref: RPC III, 2460B. Fine/Very Fine. Rare.

1303   Lydia, Blaundus. Nero Caesar (c. AD 55). AE. 7.71 g. 18.07 mm. Reign of Claudi
us. Magistrate, Ti(berius) Claudius Kalligenes. Obv: ΝΕΡΩΝ ΚΑΙΣΑΡ. Draped bust of N
ero, r. Rev: ΤΙ ΚΛΑΥ ΚΑΛΛΙΓΕΝΗΣ [ΒΛΑΥΝΔΕΩΝ]. Apollo, standing r., holding plectrum
and lyre. Ref: BMC 63; SNG Cop 85; RPC I, 3059. Fine.

1304   Lydia, Blaundus. Pseudo-autonomous, Time of the Antonines (AD 138-192). AE.
2.31 g. 18.38 mm. Obv: Head of Heracles, right. Rev: ΒΛΑVΝΔƐΩΝ. Eagle standing on
bone, right, head, left, spreading wings. Ref: RPC 1195; BMC 38-9; Matern 47. Fine/Ver
y Fine.

1305   Lydia, Daldis. Otacilia Severa (AD 244–249). AE. 10.56 g. 31.85 mm. Reign of P
hilip I. Magistrate, Fl(avius) Ael(ius) Priscus, archi(ereus), first of the City for the second
time. Obv: ΜΑΡΚ ΩΤΑΚΙΛ ϹƐΒΗΡΑ ϹƐΒ. Diademed and draped bust of Otacilia Sever
a, r. Rev: ƐΠΙ ΦΛ ΑΙ ΠΡƐΙϹΚΟΥ ΑΡΧΙ ΠΡΩ ΠΟ Β ΔΑΛΔΙΑΝΩΝ. Cult statue of Kore stan
ding facing between poppy and ear of corn; bucranium and wreath on either side of her
headdress. Ref: BMC 15–16; RPC VIII, — (unassigned; ID 20215). Coins were subjecte
d to an artificial patina. Very Rare.

1306   Lydia, Hermocapelia. Pseudo-autonomous, AD First half of the 2nd century. AE.
3.16 g. 15.99 mm. Obv: ΕΡΜΟΚΑΠΗΛΙΤΩΝ. Turreted and draped bust of Roma, right; i
n front, monogram. Rev: ΙΕΡΑ ϹΥΝΚΛΗΤΟϹ. Draped bust of the Senate, right. Ref: BM
C 7–10; RPC III, 1878. Very Fine.

1307   Lydia, Hierocaesarea. Gallien, AD first half of the 2nd century. AE. 2.96 g. 17.14
mm. Obv: ϹΥΝΚΛΗΤΟϹ. Draped bust of Senate, right. Rev: ΙƐΡΟΚΑΙϹΑΡƐΩΝ. Stag, ri
ght. Ref: BMC 13–4; LS 18/35–6; RPC III, 1866. Fine/Very Fine.
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1308   Lydia, Maeonia. Pseudo-autonomous. AE. 5.64 g. 22.10 mm. Obv: Head of Hera
cles, bearded, left. Rev: ΜΑΙΟΝΩΝ. Nude Omphale advancing, right, wearing lion skin,
carrying club over shoulder. Ref: RPC 2428a; Hochard 1303; BMC 17-18. Very Fine. O
mphale is the legendary queen of Lydia. One day, Queen Omphale bought Heracles as
slave and started giving him some tasks. Her first task to Heracles was to rescue her co
untry from bandits. Heracles easily coped with this task, the queen began to fall in love
with the hero. Heracles had the same feelings to the queen. Throughout the slavery of
Heracles, the queen continued to assign a number of duties to him. After a while, Omph
ale forced Heracles to dress in women's clothing. Omphale took the lion skin of Heracle
s and placed it on her back and took his stick in her hand. As a reference to this scene,
on the reverse of the coin we see Omphale wearing the lion skin of Heracles and holdin
g his stick. The presence of Heracles on the face of the coin is a symbol of the legendar
y love between Heracles and Omphale.

1309   Lydia, Mostene. Sabina, AD 128-137. AE. 3.75 g. 16.44 mm. Obv: ϹΑΒΕΙΝΑ ϹΕ
ΒΑϹΤΗ. Draped bust of Sabina, right. Rev: ΜΟϹΤΗΝΩΝ. Double axe between grapes
and ears of corn. Ref: RPC 1962; BMC 10. Very Fine.

1310   Lydia, Magnesia ad Sipylum. Crispina, c. AD 180–182. AE. 4.00 g. 20.98 mm. Re
ign of Commodus. Obv: [Κ]ΡΙϹΠƐΙΝΑ ϹƐΒΑϹΤ[Η]. Draped bust of Crispina, right. Rev:
ΜΑΓΝΗΤΩ ϹΙΠΥΛO. River-god (Hermos) reclining, left, holding long reed, resting on wa
ter-urn. Ref: Hochard 1082; RPC IV.2, 1334 (temporary). Fine Rare.

1311   Lydia, Magnesia ad Sipylum. Philip I, AD 244-249. AE. 10.37 g. 29.25 mm. Aureli
us Kleitianos II, strategos. Obv: ΑΥΤ Κ Μ ΙΟΥ ΦΙΛΙΠΠΟϹ. Laureate, draped and cuirass
ed bust of Philip I, right. Rev: ƐΠ ϹΤΡ ΑΥΡ ΚΛƐΙΤΙΑΝΟΥ Β ΜΑΓΝΗΤΩΝ CΙΠΥ. Apollo s
eated left, on rock, holding branch and resting on lyre placed on support. Ref: RPC una
ssigned; ID 20364. Very Fine.

1312   Lydia, Sardis. Pseudo-autonomous. Time of Nero (AD 54-68). AE. 1.84 g. 16.00
mm. Ti. Mnaseas, magistrate. Obv: ƐΠΙ ΤΙ ΜΝΑϹƐΟΥ ϹΑΡΔΙΑΝΩΝ. Head of Heracles,
right. Rev: ϹƐΒΑϹΤΗ. Nike, left, with wreath and palm. Ref: RPC 3010; BMC 64; SNG
Cop. 504. Very Fine.

1313   Lydia, Sardis. Pseudo-autonomous, Time of Nero (AD 54-68). AE. 4.27 g. 20.06
mm. Obv: ΘƐΟΝ ϹΥΝΚΛΗΤΟΝ. Draped bust of Senate, right. Rev: ƐΠΙ ΤΙ ΜΝΑϹƐΟΥ
ϹΑΡΔΙΑΝΩΝ. Zeus standing, left, with eagle and staff. Ref: RPC 3008; BMC 62. Fine/V
ery Fine.
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1314   Lydia, Sardis. Pseudo-autonomous, c. AD 65. AE. 3.71 g. 17.79 mm. Obv: [ΘƐΟ
Ν Ϲ]ΥΝΚΛΗΤΟΝ. Draped bust of Senate, right. Rev: [ƐΠΙ ΤΙ] ΜΝΑϹƐΟΥ ϹΑΡΔ[ΙΑΝΩ
Ν]. Zeus standing, left, with eagle and staff. Ref: RPC 3008; BMC 62. Fine.

1315   Lydia, Sardis. Alliance with Pergamum. Augustus, 27 BC–AD 14. AE. 6.38 g. 20.
73 mm. Magistrate, Mousaios. Obv: ΣΕΒΑΣΤ[ΟΥ]. Bare head of Augustus, r. Rev: ΣΑΡΔ
ΙΑΝΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΓΑΜΗΝΩΝ ΜΟΥΣΑΙΟΣ. The Demoi of Pergamum and Sardis, each hol
ding a sceptre, clasping hands. Ref: BMC 213; SNG Cop 54; Franke & Nollé pp. 184-5,
nos. 1805–25; RPC I, 2988. Fine.

1316   Lydia, Sardis. Vespasianus, AD 69–79. AE. 3.66 g. 17.71 mm. Obv: ΟΥƐϹΠΑϹΙΑ
Ν[ΟϹ ΚΑΙϹΑΡ]. Laureate head of Vespasian, right. Rev: ϹΑΡΔΙΑΝΩΝ. Temple with four
columns. Ref: SNG von Aulock 3148; SNG Leypold 1215; RPC II, 1308. Fine.

1317   Lydia, Thyateira. Elagabalus, AD 218-222. AE. 3.63 g. 22.08 mm. Obv: ΑΝΤΩΝƐΙ
ΝΟϹ. Laureate and draped bust of Elagabalus, right. Rev: ΘΥΑΤƐΙΡΗΝΩΝ. Vase with t
wo handles, containing two palm branches; to left and right branches. Ref: RPC 4343;
GRPCL 358, Hochard 2530. Fine.

1318   Lydia, Thyateira. Pseudo-autonomous. Time of the Antonines, AD 138-192. AE.
4.86 g. 22.55 mm. Obv: ΒΟΡƐΙΤΗΝΗ. Draped bust of Artemis Boreitene, left; having qui
ver at shoulder; to left, bow ending in stag's head. Rev: ΘVΑΤƐΙΡΗΝΩΝ. Eagle standing
on line, facing, head, left, spreading wings. Ref: RPC 1559; BMC 19-22; SNG Cop 578;
Hochard 2663. Good Very Fine.

1319   Lydia, Tripolis. Augustus (c. 31 BC–AD 14). AE. 6.34 g. 20.20 mm. Magistrate, Tr
yphon Philopatridos. Obv: ΣΕΒΑ[ΣΤΟΣ]. Bare head of Augustus, right; to left, maeander
pattern. Rev: ΤΡΥΦΩΝ ΦΙΛΟΠΑΤΡΙΔΟΣ ΤΡΙΠΟΛΕΙΤΩΝ. Eagle on club. Ref: AMC 136
8; SNG Cop 740; RPC I, 3049. Fine.

1320   Lydia, Tripolis. Gallienus, AD 253-268. AE. 12.61 g. 31.57 mm. Letoian-Pythian
Games issue. Obv: AY K ΠO ΛIK ΓAΛΛIHNOC. Radiate, draped and cuirassed bust of
Gallienus, right. Rev: ΠYΘIA TΡIΠOΛEITΩN. Beneath an agonistic table with lion's leg
s, on which is a prize crown inscribed ΛHTΩEIA. Ref: SNG von Aulock 3328; GRPC Lyd
ia 182. Fine.

1321   Lydia, Tripolis. Pseudo-autonomous (AD 193–235). AE. 13.26 g. 33.27 mm. Time
of Severans. Obv: ΙƐΡΑ ϹΥΝΚΛΗΤΟϹ. Draped bust of Senate, r. Rev: ΤΡΙΠΟΛƐΙΤΩΝ.
Urn-prize with two palm branches, inscribed with ΛƐΤΩƐΙΑ, on a table inscribed with ΠΥ
ΘΙΑ; below, jug. Ref: Unpublished in standard references. Cf. RPC 5571 (same obv. di
e, but different rev. type). Coins were subjected to an artificial patina. Fine/Very Fine.
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1322   Lydia, Thyateira. Pseudo-autonomous, c. AD 184–192. AE. 2.08 g. 14.73 mm. S
econd half of reign of Commodus. Obv: Bust of Heracles (head assimilated to portrait of
bearded Commodus?) wearing lion skin around neck, right. Rev: [Θ]VΑΤƐΙΡΗΝΩ[Ν]. Lio
n advancing, right Ref: BMC 41; Hochard 2672; SNG München 578; SNG Turkey İzmir,
667. Very Fine.

1323   Lydia, Iulia Gordus. Pseudo-autonomous, Time of Antonines (c. AD 138-192). A
E. 3.05 g. 18.65 mm. Obv: ΙƐΡΑ ϹVΝΚΛΗΤΟϹ. Draped bust of the Senate (youthful), ri
ght. Rev: ΙΟVΛ(ΙƐΩΝ) ΓΟΡΔΗΝΩΝ. Dionysus standing, left, holding cantharus (over pa
nther) and long (filleted) thyrsus. Ref: RPC 1260; BMC 6-9; SNG Cop 155-6; Hochard 5
57-9. Very Fine.

1324   Phrygia, Acmonea. Agrippina II, c. AD 55. AE. 2.91 g. 17.20 mm. Obv: [ΠΟΠΠΑΙ
Α ΣΕΒΑΣ]ΤΗ. Draped bust of Poppaea, right; on shoulder, lion; ears of corn in wreath.
Rev: ΣΕΡΟΥΗΝΙΟΥ ΚΑ[ΠΙΤΩΝΟΣ ΚΑΙ ΙΟΥΛΙΑΣ] ΣΕΟΥΗΡΑΣ ΑΚΜΟΝΕΩΝ, ΕΠΙ ΑΡΧ (in
field). Artemis, right drawing arrow and holding bow. Ref: RPC 3175; BMC 48. Fine.

1325   Phrygia, Amorium. Geta as Caesar, AD 198-209. AE. 7.19 g. 26.01 mm. Obv: Π
CЄΠ ΓЄTAC KAICAP. Bareheaded, draped and cuirassed bust, right. Rev: AMOPIANΩ
N. Zeus seated left on throne, holding thunderbolt and sceptre. Ref: BMC 53; Weber 70
16; Mionnet IV 142; SNG von Aulock 3418. Very Fine.

1326   Phrygia, Amorium. Pseudo-autonomous. Time of Geta. AE. 6.33 g. 23.07 mm. O
bv: ΘEA PΩMH. Helmeted head of Roma right. Rev: ΕΠΙ ΓΑΙΟΥ ΑΡΧ ΑΜΟΡΙΑΝΩΝ. Cla
sped hands. Ref: SNG v. Aulock, Phrygien, 3395; SNG Cop. Phrygia, 118. Very Fine.

1327   Phrygia, Ancyra. Pseudo-autonomous, Late first century? AE. 4.92 g. 21.47 mm.
Obv: ΘƐΟΝ ϹΥΝΚΛΗΤΟ[Ν]. Draped bust of Senate, right. Rev: ΑΝΚΥΡΑΝΩΝ. Cult stat
ue of Artemis of Ephesus. Ref: RPC 1379; BMC 5. Very Fine.

1328   Phrygia, Alia. Pseudo-autonomous. AE. 2.17 g. 13.57 mm. Obv: Helmeted bust o
f Athena, right, wearing aegis. Rev: ΑΛΙΗΝΩΝ. Humped bull standing right. Ref: RPC 2
617; vA Phryg. I, 36–8. Rare. Very Fine.
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1329   Phrygia, Apameia. Pseudo-autonomous. AE. 11.91 g. 28.62 mm. Obv: KЄΛAINO
C. Hero Kelainos drapery on left shoulder and wearing tainia, right. Rev: AΠAMЄΩN. Ap
hrodite nude, standing facing, head right. Ref: BMC 117; SNG von Aulock-; SNG Leypol
d-; SNG München-; SNG Cop-. Very Rare. Third known example. Strabo states that the
city's founder was Kelaino, son of Poseidon (Strabo, 12.8.18). The city's early name wa
s Kelainia. Antiochus, king of Seleucus, rebuilt the city and changed its name to Apame
a, after his mother Apama. Especially with the Pan-Hellenistic thought movement that b
egan with Hadrian, cities began to compete with each other to base their descent on the
ir Greek-origin ancestors. The city of Apamea also featured Kelainos, a descendant of P
oseidon, as its founder on its coin during the Roman Imperial period. So he traced his li
neage back to powerful Greek ancestors. Coins were subjected to an artificial patina.

1330   Phrygia, Apamea. Tiberius, AD 14–37. AE. 5.26 g. 19.50 mm. Magistrate, Gaios I
oulios Kallikles. Obv: ΤΙΒΕ[ΡΙΟΣ ΚΑΙΣΑΡ]. Bare head of Tiberius, r.; two cmks., cornuco
pia and N. Rev: Legend illegible. Eagle standing, l., on thunderbolt; to l., monogram. Re
f: BMC 142; RPC I, 3133. Fine.

1331   Phrygia, Apameia. Nero with Agrippa II, AD 54-68. AE. 10.71 g. 25.51 mm. Mario
s Kordos, magistrate. Obv: ΝΕΡΩΝ ΚΑΙΣΑΡ ΣΕΒΑΣΤΟΣ ΑΓΡΙΠΠΙΝΑ ΣΕΒΑΣΤΗ. Drape
d bust of Agrippina II, right, facing bare bust of Nero wearing aegis, left. Rev: ΕΠΙ ΜΑΡΙ
ΟΥ ΚΟΡΔΟΥ ΚΟΙΝΟΝ ΦΡΥΓΙΑΣ ΑΠΑΜΕΙΣ. Eagle standing, left, on wreath. Ref: RPC 3
136; SNG Cop 209; BMC 143. Good Very Fine.

1332   Phrygia, Apamea. Pseudo-autonomous. Time of Septimius Severus to Macrinus,
193-218 AD. AE. 2.14 g. 15.05 mm. Obv: ZЄVC KЄΛЄNЄVC. Draped bust of Zeus Kela
ineos right. Rev: AΠAMЄΩN. Eagle standing facing, head right. Ref: Weber 7031; SNG
Copenhagen 198; BMC 114-5. Very Fine.

1333   Phrygia, Cadi. Claudius (AD 41–54). AE. 5.43 g. 19.97 mm. Magistrate, Demetrio
s, son of Artemas, stephanephoros. Obv: ΚΛΑΥΔΙΟϹ ΚΑΙϹΑΡ. Laureate head of Claudi
us, r. Rev: ƐΠΙ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΑΡΤƐΜΑ ΚΑΔΟΗΝWΝ, ϹΤƐΦΑΝ. Zeus standing, l., with e
agle and sceptre. Ref: BMC 18–19; RPC I, 3062. Fine.

1334   Phrygia, Cotiaeum. Claudius, AD AD 50–54. AE. 4.79 g. 19.83 mm. Magistrate, V
arus. Obv: [ΚΟΤΙΑΕ]ΙΣ ΚΛΑΥΔΙΟΝ ΚΑΙΣΑΡΑ. Laureate head of Claudius, r. Rev: ΕΠΙ Ο
ΥΑΡΟΥ [ΥΙΟΥ Π]ΟΛΕΩΣ. Zeus (?) standing, l., with hand raised. Ref: BMC 28, SNG Co
p 320; RPC I, 3220. Fine.
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1335   Phrygia, Cibyra. Alliance with Ephesus. Severus Alexander (AD 222–235). AE. 2
1.56 g. 35.31 mm. Obv: [ΑΥΤ Κ Μ] ΑΥΡ ϹƐΒ [ΑΛƐΞΑΝΔΡΟϹ]. Laureate, draped and cu
irassed bust of Severus Alexander, right. Rev: [ΚΙΒΥΡΑΤΩΝ ΚƐ ƐΦƐϹΙΩΝ ΝƐΩΚΟΡΩΝ]
Δ ΑϹ ΟΜΟΝΟΙΑ. Turreted Amazon Kibyra standing facing, head right, holding small sta
tue of Thea Pisidike and turreted Amazon Ephesos standing facing, head left, holding s
mall statue of Artemis Ephesia, facing each other; between them, lighted altar. Ref: Fran
ke-Nollé 988–9; RPC VI, 5419 (temporary). Fine.

1336   Phrygia, Cibyra. Julia Soaemias, AD 218–222. AE. 5.45 g. 22.05 g. mm. Reign of
Elagabalus. Obv: ΙΟΥΛΙΑ ϹΟΑΙΜΙ Ϲ. Draped bust of Julia Soaemias, r. Rev: ΚΑΙ ΚΙΒΥΡ
ΑΤΩΝ. Hermes seated on basket, l., wearing petasus and holding caduceus and purse.
Ref: BMC 68; RPC VI, 5409 (temporary). Very Fine.

1337   Phrygia, Docimeum. Diadumenian, AD 217-218. AE. 10.57 g. 28.01 mm. Obv: M
OΠEΛ MAKΡ ANTΩNEI ΔIAΔOYMENIANOC K. Bare-headed, draped bust of Diadume
nian, right. Rev: ΔOKIMEΩN MAKEΔONΩN. Zeus seated right, holding thunderbolt and
sceptre. Ref: BMC 32; Prowe III 1698. Very Fine.

1338   Phrygia, Dionysopolis. Pseudo-autonomous (AD first half of the 3rd century). AE.
6.28 g. 24.70 mm. Obv: ΔΗΜΟϹ. Laureate head of Demos, r. Rev: [ΔΙ]ΟΝΥϹΟΠΟΛΕΙΤ
ΩΝ ΜΑΙΑΝΔΡΟϹ. River god Meandros reclining, l., holding cornucopia and reed, restin
g on vase from which water flows. Unpublished in the standard references. N&N Londo
n Au 8, LOT 176. Very Fine.

1339   Phrygia, Dorylaeum. Philip I (AD 244–249). AE. 7.17 g. 24.02 mm. Obv: Μ ΙΟΥΛΙ
ΟϹ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ΑΥ. Radiate, draped and cuirassed bust of Philip I, r. Rev: ΔΟΡΥΛΑƐΩ
Ν. Sarapis seated l., holding sceptre. Ref: vA, Phrygien II, 298–304, 307–9; RPC VIII,
— (unassigned; ID 20676). Fine.

1340   Phrygia, Eumenea. Tiberius, AD 14–37. AE. 5.95 g. 16.47 mm. Magistrate, Kleon
Agapetos. Obv: ϹƐΒΑϹ[ΤΟϹ]. Laureate head of Tiberius (?), r. Rev: [Κ]ΛΕΩΝ [Α]ΓΑΠΗ
ΤΟϹ [Ε]ΥΜΕΝΕΩΝ. Zeus standing l., holding patera; to l., star and crescent. Ref: BMC
37; SNG Cop 391; AMC 1384; RPC I, 3147. Fine.

1341   Phrygia, Eumeneia. Julia Domna, AD 193-217. AE. 7.68 g. 23.75 mm. Obv: IOY
ΛIA CEBAC. Draped bust of Julia Domna, right. Rev: EYMENEΩN AXAIΩN. Dionysos, l
oins draped, standing left, holding kantharos and thyrsos, panther at feet. Ref: Lindgren
I 953 corr. ("Aphrodite with peacock"); Kurth Dionysos 619. Very Fine. Rare.
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1342   Phrygia, Eumenea. Domitia, reign of Domitianus, AD 81-96. AE. 2.25 g. 14.18 m
m. Kl. Terentulla, high priest(ess?), magistrate. Obv: ΔΟΜΙΤΙΑ ϹƐΒΑϹΤΗ; draped bust
of Domitia (queue), right. Rev: ΚΛ ΤƐΡƐΝΤΥΛΛΑ ΑΡΧΙƐ, ƐΥΜƐΝƐΩΝ. Cybele seated, l
eft, with patera and tympanum. Ref: RPC 1388; Lindgren III, 588. Very Fine.

1343   Phrygia, Hierapolis. Augustus, 27 BC-AD 14. AE. 3.64 g. 16.30 mm. Fabius Maxi
mus, proconsul; Bryon, son of Bryon, grammateus. Obv: ΦΑΒΙΟΣ ΜΑΞΙΜΟΣ. Bare hea
d of Fabius Maximus, right. Rev: ΙΕΡΑΠΟΛΕΙΤΩΝ ΒΡΥΩΝ. Legend in three lines in wre
ath. Ref: RPC 2934. Fine/Very Fine.

1344   Phrygia, Hierapolis. Pseudo-autonomous, Time of Philip I (AD 244-249). AE. 5.6
7 g. 24.56 mm. Homonoia with Sardeis. Obv: ΙƐΡΑ ϹΥΝΚΛΗΤΟϹ. Draped bust of the S
enate, right. Rev: ΙƐΡΑΠΟΛƐΙΤΩΝ Κ ϹΑΡΔΙΑΝΩΝ ΝƐΟΚΟΡΩΝ ΟΜΟΝΟΙΑ. Two wreath
s, containing Π and Χ. Ref: RPC 63168; Weber 7122; Franke-Nolle 868-73; SNG Tübin
gen 4050-1. Coins were subjected to an artificial patina. Very Fine.

1345   Phrygia, Hierapolis. Claudius (AD 50–54). AE. 6.40 g. 18.97 mm. Magistrate, M.
Suillios Antiochos, grammateus. Obv: ΚΛΑΥΔΙΟΣ ΚΑΙΣΑΡ. Laureate head of Claudius, r.
Rev: Μ ΣΥΙΛΛΙΟΣ ΑΝΤΙΟΧΟΣ ΓΡΑ ΙΕΡΑΠΟΛΙΤΩΝ. Apollo on horseback, r., with double
axe. Ref: BMC 114, SNG Cop 455; RPC I, 2970. Good Very Fine.

1346   Phrygia, Hierapolis. Claudius, AD. 50/4. AE. 6.15 g. 20.39 mm. M. Suillios Antioc
hos, grammateus. Obv: ΚΛΑΥΔΙ[ΟΣ ΚΑΙΣ]ΑΡ. Laureate head of Claudius, right. Rev: Μ
ΣΥΙΛΛΙΟΣ ΑΝΤΙΟΧΟΣ ΓΡΑ ΙΕΡΑΠΟΛΙΤΩΝ. Apollo, standing right, playing lyre. Ref: RP
C 2969; SNG Cop 453; BMC 112. Fine/Very Fine.

1347   Phrygia, Temenothyrae Flaviopolis. Pseudo-autonomous, c. AD 2nd–3rd centurie
s. AE. 4.56 g. 21.02 mm. Obv: Draped bust of Mên right, wearing Phrygian cap, crescen
ts on shoulders. Rev: ATTAΛ THMƐNΟΘVPƐVCI. Athena standing right, spear in right h
and, resting left on shield. Ref: BMC -; RPC Online -. Very Rare.

1348   Phrygia, Laodicea ad Lycum. Pseudo-autonomous, circa 139-146 AD. AE. 4.81
g. 18.38 mm. Po. Ailios Dionysios Sabinianos, magistrate. Obv: ΛΑΟΔΙΚƐΩΝ. Draped b
ust of Mên wearing Phrygian cap, right; behind his shoulders, crescent. Rev: ΔΙΟΝVϹΙΟ
Ϲ. Eagle standing on line, facing, head, left, spreading wings. Ref: BMC 97, Cop 534, K
M 269, no. 32; RPC 2115. Very Fine.

1349   Phrygia, Laodikeia ad Lycum. Time of Tiberius. AD 14-37. AE, 3.36 g 15.28 mm
Obv: Laureate head of Apollo right; to left, lyre; to right, monogram ΠΥΘ. Dotted border.
Rev. ΛΑΟΔΙΚΕΩΝ; Headdress of Isis, all within wreath. Ref: RPC I, 2905; SNG Cop., 5
17; SNG von Aulock 3808. Fine
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1350   Galatia, Pessinus. Caracalla, AD 198-217. AE. 6.61 g. 23.90 mm. Obv: ANTΩNI
NOC AYΓOYCTOC. Laureate head left. Rev: ΠECCINOYNTIΩN. Men, wearing Phrygia
n cap, standing left, crescent behind shoulders, holding patera and sceptre. Ref: Arslan
37; Devreker 142. Very Rare. The cults of the city of Pessinus essentially consisted of t
he early Cybele Attis cult. In Roman times, the cult of MEN was mixed with the cult of Mi
thras and Attis. The MEN cult is one of the oldest cults in Anatolian culture. It is particula
rly common in the Phrygia-Galatia region. This coin, minted in the Caracalla period, is v
ery rare as it bears the god MEN on the reverse.

1351   Caria, Sebastopolis. Vespasian, 69-79 AD. AE. 3.41 g. 16.64 mm. Papias Apollo
nios, magistrate. Obv: ϹƐΒΑϹΤΟΠΟΛΙΤΩΝ. Bearded head, right. Rev: ΝΕ ΠΑΠΙΑϹ ΑΠ
ΟΛΛΩΝΙΟΥ. Club. Ref: RPC 1243. Very Fine.

1352   Caria, Sebastopolis. Pseudo-autonomous, AD 2nd-3rd centuries. AE. 7.93 g. 25.
85 mm. Obv: IЄPA CVNKΛHTOC. Draped bust of Senate, left. Rev: CЄBACTOΠOΛЄIT
ΩΝ. Tyche standing, left, with rudder and cornucopia. Ref: BMC 4. Very Fine.

1353    Caria, Trapezopolis. Pseudo-autonomous (second half of 2nd century AD). AE.
9.48 g. 24.72 mm. Obv: ΙƐΡΑ ϹΥΝΚΛΗΤΟϹ. Head of the Senate (youthful) wearing dia
dem, r.; cmk. uncertain. Rev: ΤΡΑΠƐΖΟΠΟΛΙΤΩΝ. Aphrodite standing, facing, head, r.,
resting arm on short column, holding apple. Ref: SNG von Aulock 2738. Very Rare.

1354   Lycia, Koinon of Lycia. AR, Drachm. 2.84 g. 18.20 mm. Masicytes. Obv: ΛΥ. Bare
head of Augustus, right. Rev: ΜΑ. Two citharas. Ref: RPC 3309c; Troxell, LL 116-23. Ve
ry Fine.

1355   Lycia. Koinon of Lycia. Trajan, AD 98-117. AR, Drachm. 2.43 g. 18.93 mm. Obv:
[ΑΥΤ ΚΑΙϹ Ν]ΕΡ ΤΡΑΙΑΝΟϹ ϹΕΒ ΓƐΡΜ. Laureate head of Trajan, right. Rev: [ΔΗΜ ΕΞ]
ΥΠΑΤ Β. Two lyres; above, owl looking right. Ref: RPC 2676; BMC 9-11; SNG von Auloc
k 4268. Fine.

1356   Pamphylia, Perge. Julia Domna (AD 193–217). AE. 10.86 g. 25.58 mm. Obv: [IO]
VΛIA ΔOMΝA CЄBACTH. Bust of Domna, r.; two cmks., eagle and A Κ. Rev: ΠЄPΓAIΩ
N. Victory advancing, l., holding wreath and palm. Ref: SNG BnF 433. Fine. Very Rare.

Concordia Numismatic • Auction 4 • 12-13 May 2023

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



10

10

10

10

10

10

10

1357   Pamphylia, Perge. Philip I, AD 244-249. AE. 10.17 g. 25.04 mm. Obv: ΑΥ Κ Μ ΙΟ
Υ ϹƐΟΥ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ϹƐ. Laureate, draped and cuirassed bust of Philip II, right. Rev: ΠƐ
ΡΓΑΙΑϹ ΑΡΤƐΜΙΔΟϹ ΑϹΥΛΟΥ. Artemis standing right, holding torch and bow. Ref: RPC
unassigned; ID 21064; Watson 870a-b. Fine.

1358   Pamphylia, Perge. Tacitus (AD 275–276). AE. 21.87 g. 36.20 mm. Obv: AVTO K
AI M KΛ TAKITON ƐV C ƐV CB (sic), radiate, draped and cuirassed bust right; I before.
Rev: ΠƐΡΓΑΙΩΝ ΜΗΤΡΟΠΟΛƐ ΠΑΜΦΥΛΙΑC. Tetrastyle temple of Artemis Pergaia with
fenced barrier containing cult-image; in pediment, facing eagle with spread wings. Ref:
SNG France 622; SNG Pfälzer Privatsammlungen 458; Price-Trell 594 and 191, fig. 34
4; SNG von Aulock 4759. Historically very important and rare. This coin has the distincti
on of being the last Roman provincial issue outside of Alexandria. Coins were subjected
to an artificial patina.

1359   Pisidia, Antioch. Julia Domna, AD 193-217. AE. 5.43 g. 23.52 mm. Obv: IVLIA AV
GVSTA. Draped bust of Julia Domna, right. Rev: ANTIOCH GEN COL. Tyche standing l
eft, in kalathos, holding branch and cornucopiae. Ref: BMC 36; SNG France 1130. Very
Fine.

1360   Pisidia, Antioch. Uncertain emperor (AD 2nd–3rd centuries). AE. 7.02 g. 23.62 m
m. Obv: Legend illegible. Radiate, draped and cuirassed bust of emperor, r. Rev: ANTIO
CHIO CLA, S R. Vexillum with eagle between two standards. Fine.

1361   Pisidia, Etenna. Julia Mamaea, AD 222-235. AE. 14.52 g. 31.81 mm. Obv: Bust o
f Julia Mamaea, right. Rev: Nymph standing facing, head left, with arms and legs crosse
d; amphora to left; coiled serpent behind; to right, male figure standing facing placing ha
nd to head; at feet to l., ovine standing left. Coins were subjected to an artificial patina.
Very Fine. According to myth, the eponymous nymph Etenna, while drawing water and
bathing, was raped from a god in shape of a beater. Etenna then gave birth to a hero, a
sheperd god, who became the progenetor of this Pisidien tribe.

1362   Pisidia, Pappa Tiberia. Antoninus Pius, AD 138-161. AE. 5.10 g. 22.42 mm. Obv:
ΑVΤ ΚΑΙ ΑΔΡ ΑΝΤUΝΙΝοϹ. Laureate head of Antoninus Pius, right. Rev: ΤΙΒƐΡΙƐⲰΝ Π
ΑΠΠΗΝⲰΝ. Mên standing with foot on bucranium, right, wearing Phrygian cap, holding
long sceptre and pine cone; behind his shoulders, crescent. Ref: RPC 7694; SNG Paris
1667; SNG Cop 176-177. Very Fine.

1363   Pisidia, Termessos. Pseudo-autonomous, 2nd-3rd centuries AD. AE. 10.19 g. 23.
44 mm. Obv: TEPMHCEΩΝ. Helmeted and draped bust of Solymos, right. Rev: TΩN M
EIZONΩN. Solymos standing left with spear and sword. Ref: SNG von Aulock 8637 var.
(bust direction); Imhoof KM 8 var. (same); BMC 37 var. (same); Weber 7466-7467 var.
(same). Very Fine.
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1364   Pisidia, Timbriada. Caracalla (AD 197–217). AE. 9.56 g. 25.56 mm. Obv: AY K M
AY ANTΩ[NΩEI]. Laureate head of Caracalla, r.; cmk. T (Howgego 685). Rev: TIMBΡIA
ΔEΩN. Mên in short chiton and Phrygian cap, standing left by altar, crescent on shoulde
rs, holding patera and sceptre. Ref: Von Aulock, Pisidiens II, 2159–2164; SNG France 2
227; SNG Cop. 345. Fine.

1365    Cappadocia, Caesarea-Eusebia. Hadrian, 117-138 AD. AR, Hemidrachmi. 1.87
g. 14.10 mm. Dated RY 5 = AD 119/20. Obv: ΑΥΤΟ ΚΑΙϹ ΤΡΑΙ ΑΔΡΙΑΝΟϹ ϹΕΒΑϹΤ. La
ureate, draped and cuirassed bust of Hadrian, right. Rev: ЄΤ Є. Nike advancing right, h
olding wreath in right hand, palm in left. Ref: Sydenham 260; RPC 3076; SNG von Aulo
ck 6414. Very Fine.

1366   Cappadocia, Caesarea. Antoninus Pius. AD 138–161. AE. 5.78 g. 19.99 mm. Ob
v: Legend illegible. Bare head of Antoninus Pius, r. Rev: ΚΑΙϹ ΤⲰΝ ΠΡΟϹ ΤⲰ ΑΡΓΑΙ
Ⲱ ƐΤ Ζ(retrograde) in laurel wreath. Ref: RPC IV.3, 10068 (temporary). Fine. Very Rar
e. The second known specimen.

1367   Cappadocia, Caesarea. Severus Alexander, AD 226–227. AE. 4.48 g. 22.20 mm.
RY: ƐΤ Ϛ = 6. Obv: ΑΥ Κ ϹƐΟΥΗΡ ΑΛƐΞΑΝΔΡ. Radiate and draped bust of Severus Al
exander, r. Rev: ΜΗΤΡΟΠΟΛƐΩϹ ΚΑΙϹΑΡΙΑϹ ƐΤ Ϛ. Inscription in five lines. Ref: SNG
Leypold 2810; RPC VI, 6823 (temporary). Fine.

1368   Cappadocia, Caesarea. Severus Alexander, AD 222-235. AE. 13.30 g. 26.91 m
m. Obv: ΑΥ Κ ϹƐΟΥΗ ΑΛƐΞΑΝΔΡ. Laureate head of Severus Alexander, right. Rev: ΜΗ
ΤΡΟ ΚΑΙϹΑ ƐΤ Δ. Temple with two columns, enclosing agalma of Mount Argaeus. Ref:
RPC 6779. Good Very Fine.

1369   Cappadocia, Caesarea. Severus Alexander, AD 222-235. AE. 8.50 g. 23.41 mm.
RY 7, 227/8. Obv: ΑΥ Κ ϹƐΟΥΗ ΑΛƐΞΑΝΔΡΟ. Radiate head of Severus Alexander, righ
t. Rev: ΜΗΤΡΟΠΟΛƐ ΩϹ ΚΑΙϹΑΡΙΑϹ ƐΤ Ζ. Inscription in lines. Ref: RPC 6846; SNG v
on Aulock 6529; Ganschow 837a-c. Fine.

1370   Cappadocia, Caesarea. Severus Alexander, AD 222-235. AE. 12.32 g. 27.45 m
m. Obv: ΑΥ Κ ϹƐΟΥΗ ΑΛƐΞΑΝΔΡ. Laureate head of Severus Alexander, right. Rev: ΜΗ
ΤΡΟ ΚΑΙϹΑ ƐΤ A. Temple with two columns, enclosing agalma of Mount Argaeus. Ref:
RPC 6779. Good Very Fine.

1371   Cappadocia, Caesarea. Tranquillina, AD 244. AE. 6.15 g. 22.18 mm. Reign of Go
rdian III. Year Z=7. Obv: [ϹΑΒΙΝΙ]Α ΤΡΑΝΚΥ[ΛΛΙΝΑ]. Draped bust of Tranquillina, r. Re
v: [ΜΗ]ΤΡ ΚΑΙ Β Ν[Ɛ, Ɛ]Τ Ζ. Six ears of corn tied together. Ref: Ganschow 921a; Bland
1996, 197; S 621; RPC VII.2, 3401. Fine.
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1372   Cilicia, Flaviopolis. Domitian, AD 89–90. AE. 8.45 g. 23.31 mm. Year 17 (ΖΙ). Ob
v: ΔΟΜƐΤΙΑΝΟϹ ΚΑΙϹΑΡ. Laureate head of Domitian, r.; cmk: helmeted bust of Athen
a, r. in rectangular punch. Rev: ƐΤΟΥϹ ΖΙ ΦΛΑΥΙΟΠΟΛƐΙΤWΝ. Veiled Tyche seated on
throne, r., holding two corn-ears; at her feet, river god. Ref: BMC 2; Levante 1530; SNG
Cop. 135; RPC II, 1758. Coins were subjected to an artificial patina. Very Fine.

1373   Cilicia, Seleucia ad Calycadnum. Philip I?, AD 244–249. AE. 5.47 g. 23.36 mm.
Obv: Legend illegible. Laureate bust of emperor, r. Rev: Legend illegible. Nike standing f
acing, on globe, holding wreath in both hands. Fine.

1374   Commagene, uncertain mint. Tiberius (AD 19–20). AE. 17.18 g. 30.10 mm. Obv:
TI CAESAR DIVI AVGVSTI F AVGVSTVS. Laureate head of Tiberius, r.; cmk, laureated
head. Rev: PONT MAXIM COS III IMP VII TR POT XXI. Caduceus between crossed cor
nucopias. Ref: RIC 89; BMC 174; RPC I, 3868.

1375   Syria, Seleucia. Trajan, AD 98–117. AE. 12.26 g. 23.73 mm. Obv: ΑΥΤΟΚΡ ΚΑΙϹ
ΝΕΡ ΤΡΑΙΑΝΟϹ ΑΡΙϹΤ ϹΕΒ ΓΕΡΜ ΔΑΚ. Laureate head of Trajan, right. Rev: ϹΕΛΕΥΚ
ΕⲰΝ ΠΙΕΡΙΑϹ. Sacred stone of Zeus Kasios with fillet attached within shrine consisting
of four pillars supporting a pyramidal roof surmounted by an eagle; Beneath, ZEYC KA
CIOC; In field, right, A. Ref: CRS 420/52b; RPC III, 3767. Very Rare. Good Very Fine.

1376   Seleucis & Pieria. Antioch. Augustus, 27 BC-14 AD. AE, As. 8.81 g. 25.00 mm. O
bv: CAESAR. Bare head of Augustus, right. Rev: AVGVSTVS. Inscription in one line in l
aurel wreath. Ref: BMC 733; AMC 704; RPC 4100. Fine/Very Fine.

1377   Moesia Inferior, Tomis. Geta (AD 209–211). AE. 11.13 g. 28.08 mm. Obv: ΑΥ Κ Π
CΕΠΤΙ ΓΕΤΑC. Laureate, draped, and cuirassed bust of Geta, r. Rev: ΜΗΤΡΟΠΟΝ ΤΟ
ΜΩC. Demeter standing left, holding grain ears, poppy, and long torch; Δ (mark of valu
e) to left. Ref: SNG BnF 433. Fine/Very Fine. Very Rare.

1378   Egypt, Alexandria. Aurelian, AD 270–275. AE. 9.40 g. 21.45 mm. RY 4 = 272/3.
Obv: A K Λ ΔΟΜ AYΡΗΛΙΑΝΟC CЄB. Laureate and cuirassed bust of Aurelian, r. Rev: L
Δ Eagle with spread wings standing right on wreath, head to left. Ref: Dattari (Savio) 54
92; Emmett 3933.4; K&G 106.28. Fine.

1379   Kingdom of Elymais. Orodes II, Circa AD 100-150 AD. AE, Drachm. 3.77 g. 15.14
mm. Obv: Facing bust in tiara with anchor and crescent. Rev: Regular series of dashes.
Fine.
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1380   Asia Minor, Roman Provincial. Uncertain. AE. 5.35 g. 22.37 mm.

1381   Asia Minor, Uncertain. Septimius Severus (AD 193–211). AE. 15.00 g. 32.73 mm.
Obv: […]AΙ ΛOY CΕΠΤ […]. Laureate-headed bust of Septimius Severus wearing cuiras
s and paludamentum, right. Rev: Legend illegible. Cult statue of a goddess. Near Fine.

1382   Thrace, Byzantium. Pseudo-autonomous, c. AD 2nd century AD. AE. 1.51 g. 15.2
6 mm. Obv: Veiled head of Demeter, right. Rev: ΒΥΖΑΝΤΙΩΝ. Cornucopiae. Ref: Schön
ert-Geiss 2025-30. Very Fine.

1383   Mark Antony, 38 BC. AR, Denarius. 2.85 g. 19.30 mm. Uncertain mint. in Greece.
Obv: III VIR R P C COS DESIG ITER ET TERT. Radiate head of Sol, right. Rev: M ANT
ONIVS M F M N AVGVR IM͡ P TER͡ T M. Antonius standing right, togate and wearing veil,
holding lituus in right hand. Ref: Crawford 533/2; Sydenham 1199; Babelon (Antonia) 8
0. Fine.

1384   Mysia, Kyzikos. Pseudo-autonomous, First century AD. AE. 1.70 g. 13.86 mm. O
bv: Caduceus with crescent above. Rev: KYZI. Oinochoe. Ref: von Fritze 1917 / Die aut
onome Kupferprägung von Kyzikos: Eine chronologische Studie, 52. Very Rare.

1385   Thrace, Hadrianopolis. Pseudo-autonomous. AD 2nd–3rd centuries. 1.52 g. 14.8
5 mm. Obv: Head of youthful Heracles/Alexander wearing lion-scalp, r. Rev: ΑΔΡΙΑΝΟΠ
Ο[ΛƐΙΤΩΝ]. Crescent and stars. Ref: RPC-; Corpus Nummorum, Thrace-. Unpublished i
n the standard references. For he obv., cf. SNG cop. 556; for he rev. cf. RPC VII.2, 797.

1386   Phrygia, Ceretapa. Pseudo-autonomous, Time of the Antonines (AD 138-192). A
E. 2.08 g. 14.08 mm. Obv: Head of youthful Heracles/Alexander wearing lion-scalp, left.
Rev: ΚƐΡƐΤΑΠƐΩΝ. Quiver with bow and arrows; to right, club covered with lion skin. R
ef: RPC 1848; BMC 5-6; SNG Cop 260. Rare. Very Fine.

1387   Thrace, Pautalia. Geta, AD 209-211. AE. 2.54 g. 18.39 mm. Obv: Π CEΠTI ΓETA
C K. Draped bust of Geta, right. Rev: ΠAYTAΛIΩTΩN. Basket overflowing with grapes.
Ref: Ruzicka 845. Fine.
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1388   Lydia, Sardis. Pseudo-autonomous, c. AD 65. AE. 3.03 g. 15.78 mm. Ti Ki Mnase
as magistrate? Obv: ƐΠΙ ΤΙ ΜΝΑϹƐΟΥ ϹΑΡΔΙΑΝΩΝ. Head of Heracles, right. Rev: ϹƐ
ΒΑϹΤΗ. Nike, left, with wreath and palm. Ref: RPC 3010; BMC 64; SNG Cop 504. Near
Fine.

1389   Ionia, Smyrna. C. 75–50 BC. AE. 3.20 g. 15.39 mm. Magistrate, Iatrodoros. Obv:
Laureate head of Apollo, right within pelleted border. Rev: ΣΜΥΡΝΑΙ IATPOΔΩPOΣ. Ha
nd in caestus; palm to right. Ref: Milne 1928, 405. Fine.

1390   Lydia, Hierocaesarea. Pseudo-autonomous, c. AD first half of the second centur
y. AE. 5.93 g. 19.90 mm. Obv: Artemis in short chiton standing left, in front of stag, on w
hich she places her right hand, and holding bow in left; the whole in laurel wreath with b
erries. Rev: ΙΕΡΟΚΑΙϹΑΡΕΩΝ. Stag standing right. Ref: BMC 15–6; LS 16–7/27–8; RP
C III 1867.

1391   Crusaders, Principality of Achaea. Philippe de Savoy 1301-1307 AD. Bl, Denier.
0.42 g. 14.80 mm. Obv: [+ DE CLARENCIA] around Castle Tournois. Rev: Cross in the
center. Ref: Sch XII, 20 Fine.

1392   Kingdom of Naples. Robert I the Wise, 1306-1343. AR, 1 Gigliato. 3.37 g. 26.96
mm. Obv: ✠ ROBЄRT DЄI GRA IЄRL ЄT SICIL RЄX. Robert I seated with a lion to eac
h side, and holding a globus cruciger and sceptre. Rev: ✠ ҺOꞂOR RЄGIS IuDICIu DILI
GIT. Cross fleure, with a lis in each angle. Ref: MEC XIV 706-708. Fine.

1393   Kingdom of Naples. Robert I the Wise, 1306-1343. AR, 1 Gigliato. 3.52 g. 26.31
mm. Obv: ✠ ROBЄRT DЄI GRA IЄRL ЄT SICIL RЄX. Robert I seated with a lion to eac
h side, and holding a globus cruciger and sceptre. Rev: ✠ ҺOꞂOR RЄGIS IuDICIu DILI
GIT. Cross fleure, with a lis in each angle. Ref: MEC XIV 706-708. Fine.

1394   Kingdom of Naples. Robert I the Wise, 1306-1343. AR, 1 Gigliato. 3.58 g. 25.97
mm. Obv: ✠ ROBЄRT DЄI GRA IЄRL ЄT SICIL RЄX. Robert I seated with a lion to eac
h side, and holding a globus cruciger and sceptre. Rev: ✠ ҺOꞂOR RЄGIS IuDICIu DILI
GIT. Cross fleure, with a lis in each angle. Ref: MEC XIV 706-708. Fine.

1395   Kingdom of Naples. Robert I the Wise, 1306-1343. AR, 1 Gigliato. 3.61 g. 27.63
mm. Obv: ✠ ROBЄRT DЄI GRA IЄRL ЄT SICIL RЄX. Robert I seated with a lion to eac
h side, and holding a globus cruciger and sceptre. Rev: ✠ ҺOꞂOR RЄGIS IuDICIu DILI
GIT. Cross fleure, with a lis in each angle. Ref: MEC XIV 706-708. Fine.
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1396   Kingdom of Naples. Robert I the Wise, 1306-1343. AR, 1 Gigliato. 3.66 g. 27.96
mm. Obv: ✠ ROBЄRT DЄI GRA IЄRL ЄT SICIL RЄX. Robert I seated with a lion to eac
h side, and holding a globus cruciger and sceptre. Rev: ✠ ҺOꞂOR RЄGIS IuDICIu DILI
GIT. Cross fleure, with a lis in each angle. Ref: MEC XIV 706-708. Fine.

1397   Kingdom of Naples. Robert I the Wise, 1306-1343. AR, 1 Gigliato. 3.71 g. 25.73
mm. Obv: ✠ ROBЄRT DЄI GRA IЄRL ЄT SICIL RЄX. Robert I seated with a lion to eac
h side, and holding a globus cruciger and sceptre. Rev: ✠ ҺOꞂOR RЄGIS IuDICIu DILI
GIT. Cross fleure, with a lis in each angle. Ref: MEC XIV 706-708. Fine.

1398   Kingdom of Naples. Robert I the Wise, 1306-1343. AR, 1 Gigliato. 3.71 g. 25.89
mm. Obv: ✠ ROBЄRT DЄI GRA IЄRL ЄT SICIL RЄX. Robert I seated with a lion to eac
h side, and holding a globus cruciger and sceptre. Rev: ✠ ҺOꞂOR RЄGIS IuDICIu DILI
GIT. Cross fleure, with a lis in each angle. Ref: MEC XIV 706-708. Fine.

1399   Kingdom of Naples. Robert I the Wise, 1306-1343. AR, 1 Gigliato. 3.74 g. 25.72
mm. Obv: ✠ ROBЄRT DЄI GRA IЄRL ЄT SICIL RЄX. Robert I seated with a lion to eac
h side, and holding a globus cruciger and sceptre. Rev: ✠ ҺOꞂOR RЄGIS IuDICIu DILI
GIT. Cross fleure, with a lis in each angle. Ref: MEC XIV 706-708. Fine.

1400   Kingdom of Naples. Robert I the Wise, 1306-1343. AR, 1 Gigliato. 3.77 g. 26.12
mm. Obv: ✠ ROBЄRT DЄI GRA IЄRL ЄT SICIL RЄX. Robert I seated with a lion to eac
h side, and holding a globus cruciger and sceptre. Rev: ✠ ҺOꞂOR RЄGIS IuDICIu DILI
GIT. Cross fleure, with a lis in each angle. Ref: MEC XIV 706-708. Fine.

1401   Kingdom of Naples. Robert I the Wise, 1306-1343. AR, 1 Gigliato. 3.79 g. 25.77
mm. Obv: ✠ ROBЄRT DЄI GRA IЄRL ЄT SICIL RЄX. Robert I seated with a lion to eac
h side, and holding a globus cruciger and sceptre. Rev: ✠ ҺOꞂOR RЄGIS IuDICIu DILI
GIT. Cross fleure, with a lis in each angle. Ref: MEC XIV 706-708. Fine.

1402   Kingdom of Naples. Robert I the Wise, 1306-1343. AR, 1 Gigliato. 3.84 g. 25.89
mm. Obv: ✠ ROBЄRT DЄI GRA IЄRL ЄT SICIL RЄX. Robert I seated with a lion to eac
h side, and holding a globus cruciger and sceptre. Rev: ✠ ҺOꞂOR RЄGIS IuDICIu DILI
GIT. Cross fleure, with a lis in each angle. Ref: MEC XIV 706-708. Fine.

1403   Kingdom of Naples. Robert I the Wise, 1306-1343. AR, 1 Gigliato. 3.95 g. 26.96
mm. Obv: ✠ ROBЄRT DЄI GRA IЄRL ЄT SICIL RЄX. Robert I seated with a lion to eac
h side, and holding a globus cruciger and sceptre. Rev: ✠ ҺOꞂOR RЄGIS IuDICIu DILI
GIT. Cross fleure, with a lis in each angle. Ref: MEC XIV 706-708. Fine.
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1404   Knights of St. John. Grand Master Hélion de Villeneuve, AD 1319-1346. AR, Gigli
ato. 3.19 g. 26.19 mm. Obv: [+ FR ЄLIOn D VILA [..]V[.] DI GRA mR]. Grandmaster kne
eling left before cross, head facing. Rev: [+ OSPTAL S IOhIS IRLnI QT RODI]. Cross fle
ury with shield at end of each arm. Ref: Metcalf 1175. Fine.

1405   Knights of St. John. Grand Master Hélion de Villeneuve, AD 1319-1346. AR, Gigli
ato. 3.46 g. 28.32 mm. Obv: [+ FR ЄLIOn D VILA [..]V[.] DI GRA mR]. Grandmaster kne
eling left before cross, head facing. Rev: [+ OSPTAL S IOhIS IRLnI QT RODI]. Cross fle
ury with shield at end of each arm. Ref: Metcalf 1175. Fine.

1406   Knights of St. John. Grand Master Hélion de Villeneuve, AD 1319-1346. AR, Gigli
ato. 3.63 g. 27.48 mm. Obv: [+ FR ЄLIOn D VILA [..]V[.] DI GRA mR]. Grandmaster kne
eling left before cross, head facing. Rev: [+ OSPTAL S IOhIS IRLnI QT RODI]. Cross fle
ury with shield at end of each arm. Ref: Metcalf 1175. Fine.

1407   Knights of St. John. Grand Master Hélion de Villeneuve, AD 1319-1346. AR, Gigli
ato. 3.69 g. 27.32 mm. Obv: [+ FR ЄLIOn D VILA [..]V[.] DI GRA mR]. Grandmaster kne
eling left before cross, head facing. Rev: [+ OSPTAL S IOhIS IRLnI QT RODI]. Cross fle
ury with shield at end of each arm. Ref: Metcalf 1175. Fine.

1408   Knights of St. John. Grand Master Hélion de Villeneuve, AD 1319-1346. AR, Gigli
ato. 3.52 g. 26.50 mm. Obv: [+ FR ЄLIOn D VILA [..]V[.] DI GRA mR]. Grandmaster kne
eling left before cross, head facing. Rev: [+ OSPTAL S IOhIS IRLnI QT RODI]. Cross fle
ury with shield at end of each arm. Ref: Metcalf 1175. Fine.

1409   Knights of St. John. Grand Master Hélion de Villeneuve, AD 1319-1346. AR, Gigli
ato. 3.68 g. 27.65 mm. Obv: [+ FR ЄLIOn D VILA [..]V[.] DI GRA mR]. Grandmaster kne
eling left before cross, head facing. Rev: [+ OSPTAL S IOhIS IRLnI QT RODI]. Cross fle
ury with shield at end of each arm. Ref: Metcalf 1175. Fine.

1410   Crusaders, Mytilene (Lordship). Francesco I Gattilusio, AD 1355-1384. Bl, Denar
o. 0.41 g. 15.98 mm. Obv: Gattilusi coat of arms. Rev: Palaeologan tetragrammatic cros
s. Palaeologan cross formed by B's and retrograde B's. Ref: Metcalf 293. Very Fine. Sh
owing the Byzantine Emperor's tetragrammatic cross as a sign of his vassal status.

1411   Crusaders, Mytilene (Lordship). Francesco I Gattilusio, AD 1355-1384. Bl, Denar
o. 1.04 g. 16.88 mm. Obv: Castle Tournois. Rev: Palaeologan tetragrammatic cross. Pal
aeologan cross formed by B's and retrograde B's. Ref: Lunardi G21. Very Fine. Showin
g the Byzantine Emperor's tetragrammatic cross as a sign of his vassal status.

Concordia Numismatic • Auction 4 • 12-13 May 2023

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



10

10

10

10

10

10

10

10

1412   Crusaders, Mytilene (Lordship). Francesco I Gattilusio, AD 1355-1384. Bl, Denar
o. 0.62 g. 16.78 mm. Obv: Castle Tournois. Rev: Palaeologan tetragrammatic cross. Pal
aeologan cross formed by B's and retrograde B's. Ref: Lunardi G21. Very Fine. Showin
g the Byzantine Emperor's tetragrammatic cross as a sign of his vassal status.

1413   Crusaders, Mytilene (Lordship). Francesco I Gattilusio, AD 1355-1384. Bl, Denar
o. 0.73 g. 15.24 mm. Obv: Castle Tournois. Rev: Palaeologan tetragrammatic cross. Pal
aeologan cross formed by B's and retrograde B's. Ref: Lunardi G21. Very Fine. Showin
g the Byzantine Emperor's tetragrammatic cross as a sign of his vassal status.

1414   Crusaders, Mytilene (Lordship). Francesco I Gattilusio, AD 1355-1384. Bl, Denar
o. 0.74 g. 15.80 mm. Obv: Castle Tournois. Rev: Palaeologan tetragrammatic cross. Pal
aeologan cross formed by B's and retrograde B's. Ref: Lunardi G21. Very Fine. Showin
g the Byzantine Emperor's tetragrammatic cross as a sign of his vassal status.

1415   Crusaders, Mytilene (Lordship). Francesco I Gattilusio, AD 1355-1384. Bl, Denar
o. 0.78 g. 17.06 mm. Obv: Castle Tournois. Rev: Palaeologan tetragrammatic cross. Pal
aeologan cross formed by B's and retrograde B's. Ref: Lunardi G21. Very Fine. Showin
g the Byzantine Emperor's tetragrammatic cross as a sign of his vassal status.

1416   Crusaders, Mytilene (Lordship). Francesco I Gattilusio, AD 1355-1384. Bl, Denar
o. 0.82 g. 16.16 mm. Obv: Castle Tournois. Rev: Palaeologan tetragrammatic cross. Pal
aeologan cross formed by B's and retrograde B's. Ref: Lunardi G21. Very Fine. Showin
g the Byzantine Emperor's tetragrammatic cross as a sign of his vassal status.

1417   Crusaders, Mytilene (Lordship). Francesco I Gattilusio, AD 1355-1384. Bl, Denar
o. 0.90 g. 17.09 mm. Obv: Castle Tournois. Rev: Palaeologan tetragrammatic cross. Pal
aeologan cross formed by B's and retrograde B's. Ref: Lunardi G21. Very Fine. Showin
g the Byzantine Emperor's tetragrammatic cross as a sign of his vassal status.

1418   Crusaders, Mytilene (Lordship). Francesco I Gattilusio, AD 1355-1384. Bl, Denar
o. 0.99 g. 16.82 mm. Obv: Castle Tournois. Rev: Palaeologan tetragrammatic cross. Pal
aeologan cross formed by B's and retrograde B's. Ref: Lunardi G21. Very Fine. Showin
g the Byzantine Emperor's tetragrammatic cross as a sign of his vassal status.

1419   Crusaders, Mytilene (Lordship). Francesco I Gattilusio, AD 1355-1384. Bl, Denar
o. 0.98 g. 17.14 mm. Obv: Castle Tournois. Rev: Palaeologan tetragrammatic cross. Pal
aeologan cross formed by B's and retrograde B's. Ref: Lunardi G21. Very Fine. Showin
g the Byzantine Emperor's tetragrammatic cross as a sign of his vassal status.
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1420   Republic of Venice. Antonio Venier, AD 1382-1400. AR, Grosso. 1.78 g. 22.01 m
m. Venice. Obv: ANTO' VENERIO - S M VENETI DVX. St. Mark hands the banner to th
e doge. Rev: Christ sitting on throne, on the left a star and on the right the mintmasters i
nitials. Ref: Montenegro 137; Paol 2. Fine.

1421   Spain. AR, 2 reales. 4.88 g. 23.32 mm. Obv: Crowned arms. Rev: Cross with cas
tles and lions in angles, in octolobe. Legend with date around. Fine.

1422   Republic of Ragusa. AD 1452-1556. AR, Grosso. 0.64 g. 17.25 mm. Obv: S BLA
SIVS RAGVSII. St. Blase standing facing. Lettering around and mint mark on left. Rev: I
Є XP / ΩΩ. Christ within mandorla. Lettering around between two little ornaments on bo
th ends of the lettering. Ref: N 74053. Fine.

1423   Province of Zeeland. Arend daalder, AD 1602-1619. AR. 17.33 g. 36.98 mm. Ob
v: Ninefold arms in ornate frame with date above in inner circle. Legend divided by valu
e at bottom, mint mark at end. Rev: Double-headed eagle with Zeeland arms on breast i
n inner circle. Ref: KM 12. Fine.

1424   Brandenburg – Prussia. Georg Wilhelm, AD 1619-1640. AR, ¼ Thaler. 6.20 g. 2
9.89 mm. Obv: GEORG WILHELM V G G M Z BRAN. George Wilhem to the right, holdi
ng scepter. Rev: D H R R ERT C V CHVRF I P Z G C B H. Crowned 4-fold arms, scepte
r shield in center, all in baroque frame. Ref: KM 86.5. Very Fine.

1425   Austria Empire. Archduchy of Austria. Leopold V, AD 1626-1636. AR, 10 Kreuzer.
4.15 g. 29.76 mm. Obv: LEOPOLDVS D G ARCHIDVX AVSTRI – 1632. Half portrait of
Archduchy V, Archiduke of Further Austria and Tirol with armour holding sceptra and sw
ord. Rev: DVX:BVRGVNDI AE COMES TYROLIS. Crowned coat-of-arms. Ref: KM 589.
Very Fine.

1426   France. Louis XIV the Sun King, AD 1643-1715. 5 Sols. 2.25 g. 20.84 mm. Obv:
LVD XIIII D G FR ET NAV REX. Bust facing right. Rev: SIT NOMEN DOMINI [.] BENEDI
CTVM 1662. Crowned Orleans shield. Ref: KM 30834. Very Fine.

1427   Switzerland. Zurich. AR, Thaler. AD 1648-1798. 27.49 g. 40.34 mm. Zurich. 176
1. Obv: MONETA REIPUBLICÆ TIGURINÆ. Oval arms of Zurich in baroque frame, sup
ported by rampant lion at right. Rev: DOMINE CONSERVA NOS IN PACE / 1761. City vi
ew. Ref: Hürlimann 583; KM 143. Extremely Very Fine.
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1428   Austria. Holy Roman Empire. Habsburg. Leopold I, AD 1658-1705. AR, 3 Kreuzer
(1664 CA). 1.40 g. 21.28 mm. Vienna. Obv: [LEO]POLDVS D G R I S (3) A G H B RE
[X]. Laureate, draped bust right. Rev: ARCHID AVS (CA) DVX B CO TVR 1664. Double
eagle facing, with wings spread and coat-of-arms on breast; crown above. Ref: KM 116
9. Very Fine.

1429   Austria. Holy Roman Empire. Habsburg. Leopold I, AD 1658-1705. AR, 3 Kreuze
r. 1.56 g. 22.55 mm. Vienna. 1665. Obv: LEOPOLDVS D G R I S (3) A G H B REX. Laur
eate, draped bust right. Rev: ARCHID AVS (CA) DVX B CO TVR 1665. Double eagle fa
cing, with wings spread and coat-of-arms on breast; crown above. Ref: KM 1169. Very F
ine.

1430   Austria. Holy Roman Empire. Habsburg. Leopold I, AD 1658-1705. AR, 6 Kreuze
r. 2.70 g. 25.97 mm. Obv: LEOPOLDVS D G R I S (6) A G H TE B REX. Laureate, drap
ed bust right. Rev: ARCHI D AVS T CARINT DVX BVR – 1673. Double eagle facing, wit
h wings spread and coat-of-arms on breast; crown above. Ref: KM 1257. Very Fine.

1431   Hungary. Leopold I, AD 1674-1696. AR, 15 Kreuzer. 5.92 g. 29.99 mm. Obv: LE
OPOLD D G R I (XV) S A G H B REX. Leopold I facing right. Legend around "Leopoldu
s, Dei Gratia, Romanorum Imperator Semper Augustus, Germaniae, Hungariae Bohemi
aeque rex". Leopold looking right, younger portrait, curly wig with laurent; denomination
(XV) below in circle. Rev: PATRONA HVNGARIÆ / 1679. Seated radiant Madonna with
child in a mandorla. Lettering in pearlring, below small Hungarian shield in the middle, c
astle on a shield next to it on the right, crescent on a shield next to it to the left. Ref: KM
192. Very Fine.

1432   Hungary. Leopold I, AD 1674-1696. AR, 3 Kreuzer. 1.39 g. 20.75 mm. Obv: LEO
POLDVS D G R (3) I S A G H B REX. Leopold I facing right. Legend around "Leopoldu
s, Dei Gratia, Romanorum Imperator Semper Augustus, Germaniae, Hungariae Bohemi
aeque rex". Leopold looking right, younger portrait, curly wig with laurent; denomination
(3) below in circle. Rev: S IMMAC VIR[..]M MAT D P HV / 1694. Seated radiant Madonn
a with child in a mandorla. Lettering in pearlring, below small Hungarian shield in the mi
ddle, castle on a shield next to it on the right, crescent on a shield next to it to the left. R
ef: KM 192. Very Fine.

1433   Austrian Empire. Maria Theresia, AD 1740-1780. AR, Thaler. 27.78 g. 40.34 mm.
Obv: M THERESIA D G R IMP HU BO REG / S F. (Maria Theresia, Dei gratia, Romanor
um imperatrix, Hungariae, Bohemiae regina. Schöbel Tobias. Faby Josef.) Translation:
Maria Theresia, by the grace of God, empress of the Romans, queen of Hungary and B
ohemia. Schöbel Tobias. Faby Josef. Bust of Empress Maria Theresia of Habsburg faci
ng right, wearing veil, tiara, and pearl brooch. Rev: ARCHID AVST DUX BURG CO TYR
1780 ☓. (Archidux Austriae, Dux Burgundiae, Comes Tyrolis.) Translation: Archduchess
of Austria, duchess of Burgundy, countess of Tyrol. Coat of arms of Maria Theresia on d
ouble-crowned shield divided into four fields representing Hungary, Bohemia, Burgundy,
and Burgau (Günzburg); crowned inner shield with coat of arms of Austria; supported by
crowned and nimbate double-headed eagle. Ref: KM T1. Very Fine.
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1434   Austrian Empire. Maria Theresia, AD 1740-1780. AR, Thaler. 27.55 g. 41.01 mm.
Obv: M THERESIA D G R IMP HU BO REG / S F. (Maria Theresia, Dei gratia, Romanor
um imperatrix, Hungariae, Bohemiae regina. Schöbel Tobias. Faby Josef.) Translation:
Maria Theresia, by the grace of God, empress of the Romans, queen of Hungary and B
ohemia. Schöbel Tobias. Faby Josef. Bust of Empress Maria Theresia of Habsburg faci
ng right, wearing veil, tiara, and pearl brooch. Rev: ARCHID AVST DUX BURG CO TYR
1780 ☓. (Archidux Austriae, Dux Burgundiae, Comes Tyrolis.) Translation: Archduchess
of Austria, duchess of Burgundy, countess of Tyrol. Coat of arms of Maria Theresia on d
ouble-crowned shield divided into four fields representing Hungary, Bohemia, Burgundy,
and Burgau (Günzburg); crowned inner shield with coat of arms of Austria; supported by
crowned and nimbate double-headed eagle. Ref: KM T1. Very Fine.

1435   Austrian Empire. Maria Theresia, AD 1740-1780. AR, Thaler. 28.10 g. 41.31 mm.
Obv: M THERESIA D G R IMP HU BO REG / S F. (Maria Theresia, Dei gratia, Romanor
um imperatrix, Hungariae, Bohemiae regina. Schöbel Tobias. Faby Josef.) Translation:
Maria Theresia, by the grace of God, empress of the Romans, queen of Hungary and B
ohemia. Schöbel Tobias. Faby Josef. Bust of Empress Maria Theresia of Habsburg faci
ng right, wearing veil, tiara, and pearl brooch. Rev: ARCHID AVST DUX BURG CO TYR
1780 ☓. (Archidux Austriae, Dux Burgundiae, Comes Tyrolis.) Translation: Archduchess
of Austria, duchess of Burgundy, countess of Tyrol. Coat of arms of Maria Theresia on d
ouble-crowned shield divided into four fields representing Hungary, Bohemia, Burgundy,
and Burgau (Günzburg); crowned inner shield with coat of arms of Austria; supported by
crowned and nimbate double-headed eagle. Ref: KM T1. Very Fine.

1436   Greece. Othon, AD 1832-1862. 1 Drachm. 4.32 g. 23.02 mm. Obv: ΟΘΩΝ ΒΑΣΙ
ΛΕΥΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ. Portrait of young King Othon head right. Rev: 1 ΔΡΑΧΜΗ – 183
3. Crowned arms within branches, denomination and date below. Ref: KM 15. Very Fin
e.

1437   France. Napoleon III, AD 1855-1959. AV, 5 Franc. 1.57 g. 16.76 mm. Paris. Obv:
NAPOLEON III EMPEREUR. The bust of Napoleon III facing right. Rev: EMPIRE FRAN
CAIS / 5 FRANCS / 1856. The value above the date in a wreath. Ref: KM 787. Very Fin
e.

1438   France. Napoleon III, AD 1855-1959. AE, 5 Centimes. 4.45 g. 25.17 mm. Obv: N
APOLEON III EMPEREUR 1854. The bust of Napoleon III facing left. Rev: EMPIRE FR
ANCAIS * CINQ CENTIMES *. Eagle facing right with mint letter below, inside beaded ci
rcle. Ref: KM 777. Very Fine.

1439   Russia. Alexander II, AD 1855-1881. AR, Poltina. 10.25 g. 28.62 mm. Obv: ЧИС
ТАГО СЕРЕБРА 2 ЗОЛОТНИКА 10 1/2 ДОЛЕЙ Ф Б. Two-headed eagle with a crown a
bove. Rev: ПОЛТИНА / 1859 / С.П.Б. Denomination, date. Ref: Y 24. Very Fine.
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1440   Islamic. Seljuks. Rum. Ghiyath Al-din Kay Khusraw I bin Qilich Arslan. Second rei
gn, AD 1204-1211 / AH 601-608. AE, Fals. 2.57 g. 21.57 mm. Obv: Warrior, head facing
and holding sword, on horseback right; stars to left and right; below symbols. Rev: Arabi
c in four legend. Ref: Izmirlier 151. Fine.

1441   Islamic. Ayyubids. Al-'adil I Sayf Al-din Ahmad, AD 1193-1200 / AH 589-596. AE,
Dirham. 8.03 g. 29.28 mm. Obv: Sovereign wearing a cape and a crown. Date on the rig
ht and left of the figure. Rev: La Ilaha illallah muhammadur rasulu-llah (I bear witness th
at there is no god but God, and I bear witness that Muhammad is the messenger of Go
d.) Legent in kufic. Tawhid in five lines and the name and title of the abbasi caliph of the
period. Ref: Balog Ayyubids 337. Very Fine.

1442   Islamic. Ayyubids. Al-'adil I Sayf Al-din Ahmad, AD 1193-1200 / AH 589-596. AE,
Dirham. 8.28 g. 30.50 mm. Obv: Sovereign wearing a cape and a crown. Date on the rig
ht and left of the figure. Rev: La Ilaha illallah muhammadur rasulu-llah (I bear witness th
at there is no god but God, and I bear witness that Muhammad is the messenger of Go
d.) Legent in kufic. Tawhid in five lines and the name and title of the abbasi caliph of the
period. Ref: Balog Ayyubids 337. Very Fine.

1443   Islamic. Ayyubids. Al-'adil I Sayf Al-din Ahmad, AD 1193-1200 / AH 589-596. AE,
Dirham. 8.80 g. 27.84 mm. Obv: Sovereign wearing a cape and a crown. Date on the rig
ht and left of the figure. Rev: La Ilaha illallah muhammadur rasulu-llah (I bear witness th
at there is no god but God, and I bear witness that Muhammad is the messenger of Go
d.) Legent in kufic. Tawhid in five lines and the name and title of the abbasi caliph of the
period. Ref: Balog Ayyubids 337. Very Fine.

1444   Islamic. Ayyubids. Al-'adil I Sayf Al-din Ahmad, AD 1193-1200 / AH 589-596. AE,
Dirham. 9.21 g. 28.32 mm. Obv: Sovereign wearing a cape and a crown. Date on the rig
ht and left of the figure. Rev: La Ilaha illallah muhammadur rasulu-llah (I bear witness th
at there is no god but God, and I bear witness that Muhammad is the messenger of Go
d.) Legent in kufic. Tawhid in five lines and the name and title of the abbasi caliph of the
period. Ref: Balog Ayyubids 337. Very Fine.

1445   Islamic. Ayyubids. Al-'adil I Sayf Al-din Ahmad, AD 1193-1200 / AH 589-596. AE,
Dirham. 9.28 g. 28.64 mm. Obv: Sovereign wearing a cape and a crown. Date on the rig
ht and left of the figure. Rev: La Ilaha illallah muhammadur rasulu-llah (I bear witness th
at there is no god but God, and I bear witness that Muhammad is the messenger of Go
d.) Legent in kufic. Tawhid in five lines and the name and title of the abbasi caliph of the
period. Ref: Balog Ayyubids 337. Very Fine.

1446   Islamic. Ayyubids. Al-'adil I Sayf Al-din Ahmad, AD 1193-1200 / AH 589-596. AE,
Dirham. 10.43 g. 30.57 mm. Obv: Sovereign wearing a cape and a crown. Date on the ri
ght and left of the figure. Rev: La Ilaha illallah muhammadur rasulu-llah (I bear witness t
hat there is no god but God, and I bear witness that Muhammad is the messenger of Go
d.) Legent in kufic. Tawhid in five lines and the name and title of the abbasi caliph of the
period. Ref: Balog Ayyubids 337. Very Fine.
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1447   Islamic. Ayyubids. Al-'adil I Sayf Al-din Ahmad, AD 1193-1200 / AH 589-596. AE,
Dirham. 10.95 g. 27.65 mm. Obv: Sovereign wearing a cape and a crown. Date on the ri
ght and left of the figure. Rev: La Ilaha illallah muhammadur rasulu-llah (I bear witness t
hat there is no god but God, and I bear witness that Muhammad is the messenger of Go
d.) Legent in kufic. Tawhid in five lines and the name and title of the abbasi caliph of the
period. Ref: Balog Ayyubids 337. Very Fine.

1448   Islamic. Ayyubids. Al-'adil I Sayf Al-din Ahmad, AD 1193-1200 / AH 589-596. AE,
Dirham. 11.01 g. 28.50 mm. Obv: Sovereign wearing a cape and a crown. Date on the ri
ght and left of the figure. Rev: La Ilaha illallah muhammadur rasulu-llah (I bear witness t
hat there is no god but God, and I bear witness that Muhammad is the messenger of Go
d.) Legent in kufic. Tawhid in five lines and the name and title of the abbasi caliph of the
period. Ref: Balog Ayyubids 337. Very Fine.

1449   Islamic. Ayyubids. Al-'adil I Sayf Al-din Ahmad, AD 1193-1200 / AH 589-596. AE,
Dirham. 11.67 g. 29.54 mm. Obv: Sovereign wearing a cape and a crown. Date on the ri
ght and left of the figure. Rev: La Ilaha illallah muhammadur rasulu-llah (I bear witness t
hat there is no god but God, and I bear witness that Muhammad is the messenger of Go
d.) Legent in kufic. Tawhid in five lines and the name and title of the abbasi caliph of the
period. Ref: Balog Ayyubids 337. Fine.

1450   Islamic. Ayyubids. Al-'adil I Sayf Al-din Ahmad, AD 1193-1200 / AH 589-596. AE,
Dirham. 12.35 g. 30.84 mm. Obv: Sovereign wearing a cape and a crown. Date on the ri
ght and left of the figure. Rev: La Ilaha illallah muhammadur rasulu-llah (I bear witness t
hat there is no god but God, and I bear witness that Muhammad is the messenger of Go
d.) Legent in kufic. Tawhid in five lines and the name and title of the abbasi caliph of the
period. Ref: Balog Ayyubids 337. Fine.

1451   Islamic. Ottoman Empire. Mustafa II, AD 1695-1703 / AH 1106-1115. AR, Zolta (Z
olota). 9.88 g. 31.03 mm. Qustantiniya (Constantinople). Dated 1695 AD / 1106 AH. Ob
v: In field “Es-Sultan Mustafa bin Mehmed Han Azze Nasruhu” (the Sultan Mustafa son
of Mehmed Khan, may his sovereignty endure, struck in Qustantiniya, 1106. Rev: In fiel
d “Sultan al-barrayn/wa khaqan al-bahrayn/aş-sultan. Ref: KM 121.1. Very Fine.

1452   Islamic. Ottoman Empire. Ahmed III, AD 1703-1730 / AH 1115-1143. AR. 12.90 g.
31.17 mm. Qustantiniya (Constantinople). Dated 1730 AD / 1143 AH. Obv: Tughra Ahm
ad bin Muhammad khan al-muzaffar da’ima, Ahmed son of Mehmed Khan, always victo
rious; below/ Qustantiniya/ 1143. Translation: May his victory be glorious, struck in Qust
antiniya, 1143. Rev: In field sultan al-barrayn / wa khaqan al-bahrayn / al-sultan ibn md
[initial letters] / al-sultan. Translation: Sultan of the Two Lands and Emperor of the Two
Seas, the Sultan son of the Sultan. Good Very Fine.

1453   Islamic. Ottoman Empire. Mahmud II, AD 1808 – 1839 / AH 1223 - 1255. AR, Kur
ush. 12.90 g. 37.74 mm. Qustantiniya (Constantinople). Dated 1834 AD / 1223 AH. Obv:
Tughra. Rev: Date and mint. Ref: OC 30-072-03. Very Fine.
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1454   Islamic. Ottoman Empire. Mahmud II, AD 1808-1839 / AH 1223-1255. AR. 14.82
g. 38.78 mm. Qustantiniya (Constantinople). Dated 1834 AD/ 1223 AH. Obv: Tughra. Re
v: Date and mint. Ref: OC 30-021-00. Very Fine.

1455   Ottoman Empire. Ahmad III, AD 1703-1730 / AH 1115-1143. AR, Zolota (Zolta). 1
9.30 g. 36.45 mm. Qustantiniya (Constantinople). Dated 1703 AD / AH 1115. Obv: Islam
ic legend. Rev: Islamic legend. Ref: Sultan 981. Veyf Fine.

1456   Islamic. Ottoman Empire. Mustafa II, AD 1695-1703 / AH 1106-1115. AR, Zolota
(Zolta). 19.71 g. 38.92 mm. Qustantiniya (Constantinople). Dated 1695 AD /1106 AH. O
bv: In field “Es-Sultan Mustafa bin Mehmed Han Azze Nasruhu” (the Sultan Mustafa son
of Mehmed Khan, may his sovereignty endure, struck in Qustantiniya, 1106. Rev: In fiel
d “Sultan al-barrayn/wa khaqan al-bahrayn/aş-sultan. Ref: KM 121.1. Very Fine.

1457   Islamic. Ottoman Empire. Mustafa II, AD 1695-1703 / AH 1106-1115. AR, Zolota
(Zolta). 19.76 g. 38.04 mm. Qustantiniya (Constantinople). Dated 1695 AD /1106 AH. O
bv: In field “Es-Sultan Mustafa bin Mehmed Han Azze Nasruhu” (the Sultan Mustafa son
of Mehmed Khan, may his sovereignty endure, struck in Qustantiniya, 1106. Rev: In fiel
d “Sultan al-barrayn/wa khaqan al-bahrayn/aş-sultan. Ref: KM 121.1. Very Fine.

1458   Islamic. Ottoman Empire. Mustafa II, AD 1695-1703 / AH 1106-1115. AR, Zolota
(Zolta). 19.89 g. 40.99 mm. Qustantiniya (Constantinople). Dated 1695 AD /1106 AH. O
bv: In field “Es-Sultan Mustafa bin Mehmed Han Azze Nasruhu” (the Sultan Mustafa son
of Mehmed Khan, may his sovereignty endure, struck in Qustantiniya, 1106. Rev: In fiel
d “Sultan al-barrayn/wa khaqan al-bahrayn/aş-sultan. Ref: KM 121.1. Very Fine.

1459   Islamic. Ottoman Empire. Ahmad III, AD 1703-1730 / AH 1115-1143. AR, Zolta (Z
olota). 19.97 g. 35.88 mm. Qustantiniya (Constantinople). Dated 1703 AD / 1115 AH. Ob
v: Islamic legend. Rev: Islamic legend. Ref: Sultan 981. Veyf Fine.

1460   Islamic. Ottoman Empire. Mustafa II, AD 1695-1703 / AH 1106-1115. AR, Kurush.
20.18 g. 37.52 mm. Izmir. Dated 1695 AD /1106 AH. Obv: In field “Es-Sultan Mustafa bi
n Mehmed Han Azze Nasruhu” (the Sultan Mustafa son of Mehmed Khan, may his sove
reignty endure, struck in Qustantiniya, 1106. Rev: In field “Sultan al-barrayn/wa khaqan
al-bahrayn/aş-sultan. Ref: KM 121.1. Very Fine.
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1461   Islamic. Ottoman Empire. Ahmad III, AD 1703-1730 / AH 1115-1143. AR, Kurush.
23.44 g. 40.57 mm. Qustantiniya (Constantinople). Dated 1703 AD / 1115 AH. Obv: Tug
hra Ahmad bin Muhammad khan al-muzaffar da’ima, Ahmed son of Mehmed Khan, alw
ays victorious; below/ Qustantiniya/ 1143. Translation: May his victory be glorious, struc
k in Qustantiniya, 1143. Rev: In field sultan al-barrayn / wa khaqan al-bahrayn / al-sulta
n ibn md [initial letters] / al-sultan. Translation: Sultan of the Two Lands and Emperor of
the Two Seas, the Sultan son of the Sultan. Good Very Fine.

1462   Islamic. Ottoman Empire. Ahmad III, 1703-1730 AD /1115-1143 AH. AR. 25.13 g.
38.07 mm. Qustantiniya (Constantinople). Dated 1143 AH. Obv: Tughra Ahmad bin Muh
ammad khan al-muzaffar da’ima, Ahmed son of Mehmed Khan, always victorious; belo
w/ Qustantiniya/ 1143. Translation: May his victory be glorious, struck in Qustantiniya, 1
143. Rev: In field sultan al-barrayn / wa khaqan al-bahrayn / al-sultan ibn md [initial lette
rs] / al-sultan. Translation: Sultan of the Two Lands and Emperor of the Two Seas, the S
ultan son of the Sultan. Good Very Fine.

1463   Islamic. Ottoman Empire. Ahmad III, AD 1703-1730 / AH 1115-1143. AR. 25.87 g.
38.94 mm. Qustantiniya (Constantinople). Dated 1143 AH. Obv: Tughra Ahmad bin Muh
ammad khan al-muzaffar da’ima, Ahmed son of Mehmed Khan, always victorious; belo
w/ Qustantiniya/ 1143. Translation: May his victory be glorious, struck in Qustantiniya, 1
143. Rev: In field sultan al-barrayn / wa khaqan al-bahrayn / al-sultan ibn md [initial lette
rs] / al-sultan. Translation: Sultan of the Two Lands and Emperor of the Two Seas, the S
ultan son of the Sultan. Good Very Fine.

1464   Islamic. Ottoman Empire. Ahmad III, AD 1703-1730 / AH 1115-1143. AR. 26.34 g.
38.62 mm. Qustantiniya (Constantinople). Dated 1143 AH. Obv: Tughra Ahmad bin Muh
ammad khan al-muzaffar da’ima, Ahmed son of Mehmed Khan, always victorious; belo
w/ Qustantiniya/ 1143. Translation: May his victory be glorious, struck in Qustantiniya, 1
143. Rev: In field sultan al-barrayn / wa khaqan al-bahrayn / al-sultan ibn md [initial lette
rs] / al-sultan. Translation: Sultan of the Two Lands and Emperor of the Two Seas, the S
ultan son of the Sultan. Good Very Fine.

1465   Islamic. Ottoman Empire. Ahmad III, AD 1703-1730 / AH 1115-1143. AR, Kurush.
26.90 g. 38.55 mm. Qustantiniya (Constantinople). Dated 1703 AD / 1115 AH. Obv: Tug
hra Ahmad bin Muhammad khan al-muzaffar da’ima, Ahmed son of Mehmed Khan, alw
ays victorious; below/ Qustantiniya/ 1143. Translation: May his victory be glorious, struc
k in Qustantiniya, 1143. Rev: In field sultan al-barrayn / wa khaqan al-bahrayn / al-sulta
n ibn md [initial letters] / al-sultan. Translation: Sultan of the Two Lands and Emperor of
the Two Seas, the Sultan son of the Sultan. Good Very Fine.

1466   İslamic Coin. Unreaserched. 1.78 g. 20.30 mm.
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1467   İslamic Coin. Unreaserched. 2.09 g. 25.73 mm.

1468   İslamic Coin. Unreaserched. 2.48 g. 27.01 mm.

1469   İslamic Coin. Unreaserched. 2.52 g. 23.63 mm.

1470   İslamic Coin. Unreaserched. 2.84 g. 26.23 mm.

1471   İslamic Coin. Unreaserched. 2.97 g. 26.06 mm.

1472   İslamic Coin. Unreaserched. 1.15 g. 16.15 mm.

1473   Arab-Byzantine, Umayyad Caliphate. 'Abd al-Malik ibn Marwan. AE, Fals. 685-70
5 AD/ 65-86 AH. 3.29 g. 19.40 mm. Obv: Caliph standing facing, wearing long robes, hol
ding pommel of sword. Rev: Islamic legend. Transformed cross standing on three steps.
Ref: DOCAB 108. Fine.

1474   Lot of 3 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.
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1475   Lot of 4 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1476   Lot of 4 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1477   Lot of 5 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1478   Lot of 5 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1479   Lot of 5 Alexandria Troas. See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1480   Lot of 5 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1481   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1482   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.
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1483   Lot of 7 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1484   Lot of 7 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1485   Lot of 7 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1486   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1487   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1488   Lot of 9 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1489   Lot of 9 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1490   Lot of 9 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.
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1491   Lot of 9 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1492   Lot of 9 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1493   Lot of 9 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1494   Lot of 9 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1495   Lot of 9 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1496   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1497   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1498   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.
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1499   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1500   Lot of 11 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1501   Lot of 11 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1502   Lot of 11 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1503   Lot of 11 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1504   Lot of 11 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1505   Lot of 12 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1506   Lot of 12 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1507   Lot of 12 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.
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1508   Lot of 12 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1509   Lot of 13 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1510   Lot of 13 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1511   Lot of 13 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1512   Lot of 14 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1513   Lot of 14 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1514   Lot of 14 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1515   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.
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1516   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1517   Lot of 17 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1518   Lot of 17 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1519   Lot of 18 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1520   Lot of 19 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1521   Lot of 19 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1522   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.
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1523   Lot of 22 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1524   Lot of 22 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1525   Lot of 24 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1526   Lot of 24 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1527   Lot of 27 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1528   Lot of 27 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.
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1529   Lot of 28 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1530   Lot of 28 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1531   Lot of 30 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1532   Lot of 34 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1533   Lot of 36 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1534   Lot of 39 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.
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1535   Lot of 42 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1536   Lot of 42 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1537   Lot of 3 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1538   Lot of 5 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1539   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1540   Lot of 14 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1541   Lot of 5 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.
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1542   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1543   Lot of 9 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1544   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1545   Lot of 22 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1546   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1547   Lot of 21 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1548   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1549   Lot of 25 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.
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1550   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1551   Lot of 44 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1552   Lot of 33 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

1553   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO RETURNS.

Concordia Numismatic • Auction 4 • 12-13 May 2023

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.


